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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту закона Алтайского края «О внесении изменений в статьи 3 и 4 закона Алтайского края «О предоставлении мер со-циальной поддержки по оплате жилого помещения и коммуналь-ных услуг отдельным категориям граждан в Алтайском крае»


Проект закона разработан в целях актуализации положений закона Алтайского края от 27.12.2007 № 156-ЗС «О предоставлении мер социальной поддержки по оплате жилого помещения и коммунальных услуг отдельным категориям граждан в Алтайском крае» (далее – «Закон № 156-ЗС») в связи с созданием государственной информационной системы «Единая централизованная цифровая платформа в социальной сфере» взамен действующей в настоящее время Единой государственной информационной системы социального обеспечения.
В соответствии с Федеральным законом от 10.07.2023 № 293-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации и признании утратившими силу отдельных законодательных актов (положений законодательных актов) Российской Федерации» предлагается внести изменения в Закон № 156-ЗС, позволяющие при назначении компенсации расходов на оплату жилого помещения и коммунальных услуг обращаться к единой цифровой платформе для получения сведений об отнесении граждан к льготным категориям, имеющим право на эту меру социальной поддержки.
Законопроект был принят в первом чтении на 23 (сентябрьской) сессии Алтайского краевого Законодательного Собрания. Ко второму чтению проект доработан с учетом динамики подзаконных федеральных нормативных правовых актов в указанной сфере.
Реализация закона не повлечет дополнительных расходов средств краевого бюджета.
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