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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту закона Алтайского края 
«О внесении изменений в закон Алтайского края «Об административной ответственности за совершение правонарушений на территории Алтайского края»
На двадцатой сессии Алтайского краевого Законодательного Собрания в мае 2023 года в первом чтении был принят проект закона Алтайского края                     «О внесении изменений в закон Алтайского края «Об административной ответственности за совершение правонарушений на территории Алтайского края». 
Законопроект был направлен для подготовки замечаний и предложений в постоянные комитеты и постоянные депутатские объединения Алтайского краевого Законодательного Собрания, Губернатору Алтайского края, в Правительство Алтайского края, органы местного самоуправления муниципальных районов, муниципальных и городских округов Алтайского края, а также опубликован для общественного обсуждения. Поступившие предложения рассмотрены на заседании рабочей группы. 

Также законопроект доработан с учетом вступившего с 24 июня 2023 г. Федерального закона от 13.06.2023 №230-ФЗ «О внесении изменений в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях», устанавливающего административную ответственность за правонарушения в области обращения с животными.
Предлагается для принятия во втором чтении.
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