ПЕРЕЧЕНЬ
нормативных правовых актов Алтайского края, подлежащих признанию утратившими силу, приостановлению, изменению или принятию в связи 
с принятием проекта закона Алтайского края «О внесении изменений в  закон Алтайского края «О физической культуре и спорте в Алтайском крае»

Принятие закона Алтайского края «О внесении изменений в закон Алтайского края «О физической культуре и спорте в Алтайском крае» потребует внесение изменений в следующие нормативные правовые акты Алтайского края:
указ Губернатора Алтайского края от 06.12.2018 № 193 
«Об утверждении Положения о Министерстве спорта Алтайского края»;
указ Губернатора Алтайского края от 17.08.2016 № 93 «О мерах материального стимулирования юных талантливых спортсменов Алтайского края»;
постановление Правительства Алтайского края от 26.03.2020 № 130 «Об утверждении государственной программы Алтайского края «Развитие физической культуры и спорта в Алтайском крае»;
постановление Правительства Алтайского края от 17.02.2021 № 44 
«Об утверждении Концепции подготовки спортивного резерва в Алтайском крае до 2025 года»;
распоряжение Правительства Алтайского края от 28.01.2020 № 25-р;
постановление Администрации Алтайского края от 02.06.2008 № 226 «О мерах материального стимулирования спортсменов Алтайского края, членов сборных команд Российской Федерации, участников Олимпийских, Паралимпийских и Сурдлимпийских игр и их тренеров по итогам выступлений на официальных международных и всероссийских спортивных соревнованиях».
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