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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту закона Алтайского края «О внесении изменений в статьи 5 и 6 закона Алтайского края «Об организации транспортного обслуживания населения в Алтайском крае»

Настоящий проект закона подготовлен в связи с динамикой федерального законодательства, а также необходимостью внесения в закон Алтайского края от 05.05.2016 № 32-ЗС «Об организации транспортного обслуживания населения в Алтайском крае» (далее – «Закон № 32-ЗС») изменений юридико-технического характера.
Законопроектом корректируются полномочия Правительства Алтайского края, установленные статьей 5 Закона № 32-ЗС. 
Кроме того, проектом закона исключается полномочие уполномоченного исполнительного органа Алтайского края в сфере транспортного обслуживания по установлению в границах Алтайского края остановочных пунктов (в том числе расположенных на территориях автовокзалов или автостанций), которые разрешается использовать в качестве начальных остановочных пунктов и (или) конечных остановочных пунктов по межрегиональным маршрутам регулярных перевозок в зависимости от направления регулярных перевозок и пути подъезда к данным остановочным пунктам, так как согласно изменениям в Федеральный закон от 13.07.2015 № 220-ФЗ «Об организации регулярных перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом и городским наземным электрическим транспортом в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» данное полномочие закреплено за определенными субъектами Российской Федерации. 
Также в статье 6 Закона № 32-ЗС, регулирующей полномочия Министерства транспорта Алтайского края, предлагается отразить осуществление регионального государственного контроля (надзора) на автомобильном транспорте, городском наземном электрическом транспорте и в дорожном хозяйстве, который фактически выполняется данным органом власти.
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