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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту закона Алтайского края «О внесении изменений 
в закон Алтайского края «О развитии малого и среднего 
предпринимательства  в Алтайском крае»

Настоящий проект закона разработан в связи с динамикой федерального законодательства.
Так, в связи с принятием Федерального закона от 29.05.2023 № 188-ФЗ 
«О внесении изменения в статью 14 Федерального закона «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации» требуется внести изменения в часть 4 статьи 11.1 закона Алтайского края от 17.11.2008 № 110-ЗС «О развитии малого и среднего предпринимательства в Алтайском крае»
(далее – «Закон № 110-ЗС»), указав, что финансовая поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства в формах, предусмотренных законом, может оказываться субъектам малого и среднего предпринимательства, осуществляющим добычу и (или) реализацию минеральных питьевых вод.
Федеральным законом от 10.07.2023 № 291-ФЗ «О внесении изменений 
в Федеральный закон «О развитии малого и среднего предпринимательства 
в Российской Федерации» внесены изменения, предусматривающие, что инфраструктура поддержки субъектов МСП включает в себя в том числе бизнес-парки и управляющие ими организации, а также центры компетенций 
в сфере сельскохозяйственной кооперации и поддержки фермеров и обеспечения деятельности таких центров. Центры оказывают широкий спектр услуг для малого и среднего бизнеса в сфере сельского хозяйства. Принятая мера позволит обеспечить получение услуг субъектами МСП в АПК в режиме «единого окна». Кроме того, определены органы, устанавливающие критерии, которым должны соответствовать микрофинансовые организации предпринимательского финансирования.
Соответствующие изменения предлагается внести в Закон №110-ЗС.
Также законопроектом вносятся отдельные изменения юридико-технического и редакционного характера.
Реализация закона не повлечет дополнительных расходов краевого бюджета.
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