ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту закона Алтайского края «О внесении изменений
в закон Алтайского края «О наградах Алтайского края»

Законопроект разработан с целью совершенствования процедуры присвоения звания «Почетный гражданин Алтайского края» на основании предложений Администрации Губернатора и Правительства Алтайского края.

Проектом закона вносится изменение, направленное на уточнение оснований присвоения звания «Почетный гражданин Алтайского края». Предлагается исключить орден Российской Федерации, РСФСР или СССР в качестве обязательной награды для присвоения звания «Почетный гражданин Алтайского края». 
Законопроектом устанавливается, что лицу, имеющему неснятую или непогашенную судимость, либо лицу, в отношении которого осуществляется уголовное преследование, звание «Почетный гражданин Алтайского края» не может быть присвоено.

С целью устранения коррупционного факта предлагается в проекте закона закрепить норму, согласно которой звание «Почетный гражданин Алтайского края» может быть присвоено не ранее чем через год после окончания (прекращения) срока полномочий для депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации, членов Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации, депутатов Алтайского краевого Законодательного Собрания, лиц, замещавших государственную должность Российской Федерации, лиц, замещавших государственную должность Алтайского края, лиц, замещавших муниципальную должность на профессиональной постоянной основе.
Помимо того предлагается внести редакционные изменения в форму наградного листа.

Законопроект предлагается принять в двух чтениях.
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