ПЕРЕЧЕНЬ
нормативных правовых актов Алтайского края, подлежащих признанию утратившими силу, приостановлению, изменению или принятию в связи с принятием проекта закона Алтайского края «О порядке осуществления международных и внешнеэкономических связей органов местного самоуправления»

Принятие проекта закона Алтайского края «О порядке осуществления международных и внешнеэкономических связей органов местного самоуправления» повлечет внесение изменений в Указ Губернатора Алтайского края от 23.12.2016 № 173 «Об утверждении Положения об Администрации Губернатора и Правительства Алтайского края» 
(в ред. от 17.02.2023 № 27), Указ Губернатора Алтайского края от 22.02.2019 № 25 «Об утверждении Положения о департаменте Администрации Губернатора и Правительства Алтайского края по внешним связям 
и протоколу» (в ред. от 09.06.2023 № 103), а также принятие постановления Правительства Алтайского края об определении уполномоченного исполнительного органа Алтайского края на осуществление функций по реализации на территории Алтайского края государственной политики и нормативно-правовому регулированию в сфере международных и внешнеэкономических связей органов местного самоуправления Алтайского края, а также об утверждении порядка формирования перечня соглашений. 
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