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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту закона Алтайского края «О внесении изменений 
в статью 3 закона Алтайского края «О полномочиях органов государственной власти Алтайского края в сфере управления 
и распоряжения земельными участками в Алтайском крае» 
и в статьи 3 и 7 закона Алтайского края «О бесплатном предоставлении в собственность земельных участков»


Законопроект разработан в целях совершенствования отдельных положений законодательства Алтайского края в сфере управления 
и распоряжения земельными участками. 
Так для реализации на территории Алтайского края требований федерального законодательства в законе Алтайского края от 04.02.2007                  № 12-ЗС «О полномочиях органов государственной власти Алтайского края   в сфере управления и распоряжения земельными участками в Алтайском крае» закрепляется норма о принятии Правительством Алтайского края решения о приобретении земельных участков в собственность Алтайского края, о передаче земельных участков, находящихся в собственности Алтайского края, в федеральную собственность или муниципальную собственность в целях реализации полномочий федеральных органов государственной власти или органов местного самоуправления. 
Кроме того, в связи с динамикой федерального законодательства признаются утратившими силу полномочия Правительства Алтайского края    в части установления порядка осуществления муниципального земельного контроля. 
С учетом правоприменительной практики законопроектом в законе Алтайского края от 09.11.2015 № 98-ЗС «О бесплатном предоставлении                    в собственность земельных участков» предлагается уточнить случаи бесплатного приобретения в собственность многодетным гражданином земельного участка, ранее предоставленного ему на праве аренды,                         при отсутствии задолженности по арендной плате за такой земельный участок, а также земельного участка, на котором расположен индивидуальный жилой дом.
Также корректируется норма о невозможности предоставления земельного участка льготным категориям граждан в случае включения такого участка в перечень земельных участков, предоставляемых гражданам, указанным в законе Алтайского края от 07.09.2023 № 45-ЗС «О случаях                   и порядке предоставления в собственность бесплатно земельных участков              на территории Алтайского края отдельным категориям граждан в связи                 с их участием в специальной военной операции».
[bookmark: _GoBack]Реализация закона не повлечет дополнительных расходов из краевого бюджета.
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