ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту закона Алтайского края «О внесении изменений в закон Алтайского края «Об объектах культурного наследия (памятниках
 истории и культуры) в Алтайском крае»

Настоящий проект закона подготовлен в связи с динамикой федерального законодательства.
Федеральным законом от 14.04.2023 № 129-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» в статью 13 Федерального закона от 25.06.2002 № 73-ФЗ «Об объектах культурного наследия (памятниках истории и культуры) народов Российской Федерации» внесены изменения, направленные на совершенствование взаимодействия органов публичной власти всех уровней (федерального, регионального, муниципального) в области их участия в организации сохранения и популяризации объектов культурного наследия (памятников истории и культуры). 
Так, органы государственной власти Российской Федерации получили право участвовать в организации сохранения и популяризации объектов культурного наследия, находящихся в региональной и муниципальной собственности, органы государственной власти субъектов Российской Федерации – участвовать в организации сохранения и популяризации объектов культурного наследия, находящихся в федеральной и муниципальной собственности, расположенных на территории соответствующего субъекта, органы местного самоуправления – участвовать в организации сохранения и популяризации объектов культурного наследия, находящихся в федеральной или региональной собственности, расположенных на территории муниципального образования.
Соответствующие изменения предлагается внести в закон Алтайского края от 12.05.2005 № 32-ЗС «Об объектах культурного наследия (памятниках истории и культуры) в Алтайском крае». 
Кроме того, в целях совершенствования отдельных норм названного  закона Алтайского края законопроектом предусматривается возможность определения особенностей порядка и сроки начала включения объектов культурного наследия краевого значения, на которых выполнены работы по сохранению объекта культурного наследия, в перечень объектов недвижимого имущества, в отношении которых налоговая база определяется как кадастровая стоимость.
[bookmark: undefined]Проектом закона также вносятся изменения юридико-технического характера.
Реализация  закона не повлечет дополнительного финансирования за счет средств краевого бюджета.
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