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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту постановления Алтайского краевого Законодательного Собрания «Об утверждении структуры и штатной численности Счетной палаты Алтайского края»
В соответствии с Законом Алтайского края от 05.09.2023 № 42-ЗС           «О внесении изменений в закон Алтайского края «О Счетной палате Алтайского края» с 1 января 2024 года структура и штатная численность Счетной палаты Алтайского края (далее – Счетная палата) устанавливается правовым актом Алтайского краевого Законодательного Собрания по представлению председателя Счетной палаты с учетом необходимости выполнения возложенных законодательством полномочий, обеспечения организационной и функциональной независимости Счетной палаты.
В соответствии с постановлением Алтайского краевого Законодательного Собрания от 01.12.2020 № 356 штатная численность Счетной палаты с 1 января 2021 года установлена в количестве 35 единиц.
С указанного времени значительно расширен перечень полномочий Счетной палаты, в связи с чем нагрузка на сотрудников Счетной палаты возросла. 
Так, Счетной палате предоставлены полномочия по оценке реализуемости, рисков и результатов достижения целей социально-экономического развития Алтайского края, предусмотренных документами стратегического планирования Алтайского края, в пределах компетенции Счетной палаты; введено полномочие Счетной палаты по осуществлению контроля за состоянием внутреннего и внешнего долга Алтайского края. 
В отдельное полномочие выделено проведение аудита в сфере закупок товаров, работ и услуг с целью учета положений статьи 98 Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд».

Кроме того, к полномочиям Счетной палаты отнесены оценка эффективности формирования государственной собственности Алтайского края, управления и распоряжения такой собственностью, экспертиза проектов документов стратегического планирования Алтайского края.
В целях повышения эффективности деятельности Счетной палаты, сохранения качества результатов выполняемых ею полномочий проектом постановления с 1 января 2024 года предлагается увеличить штатную численность Счетной палаты, установив ее в количестве 40 штатных единиц.  Дополнительные штатные единицы необходимы для введения дополнительной должности аудитора Счетной палаты и работников, необходимых для обеспечения деятельности аудитора – сотрудников отдела внешнего государственного финансового контроля.

Таким образом, с 1 января 2024 года структура Счетной палаты будет состоять из:

- председателя Счетной палаты Алтайского края;

- заместителя председателя Счетной палаты Алтайского края;

- пяти аудиторов Счетной палаты Алтайского края;

- пяти отделов внешнего государственного финансового контроля;

- бюджетно-аналитического отдела;

- общего отдела.

На реализацию постановления потребуется выделение дополнительных средств в размере 9 558 070,85 рублей, которые планируется учесть при формировании проекта закона «О краевом бюджете на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов».
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