ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту закона Алтайского края «О внесении изменений в закон Алтайского края «О материнском (семейном) капитале в Алтайском крае»


Проектом закона предлагается внести ряд изменений в закон Алтайского края «О материнском (семейном) капитале в Алтайском крае» направленных на совершенствование социальных и имущественных гарантий граждан, имеющих право на дополнительную меру государственной поддержки семей при рождении (усыновлении) третьего ребенка или последующих детей в виде выплаты материнского (семейного) капитала.
Последовательное расширение направлений использования средств регионального материнского (семейного) капитала создает предпосылки для благоприятной демографической ситуации в части увеличения уровня рождаемости.
В целях сохранения позитивных демографических тенденций проектом закона предлагается расширить действующие направления использования средств регионального материнского (семейного) капитала.
Проектом закона предлагается внести изменения, предусмотрев возможность направления средств регионального материнского (семейного) капитала на подключение (технологическое присоединение) жилого помещения к централизованным системам электро-, тепло-, водоснабжения и (или) водоотведения.
Порядок направления средств материнского (семейного) капитала на подключение (технологическое присоединение) жилого помещения к централизованным системам электро-, тепло-, водоснабжения и (или) водоотведения будет устанавливаться Правительством Алтайского края.
Принятие проекта закона не повлечет дополнительных расходов краевого бюджета. 
Законопроект предлагается принять в двух чтениях.
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