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ЗАКОН 
Алтайского края 

О внесении изменений в закон Алтайского края 
«О дополнительных гарантиях по социальной поддержке детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в Алтайском крае» и статью 1 закона Алтайского края 
«О наделении органов местного самоуправления государственными полномочиями в сфере организации и осуществления деятельности по опеке и попечительству над детьми-сиротами и детьми, оставшимися без попечения родителей»


Статья 1

Внести в закон Алтайского края от 31 декабря 2004 года № 72-ЗС                                 «О дополнительных гарантиях по социальной поддержке детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в Алтайском крае» (Сборник законодательства Алтайского края, 2004, № 104, часть II; 2006, № 120, часть I; 2007, № 132, часть I, № 137, часть I; 2008, № 152, часть II; 2009, № 164, часть I; 2010,   № 169,   часть I;   2012, № 198,  часть I; 2013, № 210, часть I; 2014, № 216, часть I, № 222, часть I; 2015, № 230, часть I, № 234, № 236, часть I; Официальный интернет-портал   правовой   информации (www.pravo.gov.ru), 6 мая 2016 года, 26 декабря  2016 года,  5 октября  2017 года,  26   декабря   2017 года, 2 ноября 2018 года, 27   декабря    2018 года,   11 марта   2019 года,  12 ноября 2019 года, 10 марта   2021  года,   2 июня 2021 года, 23 июня 2021 года, 1 ноября 2021 года, 30 ноября 2022 года) следующие изменения:
1) в статье 2:
а) часть 2 дополнить новым третьим предложением следующего содержания: «Дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей, лица из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, с ограниченными возможностями здоровья (в том числе с различными формами умственной отсталости) имеют право на однократное прохождение обучения по программам переподготовки рабочих и служащих по очной форме обучения за счет средств краевого бюджета.»;
б)   часть 3 после слов «по профессиям рабочих, должностям служащих» дополнить словами «, по программам переподготовки рабочих и служащих»;
в)  часть    6    дополнить    предложением     следующего    содержания: «Детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, лицам из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, с ограниченными возможностями здоровья (в том числе с различными формами умственной отсталости), обучающимся по очной форме обучения по программам переподготовки рабочих и служащих за счет средств краевого бюджета, выплачиваются в течение всего периода прохождения обучения пособие на приобретение учебной литературы и письменных принадлежностей в размере трехмесячной государственной (краевой) социальной стипендии и ежемесячное пособие в размере государственной (краевой) социальной стипендии.»;
г) часть 7 дополнить предложением следующего содержания: «Порядок выплаты пособия на приобретение учебной литературы и письменных принадлежностей и ежемесячного пособия детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, лицам из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, с ограниченными возможностями здоровья (в том числе с различными формами умственной отсталости), обучающимся по очной форме обучения по программам переподготовки рабочих и служащих за счет средств краевого бюджета, утверждается нормативными правовыми актами уполномоченного органа исполнительной власти Алтайского края в сфере образования.»;

2) статью 4 дополнить частью 8 следующего содержания: 
«8. Лица из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, принимавшие участие в специальной военной операции на территориях Украины, Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики, Запорожской области и Херсонской области, имеют преимущественное право на обеспечение жилыми помещениями перед другими лицами, включенными в список.»;

3) в статье 5.1:
а) слово «Информация» заменить словами «1. Информация», слова «Единой государственной информационной системе социального обеспечения» заменить словами «государственной информационной системе «Единая централизованная цифровая платформа в социальной среде»»;
б) дополнить частью 2 следующего содержания:
«2. Учет сведений об отнесении лиц к категории детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц, потерявших в период обучения обоих родителей или единственного родителя, осуществляется посредством регистрации соответствующих решений в государственной информационной системе «Единая централизованная цифровая платформа в социальной сфере».».

Статья 2

Внести в часть 2 статьи 1 закона Алтайского края от 25 декабря 2007 года 
№ 149-ЗС «О наделении органов местного самоуправления государственными полномочиями в сфере организации и осуществления деятельности по опеке и попечительству над детьми-сиротами и детьми, оставшимися без попечения родителей» (Сборник законодательства Алтайского края, 2007, № 140, часть I; 2008, № 142, часть I, № 149, часть I; 2010, № 171, часть I; 2012, № 200, часть I; 2013, № 210, часть I; 2014, № 224, часть I; Официальный интернет-портал правовой   информации     (www.pravo.gov.ru),   7   октября 2015 года, 5 октября 2017 года, 26 декабря 2017 года, 9 июля 2018 года, 27 декабря 2018 года, 11 марта 2019 года, 12 ноября 2019 года, 6 декабря 2019 года, 29 мая 2020 года, 1 ноября 2021 года) следующие изменения:
1) в подпункте «б.1» пункта 1 слова «Единой государственной системе социального обеспечения сведений» заменить словами «государственной информационной системе «Единая централизованная цифровая платформа в социальной среде»»;

2) подпункт «т» пункта 2 изложить в следующей редакции:
«т) дача письменного согласия в случае, если такое согласие не представлено иным законным представителем, на трудоустройство детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, получивших общее образование и достигших возраста четырнадцати лет, для выполнения легкого труда, не причиняющего вреда их здоровью, либо детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, получающих общее образование и достигших возраста четырнадцати лет, для выполнения в свободное от получения образования время легкого труда, не причиняющего вреда их здоровью, и без ущерба для освоения образовательной программы;».

Статья 3 

1. Настоящий Закон вступает в силу со дня его официального опубликования, за исключением отдельных положений, для которых предусмотрены иные сроки вступления их в силу.
2. Пункт 1, подпункт «а» пункта 3 статьи 1, пункт 1 статьи 2 настоящего Закона вступают в силу с 1 января 2024 года.
3. Подпункт «б» пункта 3 статьи 1 настоящего Закона вступает в силу с 
1 июля 2024 года.
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