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к проекту закона Алтайского края «О внесении изменений в закон Алтайского края «О порядке управления и распоряжения государственной собственностью Алтайского края» 

Настоящий проект закона Алтайского края подготовлен в целях совершенствования отдельных положений закона Алтайского края от 14.09.2006 № 98-ЗС «О порядке управления и распоряжения государственной собственностью Алтайского края» (далее – «Закон № 98-ЗС»), в том числе в связи с динамикой федерального законодательства.
Так, в целях реализации на территории Алтайского края Указа Президента Российской Федерации от 07.12.2022 № 897с, распоряжения Правительства Российской Федерации от 31.07.2023 № 2059-р требуется закрепление вопросов передачи государственного имущества Алтайского края муниципальным образованиям иных субъектов Российской Федерации, некоммерческим организациям. 
Законопроектом корректируются нормы Закона № 98-ЗС в части принятия решений о приобретении или отчуждении государственного имущества Алтайского края с учетом возникновения случаев передачи имущества иным лицам, в том числе муниципальным образованиям иных субъектов Российской Федерации, некоммерческим организациям, а также в отношении земельных участков, передаваемых муниципальным образованиям в соответствии с Земельным кодексом Российской Федерации.
Также с учетом правоприменительной практики проектом закона предлагается закрепить за Правительством Алтайского края полномочие по утверждению порядка продажи государственного имущества Алтайского края, находящегося в хозяйственном ведении краевых государственных унитарных предприятий и в оперативном управлении краевых казенных предприятий, краевых государственных учреждений (автономных, бюджетных, казенных), а также порядка согласования совершения краевыми государственными унитарными предприятиями, краевыми казенными предприятиями сделок, связанных с заимствованиями.
Вносится уточнение об отсутствии необходимости согласования с исполнительным органом Алтайского края в сфере управления государственным имуществом сделок с недвижимым имуществом, находящимся в хозяйственном ведении краевых государственных унитарных предприятий, в оперативном управлении краевых казенных предприятий и государственных учреждений и являющимся объектом государственного жилищного фонда.
Также вносятся отдельные изменения юридико-технического и редакционного характера.
Реализация закона не потребует дополнительных расходов из краевого бюджета.
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