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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту закона Алтайского края 
«О внесении изменений в отдельные законы Алтайского края» 

Проект закона разработан в связи с динамикой федерального законодательства.
В соответствии с нормами федеральных законов от 31 июля 2023 года № 389-ФЗ «О внесении изменений в части первую и вторую Налогового кодекса Российской Федерации, отдельные законодательные акты Российской Федерации и о приостановлении действия абзаца второго пункта 1 статьи 78 части первой Налогового кодекса Российской Федерации», от 29 сентября 2019 года № 325-ФЗ (ред. от 14 июля 2022 года) «О внесении изменений в части первую и вторую Налогового кодекса Российской Федерации» предлагается внести соответствующие изменения в отдельные законы Алтайского края, регулирующие порядок налогообложения в Алтайском крае.
Законопроектом предлагается:

уточнить порядок ежегодной индексации размеров потенциально возможного к получению индивидуальным предпринимателем годового дохода по видам предпринимательской деятельности, в отношении которых применяется патентная система налогообложения;

в соответствии с федеральным законодательством расширить перечень объектов недвижимости, налоговую базу в отношении которых определяют, в целях налогообложения налогом на имущество организаций, как кадастровую стоимость;

в связи с исключением из Налогового кодекса Российской Федерации нормы, позволяющей на региональном уровне устанавливать сроки уплаты транспортного налога, исключить указанную норму из состава краевого закона «О транспортном налоге на территории Алтайского края».

Реализация закона не повлечет дополнительных расходов из краевого бюджета. 
Председатель комитета                                                                            А.С. Локтев

