44
2

 Губернатор Алтайского края


просп. Ленина, д. 59, г. Барнаул, 656049
телефон: (3852) 36-31-15, факс: (3852) 36-38-63, е-mail: gubernator@alregn.ru
ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту закона Алтайского края «Об утверждении заключения соглашения об установлении границы между Кемеровской областью – Кузбассом и Алтайским краем»

Во исполнение перечня поручений Президента Российской Федерации по итогам совместного заседания президиума Государственного совета Российской Федерации и консультативной комиссии Государственного совета Российской Федерации от 05.12.2016 № Пр-2347 ГС, распоряжения Правительства Российской Федерации от 31.01.2017 № 147-р осуществляются мероприятия по организации и проведению работ по описанию местоположения границ между смежными субъектами Российской Федерации и внесению сведений о границах в Единый государственный реестр недвижимости.

В целях описания местонахождения границы между Кемеровской областью – Кузбассом и Алтайским краем подготовлено соглашение об установлении границы между Кемеровской областью – Кузбассом и Алтайским краем.

Проект закона Алтайского края «Об утверждении заключения соглашения об установлении границы между Кемеровской областью – Кузбассом и Алтайским краем» подготовлен в соответствии с законом Алтайского края от 02.07.2019 № 50-ЗС «О порядке утверждения Алтайским краевым Законодательным Собранием договоров (соглашений) Алтайского края». 

Принятие закона не повлечет дополнительных расходов из краевого бюджета.
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