ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту закона Алтайского края «О дополнительных основаниях признания безнадежными к взысканию недоимки, задолженности по пеням и штрафам 
по региональным налогам»

Проект закона Алтайского края «О дополнительных основаниях признания безнадежными к взысканию недоимки, задолженности по пеням и штрафам по региональным налогам» разработан в целях установления на территории Алтайского края дополнительных оснований для признания безнадежными к взысканию недоимки и задолженности по пеням и штрафам по региональным налогам. Такое право предоставлено субъектам Российской Федерации в соответствии с пунктом 3 статьи 59 Налогового кодекса Российской Федерации. 
По данным управления Федеральной налоговой службы России по Алтайскому краю, объем задолженности по имущественным налогам физических лиц по состоянию на 1 января 2017 года составил 3 165 млн. руб. или 24 процента от суммы совокупной задолженности по краю. Задолженность по транспортному налогу – 1 948 млн. руб. или 62 процента от объема задолженности физических лиц. В том числе, задолженность по транспортному налогу физических лиц, умерших или объявленных судом умершими, в случае отказа наследников от права на наследство (либо отсутствия наследников), а также в случае ненаследования имущества по истечении 6 месяцев составляет 14 млн. руб. 
Установление дополнительных оснований признания безнадежными к взысканию недоимки, задолженности по пеням и штрафам по региональным налогам, накопившихся в течение нескольких лет, позволит снизить объем совокупной задолженности перед бюджетом Алтайского края более чем на 200 млн. руб.
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