ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту закона Алтайского края «О внесении изменений в
закон Алтайского края «О порядке избрания глав
муниципальных образований Алтайского края»


Настоящий проект закона Алтайского края подготовлен с целью приведения его в соответствие с правовыми позициями Конституционного Суда Российской Федерации, изложенными в Постановлении от 1 декабря 2015 года № 30-П.
В законопроекте установлен критерий, отражающий степень концентрации возложенных на органы местного самоуправления муниципальных районов и городских округов публичных функций и задач, по своему характеру имеющих государственное значение, что позволяет сохранить для данных видов муниципальных образований, отвечающих указанному критерию, установленный ранее конкретный вариант избрания главы муниципального образования в качестве единственно возможного.
Для тех муниципальных районов и городских округов, которые не соответствуют установленному проектом закона критерию, устанавливаются все три варианта избрания главы муниципального образования, предусмотренные статьёй 36 Федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации».
Во исполнение Постановления Конституционного Суда России для всех поселений устанавливается вариативный подход: в соответствии с уставом муниципального образования глава может избираться на муниципальных выборах, либо представительным органом муниципального образования из своего состава, либо представительным органом муниципального образования из числа кандидатов, представленных конкурсной комиссией по результатам конкурса.
Также в проекте закона воспроизводится порядок избрания главы поселения, в котором полномочия представительного органа муниципального образования осуществляются сходом граждан.
Законопроект предлагается принять в первом чтении.
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