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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА 
к проекту закона Алтайского края
«О внесении изменений в статьи 5.1 и 6 закона Алтайского края
«Об охране окружающей среды в Алтайском крае»

[bookmark: _GoBack]Настоящий проект закона разработан в целях приведения отдельных положений закона Алтайского края от 01.02.2007 № 3-ЗС «Об охране окружающей среды в Алтайском крае» в соответствие с изменениями, внесенными в Федеральный закон от 10.01.2002 № 7-ФЗ «Об охране окружающей среды».
Предлагаемые изменения дополняют полномочия органа исполнительной власти Алтайского края в области охраны окружающей среды и органов местного самоуправления Алтайского края по выявлению и организации ликвидации объектов накопленного вреда окружающей среде (далее – НВОС). При этом выявление объектов НВОС применительно к земельным участкам, находящимся в муниципальной собственности, осуществляется органами местного самоуправления, применительно к иным территориям - органом исполнительной власти Алтайского края в области охраны окружающей среды, за исключением случаев выявления объектов НВОС уполномоченными Правительством Российской Федерации федеральными органами власти или подведомственными им учреждениями.
Учитывая, что изменения в вышеуказанный Федеральный закон вступили в силу с 01.10.2023, предлагается распространить действие регионального закона на правоотношения, возникшие с указанной даты.
Реализация закона не повлечет дополнительных расходов из краевого бюджета. 
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