2
Проект
ЗАКОН
Алтайского края

О внесении изменений в статьи 2 и 7 закона Алтайского края
«О рассмотрении обращений граждан Российской Федерации на территории Алтайского края»


Статья 1

Внести в закон Алтайского края от 29 декабря 2006 года № 152-ЗС 
«О рассмотрении обращений граждан Российской Федерации на территории Алтайского края»  (Сборник законодательства Алтайского края, 2006, № 128, часть II; 2010, № 176,   часть I; 2011,   № 186, часть I; 2013, № 210, часть I;  2014, № 218, часть I; Официальный интернет-портал правовой информации (www.pravo.gov.ru), 6 мая 2016 года, 2 марта 2018 года)  следующие изменения:
1) пункт 1 статьи 2 после слов «в форме электронного документа» дополнить словами «, в том числе с использованием федеральной государственной информационной системы «Единый портал государственных и муниципальных услуг (функций)» (далее – Единый портал),»;

2) в статье 7:
а) в части 1 слова «письменном обращении» заменить словами «обращении в письменной форме», слова «письменное обращение» заменить словами «обращение в письменной форме»;
б) в части 3 слова «письменному обращению» заменить словами «обращению в письменной форме»;
в) предложение первое части 4 после слов «приложения к обращению» дополнить словами «в письменной форме», слова «по адресу» заменить словами «по почтовому адресу»;
г) в предложении втором части 5 слова «адрес электронной почты» заменить словами «а также указывает адрес электронной почты либо использует адрес (уникальный идентификатор) личного кабинета на Едином портале», слово «которому» заменить словом «которым».

Статья 2

Настоящий Закон вступает в силу со дня официального опубликования и распространяет   свое   действие   на   правоотношения, возникшие с 1 сентября 2023 года.



Губернатор Алтайского края                                                                     В.П. Томенко
