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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту закона Алтайского края «О внесении изменений в статью 4 закона Алтайского края «Об организации и деятельности розничных рынков в Алтайском крае» и закон Алтайского края «Об особенностях разрешительных режимов в сфере торговли на территории Алтайского края в 2022 году»


Проект закона Алтайского края «О внесении изменений в статью 4 закона Алтайского края «Об организации и деятельности розничных рынков в Алтайском крае» и закон Алтайского края «Об особенностях разрешительных режимов в сфере торговли на территории Алтайского края в 2022 году» подготовлен в связи с динамикой федерального законодательства. 
[bookmark: _GoBack]Законом Алтайского края от 10.04.2007 № 32-ЗС «Об организации и деятельности розничных рынков в Алтайском крае» к полномочиям органа исполнительной власти Алтайского края в сфере организации и деятельности розничных рынков отнесено участие в разработке и реализации государственных программ Алтайского края и ведомственных целевых программ.
Федеральным законом от 04.08.2023 № 416-ФЗ «О внесении изменений в Бюджетный кодекс Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации и о признании утратившими силу отдельных положений законодательных актов Российской Федерации» статья 179.3 Бюджетного кодекса Российской Федерации «Ведомственные целевые программы» признана утратившей силу. В настоящее время системой государственного планирования и федеральными нормативными правовыми актами утверждение и реализация ведомственных целевых программ не предусмотрены.
В целях реализации на территории Алтайского края положений постановления Правительства Российской Федерации от 12.03.2022 № 353 «Об особенностях разрешительной деятельности в Российской Федерации в 2022 году», касающихся разрешительной деятельности в сфере торговли, принят закон Алтайского края 
от 30.06.2022 № 50-ЗС «Об особенностях разрешительных режимов в сфере торговли на территории Алтайского края в 2022 году».
Данным законом установлен порядок продления на территории Алтайского края сроков действия договоров и разрешительных документов в сфере торговли, касающихся деятельности рынков, ярмарок и нестационарных торговых объектов.
Постановлением Правительства Российской Федерации от 10.10.2023 № 1664  в постановление Правительства Российской Федерации от 12.03.2022 № 353 внесен ряд изменений, в том числе изменения технического характера, касающиеся разрешительной деятельности в сфере торговли.
Законопроектом предлагается внесение соответствующих изменений в закон Алтайского края от 10.04.2007 № 32-ЗС «Об организации и деятельности розничных рынков в Алтайском крае» и закон Алтайского края 30.06.2022 № 50-ЗС 
«Об особенностях разрешительных режимов в сфере торговли на территории Алтайского края в 2022 году».
Реализация закона не повлечет дополнительных расходов краевого бюджета.
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