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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту закона Алтайского края «О внесении изменений в статью            2 закона Алтайского края «О благотворительной деятельности и добровольчестве (волонтерстве) в Алтайском крае»

Проект закона Алтайского края «О внесении изменений в статью 2 закона Алтайского края «О благотворительной деятельности и добровольчестве (волонтерстве) в Алтайском крае» подготовлен в связи с динамикой федерального законодательства.
[bookmark: _GoBack]Так, Федеральным законом от 14.07.2022 № 340-ФЗ «О внесении изменений в статью 2 Федерального закона «О благотворительной деятельности и добровольчестве (волонтерстве)» внесены изменения, в соответствии с которыми расширен перечень целей осуществления благотворительной и добровольческой (волонтерской) деятельности. В частности, установлены такие цели, как участие в ликвидации чрезвычайных ситуаций и их последствий, профилактике и тушении пожаров, проведении аварийно-спасательных работ, участие граждан в поиске лиц, пропавших без вести. 
Соответствующие изменения предлагается внести в закон Алтайского края от 11.11.2019 № 87-ЗС «О благотворительной деятельности и добровольчестве (волонтерстве) в Алтайском крае».
Реализация закона не повлечет дополнительных расходов из краевого бюджета. 
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