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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту закона Алтайского края «О внесении изменений в закон Алтайского края «О природных лечебных ресурсах, лечебно-оздоровительных местностях и курортах Алтайского края»

Настоящий проект закона подготовлен в связи с динамикой федерального законодательства.
Федеральным законом от 04.08.2023 № 469-ФЗ внесены изменения в Федеральный закон от 23.02.1995 № 26-ФЗ «О природных лечебных ресурсах, лечебно-оздоровительных местностях и курортах». Так, изменениями скорректирован понятийный аппарат, нормы об округах санитарной (горно-санитарной) охраны, установлены ограничения использования земельных участков в границах округов санитарной (горно-санитарной) охраны природных лечебных ресурсов, уточнены полномочия органов государственной власти субъектов Российской Федерации в области использования и охраны природных лечебных ресурсов, особенности признания территории лечебно-оздоровительной местностью или курортом и др. 
[bookmark: _GoBack]Проектом предлагается внести в закон Алтайского края от 24.03.2000 № 20-ЗС «О природных лечебных ресурсах, лечебно-оздоровительных местностях и курортах Алтайского края» корреспондирующие изменения, в числе которых закрепление за органом исполнительной власти Алтайского края в сфере туризма и курортного дела полномочия по внесению сведений в государственный реестр курортного фонда Российской Федерации.
Кроме того, законопроектом вносятся иные изменения юридико-технического характера.
Реализация закона не повлечет дополнительных расходов из краевого бюджета. 
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