ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту закона Алтайского края «О внесении изменения
в статью 4 закона Алтайского края «О введении платы за пользование курортной инфраструктурой в Алтайском крае»

В соответствии с Федеральным законом от 29 июля 2017 года № 214-ФЗ 
«О проведении эксперимента по развитию курортной инфраструктуры» в г. Белокурихе Алтайского края с 1 мая 2018 года введена плата за пользование курортной инфраструктурой (далее - «курортный сбор»). 
Нормы указанного Федерального закона направлены на формирование единого туристического пространства, создание благоприятных условий для устойчивого развития сферы туризма, сохранение, восстановление и развитие курортов, в том числе курортной инфраструктуры, путем проведения с 1 января 2018 года по 31 декабря 2024 года включительно эксперимента по введению платы за пользование курортной инфраструктурой (далее - «курортный сбор»).
Названный Федеральный закон также содержит нормы о категориях граждан, освобожденных от уплаты сбора, в том числе: участники Великой Отечественной войны, ветераны боевых действий и члены их семей, инвалиды I и II групп, малоимущие семьи, малоимущие одиноко проживающие граждане и иные. Субъекты Российской Федерации вправе законом субъекта Российской Федерации расширить названный перечень.
Указом Президента Российской Федерации от 22 ноября 2023 года № 875 текущий   2024 год объявлен в России Годом семьи. Среди ключевых задач плана основных мероприятий по его проведению - создание условий для рождения детей в семьях, социальная поддержка семей.
[bookmark: _GoBack]Законопроектом предлагается внести в число граждан, освобождаемых от уплаты курортного сбора, членов многодетных семей, имеющих в своем составе трех и более детей, не достигших возраста 18 лет либо возраста 23 лет при условии обучения в организации, осуществляющей образовательную деятельность, по очной форме обучения. Инициатива направлена на поддержку семейного санаторно-курортного лечения и отдыха для многодетных семей независимо от региона их постоянного проживания.
Кроме того, данная мера направлена на развитие внутреннего туризма, будет способствовать привлечению большего потока отдыхающих, развитию туристической привлекательности региона.
Предлагается установить срок вступления в силу закона с 1 мая 2024 года.
Реализация закона не повлечет расходов, покрываемых за счет средств краевого бюджета.
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