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Проект
ЗАКОН
Алтайского края

О внесении изменений в закон Алтайского края
«Об обеспечении доступа к информации о деятельности
государственных органов Алтайского края»


Статья 1

Внести в закон Алтайского края от 5 июля 2012 года № 56-ЗС
«Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов Алтайского края» (Сборник законодательства Алтайского края, 2012, № 195, часть I; 2013, № 211, часть I; 2014, № 216, часть I; 2015, № 234; Официальный интернет-портал правовой информации (www.pravo.gov.ru), 1 июня 2017 года, 9 июля 2018 года) следующие изменения:
1) пункт 2 статьи 6 изложить в следующей редакции:
«2) размещение государственными органами и подведомственными организациями в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» (далее – сеть «Интернет») информации, предусмотренной статьей 13 Федерального закона;»;

2) в части 2.1 статьи 7 слова «в сети «Интернет»» заменить словами «на официальных сайтах»;

3) часть 1 статьи 8 дополнить словами «и подведомственными организациями»;

4) в статье 9:
а) часть 1 изложить в следующей редакции:
«1. Государственные органы для размещения информации о своей деятельности используют сеть «Интернет», в которой создают официальные сайты с указанием адресов электронной почты, которые созданы в соответствии с требованиями, определяемыми Правительством Российской Федерации, и по которым пользователем информацией может быть направлен запрос и получена запрашиваемая информация. Подведомственные организации по решению государственных органов, в ведении которых находятся такие организации, создают официальные сайты, за исключением случаев, предусмотренных другими федеральными законами.»;
б) дополнить частями 1.1 – 1.3 следующего содержания:
«1.1. Государственные органы и подведомственные им организации создают официальные страницы для размещения информации о своей деятельности в сети «Интернет». Подведомственные организации с учетом особенностей сферы их деятельности по согласованию с государственными органами, в ведении которых такие организации находятся, могут не 
создавать официальные страницы для размещения информации о своей деятельности в сети «Интернет». Информация об официальных страницах с указателями данных страниц в сети «Интернет» размещается на официальном сайте соответствующих государственного органа или подведомственной организации.
1.2. Государственные органы и подведомственные организации осуществляют размещение информации на своих официальных страницах, получают доступ к информации, размещаемой на официальных страницах, и осуществляют взаимодействие с пользователями информацией на официальных страницах с использованием инфраструктуры, обеспечивающей информационно-технологическое взаимодействие информационных систем, используемых для предоставления государственных и муниципальных услуг и исполнения государственных и муниципальных функций в электронной 
форме, предусмотренной Федеральным законом от 27 июля 2010 года № 210-ФЗ 
«Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг», в порядке, установленном Правительством Российской Федерации.
1.3. Официальные сайты и официальные страницы взаимодействуют с федеральной государственной информационной системой «Единый портал государственных и муниципальных услуг (функций)» в порядке и в соответствии с требованиями, которые утверждаются Правительством Российской Федерации.»;
в) в части 3 слова «части 1» заменить словами «частях 1 и 1.1»;
г) в части 4 слова «части 1» заменить словами «частях 1 и 1.1», после слов «государственные органы Алтайского края» дополнить словами «и подведомственные организации»;
д) часть 5 после слов «государственных органов Алтайского края» дополнить словами «и подведомственных организаций»;
е) часть 7 после слов «органов государственной власти Алтайского края» дополнить словами «и подведомственных организаций»;

5) в статье 11:
а) в абзаце первом части 1 слова «в сети «Интернет»» заменить словами 
«на официальных сайтах»;
б) дополнить частью 1.1 следующего содержания:
«1.1. Содержание информации о деятельности подведомственных организаций, размещаемой указанными организациями на официальных сайтах, зависит от сферы деятельности указанной организации и устанавливается в соответствии с требованиями статьи 13 Федерального закона.»;
в) в части 2 слова «в сети «Интернет»» заменить словами «на официальных сайтах»;
г) в части 3 слова «в сети «Интернет»» заменить словами «на официальных сайтах»;
д) в части 4 слова «в сети «Интернет»» заменить словами «на официальных сайтах»;
6) в статье 12:
а) в наименовании статьи слова «в сети «Интернет»» заменить словами 
«на официальных сайтах»;
б) дополнить частью 2.1.1 следующего содержания:
«2.1.1. Перечень информации о деятельности подведомственных организаций, размещаемой на их официальных сайтах, утверждается государственными органами, в ведении которых такие организации находятся.»;
в) в части 2.2 слова «в сети «Интернет»» заменить словами 
«на официальных сайтах»;
г) в части 3 цифры «2.1» заменить цифрами «2.1.1», слова «в сети «Интернет»» заменить словами «на официальных сайтах»;
д) в части 3.1 слова «в сети «Интернет»» заменить словами 
«на официальных сайтах»;
е) в части 4 слова «в сети «Интернет»» заменить словами «на официальных сайтах»;
ж) в части 5 слова «в сети «Интернет»» заменить словами 
«на официальных сайтах»;

[bookmark: _GoBack]7) в пункте 2 статьи 17 слова «в сети «Интернет»» заменить словами 
«на официальных сайтах»;

8) статью 21 после слов «государственных органов Алтайского края» дополнить словами и подведомственных организаций», после слова «служащие,» дополнить словами «работники подведомственных организаций,».

Статья 2

Настоящий Закон вступает в силу с момента его официального опубликования.



Губернатор Алтайского края						             В.П. Томенко



