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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту закона Алтайского края 
«О внесении изменений в закон Алтайского края 
«О государственных должностях Алтайского края» 

Проект закона Алтайского края «О внесении изменений в закон Алтайского края «О государственных должностях Алтайского края» подготовлен в связи с динамикой федерального законодательства.
Так, Федеральным законом от 29.12.2022 № 591-ФЗ «О внесении изменений в статьи 5 и 12.1 Федерального закона «О противодействии коррупции» статья 12.1 Федерального закона от 25.12.2008 № 273-ФЗ                        «О противодействии коррупции» дополнена частью 4.1-1, закрепляющей  обязанность лица, замещающего государственную должность субъекта Российской Федерации, уведомить органы прокуратуры и иные государственные органы о фактах обращения к нему в целях склонения                        к совершению коррупционных правонарушений в срок не позднее пяти дней              со дня соответствующего обращения в порядке, установленном законом субъекта Российской Федерации. 
В связи с этим законопроектом предлагается дополнить закон Алтайского края от 09.12.2005 № 120-ЗС «О государственных должностях Алтайского края» статьей 8-1.7, в которой установить обязанность уведомления лицами, замещающими государственные должности Алтайского края, о фактах обращения к ним каких-либо лиц в целях склонения к совершению коррупционных правонарушений и порядок такого уведомления                                (за исключением должностей в Алтайском краевом Законодательном Собрании).
[bookmark: _GoBack]Порядок соответствующего уведомления лицами, замещающими государственные должности в Алтайском краевом Законодательном Собрании, определен статьей 6-1 закона Алтайского края от 04.12.2000 № 76-ЗС                          «О статусе депутата Алтайского краевого Законодательного Собрания».
Законопроектом также вносятся отдельные изменения юридико-технического характера.
Принятие проекта закона не повлечет дополнительных расходов                               из средств краевого бюджета.
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