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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту закона Алтайского края 
«О внесении изменений в отдельные законы Алтайского края»

Настоящий законопроект разработан в целях совершенствования правового регулирования в области развития племенного живоноводства и отечественной селекции. 
Изменения носят преимущественно юридико-технический характер и вызваны динамикой федерального законодательства в вышеуказанных областях.

Так, в законе Алтайского края 4 февраля 2008 года № 2-ЗС «О развитии сельского хозяйства в Алтайском крае» предлагается законодательно закрепить приоритет государственной поддержки в области семеноводства отечественной селекции российским юридическим лицам, гражданам Российской Федерации, осуществляющим селекцию на территории Российской Федерации сортов и гибридов семян сельскохозяйственных растений, для воспроизводства которых не требуется ввоз на территорию Российской Федерации семян родительских форм гибридов и оригинальных семян сортов сельскохозяйственных растений. Предлагаемое изменение послужит увеличению на рынке отечественного семенного материала высокого качества с заданными характеристиками, необходимыми для получения гарантированного урожая.

В целях реализации норм федерального законодательства в области племенного животноводства в закон Алтайского края от 6 декабря 2010 года 
№ 110-ЗС «О пчеловодстве» вносятся корреспондирующие изменения, связанные с необходимостью единообразного использования понятия «деятельность в области племенного животноводства», что обусловлено необходимостью создания федеральной государственной информационно-аналитической системы племенных ресурсов (далее - ФГИАС ПР) по регистрации племенных животных, племенных стад, учету племенных хозяйств, выданных разрешений на импорт племенной продукции (материала), а также осуществлению анализа и обработки представленных в нее сведений.

Кроме того, в законе Алтайского края от 9 сентября 1999 года № 44-ЗС «О государственной поддержке личных подсобных хозяйств, занятых производством сельскохозяйственной продукции» исключается направление государственной поддержки граждан, ведущих личное подсобное хозяйство, в части проведения мероприятий по повышению качества племенных сельскохозяйственных животных. 
Реализация закона не повлечет дополнительных расходов из краевого бюджета.
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