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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту закона Алтайского края «О внесении изменения в статью 13 закона Алтайского края «О порядке назначения и деятельности мировых судей в Алтайском крае» 

Настоящий законопроект разработан в связи с принятием указа Губернатора Алтайского края от 26.09.2023 № 165 «О реорганизации управления юстиции Алтайского края», предусматривающего реорганизацию управления юстиции Алтайского края путем выделения из его состава с 01.01.2024 управления по обеспечению деятельности мировых судей Алтайского края. 
Структура управления юстиции Алтайского края утверждается Губернатором Алтайского края с учетом необходимости утверждения структуры органов записи актов гражданского состояния высшим должностным лицом субъекта Российской Федерации. В связи с образованием нового органа исполнительной власти субъекта и учитывая то, что структура и штатное расписание аппарата мирового судьи устанавливаются в порядке, предусмотренном законом субъекта Российской Федерации, необходимость утверждения высшим должностным лицом субъекта Российской Федерации структуры аппарата мирового судьи отсутствует.
Проектом закона предлагается внести соответствующие изменения в закон Алтайского края от 02.09.1999 № 39-ЗС «О порядке назначения и деятельности мировых судей в Алтайском крае».
Реализация закона не потребует дополнительных расходов из краевого бюджета.
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