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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту закона Алтайского края «О внесении изменения в статью 4 закона Алтайского края «О регулировании некоторых отношений по организации проведения капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах, расположенных на территории Алтайского края»

Настоящий проект закона подготовлен в целях расширения полномочий Алтайского краевого Законодательного Собрания в решении вопросов, связанных с регулированием отдельных отношений по организации проведения капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах, расположенных на территории Алтайского края.

Согласно части 1 статьи 167 Жилищного кодекса Российской Федерации органы государственной власти субъекта Российской Федерации принимают нормативные правовые акты, которые направлены на обеспечение своевременного проведения капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах, и которыми, в частности, устанавливается минимальный размер взноса на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирном доме.
Действующая редакция соответствующего краевого Закона предусматривает, что правовые акты по установлению минимального размера взноса на капитальный ремонт принимаются Правительством Алтайского края.
Фракция предлагает наделить полномочием по установлению минимального размера взноса на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирном доме Алтайское краевое Законодательное Собрание, которое будет принимать соответствующий правовой акт на основании предложения (предложений) Правительства Алтайского края.
Такой порядок установления минимального размера взноса на капитальный ремонт позволит сделать эту процедуру максимально открытой, а депутаты при принятии решения будут учитывать интересы своих избирателей. 
Реализация проекта закона не повлечёт дополнительных расходов из краевого бюджета.

Законопроект предлагается принять в двух чтениях.
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