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	ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту закона Алтайского края «О внесении изменений 

в приложения 1 и 2 к закону Алтайского края «Об администра-тивно-территориальном устройстве Алтайского края»




Настоящим проектом закона предлагается внести изменения в закон     Алтайского края от 01.03.2008 № 28-ЗС «Об административно-территори-альном устройстве Алтайского края» в связи с объединением всех муниципальных и административно-территориальных образований Суетского района Алтайского края, а также Чарышского района Алтайского края и созданием в результате такого объединения вновь образованных муниципальных образований – муниципального округа Суетский район Алтайского края и муниципального округа Чарышский район Алтайского края.

Закон Алтайского края «Об объединении муниципальных и административно-территориальных образований Алексеевский сельсовет Чарышского района Алтайского края, Берёзовский сельсовет Чарышского района Алтайского края, Краснопартизанский сельсовет Чарышского района Алтайского края, Малобащелакский сельсовет Чарышского района Алтайского края, Маралихинский сельсовет Чарышского района Алтайского края, Маякский сельсовет Чарышского района Алтайского края, Сентелекский сельсовет Чарышского района Алтайского края, Тулатинский сельсовет Чарышского района Алтайского края, Чарышский сельсовет Чарышского района       Алтайского края» принят в двух чтениях на 6-й (февральской) сессии Алтайского краевого Законодательного Собрания, закон Алтайского края «Об объединении муниципальных и административно-территориальных образований Александровский сельсовет Суетского района Алтайского края, Боронский сельсовет Суетского района Алтайского края, Верх-Суетский сельсовет     Суетского района Алтайского края, Нижнесуетский сельсовет Суетского района Алтайского края» принят в двух чтениях на 7-й (мартовской) сессии Алтайского краевого Законодательного Собрания.

В связи с указанными преобразованиями из реестра административно-территориальных образований Алтайского края подлежат исключению соответствующие сельсоветы Суетского района Алтайского края и Чарышского района Алтайского края. 
Реализация закона не потребует дополнительного финансирования за счет средств краевого бюджета.
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