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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту закона Алтайского края 
«О внесении изменений в приложение к закону Алтайского края 
«О наделении органов местного самоуправления Алтайского края государственными полномочиями по обращению с животными без владельцев»

Законом Алтайского края от 9 ноября 2015 года № 107-ЗС «О наделении органов местного самоуправления Алтайского края государственными полномочиями по обращению с животными без владельцев» (далее – «Закон») определена методика расчета нормативов для определения общего объема субвенций, предоставляемых местным бюджетам из краевого бюджета для осуществления государственных полномочий по обращению с животными без владельцев.

Законом предусмотрено, что животное без владельца может содержаться в приюте до 45 дней. В Алтайском крае количество допустимых дней содержания животного без владельца в приюте самое высокое в Сибирском федеральном округе.
В регионах Сибирского федерального округа продолжительность содержания животных без владельцев в приютах составляет от 10 дней до 30 дней. К примеру, в Красноярском крае и Республике Хакасия срок содержания животного без владельца в приюте составляет 10 дней, Иркутской области - 20 дней; Республике Алтай, Новосибирской и Омской областях - 21 день, Томской области и Кемеровской области-Кузбассе - 30 дней. 
В целях увеличения количества отловленных животных без владельцев и ускорения процесса проведения мероприятий по снижению воспроизводства потомства, проектом закона предлагается сократить максимальное количество дней содержания животного без владельца в приюте с 45 до 21 дня.
Согласно Закону в стоимость услуги по содержанию одного животного без владельца включается: осмотр, лечение, стерилизация, вакцинация, кормление. Проектом закона предлагается расширить указанный перечень услуг.

Также проектом закона предлагается закрепить ежегодное изменение нормативов финансовых затрат, необходимых для отлова, содержания и возврата на прежние места обитания животных без владельцев, исходя из прогнозируемого на соответствующий финансовый год уровня инфляции.
Реализация закона Алтайского края не потребует дополнительного выделения средств из краевого бюджета.
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