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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА 
к проекту закона Алтайского края «О внесении изменений в закон Алтайского края «О благотворительной деятельности и добровольчестве (волонтерстве) в Алтайском крае»


Настоящий проект закона разработан в связи с динамикой федерального законодательства. 
Так, Федеральным законом от 27.11.2023 № 558-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» в Федеральный закон от 11.08.1995 № 135-ФЗ «О благотворительной деятельности и добровольчестве (волонтерстве)» внесены изменения, в соответствии с которыми круг целей благотворительной деятельности расширен участием в проведении мероприятий по увековечению памяти погибших при защите Отечества и оказанием поддержки соотечественникам, проживающим за рубежом, в осуществлении прав, обеспечении защиты их интересов и сохранении общероссийской культурной идентичности. Также список участников благотворительной и добровольческой (волонтерской) деятельности дополнен понятием «ресурсный центр добровольчества (волонтерства)». Закреплено право государственных органов и органов местного самоуправления привлекать добровольцев (волонтеров) к осуществлению добровольческой (волонтерской) деятельности.
Соответствующие корректировки предлагается внести в закон Алтайского края от 11.11.2019 № 87-ЗС «О благотворительной деятельности и добровольчестве (волонтерстве) в Алтайском крае».
Реализация закона не повлечет дополнительных расходов из краевого бюджета.
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