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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту закона Алтайского края «О внесении изменений в закон Алтайского края «Об автомобильных дорогах и о дорожной деятельности в Алтайском крае» и в статью 2 закона Алтайского края «О внесении изменений в закон Алтайского края «Об автомобильных дорогах и о дорожной деятельности в Алтайском крае»

Настоящий проект закона подготовлен в связи с динамикой федерального законодательства.
Так, в  соответствии с  Федеральным законом  от 28.04.2023 № 172-ФЗ  «О внесении изменений в Федеральный закон «Об автомобильных дорогах и о дорожной деятельности в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», отдельные законодательные акты Российской Федерации и признании утратившими силу отдельных положений статьи 18 Федерального закона «Об организации дорожного движения в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» с 01.03.2024:
 исключается полномочие органов государственной власти субъектов Российской Федерации  по определению размера вреда, причиняемого тяжеловесными транспортными средствами при движении по автомобильным дорогам регионального или межмуниципального значения;
пользователям автомобильными дорогами разрешено осуществлять движение по автомобильным дорогам на тяжеловесных транспортных средствах, осуществляющих перевозки грузов, не являющихся неделимыми, при международной перевозке товаров в контейнере в соответствии с таможенной процедурой таможенного транзита разными видами транспорта;   
в новой редакции изложена статья, регулирующая порядок движения по автомобильным дорогам тяжеловесного и (или) крупногабаритного транспортного средства, а также упрощается процедура выдачи специальных разрешений на такое движение; 
правовые нормы, регулирующие движение по автомобильным дорогам транспортных средств, осуществляющих  перевозки  опасных  грузов, выделены в отдельную  статью Федерального закона  от  08.11.2007  № 257-ФЗ «Об автомобильных дорогах и о дорожной деятельности в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» (далее - «Федеральный закон № 257-ФЗ»). 
Согласно Федеральному закону от 13.06.2023 № 240-ФЗ «О внесении изменений в Градостроительный кодекс Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации»  определенные полномочия органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации, указанные в Федеральном законе № 257-ФЗ, распространяются и на территории муниципальных округов.
В связи с этим законопроектом предлагается изложить в новой редакции статью закона Алтайского края от 03.12.2008 № 123-ЗС «Об автомобильных дорогах и о дорожной деятельности в Алтайском крае», регулирующую движение по автомобильным дорогам тяжеловесного и (или) крупногабаритного транспортного средства, дополнить статьей о движении по автомобильным дорогам транспортных средств, осуществляющих перевозки опасных грузов, скорректировать полномочия Правительства Алтайского края, полномочия органа исполнительной власти Алтайского края по управлению дорожным хозяйством в области использования автомобильных дорог и осуществления дорожной деятельности, а также обязанности пользователей автомобильными дорогами.
[bookmark: _GoBack][bookmark: undefined]В статью 2 закона Алтайского края «О внесении изменений в закон Алтайского края «Об автомобильных дорогах и о дорожной деятельности в Алтайском крае» вносятся изменения юридико-технического характера.
Реализация закона не повлечет дополнительных расходов из краевого бюджета.
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