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Отчёт о работе постоянного комитета Алтайского 
краевого Законодательного Собрания по промышленности, предпринимательству и туризму в 2022 году

За отчетный период по предметам ведения постоянного комитета Алтайского краевого Законодательного Собрания по промышленности, предпринимательству и туризму (далее – комитет) было разработано и принято 9 законов Алтайского края,          1 постановление Алтайского краевого Законодательного Собрания. 
Проведено 10 заседаний комитета, рассмотрено 44 вопросов. 
В рамках контрольных функций на заседании комитета были рассмотрены ход реализации государственных программ Алтайского края по вопросам ведения комитета за 2021 год:
- «Развитие туризма в Алтайском крае»;
- «Цифровое развитие экономики и информационной среды Алтайского края»;
- «Развитие малого и среднего предпринимательства в Алтайском крае»;
- «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности»;
- подпрограммы «Модернизация и диверсификация промышленности Алтайского края» в рамках государственной программы Алтайского края «Экономическое развитие и инновационная экономика».
В марте текущего года на комитете была заслушана информация руководителя Управления Федеральной антимонопольной службы по Алтайскому краю С.С.Поспелова «О мерах по ограничению роста цен на внутреннем рынке Алтайского края». Также неоднократно на комитете заслушивалась информация начальника управления Алтайского края по развитию предпринимательства и рыночной инфраструктуры А.С. Евстигнеева «Об оценке текущего состояния малого и среднего предпринимательства в Алтайском крае и мерах поддержки бизнеса в условиях санкций». 
В 2021 году при постоянном комитете по промышленности, предпринимательству и туризму создано три Экспертных совета в сферах: промышленность, малое и среднее предпринимательство, туризм. За отчетный период было проведено 3 заседания Экспертных Советов. Также члены Экспертных советов принимали участие в заседании комитета. Кроме того активно велась работа в онлайн режиме – запрашивалось мнение по проектам региональных и федеральных законов.
В комитет поступило и было рассмотрено в установленном порядке 47 проектов Федеральных законов, 28 постановлений Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации о проектах федеральных законов, принятых в первом чтении. 
Комитетом были подготовлены и направлены к Государственную Думу ФС РФ поправки к проекту федерального закона № 160605-8 «О внесении изменений в Федеральный закон «О рекламе», принятого в первом чтении. 08.11.2022 г. Государственной Думой, указанный проект федерального закона отклонен. Комитет выступил инициатором по подготовке поправок о нецелесообразности его принятия.
В рамках исполнения Рекомендаций круглого стола по теме: «Подготовка квалифицированных кадров для промышленных предприятий Алтайского края. Проблемы, перспективы и решения» совместно с комитетом Алтайского краевого Законодательного Собрания по образованию и науке подготовлены и направлены в Государственную Думу поправки к проекту федерального закона № 122101-8                  «О внесении изменений в Федеральный закон «Об образовании в Российской Федерации» в части совершенствования механизма целевого приема и целевого обучения».
За отчетный период было проведено 4 круглых стола по следующим темам:
- «О состоянии и перспективах развития промышленности в Алтайском крае»;
- «Развитие детского туризма в Алтайском крае»;
- «Актуальные вопросы цифровой трансформации в Алтайском крае»;
- «Подготовка квалифицированных кадров для промышленных предприятий Алтайского края. Проблемы, перспективы и решения».
Проведено совместное совещание с постоянным комитетом АКЗС по бюджетной, налоговой, экономической политике и имущественным отношениям по вопросу совершенствования патентной системы налогообложения в Алтайском крае.
Проведено выездное заседание комитета в г. Рубцовск по теме: «Технопарки как новый механизм в развитии бизнеса и инноваций» – посещение ЗАО «Рубцовский завод запасных частей» и промышленного технопарка «Юг Алтая». Рассмотрены вопросы о перспективах развития промышленного технопарка «Юг Алтая» и о создании технопарков в Алтайском крае и инструментах поддержки резидентов.
За данный период председатель комитета Семёнов В.В. принял участие в Дне Алтайского краевого Законодательного Собрания в Косихинском и Тальменском районах. В данных районах проведены приемы по личным вопросам (Косихинский район, с. Лосиха – 8 человек, Тальменский район, п. Среднесибирский – 3 человека).
С целью ознакомления с предприятиями Алтайского края председатель комитета Семёнов В.В. посетил:
- Шипуновский район - АО «Шипуновский элеватор»; компания «Роса»;
- Троицкий район – ООО «Гордеевский комбикормовый завод»; ООО «Троицкий маслосыродел»; предприятие по переработке геркулеса ООО «Алтай»;
- Краснощёковский район – ООО «Артель Старателей «Поиск»;                                                  ООО «Краснощековский молочный комбинат»;
- г. Барнаул – ООО «Мартика»; ООО "Алтайский геофизический завод", ООО «Барнаульский завод АТИ»;
- г. Рубцовск – АО «Мельник».
В 2022 году состоялись две интернет-конференции с председателем комитета, в ходе которых поступило 8 вопросов. Ответы на вопросы были подготовлены своевременно. 
За данный период в комитет поступило 25 обращений, из них на личном приеме - 13. На все обращения даны своевременные ответы.
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