



Проект
ЗАКОН
Алтайского края

    О внесении изменений в статью 2 закона Алтайского края                                 
    «О регулировании отдельных отношений в области оборота 
земель сельскохозяйственного назначения»


Статья 1

Внести в статью 2 закона Алтайского края от 14 марта 2003 года № 8-ЗС                                   «О регулировании отдельных отношений в области оборота земель сельскохозяйственного назначения» (Сборник законодательства Алтайского края, 2003, № 83; 2005, № 110, № 116, часть I; 2007, № 133, часть I, № 135, часть I; 2009, № 164, часть I; 2011, № 181, часть I; 2012, № 194, часть I; 2014, № 216, часть I; 2015, № 227, часть I; Официальный интернет-портал правовой информации (www.pravo.gov.ru),             5 октября  2017  года, 2 ноября 2018 года, 24 июня 2021 года, 2 марта 2022 года) изменения, дополнив ее частями 6 и 7 следующего содержания:
[bookmark: _GoBack]«Максимальный размер земельного участка из земель сельскохозяйственного назначения, находящегося в государственной или муниципальной собственности, предоставляемого на основании статьи 10.1 Федерального закона от 24 июля                   2002 года № 101-ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» по заявлению гражданину или крестьянскому (фермерскому) хозяйству для осуществления крестьянским (фермерским) хозяйством его деятельности без проведения торгов       (далее - земельный участок, указанный в заявлении), или земельных участков, предоставленных ранее гражданину или крестьянскому (фермерскому) хозяйству для осуществления крестьянским (фермерским) хозяйством его деятельности, с учетом земельного участка, указанного в заявлении, составляет 25 га.
Минимальный размер земельного участка из земель сельскохозяйственного назначения, находящегося в государственной или муниципальной собственности, предоставляемого на основании статьи 10.1 Федерального закона от 24 июля                   2002 года № 101-ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» по заявлению гражданину или крестьянскому (фермерскому) хозяйству для осуществления крестьянским (фермерским) хозяйством его деятельности без проведения торгов, или земельных участков, предоставленных ранее гражданину или крестьянскому (фермерскому) хозяйству для осуществления крестьянским (фермерским) хозяйством его деятельности, с учетом земельного участка, указанного в заявлении, составляет        2,6 га.». 

Статья 2

Настоящий Закон вступает в силу с 1 января 2023 года.


Губернатор Алтайского края                                                                        В.П. Томенко

