ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту постановления Алтайского краевого
Законодательного Собрания «О внесении изменений
в отдельные постановления Алтайского краевого
Законодательного Собрания»

Проект предусматривает внесение изменений в постановления Алтайского краевого Законодательного Собрания в связи с динамикой законодательства.


В соответствии со статьей 3 закона Алтайского края «О Счетной палате Алтайского края» проектом установлен порядок утверждения структуры и штатной численности Счетной палаты Алтайского края.


По предложению аппарата Алтайского краевого Законодательного Собрания увеличена стоимость ценного подарка Алтайского краевого Законодательного Собрания для коллективов до 40 тыс. руб.


Проектом скорректирована цель конкурсов на замещение вакантных должностей государственной гражданской службы Алтайского края, а также основания недопущения гражданина (гражданского служащего) к участию в конкурсе.

Также проектом уточнено, что действие постановления Алтайского краевого Законодательного Собрания от 2 марта 2020 года № 53 
«Об уведомлении депутатом, замещающим государственную должность Алтайского края в Алтайском краевом Законодательном Собрании, об участии на безвозмездной основе в управлении некоммерческой организацией» не распространяется на депутатов Алтайского краевого Законодательного Собрания, осуществляющих депутатскую деятельность без отрыва от основной деятельности.
Ряд изменений носит юридико-технической характер.
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