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Пояснительная записка

к проекту закона Алтайского края «О внесении изменений в Кодекс Алтайского края о выборах и референдумах»
Проект закона разработан в целях приведения положений Кодекса Алтайского края о выборах и референдумах в соответствие с федеральным законодательством, а также с учетом предложений прокуратуры Алтайского края, Центральной избирательной комиссии Российской Федерации и Избирательной комиссии Алтайского края в целях совершенствования правоприменительной практики.
Федеральным законом от 14 марта 2022 года № 60-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» установлены основные принципы и параметры проведения дистанционного электронного голосования, в связи с этим предлагается дополнить Кодекс о выборах и референдумах статьей 95. 1, регламентирующей порядок проведения дистанционного электронного голосования на территории Алтайского края. 
Большой блок изменений связан с приведением регионального законодательства в соответствие с Федеральным законом от 5 декабря                       2022 года № 498-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» в части совершенствования регулирования статуса иностранного агента и уточнения норм избирательного законодательства, определяющих порядок и особенности участия кандидатов, являющихся иностранными агентами, либо кандидатов, аффилированных с иностранными агентами, в избирательных кампаниях.

В соответствии с Федеральным законом от 28 декабря 2022 года
№ 569-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации и признании утратившими силу отдельных положений законодательных актов Российской Федерации» предусматривается корректировка наименований государственных внебюджетных фондов Пенсионного фонда Российской Федерации и Фонда социального страхования Российской Федерации в связи с образованием Фонда пенсионного и социального страхования Российской Федерации.

Помимо этого, вносится ряд изменений юридико-технического характера.
Законопроект предлагается для принятия в двух чтениях.
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