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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту закона Алтайского края «О внесении изменений
в отдельные законы Алтайского края»

Настоящим законопроектом предлагается привести наименование исполнительного органа в сфере труда в соответствие с указом Губернатора Алтайского края от 11.12.2018 № 200 «Об утверждении Положения об управлении Алтайского края по труду и занятости населения».
В связи с принятием Федерального закона от 12.12.2023 № 565-ФЗ «О занятости населения в Российской Федерации» вносятся изменения:
в законы Алтайского края от 07.10.2002 № 62-ЗС «О краевой трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений» и от 14.06.2007 № 55-ЗС «О социальном партнерстве в Алтайском крае» – в части наделения краевой трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений правом принимать участие в разработке и предварительном рассмотрении проектов законов Алтайского края и иных нормативных правовых актов Алтайского края не только в сфере труда, но и занятости населения;
в закон Алтайского края от 06.07.2006 № 59-ЗС «Об установлении в Алтайском крае квоты приема на работу инвалидов» – в части корректировки условий, при которых на работодателей распространяется квота приема на работу инвалидов. 
Кроме того, в законе Алтайского края от 05.03.2020 № 16-ЗС «Об осуществлении ведомственного контроля за соблюдением трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права, в Алтайском крае» уточняется понятие «подведомственная организация». Это организация, в отношении которой функции и полномочия учредителя осуществляет соответствующий уполномоченный орган. Данная норма позволит более полно охватить ведомственным контролем различные виды организаций края, учредителями которых выступают исполнительные органы Алтайского края, исполнительно-распорядительные органы местного самоуправления.
На реализацию закона дополнительных средств краевого бюджета не потребуется.
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