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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту закона Алтайского края «О внесении изменений 
в отдельные законы Алтайского края»

Настоящий проект закона подготовлен в связи с динамикой норм краевого и федерального законодательства.
В связи с принятием Федерального закона от 24.07.2023 № 342-ФЗ                «О внесении изменений в Федеральный закон «О государственной социальной помощи» и Федеральный закон «О порядке учета доходов и расчета среднедушевого дохода семьи и дохода одиноко проживающего гражданина для признания их малоимущими и оказания им государственной социальной помощи» законопроектом предлагается скорректировать закон Алтайского края от 06.07.2006 № 60-ЗС «О порядке определения размера дохода, приходящегося на каждого члена семьи, и стоимости имущества, находящегося в собственности членов семьи и подлежащего налогообложению, в целях признания граждан малоимущими и предоставления им по договорам социального найма жилых помещений муниципального жилищного фонда» в части исключения конкретизации званий военнослужащих, проходящих военную службу по призыву, а также дополнения категории лиц, чьи доходы не учитываются в целях признания граждан малоимущими, категорией «объявленные умершими».
Статьей 6 закона Алтайского края от 27.12.2007 № 154-ЗС «О доплате к пенсии в Алтайском крае» и статьей 13 закона Алтайского края от 07.12.2007 № 134-ЗС «О муниципальной службе в Алтайском крае» установлено, что ежемесячная доплата к пенсии главам муниципальных образований городских округов и муниципальных районов Алтайского края, лицам, замещавшим должности в органах государственной власти и управления Алтайского края в период существования Союза ССР и РСФСР, осуществляется исходя из размера денежного вознаграждения по замещавшимся должностям.
В связи с изменением нормативов формирования расходов на оплату труда указанных категорий лиц согласно постановлению Правительства Алтайского края от 22.06.2023 № 224 «Об установлении нормативов формирования расходов на оплату труда депутатов, выборных должностных лиц местного самоуправления, осуществляющих свои полномочия на постоянной основе, муниципальных служащих» уточняется размер коэффициента, применяемого для расчета доплаты к пенсии данным лицам.
Также законопроектом вносятся иные изменения юридико-технического характера.
Реализация закона повлечет увеличение расходов средств краевого бюджета в размере ориентировочно 2 614 тыс. рублей ежегодно (начиная                            с 1 января 2024 года).
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