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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту закона Алтайского края 
«О внесении изменений в отдельные законы Алтайского края»

Настоящий проект закона подготовлен в связи с необходимостью оптимального обеспечения сбалансированности финансового обеспечения осуществления переданных государственных полномочий в области деятельности органов опеки и попечительства, комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав муниципальных районов, муниципальных и городских округов.
В связи со значительным изменением численности детского населения Алтайского края, в том числе в разрезе муниципальных образований, предлагается при определении общего объема субвенций, передаваемых органам местного самоуправления для осуществления государственных полномочий, вести расчет количества работников органов опеки и попечительства и специалистов, обеспечивающих деятельность комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав, исходя из средней численности детского населения соответствующих муниципальных образований за три последних отчетных года.
Соответствующие изменения предлагается внести в законы Алтайского края от 15 декабря 2002 года № 86-ЗС «О системе профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в Алтайском крае», 31 декабря 2004 года № 75- ЗС «О наделении органов местного самоуправления государственными полномочиями в области создания и функционирования комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав», от 25 декабря 2007 года № 149-ЗС «О наделении органов местного самоуправления государственными полномочиями в сфере организации и осуществления деятельности по опеке и попечительству над детьми-сиротами и детьми, оставшимися без попечения родителей».
[bookmark: _GoBack]Принятие проекта закона позволит сохранять объем доводимых средств, состав специалистов при колебаниях численности детского населения региона.
Реализация закона не потребует выделения дополнительных средств из краевого бюджета.
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