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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту закона Алтайского края «О внесении изменений 
в закон Алтайского края «О противодействии коррупции 
в Алтайском крае» 

Настоящий проект закона подготовлен в связи с динамикой федерального законодательства, а также в целях совершенствования отдельных положений закона Алтайского края «О противодействии коррупции в Алтайском крае».
[bookmark: _GoBack]Федеральным законом от 06.02.2023 № 12-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об общих принципах организации публичной власти в субъектах Российской Федерации» и отдельные законодательные акты Российской Федерации» внесены изменения в статью 12.1 Федерального закона от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции», а именно скорректирован порядок представления лицами, замещающими муниципальные должности депутатов представительных органов муниципальных образований, осуществляющих свои полномочия на непостоянной основе, сведений о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также такие сведения о своих супругах и несовершеннолетних детях.
Обязанность представлять такие сведения указанными лицами возникает:
в течение 4 месяцев со дня избрания депутатом, передачи вакантного депутатского мандата; 
в случае совершения в течение отчетного года сделок, стоимость которых превышает общий доход данного лица и его супруги (супруга) за три последних года, предшествующих отчетному периоду. При отсутствии таковых сделок депутаты также обязаны уведомлять об этом высшее должностное лицо субъекта Российской Федерации.
До настоящего времени такой порядок действовал только в отношении депутатов сельских поселений. 
Соответствующие изменения предлагается внести в закон Алтайского края от 03.06.2010 № 46-ЗС «О противодействии коррупции в Алтайском крае». 
Кроме того, законопроектом предлагается определить порядок размещения на официальных сайтах органов местного самоуправления обобщенной информации об исполнении (ненадлежащем исполнении) лицами, замещающими муниципальные должности депутатов представительного органа муниципального образования, обязанности представлять сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера.
Также законопроектом вводится регулирование в части определения порядка участия гражданских служащих на безвозмездной основе в управлении коммерческой организацией, являющейся организацией государственной корпорации, государственной компании или публично-правовой компании, более 50 процентов акций (долей) которой находится в собственности государственной корпорации, государственной компании или публично-правовой компании, в качестве члена коллегиального органа управления этой организацией. Соответствующие нормы корреспондируют положениям  подпункта «в» пункта 3 части 1 статьи 17 Федерального закона от 27.07.2004 № 79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации».
Реализация закона не повлечет дополнительных расходов из средств краевого бюджета.
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