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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту закона Алтайского края 
«Об основах регионального государственного контроля (надзора) в области технического состояния и эксплуатации аттракционов в Алтайском крае» и о внесении изменений в закон Алтайского края «Об основах регионального государственного надзора в области технического состояния и эксплуатации самоходных машин и других видов техники, аттракционов в Алтайском крае»

Настоящий проект закона подготовлен в целях реализации Федерального закона от 31.07.2020 № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации» (далее – «Федеральный закон № 248-ФЗ»).
Так, с 01.01.2023 вступает в силу глава 7 Федерального закона от 21.12.2021 № 414-ФЗ «Об общих принципах организации публичной власти в субъектах Российской Федерации», в соответствии с которой региональный государственный контроль (надзор) в области технического состояния и эксплуатации аттракционов отнесен к предмету совместного ведения Российской Федерации и субъектов Российской Федерации как самостоятельный вид контроля (надзора).
Частью 2 статьи 15 Федерального закона № 248-ФЗ установлено, что федеральным законом о виде контроля (надзора) должен быть определен предмет контроля (надзора). В настоящее время федеральный закон, определяющий предмет регионального контроля (надзора) в области технического состояния и эксплуатации аттракционов, не принят.
В соответствии с частью 5 статьи 5 Федерального закона № 248-ФЗ, если федеральными законами о видах регионального государственного контроля (надзора), осуществляемого в рамках полномочий субъектов Российской Федерации по предметам совместного ведения Российской Федерации и субъектов Российской Федерации, не урегулированы положения, которые в соответствии с Федеральным законом № 248-ФЗ устанавливаются федеральными законами о видах контроля, указанные положения могут быть установлены законами субъектов Российской Федерации.
На основании изложенного и с целью соблюдения указанной выше нормы Федерального закона № 248-ФЗ представляется необходимым до принятия федерального закона о региональном контроле (надзоре) в области технического состояния и эксплуатации аттракционов урегулировать данные правоотношения законом Алтайского края.
Данный подход соответствует принципу опережающего правового регулирования, отраженному в части 3 статьи 3 Федерального закона от 21.12.2021 № 414-ФЗ «Об общих принципах организации публичной власти в субъектах Российской Федерации», а также согласованной позиции Генеральной прокуратуры Российской Федерации и Минэкономразвития России (протокол заседания Межведомственной рабочей группы по вопросам реализации норм Федерального закона № 248-ФЗ от 29.08.2022 № 37-Д24 
«О разъяснении отдельных вопросов осуществления контрольной (надзорной) деятельности»).
Законопроектом также вносятся иные изменения уточняющего, редакционного и юридико-технического характера.
Реализация закона не повлечет дополнительных расходов из средств краевого бюджета.
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