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	ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту федерального закона «О внесении изменений в Федеральный закон «Об ответственном обращении с животными и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» 




Проект федерального закона «О внесении изменений в Федеральный закон «Об ответственном обращении с животными и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» (далее – проект закона) разработан в целях совершенствования законодательства в области обращения с безнадзорными животными. 
Федеральным законом от 27 декабря 2018 года № 498-ФЗ «Об ответственном обращении с животными и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» (далее – Федеральный закон               № 498-ФЗ) установлены требования к приютам для животных, организации мероприятий при осуществлении деятельности по обращению с животными без владельцев, государственного надзора и общественного контроля в области обращения с животными.

Метод ОСВВ (отлов – стерилизация – вакцинация – возврат), предусмотренный действующим законодательством, направлен на защиту безнадзорных животных. Но после проведения карантинных мероприятий и стерилизации безнадзорные животные чаще всего сбиваются в стаи, нередко проявляют агрессию, добывая себе пищу или охраняя место своего обитания, воспринимая человека как источник опасности. После возврата собак на прежние места обитания они подвергаются риску заражения опасными болезнями от других собак, представляют реальную угрозу для жизни и здоровья человека, становятся причиной дорожно-транспортных происшествий, нападают на домашний скот, диких животных.
Федеральным законом № 498-ФЗ установлено единственное основание для пожизненного содержания животного в приюте для животных – проявление им немотивированной агрессивности. Также согласно Федеральному закону                 № 498-ФЗ животное может быть умерщвлено только с целью прекращения его страданий при нежизнеспособности, никаких других показаний к умерщвлению законом не предусмотрено. 
Вместе с тем модельный закон «Об обращении с животными», принятый Межпарламентской Ассамблеей СНГ (далее – модельный закон) устанавливает закрытый перечень случаев, когда животное подлежит умерщвлению. К таким случаям относится умерщвление в целях получения (производства) из домашних животных продуктов животного происхождения; для прекращения страданий животного, если они не могут быть прекращены иным способом; в случае наличия у животного неизлечимого заразного заболевания либо если животное является переносчиком этого заболевания; по просьбе владельца животного; в случае невозможности осуществления контрацепции или биостерилизации невостребованных отловленных безнадзорных животных-компаньонов; в состоянии необходимой обороны либо в состоянии крайней необходимости при защите жизни, здоровья, прав обороняющегося или другого лица, интересов общества и государства, а также  умерщвление новорожденного приплода и приплода с врожденными физическими пороками.
Также модельным законом допускается умерщвление безнадзорных животных при их отлове в случаях необходимой обороны или крайней необходимости с использованием оружия в соответствии с требованиями законодательства государства об оружии.
На территории многих субъектов Российской Федерации фиксируются случаи нападения безнадзорных животных на граждан, в том числе со смертельным исходом. Жертвами становятся дети, пенсионеры, которые не способны защитить себя от нападения безнадзорных собак. Между тем защита прав и свобод человека, а также обеспечение общественной безопасности являются одними из приоритетных направлений государственной политики.
Международная правоприменительная практика в области обращения с безнадзорными животными показывает, что странами применяются различные методы регулирования их численности, включая безвозвратный отлов и усыпление. Так, в Израиле, Норвегии, Исландии, Латвии, Румынии, Австралии, Великобритании, США, Финляндии животные без владельцев содержатся в приюте, если им не находится хозяин через 7 – 14 дней, животное подвергается гуманной безболезненной эвтаназии. 

Учитывая изложенное, представляется необходимым предусмотреть в Федеральном законе № 498-ФЗ случаи, когда допускается умерщвление безнадзорных животных: 

1) в случае необходимой обороны либо в состоянии крайней необходимости при защите жизни, здоровья, прав обороняющегося или другого лица;
2) в случае проявления немотивированной агрессивности в отношении других животных или человека, если животному не найден новый владелец в течение шести месяцев с момента поступления в приют (немотивированную агрессию определяют специалисты в области ветеринарии совместно с кинологом и (или) зоопсихологом);
3) в случае проявления у животного клинических признаков бешенства в течение 10 дней с момента поступления в приют.  
Также в целях обеспечения безопасности граждан проектом закона предлагается установить запрет на возврат отловленных безнадзорных животных после стерилизации и вакцинации на территории их прежнего места обитания, если это территории социальных объектов – детские сады, школы, медицинские организации, детские игровые площадки.  

Полагаем, что основным механизмом реализации ответственного обращения с животными должна быть обязательная регистрация домашних животных. Граждане обязаны нести ответственность за судьбу животного. Отсутствие обязательной регистрации домашних животных и административной ответственности противоречит основным принципам обращения с животными ‒ воспитание у населения нравственного и гуманного отношения к животным. 
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