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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту закона Алтайского края «О бесплатной юридической помощи в Алтайском крае» 

Настоящий законопроект подготовлен в целях совершенствования нормативно-правовой базы Алтайского края в сфере бесплатной юридической помощи в связи с масштабными изменениями федерального законодательства, а также устранения пробелов, выявленных в ходе применения закона Алтайского края от 08.04.2013 № 11-ЗС «О бесплатной юридической помощи в Алтайском крае» (далее – «Закон № 11-ЗС»). 

В связи с этим подготовлен настоящий законопроект, устанавливающий обновленное базовое регулирование в указанной сфере, содержащий измененную по сравнению с Законом № 11-ЗС структуру норм закона, которая более удобна для правоприменителя, и учитывающий изменения федерального законодательства. 

Так, Федеральным законом от 13.06.2023 № 225-ФЗ «О внесении изменений в статью 20 Федерального закона «О бесплатной юридической помощи в Российской Федерации» предоставлено право на получение бесплатной юридической помощи в Российской Федерации категориям граждан, принимающим (принимавших) участие в специальной военной операции, находящимся (находившимся) на территориях Украины, Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики, Запорожской области и Херсонской области, на Государственной границе Российской Федерации и приграничных территориях субъектов Российской Федерации, прилегающих к районам проведения специальной военной операции, служащим (работникам) правоохранительных органов Российской Федерации, гражданам, выполняющим (выполнявшим) служебные и иные аналогичные функции на указанных территориях, а также членам семей указанных граждан. Расширен перечень случаев, при которых адвокаты, являющиеся участниками государственной системы бесплатной юридической помощи, осуществляют правовое консультирование граждан, имеющих право на получение бесплатной юридической помощи, и составляют для них заявления, жалобы, ходатайства и другие документы правового характера. 
Федеральным законом от 24.06.2023 № 275-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О бесплатной юридической помощи в Российской Федерации» введена норма, позволяющая оказывать гражданам бесплатную юридическую помощь адвокатами в случаях, которые могут быть предусмотрены законами субъектов Российской Федерации. Соответственно, субъекты Российской Федерации наделены правом устанавливать законом дополнительные случаи оказания бесплатной юридической помощи, предоставляемой адвокатами как участниками государственной системы бесплатной юридической помощи.
Федеральным законом от 10.07.2023 № 325-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О бесплатной юридической помощи в Российской Федерации» и статью 44 Федерального закона «Об общих принципах организации публичной власти в субъектах Российской Федерации» установлены положения об освобождении граждан, имеющих право на получение бесплатной юридической помощи и обратившихся к нотариусам за удостоверением доверенности на представление их интересов в судах, государственных и муниципальных органах, организациях, от платы за совершенные нотариальные действия. 

Законопроектом по сравнению с действующим Законом № 11-ЗС часть полномочий, осуществляемых Правительством Алтайского края, закреплена за Губернатором Алтайского края. Полномочия Правительства Алтайского края дополняются определением порядка принятия решений об оказании в экстренных случаях бесплатной юридической помощи гражданам, оказавшимся в трудной жизненной ситуации, а также вопросами, связанными с учреждением и обеспечением деятельности государственных юридических бюро.
В целях повышения эффективности защиты прав и свобод человека и гражданина законопроектом введены полномочия таких участников государственной системы бесплатной юридической помощи в Алтайском крае, как Уполномоченный по правам человека в Алтайском крае и Уполномоченный по правам ребенка в Алтайском крае. Установлены полномочия адвокатов по оказанию видов бесплатной юридической помощи и случаи оказания такой помощи, а также уточнены полномочия многофункциональных центров предоставления государственных и муниципальных услуг. 

Для обеспечения роста уровня гарантий граждан на получение бесплатной юридической помощи законопроектом предусмотрены дополнительные случаи оказания бесплатной юридической помощи как при осуществлении правового консультирования в устной и письменной форме граждан и составления для них заявлений, жалоб, ходатайств и других документов правового характера, так и при представлении интересов граждан в судах, государственных и муниципальных органах, организациях. 

Законопроект в целом гарантирует дополнительную правовую защиту граждан, имеющих право на получение бесплатной юридической помощи.

Реализация закона не потребует дополнительных расходов из средств краевого бюджета.
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