ФИНАНСОВО-ЭКОНОМИЧЕСКОЕ ОБОСНОВАНИЕ
к проекту закона Алтайского края «О регулировании отдельных отношений в сфере обеспечения кадрами медицинских организаций государственной системы здравоохранения Алтайского края»

Денежные средства на реализацию плана мероприятий выделены в рамках подпрограммы 3 «Развитие кадровых ресурсов в здравоохранении» государственной программы «Развитие здравоохранения в Алтайском крае», утвержденной постановлением Правительства Алтайского края от 26.12.2019 №541 и составляет на 2022 год – 290641,6 тыс. руб., на 2023 год – 393660,5 тыс. руб., на 2024 год – 547692,0 тыс. руб.
При этом для реализации статьи 10 проекта закона потребуется внесение изменений в Закон Алтайского края от 08.04.2013 № 11-ЗС «О бесплатной юридической помощи в Алтайском крае», расширив перечень категорий граждан, нуждающихся в получении квалифицированной юридической помощи, оказываемой бесплатно, категорией: медицинские работники медицинских организаций государственной системы здравоохранения Алтайского края. Дополнительные денежные средства из краевого бюджета на указанные мероприятия не потребуются.
[bookmark: _GoBack]Функционирование в Алтайском края единой бесплатной «горячей» телефонной линии по возникающим у медицинских работников вопросам будет организовано без дополнительных затрат. Дополнительные денежные средства из краевого бюджета не потребуются.
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