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Проект
ЗАКОН
Алтайского края

О внесении изменений в закон Алтайского края 
«Об инвестиционной деятельности в Алтайском крае» 
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Статья 1

Внести   в   закон   Алтайского    края   от   3  апреля  2014  года  № 21-ЗС «Об  инвестиционной деятельности в Алтайском крае» (Сборник законодательства Алтайского края, 2014, № 216, часть I, № 222, часть I; 2015, № 235; Официальный интернет-портал правовой информации (www.pravo.gov.ru), 3 июня 2016 года, 27 декабря 2017 года, 5 июня 2019 года, 11 февраля 2020 года, 7 декабря 2020 года, 11 мая 2021 года, 2 декабря 2021 года, 3 февраля 2022 года, 31 августа 2022 года, 5 декабря 2022 года) следующие изменения:
1) статью 1 дополнить частью 3 следующего содержания:
«3. Понятие «казна Алтайского края» в настоящем Законе применяется в значении, определенном в законе Алтайского края от 12 ноября 1997 года № 62-ЗС «О казне Алтайского края».»;

2) пункт 3 статьи 3 признать утратившим силу;

3) пункт 15 статьи 4 после слов «составляющего казну» дополнить словом «Алтайского»;

4) пункт 4 статьи 5 признать утратившим силу;

5) в статье 8:
а) в пункте 1 слова «органов местного самоуправления» заменить словами «муниципальными нормативными правовыми актами»;
б) в пункте 2 слова «государственными органами» заменить словами «органами государственной власти»;

6) в статье 12:
а) в пункте 11 слово «социально-экономического» исключить, слово «автотуристских» заменить словами «иных сформированных на территории Алтайского края»;
б) в пункте 13 слова «на очередной финансовый год и на плановый период» исключить;
в) в пункте 14 слова «прямой связи инвесторов и руководства Алтайского края по вопросам инвестиционной деятельности» заменить словами «обратной связи с инвесторами для оперативного решения возникающих в процессе инвестиционной деятельности вопросов и устранения нарушений законодательства в сфере инвестиционной деятельности»;

7) в части 1 статьи 14:
а) в подпункте «з» пункта 1 слова «, в том числе акций (долей) хозяйственных обществ,» исключить;
б) в пункте 3 слова «прямой связи инвесторов и органов государственной власти Алтайского края по вопросам инвестиционной деятельности» заменить словами «обратной связи с инвесторами для оперативного решения возникающих в процессе инвестиционной деятельности вопросов и устранения нарушений законодательства в сфере инвестиционной деятельности».

Статья 2

1. Настоящий Закон вступает в силу со дня его официального опубликования.
2. Со дня вступления настоящего Закона в силу признать утратившим силу пункт 2 статьи 1 закона Алтайского края от 2 июня 2016 года № 43-ЗС «О внесении изменений в закон Алтайского края «Об инвестиционной деятельности в Алтайском крае» и о признании утратившими силу отдельных законов Алтайского края» (Официальный интернет-портал правовой информации (www.pravo.gov.ru), 3 июня 2016 года). 



Губернатор Алтайского края 					     	             В.П. Томенко
