
	ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту закона Алтайского края 
«О наименованиях муниципальных образований в Алтайском крае»



Настоящий проект закона подготовлен в целях приведения законодательства Алтайского края в соответствие с новыми требованиями Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации».
Так, Федеральным законом от 01.05.2019 № 87-ФЗ названный Федеральный закон дополнен новой статьей 9.1 «Наименования муниципальных образований», согласно которой наименование муниципального образования должно содержать указание на его статус и субъект Российской Федерации, в котором расположено данное муниципальное образование. В наименование городского поселения, сельского поселения должно включаться соответственно указание на наименование муниципального района, в состав которого входит данное поселение. 
Законопроектом предлагается определить наименования муниципальных образований и порядок их использования в нормативных правовых актах Алтайского края. 
Настоящий законопроект был принят в первом чтении на                          26 (декабрьской) сессии Алтайского краевого Законодательного Собрания. Замечаний и предложений ко второму чтению не поступило. 
Реализация закона не потребует дополнительных расходов из краевого бюджета. 
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