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Пояснительная записка

к проекту закона Алтайского края «О внесении изменения
в статью 136.8 Кодекса Алтайского края
о выборах и референдумах»
Настоящий законопроект разработан в целях снижения искусственных ограничений, препятствующих участию в выборах Губернатора Алтайского края представителям различных политических партий.
Согласно статье 22 Федерального закона от 21 декабря 2021 года
№ 414-ФЗ «Об общих принципах организации публичной власти в субъектах Российской Федерации» кандидаты на должность высшего должностного лица субъекта Российской Федерации должны заручиться поддержкой «от 5 до 10 процентов депутатов представительных органов муниципальных образований и (или) избранных на муниципальных выборах глав муниципальных образований субъекта Российской Федерации. Число лиц, необходимое для поддержки кандидата, устанавливается законом субъекта Российской Федерации».
Очевидно, что федеральный законодатель, вводя данную норму, предоставил законодателям субъектов Российской Федерации право самостоятельно установить разумную величину так называемого «муниципального фильтра», руководствуясь общим числом депутатов представительных органов и избранных на муниципальных выборах глав муниципальных образований в том или ином регионе.
Исходя из разумности и целесообразности установили минимальную величину «муниципального фильтра» в 5 процентов в субъектах России с максимальным количеством муниципальных образований: в республиках Татарстан (956 муниципалитетов) и Башкортостан (895 муниципалитетов), в Красноярском крае (569 муниципалитетов), в Воронежской (478 муниципалитетов) и Волгоградской (466 муниципалитетов) областях.
В Алтайском крае на сегодняшний день 695 муниципальных образований (по состоянию на 1 января 2022 года было 708), при этом в соответствии с пунктом 2 статьи 136.8 Кодекса Алтайского края о выборах и референдумах выдвижение кандидата в Губернаторы края «должны поддержать 7 процентов депутатов представительных органов муниципальных образований и (или) избранных на муниципальных выборах глав муниципальных образований».

С учётом изложенного, предлагается внести изменение в Кодекс Алтайского края о выборах и референдумах, предусматривающее снижение величины «муниципального фильтра с 7 процентов до 5 процентов.

Законопроект предлагается принять в двух чтениях.
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