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Законопроекты, рассматриваемые во втором чтении:

1. О законе Алтайского края «О внесении изменений в закон Алтайского края «О пчеловодстве».
Сергей Николаевич Серов –
– председатель постоянного комитета Алтайского краевого Законодательного Собрания по аграрной политике, природопользованию и экологии
Проект закона «О внесении изменений в статью 13 закона Алтайского края «О пчеловодстве» подготовлен совместно с Общественной палатой Алтайского края и был рассмотрен в первом чтении 30 ноября 2023 года на 25-й сессии Алтайского краевого Законодательного Собрания. 
Ко второму чтению наименование законопроекта было изменено в связи с динамикой федерального законодательства. Так законопроектом закрепляются положения по обеспечению качества и безопасности продукции пчеловодства, а также вносятся изменения юридико-технического характера.
Законопроектом предлагается предусмотреть, что в целях предотвращения отравления пчел пестицидами и агрохимикатами, оповещение населения о проведении работ по применению пестицидов и агрохимикатов должно проводиться не ранее чем за десять дней и не позднее чем за пять дней.
Также законопроектом закрепляется, что информация о применении пестицидов доводится через средства массовой информации лицами, запланировавшими применение пестицидов, и должна содержать наименование запланированных к применению пестицидов, кадастровый номер, адрес либо местоположение земельного участка, где запланировано применение пестицидов, дату применения пестицидов, способ и дозировку применения пестицидов, а также рекомендуемые сроки изоляции пчел в ульях. Замечаний и предложений ко второму чтению не поступило.
(Внесен постоянным комитетом Алтайского краевого Законодательного Собрания по аграрной политике, природопользованию и экологии и Общественной палатой Алтайского края).

1. О законе Алтайского края «О порядке осуществления международных и внешнеэкономических связей органов местного самоуправления».
Юрий Владимирович Захаров–
–начальник департамента Администрации Губернатора и Правительства Алтайского края по внешним связям и протоколу
Законопроект подготовлен в связи с динамикой федерального законодательства. 
Федеральным законом от 4 августа 2023 года № 420-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и статью 44 Федерального закона «Об общих принципах организации публичной власти в субъектах Российской Федерации» правовое регулирование осуществления международных и внешнеэкономических связей органов местного самоуправления, предоставление им правовой, организационной и методической поддержки отнесены к полномочиям органов государственной власти субъекта Российской Федерации. 
В целях закрепления этих норм в региональном законодательстве проектом закона устанавливается порядок согласования сотрудничества в различных сферах между органами местного самоуправления Алтайского края и органами местного самоуправления иностранных государств, а также порядок регистрации соглашений об осуществлении международных и внешнеэкономических связей органов местного самоуправления Алтайского края, в том числе регистрационные сроки, перечень необходимых документов, порядок регистрации возможных изменений и дополнений, вносимых в соглашения. 
Настоящий законопроект был принят в первом чтении на 26 (декабрьской) сессии Алтайского краевого Законодательного Собрания. Замечаний и предложений ко второму чтению не поступило.
(Внесен Губернатором Алтайского края).

Законопроекты, рассматриваемые в первом чтении:

1. О проекте закона Алтайского края «О внесении изменений в отдельные законы Алтайского края».
Александр Сергеевич Локтев – 
- председатель постоянного комитета Алтайского краевого Законодательного Собрания по бюджетной, налоговой, экономической политике и имущественным отношениям
Проект закона Алтайского края «О внесении изменений в отдельные законы Алтайского края» разработан в связи с принятием Федерального закона от 04.08.2023 № 416-ФЗ «О внесении изменений в бюджетный кодекс Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации и о признании утратившими силу отдельных положений законодательных актов Российской Федерации».
 В соответствии с изменениями Бюджетного кодекса Российской Федерации законопроект предусматривает приведение законов Алтайского края в соответствие с федеральным законодательством в части исключения слов  «ведомственная целевая программа».
 (Внесен постоянным комитетом Алтайского краевого Законодательного Собрания по бюджетной, налоговой, экономической политике и имущественным отношениям и Губернатором Алтайского края).

1. О проекте закона Алтайского края «О внесении изменения в статью 13 закона Алтайского края «О порядке назначения и деятельности мировых судей в Алтайском крае».
Александр Александрович Андреев –
– начальник управления по обеспечению деятельности мировых судей Алтайского края
В связи с образованием с 01.01.2024 нового органа исполнительной власти субъекта – управления по обеспечению деятельности мировых судей Алтайского края – и, учитывая то, что структура и штатное расписание аппарата мирового судьи устанавливаются в порядке, предусмотренном законом субъекта Российской Федерации, необходимость утверждения высшим должностным лицом субъекта Российской Федерации структуры аппарата мирового судьи отсутствует.
Проектом закона предлагается внести соответствующие изменения в закон Алтайского края от 02.09.1999 № 39-ЗС «О порядке назначения и деятельности мировых судей в Алтайском крае».
(Внесен Губернатором Алтайского края).

1. О проекте закона Алтайского края «О внесении изменений в статью 8 закона Алтайского края «О молодежной политике в Алтайском крае».
Екатерина Викторовна Четошникова –
– начальник управления молодежной политики и реализации программ общественного развития Алтайского края
Проект Закона Алтайского края «О внесении изменений в статью 8 закона Алтайского края «О молодежной политике в Алтайском крае» разработан в связи с динамикой федерального законодательства. Внесены изменения в части полномочий органов местного самоуправления в сфере молодежной политики, к вопросам местного значения отнесены организация и осуществление на территории соответствующих муниципальных образований мероприятий по работе с молодежью и детьми.
(Внесен Губернатором Алтайского края).

1. О проекте закона Алтайского края «О внесении изменений в статьи 2 и 8 закона Алтайского края «О регулировании отдельных отношений в сфере розничной продажи алкогольной и спиртосодержащей продукции на территории Алтайского края».


Елена Юрьевна Абдулаева –
– временно исполняющий обязанности начальника управления Алтайского края по развитию предпринимательства и рыночной инфраструктуры
Проектом закона предлагается установить на территории Алтайского края запрет на розничную продажу алкогольной продукции (за исключением розничной продажи алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания) 9 мая - День Победы, а также в дни, посвященные празднованию Дня города, района (округа), села (поселка). Введение запрета будет способствовать снижению уровня потребления алкогольной продукции, а также соблюдению общественного порядка в дни проведения массовых мероприятий.
(Внесен Губернатором Алтайского края и прокурором Алтайского края).

1. О проекте закона Алтайского края «О внесении изменения в статью 8 закона Алтайского края «О регулировании отдельных отношений в сфере розничной продажи алкогольной и спиртосодержащей продукции на территории Алтайского края».
Андрей Геннадьевич Осипов –
– Уполномоченный по защите прав предпринимателей в Алтайском крае
Проектом закона предлагается установить время продажи алкогольной продукции на территории Алтайского края с 9 часов до 23 часов (ранее установленное время – с 9 часов до 21 часа).
Данные изменения позволят сократить количество нарушений в части незаконной розничной продажи алкогольной продукции, и, как следствие, возрастающий риск причинения вреда жизни и здоровью населения из-за употребления некачественного фальсифицированного алкоголя, а также уменьшить количество объектов общественного питания, не соответствующих стандартам («псевдокафе» и «псевдобаров»), где под видом оказания услуг общественного питания осуществляется открытая круглосуточная розничная продажа алкогольной продукции 
(Внесен Уполномоченным по защите прав предпринимателей в Алтайском крае).

1. О проекте закона Алтайского края «О внесении изменений в закон Алтайского края «Об Общественной палате Алтайского края».
Василий Иванович Куц –
–заместитель председателя Общественной палаты Алтайского края
Законопроект подготовлен с целью оптимизации деятельности Общественной палаты Алтайского края. В соответствии с федеральным законодательством законопроектом закрепляется полномочие Общественной палаты по возмещению расходов, связанных с осуществлением полномочий членов общественной наблюдательной комиссии Алтайского края, оказывает содействие в материально-техническом и информационном обеспечении их деятельности. Предусматривается возможность компенсации расходов членам Общественной палаты, которая предоставляется в порядке, установленном Правительством Алтайского края. Закреплен перечень общественных объединений и иных некоммерческих организаций, которые не допускаются к выдвижению кандидатов в члены Общественной палаты. Скорректирован перечень документов необходимых для выдвижения в члены Общественной палаты, а также уточнено лицо, открывающие первое заседание Общественной палаты нового состава.
(Внесен Общественной палатой Алтайского края).

Проекты постановлений
Алтайского краевого Законодательного Собрания:

1. О назначении на должности мировых судей Алтайского края.
Эдуард Юрьевич Ермаков –
– председатель Алтайского краевого суда
Председателем Алтайского краевого суда в установленном порядке в Алтайское краевое Законодательное Собрания направлены представления о назначении кандидатур на должности мировых судей без ограничения срока полномочий:
Ключанской Людмилы Дмитриевны на должность мирового судьи судебного участка Суетского района Алтайского края;
Семёновой Ольги Олеговны на должность мирового судьи судебного участка № 2 города Рубцовска Алтайского края.
(Внесен постоянным комитетом Алтайского краевого Законодательного Собрания по правовой политике и местному самоуправлению).

1. Об отзывах Алтайского краевого Законодательного Собрания на проекты федеральных законов, поступившие из Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации.
Денис Александрович Голобородько –
– заместитель председателя Алтайского краевого Законодательного Собрания –председатель постоянного комитета по правовой политике и местному самоуправлению
В соответствии с Положением о порядке рассмотрения Алтайским краевым Законодательным Собранием проектов федеральных законов, утвержденным постановлением Алтайского краевого Законодательного Собрания от 31 марта 2014 года № 227, Алтайское краевое Законодательное Собрание рассматривает проекты федеральных законов по предметам совместного ведения Российской Федерации и субъектов Российской Федерации, а также вправе рассматривать проекты федеральных законов по предметам ведения Российской Федерации с целью предоставления отзыва о целесообразности или нецелесообразности принятия проекта федерального закона, внесенного в Государственную Думу Российской Федерации для принятия в первом чтении.
 (Внесен заместителем председателя Алтайского краевого Законодательного Собрания – председателем постоянного комитета по правовой политике и местному самоуправлению).
1. О юбилейном памятном знаке Алтайского краевого Законодательного Собрания «85 лет представительной власти Алтайского края».
Денис Александрович Голобородько –
– заместитель председателя Алтайского краевого Законодательного Собрания –председатель постоянного комитета по правовой политике и местному самоуправлению
В связи с празднованием в 2024 году 85-летия представительной власти Алтайского края проектом постановления предлагается учредить юбилейный памятный знак Алтайского краевого Законодательного Собрания «85 лет представительной власти Алтайского края».
(Внесен постоянным комитетом Алтайского краевого Законодательного Собрания по правовой политике и местному самоуправлению).

1. О выполнении Плана деятельности Алтайского краевого Законодательного Собрания на второе полугодие 2023 года.
Денис Александрович Голобородько –
– заместитель председателя Алтайского краевого Законодательного Собрания –председатель постоянного комитета по правовой политике и местному самоуправлению
В соответствии со статьей 13 Регламента Алтайского краевого Законодательного Собрания предлагается принять к сведению информацию о выполнении Плана деятельности Алтайского краевого Законодательного Собрания на второе полугодие 2023 года.
(Внесен заместителем председателя Алтайского краевого Законодательного Собрания – председателем постоянного комитета по правовой политике и местному самоуправлению).

1. О назначении на государственную должность Алтайского края аудитора Счетной палаты Алтайского края.
Александр Сергеевич Локтев – 
- председатель постоянного комитета Алтайского краевого Законодательного Собрания по бюджетной, налоговой, экономической политике и имущественным отношениям
Кандидатура на назначение на государственную должность Алтайского края аудитора Счетной палаты Алтайского края Нагорнова Анатолия Анатольевича предложена постоянным комитетом Алтайского краевого Законодательного Собрания по бюджетной, налоговой, экономической политике и имущественным отношениям в соответствии с законом Алтайского края «О Счетной палате Алтайского края».
[bookmark: _GoBack](Внесен постоянным комитетом Алтайского краевого Законодательного Собрания по бюджетной, налоговой, экономической политике и имущественным отношениям).
1. О внесении изменения в приложение 2 к постановлению Алтайского краевого Законодательного Собрания от 2 июня 2008 года № 382 «О Совете по науке, наукоемким технологиям и инновационному развитию при Алтайском краевом Законодательном Собрании».
Александр Владимирович Молотов –
– председатель постоянного комитета Алтайского краевого Законодательного Собрания по образованию и науке
Актуализирован состав Совета по науке, наукоемким технологиям и инновационному развитию при Алтайском краевом Законодательном Собрании.
(Внесен постоянным комитетом Алтайского краевого Законодательного Собрания по образованию и науке).

1. О награждении Почетной грамотой Алтайского краевого Законодательного Собрания.
Сергей Викторович Писарев –
–председатель Мандатной комиссии Алтайского краевого Законодательного Собрания
(Внесен Мандатной комиссией Алтайского краевого Законодательного Собрания).

1. О поощрении Благодарственным письмом Алтайского краевого Законодательного Собрания.
Сергей Викторович Писарев –
–председатель Мандатной комиссии Алтайского краевого Законодательного Собрания
(Внесен Мандатной комиссией Алтайского краевого Законодательного Собрания).
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