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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту закона Алтайского края «О бесплатной юридической помощи в Алтайском крае» 


Законопроект подготовлен в целях совершенствования нормативной правовой базы Алтайского края в сфере бесплатной юридической помощи в связи с масштабными изменениями федерального законодательства, а также устранения пробелов, выявленных в ходе применения закона Алтайского края от 08.04.2013 № 11-ЗС «О бесплатной юридической помощи в Алтайском крае» (далее – «Закон № 11-ЗС»). 
Настоящий законопроект устанавливает обновленное базовое регулирование в указанной сфере с учетом изменений федерального законодательства, содержит измененную по сравнению с Законом № 11-ЗС структуру норм закона, исключающую дублирование норм федерального законодательства, в том числе в части категорий граждан, имеющих право на получение бесплатной юридической помощи в рамках государственной системы бесплатной юридической помощи, и случаев оказания такой помощи. 
В первом чтении законопроект был принят на сентябрьской сессии Алтайского краевого Законодательного Собрания.
Ко второму чтению проект закона подготовлен во взаимодействии с  участниками государственной системы бесплатной юридической помощи в Алтайском крае и по результатам обсуждения с иными органами власти Алтайского края, дополнен таким участником, как Уполномоченный по защите прав предпринимателей в Алтайском крае.
Реализация закона не потребует дополнительных расходов из средств краевого бюджета.
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