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ФИНАНСОВО-ЭКОНОМИЧЕСКОЕ ОБОСНОВАНИЕ
[bookmark: _GoBack]к проекту закона Алтайского края 
«О внесении изменения в статьи 6 и 10 закона Алтайского края 
«О бесплатной юридической помощи в Алтайском крае»

По информации Управления Министерства юстиции Российской Федерации по Алтайскому краю в 2021 году в рамках оказания бесплатной юридической помощи Краевым автономным учреждением «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг Алтайского края» по 382 обращениям гражданам оказаны 272 устные консультации, 2 консультации в письменной форме, в 105 случаях оказана помощь в составлении заявлений, жалоб, ходатайств и иных документов правового характера, в 3 случаях обеспечено представление интересов в суде.
Из категорий граждан, обращавшихся в рассматриваемом периоде в МФЦ, наибольшее количество приходится на инвалидов 1, 2 и 3 группы – 168,                        детей - инвалидов, детей - сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, их законных представителей – 79, малоимущих граждан – 72, а также граждан, имеющих трех и более несовершеннолетних детей                                                                              (в том числе усыновленных) – 37.
Основной и содержательный объем работы по оказанию бесплатной юридической помощи гражданам в крае закреплен за адвокатами.
Как участниками государственной системы бесплатной юридической помощи адвокатами в 2021 году по 426 обращениям граждан даны 215 устных и 70 письменных консультаций, составлено 85 документов правового характера, в 56 случаях адвокаты представляли интересы граждан в судах и других органах.
Из категорий граждан, обращавшихся к адвокатам края, наибольшее количество приходится на инвалидов 1, 2 и 3 группы – 45, граждан, имеющих трех и более несовершеннолетних детей – 23, малоимущих граждан – 17, лиц, лишенных или ограниченных в родительских правах – 12, лиц, которые относились к категории детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, достигших возраста 23 лет и не реализовавших свое право на получение жилого помещения, если они обращаются за оказанием бесплатной юридической помощи по вопросам, связанным с предоставлением жилого помещения – 10.
Всего в 2021 году из 795 486 граждан, относящихся к категориям граждан, имеющих право на получение бесплатной юридической помощи, обратилось к адвокатам за получением бесплатной юридической помощи – 128 человек                    (0,02 %). 
Оплата услуг адвокатов за оказанную ими бесплатную юридическую помощь осуществляется в пределах средств краевого бюджета, предусмотренных законом Алтайского края о краевом бюджете на соответствующий финансовый год и на плановый период. Объем бюджетных ассигнований, предусмотренных в бюджете Алтайского края на 2022 год на оплату труда адвокатов, оказывающих гражданам бесплатную юридическую помощь, юридическую помощь гражданам, проживающим в труднодоступных местностях Алтайского края, с компенсацией их расходов на оказание такой помощи составляет 800 000 руб. 00 коп. 
Расходы в 2021 году на возмещение фактически понесенных адвокатами затрат составили 339 061, 00 руб. из предусмотренных 800 000,00 руб. 
На территории Алтайского края осуществляют деятельность 32 595 медицинских работников. 
На основании вышеприведенного анализа по иным категориям граждан есть основания предполагать, что в 2022 году за бесплатной юридической помощью обратится около 150 человек из всех категорий граждан, в том числе с учетом медицинских работников.
Таким образом, реализация закона Алтайского края «О внесении изменения в статью 6 закона Алтайского края «О бесплатной юридической помощи в Алтайском крае» не потребует в 2022 году дополнительных расходов из краевого бюджета в части предоставления субсидий на возмещение фактически понесенных адвокатами затрат.
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