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Глава 1. Анализ состояния законодательства Алтайского края

Перечень действующих базовых законов по предметам ведения комитета (11 законов Алтайского края):
закон Алтайского края от 10 апреля 2007 года № 32-ЗС «Об организации и деятельности розничных рынков в Алтайском крае»;
закон Алтайского края от 17 ноября 2008 года № 110-ЗС «О развитии малого и среднего предпринимательства в Алтайском крае»;
закон Алтайского края от 11 июля 2011 года № 84-ЗС                                           «Об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности в Алтайском крае»;
закон Алтайского края от 5 июля 2012 года № 56-ЗС «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов Алтайского края»;
закон Алтайского края от 6 февраля 2012 года № 5-ЗС «О регулировании отдельных отношений в сфере розничной продажи алкогольной и спиртосодержащей продукции на территории Алтайского края»;
закон Алтайского края от 4 сентября 2013 года № 48-ЗС                                         «Об Уполномоченном по защите прав предпринимателей в Алтайском крае»;
закон Алтайского края от 11августа 2016 года № 62-ЗС                                             «О промышленной политике»;
закон Алтайского края от 03.04.2018 № 14-ЗС «О туризме в Алтайском крае»;
закон Алтайского края от 24 декабря 2019 № 120-ЗС                                                     «О государственных информационных системах Алтайского края»;
закон Алтайского края от 24.03.2000 № 20-ЗС «О природных лечебных ресурсах, лечебно-оздоровительных местностях и курортах Алтайского края»;
закон Алтайского края от 01.06.2021 г. № 48-ЗС «Об установлении срока рассрочки оплаты недвижимого имущества, находящегося в государственной собственности Алтайского края и приобретаемого субъектами малого и среднего предпринимательства при реализации преимущественного права на приобретение арендуемого имущества».

Глава 2. Совершенствование законодательства Алтайского края по отдельным сферам правового регулирования
В 2021 году в рамках совершенствования законодательства по вопросам ведения комитета были приняты следующие законы Алтайского края:

закон Алтайского края от 01.04.2021 г. № 32-ЗС «О внесении изменения в статью 12 закона Алтайского края «О развитии малого и среднего предпринимательства в Алтайском крае» 
Закон подготовлен в целях приведения закона Алтайского края от 17 ноября 2008 года № 110-ЗС «О развитии малого и среднего предпринимательства в Алтайском крае» в соответствие с федеральным законодательством. Федеральным законом от 27 октября 2020 года № 349-ФЗ «О внесении изменений в статью 12 Закона Российской Федерации «О торгово-промышленных палатах в Российской Федерации» и Федеральный закон «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации» торгово-промышленные палаты наделяются правом выступать в качестве организаций, образующих инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства, что позволит им участвовать в региональных и муниципальных программах поддержки малого и среднего предпринимательства. Соответствующее изменения внесены в закон Алтайского края.
закон Алтайского края от 01.04.2021 № 35-ЗС «О внесении изменений в закон Алтайского края «О регулировании отдельных отношений в сфере розничной продажи алкогольной и спиртосодержащей продукции на территории Алтайского края». 
Проект закона разработан в связи с динамикой федерального законодательства. 
Федеральным законом от 22 декабря 2020 № 436-ФЗ «О внесении изменений в федеральный закон «О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции» и отдельные законодательные акты Российской Федерации» (далее - федеральный закон), вводится понятие федерального органа по контролю и надзору. В связи с этим вносятся соответствующие изменения по тексту закона Алтайского края. 
С 1 января 2021 года уточнены правила ведения реестра виноградных насаждений. Указанный реестр переименован в «федеральный реестр виноградных насаждений», а полномочия по его ведению переданы Министерству сельского хозяйства Российской Федерации. В связи с этим соответствующие полномочия Правительства Алтайского края предлагается признать утратившими силу.
Проектом закона также предлагается привести в соответствие с федеральным законом положения закона Алтайского края, касающиеся отдельных полномочий Алтайского краевого Законодательного Собрания и лицензирующего органа.
закон Алтайского края от 01.06.2021 г. № 51-ЗС «Об установлении срока рассрочки оплаты недвижимого имущества, находящегося в государственной собственности Алтайского края и приобретаемого субъектами малого и среднего предпринимательства при реализации преимущественного права на приобретение арендуемого имущества»
Федеральный закон от 22.07.2008 № 159-ФЗ «Об особенностях отчуждения недвижимого имущества, находящегося в государственной или в муниципальной собственности и арендуемого субъектами малого и среднего предпринимательства, и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» регулирует отношения, возникающие в связи с отчуждением из государственной или из муниципальной собственности недвижимого имущества, арендуемого субъектами малого и среднего предпринимательства, в том числе особенности участия субъектов малого и среднего предпринимательства в приватизации арендуемого имущества.
Согласно части 1 статьи 5 указанного Федерального закона оплата недвижимого имущества, находящегося в государственной или в муниципальной собственности и приобретаемого субъектами малого и среднего предпринимательства при реализации преимущественного права на приобретение арендуемого имущества, осуществляется единовременно или в рассрочку посредством ежемесячных или ежеквартальных выплат в равных долях. Срок рассрочки оплаты такого имущества при реализации преимущественного права на его приобретение устанавливается соответственно нормативным правовым актом Правительства Российской Федерации, законом субъекта Российской Федерации, муниципальным правовым актом, но не должен составлять менее пяти лет.
Законом установлен срок рассрочки оплаты недвижимого имущества, находящегося в государственной собственности Алтайского края и приобретаемого субъектами малого и среднего предпринимательства при реализации преимущественного права на приобретение арендуемого имущества пять лет.
закон Алтайского края 03.09.2021 года № 82-ЗС«О внесении изменений в закон Алтайского края «О туризме в Алтайском крае» 
Законом расширен перечень полномочий управления Алтайского края по развитию туризма и курортной деятельности, дополнив их полномочием по проведению аттестации экскурсоводов (гидов) и гидов-переводчиков, организации и осуществлению регионального государственного контроля (надзора) за деятельностью организаций, индивидуальных предпринимателей и физических лиц, оказывающих услуги экскурсоводов (гидов), гидов-переводчиков и (или) инструкторов-проводников, а также наделив полномочием по разработке положения о данном виде контроля (надзора) в связи со вступающим в силу с 01.07.2022 Федеральным законом от 20.04.2021 № 93-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об основах туристской деятельности в Российской Федерации» в части правового регулирования деятельности экскурсоводов (гидов), гидов-переводчиков и инструкторов-проводников».
Кроме того внесены изменения, регулирующие права органов местного самоуправления по созданию благоприятных условий для развития туризма, в части дополнив правом разработки, утверждения (одобрения) и реализации муниципальных программ развития туризма в соответствии с Федеральным законом от 09.03.2021 № 45-ФЗ «О внесении изменений в статьи 3.1 и 3.3 Федерального закона «Об основах туристской деятельности в Российской Федерации».
закон Алтайского края от 01.12.2021 № 108-ЗС «О внесении изменений в закон Алтайского края «О природных лечебных ресурсах, лечебно-оздоровительных местностях и курортах Алтайского края»
Закон разработан в целях реализации полномочий Правительства Алтайского края, определенных законом от 24.03.2000 № 20-ЗС «О природных лечебных ресурсах, лечебно-оздоровительных местностях и курортах Алтайского края», в части признания территории лечебно-оздоровительной местностью или курортом регионального значения. В законе приводится к единообразию терминология, уточняется перечень условий и документов, необходимых для признания территорий лечебно-оздоровительными местностями или курортами регионального значения, а также порядок признания территории лечебно-оздоровительной местностью или курортом местного значения. Кроме того, внесены изменения редакционного и юридико-технического характера.
 
постановление Алтайского краевого Законодательного Собрания «О деятельности Уполномоченного по защите прав предпринимателей в Алтайском крае в 2020 году» от 28.05.2021 № 175
постановление Алтайского краевого Законодательного Собрания от 29.11.2021 № 398 «Об обращении Алтайского краевого Законодательного Собрания в Правительство Российской Федерации об оказании дополнительных мер поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства в условиях ухудшения ситуации в результате распространения новой коронавирусной инфекции и введения ограничительных мер в субъектах Российской Федерации»
В Обращении просим Правительство Российской Федерации рассмотреть возможность расширения перечня отраслей российской экономики, требующих поддержки в условиях ухудшения ситуации в результате распространения новой коронавирусной инфекции, а также в целях создания условий для восстановительного роста экономики в Алтайском крае, поддержки действующих субъектов малого и среднего предпринимательства рассмотреть возможность введения дополнительных мер поддержки.
постановление Алтайского краевого Законодательного Собрания от 17.12.2021 № 446 «Об Экспертном совете по предпринимательству при постоянном комитете Алтайского краевого Законодательного Собрания по промышленности, предпринимательству и туризму»
Экспертный совет создан с целью квалифицированного экспертно-аналитического обеспечения законотворческой и иной деятельности, оценки проблем и формирования обоснованных предложений по вопросам развития малого и среднего предпринимательства.
постановление Алтайского краевого Законодательного Собрания от 17.12.2021 № 445 «Об Экспертном совете по промышленности при постоянном комитете Алтайского краевого Законодательного Собрания по промышленности, предпринимательству и туризму»
Экспертный совет создан с целью квалифицированного экспертно-аналитического обеспечения законотворческой и иной деятельности, оценки проблем и формирования обоснованных предложений по вопросам промышленности и энергетики.
постановление Алтайского краевого Законодательного Собрания от 17.12.2021 № 447 «Об Экспертном совете по туризму при постоянном комитете Алтайского краевого Законодательного Собрания по промышленности, предпринимательству и туризму»
Экспертный совет создается с целью квалифицированного экспертно-аналитического обеспечения законотворческой и иной деятельности, оценки проблем и формирования обоснованных предложений по вопросам развития туризма и курортной деятельности.

Глава 3. Результаты правового мониторинга законодательства Алтайского края. (сентябрь – декабрь)

3.1. Деятельность Алтайского краевого Законодательного Собрания по законодательному обеспечению противодействия коррупции и правовому мониторингу.

Комитет провел антикоррупционную экспертизу закона Алтайского края от 10 апреля 2007 года № 32-ЗС «Об организации и деятельности розничных рынков в Алтайском крае». При проведении экспертизы коррупционные факторы не выявлены. Между тем,  в связи с преобразованием Залесовского муниципального района в муниципальный округ, по тексту закона необходимо дополнить перечень видов муниципальных образований муниципальным округом. Соответствующие изменения были подготовлены и проект закона был внесен на рассмотрение депутатов Алтайского краевого Законодательного Собрания в январе 2022 года. Принят закон Алтайского края от 02.02.2022 № 4-ЗС «О внесении изменений в закон Алтайского края «Об организации деятельности розничных рынков в Алтайском крае».

3.4. Взаимодействие Алтайского краевого Законодательного Собрания в сфере правотворческой деятельности с институтами гражданского общества.

- 10.11.2021 года, Залесовский район – председатель постоянного комитета В.В. Семёнов принял участие в рабочем совещании по вопросу развития предпринимательства и туризма в Залесовском районе;
- 06.12.2021 года председатель постоянного комитета Алтайского краевого Законодательного Собрания по промышленности, предпринимательству и туризму Семёнова В.В. принял участие в Общем собрании Общероссийской Общественной Организации «Союз машиностроителей России»;
- 07.12.2021 года председатель постоянного комитета Алтайского краевого Законодательного Собрания по промышленности, предпринимательству и туризму Семёнова В.В. принял участие в заседании «круглого стола» по вопросу рассмотрения проекта концепции развития промышленности Алтайского края на период до 2030 года;
- 23.12.2021 года, г.Новоалтайск - председатель постоянного комитета В.В. Семёнов принял участие в рабочем совещании по вопросу развития промышленности и предпринимательства в г. Новоалтайск
- 28.12.2021 года в г. Бийске члены комитета приняли участие в работе «круглого стола» по теме: «Развитие промышленности и предпринимательства в г. Бийске». 
- 02.12.2021 года - во исполнение Протокольной записи Алтайского краевого Законодательного Собрания № 2 от 29 ноября 2021 года проведено рабочее совещание с участием Уполномоченного по защите прав предпринимателей в Алтайском крае, представителей профильных органов исполнительной власти Алтайского края, бизнес-объединений по  вопросу целесообразности введения дополнительной региональной меры поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства в части уменьшения налоговой базы путем установления размера площади помещения, не облагаемого налогом на имущество от кадастровой стоимости. 
- декабрь 2021 года - при постоянном комитете Алтайского краевого Законодательного Собрания по промышленности, предпринимательству и туризму созданы Экспертные советы: по промышленности, предпринимательству и туризму. Экспертные советы созданы с целью квалифицированного экспертно-аналитического обеспечения законотворческой и иной деятельности, оценки проблем и формирования обоснованных предложений по вопросам развития промышленности, малого и среднего предпринимательства, туризма и курортной деятельности.

Глава 4. Перспективы совершенствования законодательства 

4.2. Предложения по совершенствованию законодательства Алтайского края, в том числе в связи с изменениями федерального законодательства об организации единой публичной власти.
В целях приведения в соответствие с положениями части 2 статьи 23 Федерального закона от 30.12.2006 № 271-ФЗ «О розничных рынках и о внесении изменений в Трудовой кодекс Российской Федерации» необходимо внести изменения в закон Алтайского края от 10 апреля 2007 года № 32-ЗС «Об организации и деятельности розничных рынков в Алтайском крае» (в части осуществления регионального государственного контроля (надзора)). 
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