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[bookmark: _Hlk62740328]О внесении изменений в статьи 1 и 2 закона Алтайского края «О старостах сельских населенных пунктов Алтайского края»


Статья 1

Внести  в   закон   Алтайского    края    от  31 октября 2018 года № 79-ЗС «О старостах сельских населенных пунктов Алтайского края» (Официальный интернет-портал   правовой   информации    (www.pravo.gov.ru),   31  октября 2018 года, 31 марта 2021 года) следующие изменения:
1) часть 2 статьи 1 после слов «муниципальную должность» дополнить словами «, за исключением муниципальной должности депутата представительного органа муниципального образования, осуществляющего свои полномочия на непостоянной основе,»;

2) в статье 2:
а) часть 1 изложить в следующей редакции:
«1. Староста назначается представительным органом муниципального образования, в состав которого входит данный сельский населенный пункт, по представлению схода граждан сельского населенного пункта, в порядке, установленном нормативным правовым актом представительного органа муниципального образования. Староста назначается из числа граждан Российской Федерации, проживающих на территории данного сельского населенного пункта и обладающих активным избирательным правом, либо граждан Российской Федерации, достигших на день представления сходом граждан 18 лет и имеющих в собственности жилое помещение, расположенное на территории данного сельского населенного пункта.»;
б) пункт 1 части 2 после слов «муниципальную должность» дополнить словами «, за исключением муниципальной должности депутата представительного органа муниципального образования, осуществляющего свои полномочия на непостоянной основе,».

Статья 2

Настоящий Закон вступает в силу со дня его официального опубликования.
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