Пояснительная записка
к проекту закона Алтайского края «О благотворительной деятельности и добровольчестве (волонтерстве) в Алтайском крае»
 
Основной целью законопроекта является законодательное закрепление статуса добровольческих (волонтерских) организаций, организаторов добровольческой (волонтерской) деятельности и добровольцев (волонтеров).
Законопроект расширяет правовые условия осуществления добровольцами (волонтерами) своей деятельности, устанавливает регламенты взаимодействия органов законодательной (представительной) и исполнительной власти Алтайского края, органов местного самоуправления, а также подведомственных государственных учреждений и иных организаций с организаторами добровольческой (волонтерской) деятельности, добровольческими (волонтерскими) организациями.
Законопроектом определяются понятия благотворительнойи добровольческой (волонтерской) деятельности, а также цели этой деятельности. Это и социальнаяподдержка граждан, социальная реабилитация безработных, инвалидов и иных лиц, подготовка населения к преодолению последствий стихийных бедствий, экологических, промышленных или иных катастроф, к предотвращению несчастных случаев, оказания помощи пострадавшим от экологических, промышленных или иных катастроф, стихийных бедствий, охрана окружающей среды и защиты животных, содействие укреплению мира, дружбы и согласия между народами, предотвращению социальных, национальных, религиозных конфликтов, содействие деятельности в области физической культуры и спорта, социальная реабилитация детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, безнадзорных детей, детей, находящихся в трудной жизненной ситуации и др.
Принятие указанногозакона позволит обеспечить четкое взаимодействие в отношениях, которые складываются между добровольцами (волонтерами), организаторами добровольческой (волонтерской) деятельности, благополучателями, а также органами государственной власти и органами местного самоуправления.
Принятие закона не повлечет дополнительных расходов из краевого бюджета.
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