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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту постановления Алтайского краевого
Законодательного Собрания «О внесении изменения

в Регламент Алтайского краевого Законодательного Собрания»


Во исполнение пункта 2-1 статьи 8 закона Алтайского края от 4 мая 
2016 года № 30-ЗС «О парламентском контроле в Алтайском крае» проектом предлагается установить порядок рассмотрения вопроса об обязательном публичном отчете Губернатора Алтайского края о результатах независимой оценки качества условий оказания услуг организациями в сфере культуры, охраны здоровья, образования, социального обслуживания, которые расположены на территории Алтайского края и учредителем которых является Алтайский край, и принимаемых мерах по совершенствованию деятельности указанных организаций (далее – публичный отчет).

Вопрос о публичном отчете вносится в повестку дня сессии Губернатором Алтайского края. Публичный отчет рассматривается ежегодно в срок, согласованный с Губернатором Алтайского края.
Губернатор Алтайского края направляет в Алтайское краевое Законодательное Собрание публичный отчет, проект постановления по соответствующему вопросу в соответствии со сроками, установленными Регламентом Алтайского краевого Законодательного Собрания. Данный пакет документов направляется депутатам Алтайского краевого Законодательного Собрания, в профильные комитеты.

Перед сессией Алтайского краевого Законодательного Собрания публичный отчет рассматривается на заседаниях фракций и профильных комитетов.

При рассмотрении публичного отчета на сессии Алтайского краевого Законодательного Собрания с докладом выступает Губернатор Алтайского края или иное лицо, уполномоченное Губернатором Алтайского края. При обсуждении публичного отчета депутаты вправе задавать вопросы и высказывать свое мнение. По результатам рассмотрения публичного отчета Алтайское краевое Законодательное Собрание принимает постановление.
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