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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту закона Алтайского края «О внесении изменения в статью 16 закона Алтайского края «О радиационной безопасности населения Алтайского края»
Законопроект подготовлен в связи с динамикой федерального законодательства.

Федеральным законом от 18 марта 2023 № 67-ФЗ «О внесении изменений в статью 16 Федерального закона «О радиационной безопасности населения» и Федеральный закон «О безопасном обращении с пестицидами и агрохимикатами» статья 16 Федерального закона «О радиационной безопасности населения», касающаяся обеспечения радиационной безопасности при производстве пищевых продуктов и при потреблении питьевой воды, изложена в новой редакции. 
Соответствующие изменения необходимо внести в закон Алтайского края «О радиационной безопасности населения Алтайского края». 
Законопроектом предлагается наименование статьи изложить в следующей редакции: «Обеспечение радиационной безопасности сельскохозяйственной продукции, продовольственного (пищевого) сырья, пищевой продукции и питьевой воды».
В соответствии с данной статьей устанавливается положение о том, что сельскохозяйственная продукция, продовольственное (пищевое) сырье, пищевая продукция, питьевая вода и контактирующие с ними в процессе производства (изготовления), хранения, перевозки (транспортирования) и реализации материалы и изделия должны отвечать обязательным требованиям к обеспечению радиационной безопасности, установленным правом Евразийского экономического союза, а при их отсутствии – законодательством Российской Федерации, и подлежат производственному контролю за обеспечением радиационной безопасности.
Реализация проекта закона не повлечет дополнительного финансирования за счет средств краевого бюджета.

Законопроект предлагается принять в двух чтениях.
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