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АЛТАЙСКОЕ КРАЕВОЕ ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЕ СОБРАНИЕ
КОМИТЕТ ПО ЗДРАВООХРАНЕНИЮ 

	
	
	№
	


	г. Барнаул

13
	ОТЧЕТ


о работе постоянного комитета Алтайского краевого Законодательного Собрания по здравоохранению 
за 2022 год

Комитет Алтайского краевого Законодательного Собрания по здравоохранению преобразован в октябре 2021 года в соответствии с Положением о постоянных комитетах Алтайского краевого Законодательного Собрания, утвержденного Постановлением от 30.04.2008 года № 294 (в редакции от 08.11.2021 года № 379). В восьмом созыве работу в составе комитета осуществляют одиннадцать депутатов: Лещенко В.А. (председатель комитета), Лазарев А.Ф. (заместитель председателя комитета), Пелеганчук В.А., Хрусталева Е.В. (заместители председателя комитета на неосвобожденной основе), Ведлер А.А. (с сохранением членства в комитете по образованию и науке), Демин А.А. (с сохранением членства в комитете по социальной политике и занятости населения), Зайцев М.В. (с сохранением членства в комитете по образованию и науке), Сафонов А.Е. (с сохранением членства в комитете по спорту, культуре и молодежной политике), Суслова Л.А. (с сохранением членства в комитете по строительству, жилищно-коммунальному хозяйству, транспорту и связи), Хорошилов Е.В., Шудра И.П. (с сохранением членства в комитете по социальной политике и занятости населения).
Деятельность комитета организована в соответствии с вопросами его ведения, к которым относятся:
медицинская помощь населению Алтайского края;
медицинские экспертизы;
кадровая политика для сферы здравоохранения;
фармацевтическая деятельность и лекарственное обеспечение граждан;
медико-санитарное просвещение, профилактика болезней и формирование здорового образа жизни;
медицинская реабилитация населения;
санитарно-эпидемиологическое благополучие населения;
лечебно-оздоровительные местности и курорты;
государственные программы и региональные проекты национальных проектов и приоритетных программ в сфере здравоохранения;
наделение органов местного самоуправления отдельными государственными полномочиями в сфере здравоохранения;
иные вопросы, отнесенные к ведению комитета законами Алтайского края и постановлениями Алтайского краевого Законодательного Собрания.
За отчетный период по вопросам ведения комитета по здравоохранению на сессиях Алтайского краевого Законодательного Собрания было рассмотрено и принято 2 закона Алтайского края и 5 постановлений Алтайского краевого Законодательного Собрания. Среди них:
Закон Алтайского края от 30.06.2022 № 45-ЗС «О регулировании отдельных отношений в сфере обеспечения кадрами медицинских организаций государственной системы здравоохранения Алтайского края» подготовлен в целях установления в Алтайском крае регулирования отдельных вопросов, связанных с привлечением медицинских и фармацевтических работников в медицинские организации государственной системы здравоохранения Алтайского края, с сохранением и развитием кадрового потенциала с целью поэтапного устранения дефицита медицинских и фармацевтических  кадров и создания условий для роста обеспеченности населения медицинскими работниками, с совершенствованием медицинскими и фармацевтическими работниками профессиональных знаний и навыков, а также с постоянным повышением ими своего профессионального уровня и расширения квалификации.
Законом предлагается определить предоставление поддержки профессиональной деятельности медицинских и фармацевтических работников в формах, не противоречащих законодательству Российской Федерации, в том числе посредством установления стимулирующих выплат. Утверждение порядка и размера таких выплат предлагается возложить на уполномоченный орган исполнительной власти Алтайского края в сфере охраны здоровья.
Закон принят в первом чтении на девятой (майской) сессии Алтайского краевого Законодательного Собрания. Предложения, поступившие ко второму чтению, учтены в части дополнения закона гарантиями защиты чести, достоинства и деловой репутации медицинских работников, закрепления права данной категории граждан на получение бесплатной юридической помощи по указанным вопросам.
Финансирование расходов, связанных с реализацией закона, обеспечивается за счет средств краевого бюджета, предусмотренных для реализации государственной программы «Развитие здравоохранения в Алтайском крае», утвержденной постановлением Правительства Алтайского края от 26.12.2019 № 541.
Закон Алтайского края от 30.06.2022 № 55-ЗС «О внесении изменений в статью 3 закона Алтайского края «О предупреждении распространения в Алтайском крае заболевания, вызываемого вирусом иммунодефицита человека» и в статью 3 закона Алтайского края «О мерах по защите здоровья несовершеннолетних в сфере розничной продажи некоторых товаров на территории Алтайского края» подготовлен в связи с необходимостью приведения в соответствие региональных законов федеральному законодательству.
Так, в соответствии с Федеральным законом «О предупреждении распространения в Российской Федерации заболевания, вызываемого вирусом иммунодефицита человека (ВИЧ-инфекции)» ВИЧ-инфицированным – гражданам Российской Федерации гарантируется предоставление медицинской помощи в соответствии с программой государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи. Также, ВИЧ-инфицированным оказываются на общих основаниях все виды медицинской помощи по медицинским показаниям, при этом они пользуются всеми правами, предусмотренными законодательством Российской Федерации об охране здоровья граждан.
В соответствии с Федеральным законом «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации» медицинская помощь ВИЧ-инфицированным и больным СПИДом гражданам, за исключением медицинской помощи, оказываемой в рамках клинической апробации, организуются и оказываются государственными специализированными медицинскими организациями в соответствии с положением об организации оказания медицинской помощи по видам медицинской помощи, порядками оказания медицинской помощи, обязательными для исполнения на территории Российской Федерации всеми медицинскими организациями и с учетом стандартов медицинской помощи, утверждаемыми уполномоченным федеральным органом исполнительной власти, а также на основе клинических рекомендаций.
Все указанные изменения федерального законодательства нашли свое отражение в законе края «О предупреждении распространения в Алтайском крае заболевания, вызываемого вирусом иммунодефицита человека». Дополнительно законом вносятся отдельные изменения редакционного и юридико-технического характера в региональные законы.
Комитетом подготовлены следующие постановления Алтайского краевого Законодательного Собрания:
от 28.01.2022 № 10 «Об информации об эпидемиологической ситуации в Алтайском крае, связанной с распространением новой коронавирусной инфекции COVID-19», в соответствии с которым Алтайское краевое Законодательное Собрание заслушав и обсудив информацию руководителя Управления Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Алтайскому краю, главного государственного санитарного врача по Алтайскому краю Пащенко Ирину Геннадьевну об эпидемиологической ситуации в Алтайском крае, связанной с распространением новой коронавирусной инфекции COVID-19, постановило принять данную информацию к сведению;
от 04.04.2022 № 84 «Об обращении Алтайского краевого Законодательного Собрания в Правительство Российской Федерации по внесению изменений в постановление Правительства Российской Федерации от 5 мая 2012 года № 462 «О порядке распределения, предоставления и расходования субвенций из бюджета Федерального фонда обязательного медицинского страхования бюджетам территориальных фондов обязательного медицинского страхования на осуществление переданных органам государственной власти субъектов Российской Федерации полномочий Российской Федерации в сфере обязательного медицинского страхования»», которым предлагается рассмотреть возможность дополнения формулы, установленной в пункте 2 методики распределения субвенций, утвержденной пунктом 1 постановления Правительства Российской Федерации от 5 мая 2012 года № 462, по которой определяется размер субвенции, дополнительными коэффициентами: Кз – коэффициент заболеваемости, определяемый как отношение уровня заболеваемости в i-м субъекте за год, предшествующий году, в котором рассчитывается субвенция, к уровню заболеваемости в Российской Федерации за аналогичный период; Кс – коэффициент, учитывающий долю сельского населения, определяемый как отношение доли сельского населения в i-м субъекте за год, предшествующий году, в котором рассчитывается субвенция, к средней доле сельского населения в Российской Федерации за аналогичный период.
Данная мера приведет к повышению качества и доступности медицинской помощи, оказываемой населению в Алтайском крае, в том числе сельскому, а также к восполнению недостаточности финансирования медицинских организаций I уровня, расположенных в сельской местности и имеющих хроническую просроченную кредиторскую задолженность.
от 05.05.2022 № 124 «Об Экспертном совете по развитию здравоохранения Алтайского края при постоянном комитете Алтайского краевого Законодательного Собрания по здравоохранению», которым устанавливается порядок создания Экспертного совета, его цели и задачи, функции, состав и организация работы.
от 30.05.2022 № 147 «Об изменении состава постоянного комитета Алтайского краевого Законодательного Собрания по здравоохранению», в соответствии которым в состав постоянного комитета Алтайского краевого Законодательного Собрания по здравоохранению включена Ведлер Анна Андреевна с сохранением членства в постоянном комитете Алтайского краевого Законодательного Собрания по образованию и науке.
от 03.10.2022 № 282 «Об обращении Алтайского краевого Законодательного Собрания в Правительство Российской Федерации по внесению изменений в постановление Правительства Российской Федерации от 26 ноября 2018 года № 1416 «О порядке организации обеспечения лекарственными препаратами лиц, больных гемофилией, муковисцидозом, гипофизарным нанизмом, болезнью Гоше, злокачественными новообразованиями лимфоидной, кроветворной и родственных им тканей, рассеянным склерозом, гемолитико-уремическим синдромом, юношеским артритом с системным началом, мукополисахаридозом I, II и VI типов, апластической анемией неуточненной, наследственным дефицитом факторов II (фибриногена), VII (лабильного), X (Стюарта - Прауэра), лиц после трансплантации органов и (или) тканей, а также о признании утратившими силу некоторых актов Правительства Российской Федерации».
Постановление подготовлено в целях включения высокозатратных заболеваний «спинальная мышечная атрофия», «пароксизмальная ночная гемоглобинурия», «болезнь Ниманна-Пика», «наследственный ангионевроти-ческий отек», «фенилкетонурия» и «идиопатическая тромбоцитопеническая пурпура» в перечень заболеваний, для лечения которых обеспечение граждан лекарственными препаратами осуществляется за счет средств федерального бюджета.
На протяжении всего года комитет по здравоохранению осуществлял работу по подготовке постановлений на проекты Федеральных законов, поступающих из Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации, также комитет оказывал поддержку законопроектов и законодательных инициатив по вопросам ведения комитета, поступающих в Алтайское краевое Законодательное Собрание из законодательных (представительных) органов других субъектов Российской Федерации. Так, в 2022 году было рассмотрено 38 проектов федеральных законов, из них поддержано 10 проектов федеральных законов, подготовлено 8 писем с предложением поддержать либо отклонить принятие федерального закона, а также подготовлено и направлено 13 писем, отражающих поддержку законопроектов и законодательных инициатив по вопросам ведения комитета, поступающих из законодательных (представительных) органов других субъектов Российской Федерации (всего рассмотрено 24 обращения). Кроме того, комитетом рассмотрено в установленном порядке 27 Постановлений Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации.
В 2022 году комитет по здравоохранению совместно с постоянным депутатским объединением – фракция «Единая Россия» подготовил и провел расширенное заседание комитета по вопросу «О ходе выполнения закона Алтайского края «О регулировании отдельных отношений в сфере охраны здоровья граждан от воздействия окружающего табачного дыма и последствий потребления табака на территории Алтайского края».
Комитетом по здравоохранению проведено расширенное заседание по теме «О текущей эпидемиологической ситуации в Алтайском крае, связанной с распространением новой коронавирусной инфекции COVID-19», подготовленное в рамках осуществления контрольных функций Законодательного Собрания.
Кроме того, комитетом проведены расширенные заседания комитета по вопросам «Лекарственное обеспечение льготных категорий граждан в Алтайском крае», «О деятельности службы крови в Алтайском крае и перспективах её развития», «Организация и доступность медицинской помощи населению в отдаленных, труднодоступных населенных пунктах Алтайского края».
Также проведены выездные расширенные заседания комитета по темам «Доступность медицинской помощи населению в отдаленных территориях Алтайского края (первичная медицинская помощь и кадровая обеспеченность)» в Чарышском районе; «Доступность медицинской помощи в отдаленных территориях Алтайского края (первичная медико-санитарная помощь, кадровая обеспеченность и льготное лекарственное обеспечение)» в Солонешенском районе», «Роль органов местного самоуправления в решении вопросов охраны и профилактики здоровья населения (реализация рекомендаций и предложений по итогам проведения Дня Законодательного Собрания в Косихинском районе)».
Также комитетом проведены 5 совместных рабочих совещаний комитета Алтайского краевого Законодательного Собрания по здравоохранению и Министерства здравоохранения Алтайского края по темам «Организация оказания противотуберкулезной медицинской помощи в Рубцовском межрайонном округе», «Организация профориентационной работы среди школьников сельских общеобразовательных организаций для целевого обучения в медицинских образовательных организациях», «Доступность медицинской помощи населению в отдаленных территориях Алтайского края (первичная и специализированная медицинская помощь) в Солонешенском районе», «Роль органов местного самоуправления в решении вопросов местного значения в сфере охраны здоровья граждан». 
Кроме того, комитетами Алтайского краевого Законодательного Собрания по здравоохранению и по бюджетной, налоговой, экономической политике и имущественным отношениям совместно с профильными министерствами Алтайского края проведено рабочее совещание по теме «Повышение уровня оплаты труда работниками организаций здравоохранения Алтайского края за счет средств Территориального фонда обязательного медицинского страхования Алтайского края».
В течение года комитетом проведено 2 заседания Экспертного совета по развитию здравоохранения Алтайского края при постоянном комитете Алтайского краевого Законодательного Собрания по здравоохранению и 5 заседания комиссий Экспертного совета.
Кроме того, комитетом проведено 2 заседания рабочей группы по подготовке ко второму чтению проекта закона Алтайского края «О регулировании отдельных отношений в сфере обеспечения кадрами медицинских организаций государственной системы здравоохранения Алтайского края», на которых была определена концепция закона и обсуждены поправки, поступившие к проекту ко второму чтению.
В 2022 году комитет по здравоохранению принял активное участие в подготовке и проведении Дней Алтайского краевого Законодательного Собрания, проводимых в Косихинском и Тальменском районах. Специалистами комитета был подготовлены соответствующие материалы (памятка, справка и т.д.), а также совместно с администрациями районов и Министерством здравоохранения Алтайского края своевременно отработаны все критические замечания, высказанные в ходе проведения Дней краевого Законодательного Собрания. В рамках подготовки и проведения Дней АКЗС в районах проведены приемы граждан по личным вопросам, посещены КГБУЗ «Косихинская ЦРБ» и КГБУЗ «Тальменская ЦРБ», в ходе которых проведены беседы с сотрудниками и пациентами медицинских организаций, обсуждены вопросы организации оказания медицинской помощи населению районов, в том числе и скорой медицинской помощи, условия пребывания пациентов в стационаре больниц, материально-техническое состояние учреждений.
На протяжении года комитетом по здравоохранению осуществлялась работа по формированию плана деятельности Алтайского краевого Законодательного Собрания на 2023 год; по проведению мониторинга законодательства Алтайского края и приведение его в соответствие с федеральным законодательством; по проведению экспертизы нормативных правовых актов Алтайского края на наличие коррупциогенных факторов. Всего специалистом комитета проведена экспертиза 2-х законов Алтайского края, относящихся к ведению комитета и принятых на сессии Алтайского краевого Законодательного Собрания. Также специалистами комитет подготовлена информация о выполнении Плана противодействия коррупции в Алтайском краевом Законодательном Собрании по вопросам ведения комитета.
Специалистами комитета подготовлена информация для доклада Алтайского краевого Законодательного Собрания «О состоянии законодательства Алтайского края в 2021 году и перспективах его совершенствования».
Большая работа проведена депутатами комитета по здравоохранению в период формирования краевого бюджета на 2023 год и плановый период 2024-2025 годов. Депутаты принимали активное участие в публичных слушаниях по проектам законов Алтайского края «Об исполнении краевого бюджета за 2021 год», «О краевом бюджете на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов», рабочих группах, консультациях по подготовке проектов законов «О краевом бюджете на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов» и «О бюджете Территориального фонда обязательного медицинского страхования Алтайского края на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов», совместном заседании комитета по бюджетной, налоговой, экономической политике и имущественным отношениям и рабочей группы по подготовке ко второму чтению проекта закона Алтайского края «О краевом бюджете на 2023 год и на плановый период 2024-2025 годов», совещаний по вопросам «О внесении изменений в Закон Алтайского края «О краевом бюджете на 2022 год и на плановый период 2023-2024 годов», «Об общих подходах к формированию краевого бюджета на 2023 год на плановый период 2024 и 2025 годов». В ходе работы комитетом были внесены предложения в краевой бюджет на 2023 год, касающиеся централизованного закупа медикаментов, оснащения краевых медицинских организаций автомобилями для оказания неотложной медицинской помощи, развития службы крови в Алтайском крае, реализации регионального проекта «Создание единого цифрового контура в здравоохранении на основе единой государственной информационной системы здравоохранения (ЕГИСЗ)», приобретения передвижных установок, финансового обеспечения медицинских колледжей и техникума, покрывающих расходы на укрепление материально-технической базы и увеличение планового приема обучающихся в государственных образовательных организациях среднего профессионального образования по специальностям и формам обучения, сервисное обслуживание отдельных видов медицинской техники и оборудования. Также депутаты комитета принимали участие в совещаниях по подготовке проекта бюджета Территориального фонда обязательного медицинского страхования на 2023 год и плановый период 2024 и 2025 годов.
Депутаты комитета принимали активное участие в обсуждении проблемных вопросов в рамках формирования бюджетов районов, входящих в избирательные округа депутатов.
Депутаты комитета на протяжении всего года принимали участие в работе сессий Алтайского краевого Законодательного Собрания, комитета по здравоохранению и других комитетов Алтайского краевого Законодательного Собрания, в заседаниях Совета фракции «ЕР», Политсовета и Президиума партии «ЕР», конференциях АРО ВПП «Единая Россия», а также работе других фракций Законодательного Собрания, в работе сессий представительных органов городских округов и муниципальных районов Алтайского края: Дум и Собраний городов Барнаула, Бийска, районных Советов и Собраний депутатов Тальменского, Чарышского, Краснощёковского, Шипуновского, Курьинского, Зонального, Быстроистокского, Петропавловского, Солонешенского, Усть-Пристанского и других районов.
Кроме того, депутаты комитета принимали активное участие в мероприятиях, проводимых другими комитетами и подразделениями краевого Парламента, Молодежным Парламентом Алтайского края. Так депутаты приняли участие в таких мероприятиях, как: сессии Молодежного Парламента Алтайского края, в Рождественских образовательных чтениях по теме «Глобальные вызовы современности и духовный выбор человека» и других мероприятиях.
Кроме того, депутаты комитета принимали активное участие в Координационных советах по реализации демографической политики в Алтайском крае, по организации защиты прав застрахованных лиц при предоставлении медицинской помощи и реализации законодательства в сфере обязательного медицинского страхования в Алтайском крае; в заседаниях Правительства Алтайского края под председательством Губернатора Алтайского края, Председателя Правительства Алтайского края В.П. Томенко по темам «О комплексном подходе к укомплектованию медицинских организаций Алтайского края медицинскими кадрами», «О реализации государственных программ Алтайского края за I полугодие2022 года»; в заседаниях Попечительского и Общественного советов при Министерстве здравоохранения Алтайского края и Управлении Росздравнадзора по Алтайскому краю; в заседаниях Совета по взаимодействию Алтайского краевого Законодательного Собрания с представительными органами муниципальных образований и его Президиума; в работе Общественного попечительского совета «Поддержим ребенка»; в мероприятиях, посвященных обсуждению отчетов Губернатора Алтайского края, глав администраций по итогам работы за 2021 год города Бийска, глав администраций Тальменского, Чарышского, Краснощёковского, Шипуновского, Курьинского, Зонального, Быстроистокского, Петропавловского, Солонешенского, Усть-Пристанского и других районов; в заседаниях Правительственного часа по темам «Деятельность Министерства строительства и жилищно-коммунального хозяйства», «Деятельность Министерства транспорта Алтайского края», «Деятельность Управления Алтайского края по государственному регулированию цен и тарифов», «Деятельность Министерства образования и науки Алтайского края», «Деятельность Министерства сельского хозяйства Алтайского края»; «Деятельность Министерства социальной защиты Алтайского края»; в коллегиях Министерства здравоохранения Алтайского края по темам «Итоги деятельности отрасли здравоохранения в 2021 году», «Обеспечение медицинскими кадрами медицинских организаций, подведомственных Министерству здравоохранения Алтайского края», «Вопросы организации медицинской помощи пациентам с сердечно-сосудистыми заболеваниями»; в заседаниях проектных комитетов по направлениям «Здравоохранение» и «Демография»; в совещаниях по вопросу реализации национального проекта «Здравоохранение» в Усть-Пристанском, Шипуновском, Солонешенском, Петропавловском, Быстроистокском, Зональном, Курьинском и других районах; в заседаниях Правления территориального фонда ОМС; в заседании Комиссии Алтайского края по наградам и в торжественной церемонии по награждению; в заседаниях Ученого совета и заседаниях ректоратов в ФГБОУ ВО АГМУ, ФГБОУ ВО АлтГУ, (в том числе и посвященных Отчетам ректоров вузов о работе университетов за 2021 год); в заседаниях организационного комитета «Победа»; в работе Пленума крайкома профсоюзов работников здравоохранения и АРОО «Профессиональная ассоциация средних медицинских работников»; в заседаниях общественной организации «Медицинская палата Алтайского края», Совета старейшин ФГБОУ ВО «АГМУ»; в заседании Комиссии по разработке Территориальной программы обязательного медицинского страхования; в заседании отраслевой рабочей группы по установке Мемориала мужества, отваги и профессионализма медицинских работников Алтайского края; в заседании конкурсной комиссии по отбору кандидатур на должность главы муниципального образования Быстроистокский район Алтайского края, в заседаниях рабочих групп по подготовке предложений о внесении изменений в региональное законодательство в связи с принятием Федерального закона от 21 декабря 2021 года № 414-ФЗ «Об общих принципах организации публичной власти в субъектах Российской Федерации»; по подготовке проекта закона Алтайского края «О внесении изменений в статью27 закона Алтайского края «Об административной ответственности за совершение правонарушений на территории Алтайского края», по подготовке проекта закона Алтайского края «О науке и научно-технической деятельности в Алтайском крае»; в работе коммуникационной площадки «Донорство крови и донорство костного мозга в Российской Федерации. Региональный аспект», проводимой Координационным советом по донорству крови при Общественной палате Российской Федерации; в совещании по теме «Профориентация будущих медицинских кадров»; в мероприятии, проводимом в рамках реализации проекта Всероссийской акции по профилактике и диагностике онкологических заболеваний «Рак боится смелых. Убедись, что здоров» и других мероприятиях.
Кроме того, специалистами комитета на всех мероприятиях, проводимых в Парламентском центре Алтайского края, осуществляется организация медицинского обслуживания (дежурство медицинского работника КГБУЗ «Диагностический центр Алтайского края»).
Депутаты комитета ведут активную работу на округах и закрепленных территориях: заседаниях коллегий администраций районов, совещаниях по вопросам медицинского обслуживания в районах края (Быстроистокском, Петропавловском, Солонешенском, Шипуновском, Чарышском, Усть-Пристанском, Тальменском, Зональном, Курьинском, Краснощековском и других районах, г. Бийск), проводятся встречи с жителями на округах, принимают участие в мероприятиях, проводимых муниципальными органами и администрациями закрепленных районов, в сходах граждан населенных пунктов, расположенных на территории округов. Так, были проведены встречи с гражданами с. Зональное Зонального района, с. Краснощеково и с. Березовка Краснощековского района; с. Курья Курьинского района; с. Чарыш Чарышского района и других населенных пунктов Алтайского края.
Ведутся приемы граждан по личным вопросам, а также проводится работа по письменным обращениям и заявлениям жителей. Анализ обращений к депутатам показывает, что основные вопросы, задаваемые жителями края, касаются обеспечения лекарственными средствами, организации получения медицинской помощи, об оказании материальной помощи для проведения оперативного лечения и просто об оказании материальной помощи, о предоставлении мер социальной поддержки, хозяйственно-бытовых и других вопросов. 
Кроме того, депутаты комитета принимают активное участие в мероприятиях, организуемых по избирательным округам, таким как: посещение ООО «Нефролайн-Барнаул», в мероприятиях, посвященных Дню Российской печати, Дню местного самоуправления, Дню Победы, Дню космонавтики, Дню работников культуры, Дню России, Дню молодежи, Дню защиты детей, Дню медицинской сестры, Дню медицинского работника, Дню российского предпринимательства, в совещании по вопросам реализации национального проекта «Здравоохранение» и посещении объектов сферы здравоохранения Шипуновского, Краснощековского, Курьинского, Чарышкого, Петропавловского, Быстроистокского, Усть-Пристанского, Зонального, Смоленского и других районов края в рамках реализации национального проекта «Здравоохранение», в мероприятиях по награждению граждан районов наградами Алтайского краевого Законодательного Собрания. Так, были вручены награды жителям городов Барнаула, Рубцовска, Зонального, Быстроистокского, Петропавловского, Солонешенского, Усть-Пристанского, Тальменского, Чарышского, Краснощёковского, Шипуновского, Курьинского, Угловского и других районов.
Депутаты комитета принимали и принимают активное участие в торжественных мероприятиях, посвященных значимым событиям и юбилейным или праздничным датам. Так депутаты неоднократно принимали участие в торжественных мероприятиях, посвященных вручению автомобилей скорой и неотложной помощи медицинским организациям края; Дню российской науки (АлтГТУ, АГУ, АГМУ); Дню защитника Отечества; Дню российского студенчества; Дню памяти воинов-интернационалистов, исполнявших служебный долг за пределами Отечества; международному Дню 8-е Марта; в праздничных шествиях, посвященных Дню 1-го Мая, Дню Победы, в возложении цветов, гирлянд, венков к Мемориалу Славы, поздравления ветеранов; Международному Дню медицинской сестры; Дню фармацевтического работника; Дню медицинского работника (Министерство здравоохранения Алтайского края, Городская больница № 5, г. Барнаул, Городская больница № 10, г. Барнаул, Стоматологическая поликлиника № 2,       г. Барнаул, Городская поликлиника № 7, г. Барнаул, Городская поликлиника      № 12, г. Барнаул, Краевая клиническая больница, ФГБОУ ВО АГМУ, Алтайский краевой госпиталь для ветеранов войн, Главное Бюро МСЭ по Алтайскому краю Минтруда РФ, Городская негосударственная поликлиника «Ультрамед», Барнаульский базовый медицинский колледж, КБ «РЖД-Медицина» г. Барнаул, Детская городская поликлиника № 5, г. Барнаул, Диагностический центр Алтайского края, Санаторий «Барнаульский», Санаторий «Обь», Алтайский краевой клинический центр охраны материнства и детства, Алтайский краевой онкологический диспансер, Алтайский краевой медицинский информационно-аналитический центр,); Международному Дню защиты детей; Дню памяти и скорби; Дню семьи, любви и верности; Дню социального работника; Дню города Барнаула; Дню знаний (АГУ, АГМУ), Дню учителя; Дню пожилого человека, Дню работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности; в работе Межрегионального агропромышленного форума «День Сибирского поля – 2022»; в торжественных награждениях медицинских работников наградами АКЗС (сотрудникам ООО «Мелздрав 1», ООО «Аптека доктора Сотниковой», ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Алтайском крае», ФГБОУ ВО АГМУ Минздрава России, КГБУЗ «Краевая клиническая больница», КГБУЗ «Городская поликлиника № 12, г. Барнаул», ООО «Циркон», КГБУЗ «Городская больница № 8, г. Барнаул», КГБУЗ «Алтайский краевой клинический перинатальный центр», КГБУЗ «Алтайский краевой кардиологический диспансер», КГБУЗ «Станция скорой медицинской помощи, г. Рубцовск» и других учреждений); в торжественных мероприятиях, посвященных 50-летию КГБУЗ «Онкологический диспансер        г. Рубцовска», 25-летнему юбилею Алтайской краевой общественной организации «Вместе против рака», 10-летию деятельности ФГБУ «Федеральный центр травматологии, ортопедии и эндопротезирования» Минздрава России (г. Барнаул), 100-летию со дня образования государственной санитарно-эпидемиологической службы России; в торжественном открытии летнего Фестиваля спорта работников здравоохранения, посвященного Дню медицинского работника; в 19-ой торжественной церемонии награждения победителей краевого ежегодного конкурса «Директор года – 2021. Алтайский край» и в других мероприятиях.
Депутаты комитета активно участвуют в проводимых форумах, слушаниях, «круглых столах» и других мероприятиях, проводимых комитетом Государственной Думы по охране здоровья и другими организаторами. Так, депутаты комитета приняли участие в заседании «круглого стола» по теме «Совершенствование законодательного, организационного и финансового обеспечения оказания онкологический помощи в Российской Федерации», проводимого Комитетом ГД ФС РФ по охране здоровья (в формате видеоконференции), в заседании «круглого стола» по теме «Первая помощь. Совершенствование правового регулирования», проводимого Комитетом ГД ФС РФ по охране здоровья (в формате видеоконференции), в заседании «круглого стола» по теме «Региональные и муниципальные программы и проекты в сфере здравоохранения», проводимого Комитетом по региональной политике и местному самоуправлению ГД ФС РФ (в формате видеоконференции), в заседании «круглого стола» по теме «Мужское здоровье. Нормативное правовое регулирование», проводимого Комитетом ГД ФС РФ по охране здоровья (в формате видеоконференции), в заседании «круглого стола» по теме «Актуальные вопросы охраны здоровья сельского населения. Законодательное обеспечение», проводимого Комитетом ГД ФС РФ по охране здоровья, в заседании «круглого стола» по теме «Служба крови: история и перспективы развития», проводимого Комитетом ГД ФС РФ по охране здоровья, в заседании «круглого стола» по теме «Совершенствование законодательства в области становления и развития гериатрической службы в Российской Федерации», проводимого Комитетом ГД ФС РФ по охране здоровья (в формате видеоконференции), в расширенном заседании постоянного депутатского объединения АКЗС - фракции «Единая Россия» по теме «О перспективах развития системы обращения с твердыми коммунальными отходами в Алтайском крае», в заседании Совета по науке, наукоемким технологиям и инновационному развитию, проводимого комитетом Алтайского краевого Законодательного Собрания по образованию и науке, в заседании «круглого стола» по теме «Актуальные вопросы цифровой трансформации в Алтайском крае», в молодежном форуме «Траектория профессионального и карьерного развития молодого врача 2022» и других.
Необходимо также отметить активное участие депутатов комитета в таких значимых научно-практических конференциях, как Российская научно-практическая конференция с международным участием «Состояние и пути совершенствования оказания медицинской помощи пациентам со злокачественными новообразованиями в Алтайском крае», Межрегиональная научно-практическая конференция «Защита прав человека в Алтайском крае: история, проблемы, перспективы», приуроченной к 85-летию Алтайского края и 20-летию института Уполномоченного по правам человека.
[bookmark: _GoBack]Освещение деятельности депутатов комитета осуществляется через районные и краевые СМИ. Информация о работе комитета регулярно выставляется на сайт Законодательного Собрания. Так, на сайте краевого Законодательного Собрания выставлено более 77 материалов, отражающих работу комитета. Кроме того, депутаты комитета выступают на радио, телевидении и в прессе по вопросам деятельности комитета.
	Также депутаты участвуют в проведении интернет – конференций, проводимых пресс-службой Алтайского краевого Законодательного Собрания. Так, председатель комитета В.А. Лещенко принял участие в интернет – конференции (задано 4 вопросов, касающихся здравоохранения края и работы комитета). 
	Кроме того, в 2022 году специалистами комитета подготовлены ответы на 7 вопросов, заданных председателю Алтайского краевого Законодательного Собрания при проведении интервью журналистами радиостанции «Эхо Москвы», записи программ ГТРК «Алтай» и проведении интернет-конференций.
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