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	ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту закона Алтайского края 

«О внесении изменений в статьи 1 и 2 закона Алтайского края                 «О старостах сельских населенных пунктов Алтайского края» 



	Настоящий проект закона подготовлен в связи с динамикой федерального законодательства.

Так, Федеральным законом от 06.02.2023 № 12-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об общих принципах организации публичной власти в субъектах Российской Федерации» и отдельные законодательные акты Российской Федерации» внесены изменения в Федеральный закон от 06.10.2003               № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», в соответствии с которыми староста сельского населенного пункта назначается представительным органом муниципального образования, в состав которого входит данный сельский населенный пункт, по представлению схода граждан населенного пункта не только из числа граждан Российской Федерации, проживающих на территории данного сельского населенного пункта и обладающих активным избирательным правом, но и из числа граждан Российской Федерации, достигших на день представления сходом граждан               18 лет и имеющих в собственности жилое помещение, расположенное на территории данного сельского населенного пункта. Кроме того, старостой сельского населенного пункта может быть назначено лицо, замещающее муниципальную должность депутата представительного органа муниципального образования, осуществляющего свои полномочия на непостоянной основе.
Аналогичные изменения предлагается внести в закон Алтайского края                    от 31.10.2018 № 79-ЗС «О старостах сельских населенных пунктов Алтайского края».

Реализация закона не повлечет дополнительных расходов из краевого бюджета.
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