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Информация
о деятельности постоянного комитета Алтайского краевого 
Законодательного Собрания по образованию и науке за 2022 год

За отчетный период по предметам ведения постоянного комитета Алтайского краевого Законодательного Собрания по образованию и науке (далее – Комитет) было разработано и принято 11 законов Алтайского края и 4 постановления Алтайского краевого Законодательного Собрания. 
Постановление Алтайского краевого Законодательного Собрания от 31 января 2022 года № 20 «О внесении изменений в постановление Алтайского краевого Законодательного Собрания от 2 июня 2008 года № 382 «О Совете по науке, наукоемким технологиям и инновационному развитию при Алтайском краевом Законодательном Собрании»;
Внесены изменения в связи с формированием нового состава Совета по науке, наукоемким технологиям и инновационному развитию при Алтайском краевом Законодательном Собрании.  
Закон Алтайского края от 3 февраля 2022 года № 5-ЗС «О внесении изменений в отдельные законы Алтайского края»;
Проект закона Алтайского края подготовлен в связи с динамикой федерального законодательства, а также в целях уточнения положений отдельных законов Алтайского края в части регулирования осуществления видов регионального государственного контроля (надзора).
Пункт 2 части 2 статьи 7 закона Алтайского края от 11 мая 2011 года № 53-ЗС «О регулировании отдельных отношений в сфере строительства, направленных на защиту прав и законных интересов участников долевого строительства жилья на территории Алтайского края» уточнено наименование вида муниципального земельного контроля.
Статья 2 закона Алтайского края от 6 февраля 2012 года № 5-ЗС «О регулировании отдельных отношений в сфере розничной продажи алкогольной и спиртосодержащей продукции на территории Алтайского края» дополнена полномочием Правительства Алтайского края по утверждению положения о региональном государственном контроле (надзоре) в области розничной продажи алкогольной и спиртосодержащей продукции. 
Федеральным законом № 170-ФЗ также внесены изменения в Федеральный закон от 29 декабря 2012 года № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», вступившие в силу с 1 июля 2021 года, в части уточнения наименования вида государственного контроля (надзора). В связи с этим внесены соответствующие изменения в закон Алтайского края от 4 сентября 2013 года № 56-ЗС «Об образовании в Алтайском крае», а также изменения редакционного и юридико-технического характера.
Закон Алтайского края от 2 марта 2022 года № 13-ЗС «О внесении изменений в статьи 7 и 9 закона Алтайского края «Об образовании в Алтайском крае»;
Законопроект подготовлен в связи с принятием Федерального закона 30 декабря 2021 года № 472-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об образовании в Российской Федерации». Статья 7 закона Алтайского края от 4 сентября 2013 года № 56-ЗС «Об образовании в Алтайском крае» дополнена нормой, в соответствии с которой Правительство Алтайского края наделяется полномочиями на организацию предоставления профессионального обучения по программам профессиональной подготовки по профессиям рабочих, должностям служащих в пределах образовательной программы среднего общего образования, реализуемой в образовательных организациях субъектов Российской Федерации, а также на предоставление государственной поддержки профессионального обучения по программам профессиональной подготовки по профессиям рабочих, должностям служащих в пределах образовательной программы среднего общего образования, реализуемой в муниципальных образовательных организациях.
[bookmark: _GoBack]Статья  9 дополнена частью 2, согласно которой, органы местного самоуправления муниципальных районов, муниципальных и городских округов наделяются правом на организацию профессионального обучения по программам профессиональной подготовки по профессиям рабочих, должностям служащих в пределах образовательной программы среднего общего образования, реализуемой в муниципальных образовательных организациях.
Закон Алтайского края от 2 марта 2022 года № 14-ЗС «О внесении изменения в статью 1 закона Алтайского края «О вознаграждении приемных родителей»;
Внесено изменение, предусматривающее увеличение вознаграждения приемных родителей на 10 процентов (до 20 процентов) в случае воспитания приемного ребенка, не достигшего трехлетнего возраста, ребенка-инвалида или ребенка с ограниченными возможностями здоровья (при наличии соответствующего заключения психолого-медико-педагогической комиссии). 
Закон Алтайского края от 30 июня 2022 года № 48-ЗС «О внесении изменений в статью 7 закона Алтайского края «О научной деятельности и региональной научно-технической политике Алтайского края» и статьи 7 и 7.1 закона Алтайского края «Об образовании в Алтайском крае»;
В соответствии с федеральным законодательством органы государственной власти субъектов Российской Федерации наделены правом осуществлять финансовое обеспечение проведения научных исследований и (или) экспериментальных разработок в федеральных государственных научных организациях, федеральных государственных образовательных организациях высшего образования, реализации программ или планов развития федеральных государственных научных организаций, а также на участие в формировании инфраструктуры указанных научных организаций, и правом осуществлять финансовое обеспечение получения высшего образования в федеральных государственных организациях, осуществляющих образовательную деятельность по образовательным программам высшего образования, и реализации программ развития этих организаций, участвовать в формировании учебной, производственной, социальной инфраструктуры этих организаций.
Уточняются полномочия органов исполнительной власти Алтайского края в сфере образования в части формирования аттестационных комиссий, осуществляющих аттестацию педагогических работников в целях установления квалификационной категории, в отношении подведомственных организаций.
Постановление Алтайского краевого Законодательного Собрания от 29 июня 2022 года № 195 «О деятельности Уполномоченного по правам ребенка в Алтайском крае в 2021 году»;
В соответствии со статьей 11 закона Алтайского края от 4 июля 
2019 года № 59-ЗС «Об Уполномоченном по правам ребенка в Алтайском крае» Уполномоченный по правам ребенка в Алтайском крае в первом полугодии каждого года представляет письменный доклад в Алтайское краевое Законодательное Собрание о результатах своей деятельности, содержащий в том числе оценку соблюдения прав и законных интересов детей в Алтайском крае, а также предложения о совершенствовании их правового положения, и выступает с ним на сессии Алтайского краевого Законодательного Собрания.
Постановление Алтайского краевого Законодательного Собрания от 30 августа 2022 года № 233 «О внесении изменения в приложение 1 к постановлению Алтайского краевого Законодательного Собрания от 2 июня 2008 года № 382 «О Совете по науке, наукоемким технологиям и инновационному развитию при Алтайском краевом Законодательном Собрании»;
Установлен порядок проведения заседаний Совета – на регулярной основе, как правило два раза в год, а также предусмотрено проведение заседаний и участие в них членов Совета как в очной форме, так и в режиме видеоконференции.
Также уточняются критерии правомочности проведения заседаний Совета и принятия на нем решений. Так, заседание Совета считается правомочным, если на нем присутствует не менее половины членов Совета. Решения Совета принимаются на его заседаниях членами Совета простым большинством голосов от общего числа присутствующих членов Совета.
Закон Алтайского края от 31 августа 2022 года № 71 -ЗС «О внесении изменения в статью 1 закона Алтайского края «О премиях Алтайского края в области науки и техники»;
Наименования постоянных комитетов Алтайского краевого Законодательного Собрания приведены в соответствие со структурой Алтайского краевого Законодательного Собрания, утвержденной постановлением Алтайского краевого Законодательного Собрания от 7 октября 2021 года № 299 «О структуре Алтайского краевого Законодательного Собрания».
Закон Алтайского края от 5 октября 2022 года № 73 -ЗС «Об экологическом образовании, просвещении и формировании экологической культуры в Алтайском крае»;
Законом систематизированы и обобщены положения, регулирующие отношения в обозначенной сфере, содержащиеся в ряде законов Алтайского края. Определен понятийный аппарат, закреплены полномочия органов государственной власти, органов местного самоуправления, общественных организаций в сфере экологического образования и воспитания, экологического просвещения и формирования экологической культуры, а также формы участия и меры поддержки организаций и граждан, волонтерских объединений, осуществляющих деятельность в названной сфере.
Постановление Алтайского краевого Законодательного Собрания от 29 сентября 2022 года № 243 «О поправках к проекту федерального закона № 122101-8 «О внесении изменений в Федеральный закон «Об образовании в Российской Федерации» в части совершенствования механизма целевого приема и целевого обучения»;
Предложено снизить минимальный нормативный срок осуществления трудовой деятельности по договору целевого обучения до одного года, при этом конкретный срок осуществления трудовой деятельности по-прежнему будет устанавливаться самим договором о целевом обучении.
Закон Алтайского края от 31 октября 2022 года № 86-ЗС О внесении изменений в закон Алтайского края «Об образовании в Алтайском крае» и признании утратившим силу закона Алтайского края «О наделении органов местного самоуправления государственным полномочием по обеспечению питанием обучающихся с ограниченными возможностями здоровья в муниципальных общеобразовательных организациях»;
Закон разработан в связи с изменениями федерального законодательства. 
Предусмотрено исключение термина «государственная и муниципальная услуга в сфере образования» из статей, регулирующих вопросы финансирования образования (статьи 2, 36, 88 и 99 Федерального закона № 273-ФЗ), и введение таких понятий, как «объем финансового обеспечения реализации образовательной программы» и «объем финансового обеспечения выполнения государственного (муниципального) задания», со ссылкой на бюджетное законодательство Российской Федерации. 
Лицам, указанным в части 7 статьи 71 Федерального закона № 273-ФЗ, предоставляется преимущественное право зачисления в образовательную организацию на обучение по образовательным программам среднего профессионального образования при условии успешного прохождения вступительных испытаний (в случае их проведения) и при прочих равных условиях.
Часть 1 статьи 9 Закона № 56-ЗС дополнена полномочием органов местного самоуправления по определению порядка предоставления обучающимся с ограниченными возможностями здоровья за счет средств местного бюджета мер социальной поддержки в соответствии с частью 7.2 статьи 79 Федерального закона № 273-ФЗ, признается утратившим силу закон Алтайского края от 6 сентября 2007 года № 77-ЗС «О наделении органов местного самоуправления государственным полномочием по обеспечению питанием обучающихся с ограниченными возможностями здоровья в муниципальных общеобразовательных организациях».
Статья 7 Закона № 56-ЗС дополнена правом Правительства Алтайского края на дополнительное финансовое обеспечение осуществления присмотра и ухода за детьми в группах продленного дня. Установлено, что решение об открытии группы продленного дня и о режиме пребывания в ней детей принимается образовательной организацией, реализующей образовательные программы начального общего, основного общего и среднего общего образования, с учетом мнения родителей (законных представителей) обучающихся. В группе продленного дня наряду с присмотром и уходом за детьми осуществляется их воспитание, подготовка к учебным занятиям, а также могут проводиться физкультурно-оздоровительные и культурные мероприятия.
Закон Алтайского края от 29 ноября 2022 года № 107-ЗС «О внесении изменения в статью 9 закона Алтайского края «О премиях Алтайского края в области науки и техники»;
Увеличен размер премии Алтайского края в области науки и техники со 120 тысяч рублей до 150 тысяч рублей, начиная с 1 января 2023 года. 
Закон Алтайского края от 1 декабря 2022 года № 113-ЗС «О внесении изменений в закон Алтайского края «О патриотическом воспитании в Алтайском крае»;
Перечень основных задач патриотического воспитания дополнен вопросами развития уважения к памяти защитников Отечества, создания эффективной системы духовно-нравственного воспитания, обеспечения защиты исторической правды, а также перечень субъектов патриотического воспитания казачьими обществами.
Закон Алтайского края от 1 декабря 2022 года № 114-ЗС «О науке и научно-технической деятельности в Алтайском крае»;
В законе определены цели, принципы научно-технической политики в Алтайском крае, а также полномочия органов государственной власти Алтайского края, установлен порядок взаимодействия с федеральными органами исполнительной власти и государственными академиями наук. Предусматривается привлечение образовательных организаций высшего образования, расположенных в Алтайском крае, к участию в научно-технических программах.
Формы государственной поддержки научной и научно-технической деятельности в Алтайском крае включают в себя премии за достижения в научной, научно-технической и изобретательской деятельности, стипендии студентам, аспирантам и докторантам образовательных и научных организаций, выделение на конкурсной основе грантов на научные исследования и иные меры.
Финансирование научной и научно-технической деятельности в Алтайском крае имеет целевое назначение и осуществляется за счет средств федерального и краевого бюджетов, федеральных фондов поддержки научной и (или) научно-технической деятельности и иных внебюджетных источников. Предусмотрена возможность создания фондов поддержки научной, научно-технической деятельности, в том числе на условиях софинансирования за счет средств различных источников, не запрещенных законодательством Российской Федерации.

Закон Алтайского края от 29 ноября 2022 года № 106-ЗС «О внесении изменений в отдельные законы Алтайского края»;
Закон разработан в связи с динамикой федерального законодательства.
Так, Федеральным законом от 14 июля 2022 года  № 294-ФЗ «О внесении изменений в статьи 1 и 6 Федерального закона «О дополнительных гарантиях по социальной поддержке детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей» внесены изменения, направленные на предоставление дополнительных гарантий по социальной поддержке лицам из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, а также лицам, потерявшим в период обучения обоих родителей или единственного родителя, обучающимся по программам основного общего, среднего общего образования, аналогичные тем, которые предоставляются детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, лицам из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, и лицам, потерявшим в период обучения обоих родителей или единственного родителя, обучающимся по очной форме обучения по основным профессиональным образовательным программам и (или) по программам профессиональной подготовки по профессиям рабочих, должностям служащих. 
Федеральным законом от 14 июля 2022 года № 293-ФЗ «О внесении изменения в статью 8 Федерального закона «О дополнительных гарантиях по социальной поддержке детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей» закреплено право детей-сирот и детей, оставшихся без попечения 
родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, на регистрацию по месту жительства по адресу местной администрации или территориального органа местной администрации (при его наличии) муниципального образования, на территории которого они 
проживают, в субъекте Российской Федерации, где они включены в список 
детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц, указанных в пункте 9 статьи 8 Федерального закона от 21 декабря 1996 года № 159-ФЗ «О дополнительных гарантиях по социальной поддержке детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей», которые подлежат обеспечению жилыми помещениями, в порядке, установленном Правительством Российской Федерации, до фактического предоставления благоустроенных жилых помещений специализированного жилищного фонда по договорам найма специализированных жилых помещений.
Соответствующие изменения внесены в закон Алтайского края от 31 декабря 2004 года № 72-ЗС «О дополнительных гарантиях по социальной поддержке детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в Алтайском крае» и в закон Алтайского края от 10 апреля 2007 года № 29-ЗС «О порядке и размере выплаты денежных средств детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, на содержание в семье опекуна (попечителя), приемной семье».

Проведено 14 заседаний Комитета, из них 3 – расширенных, 3 – выездных, рассмотрено 53 вопроса. 
В рамках контрольных функций на заседании Комитета был рассмотрен вопрос о ходе выполнения закона Алтайского края «О статусе педагогического работника в Алтайском крае». 
На выездных заседаниях Комитета обсуждались наиболее актуальные для системы образования Алтайского края темы: организация питания в образовательных организациях, подготовка к летней оздоровительной кампании 2022 года, готовность образовательных организаций к новому учебному году.
Следует отметить принятие в отчетном году двух базовых законов Алтайского края - «Об экологическом образовании, просвещении и формировании экологической культуры в Алтайском крае» и «О науке и научно-технической деятельности в Алтайском крае».
Комитетом было проведено два заседания рабочей группы, созданной для  подготовки проекта закона Алтайского края «О науке, научно-технической и инновационной деятельности в Алтайском крае», а также два заседания Совета по науке, наукоемким технологиям и инновационному развитию при Алтайском краевом Законодательном Собрании, одно из которых также было посвящено обсуждению проекта закона  «О науке и научно-технической деятельности в Алтайском крае».
В комитет поступило и было рассмотрено в установленном порядке 66 проектов Федеральных законов, 26 постановлений Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации о проектах федеральных законов, принятых в первом чтении. 
Подготовлены и направлены (совместно с комитетом по промышленности, предпринимательству и туризму) в Государственную Думу Российской Федерации поправки к проекту федерального закона № 122101-8 «О внесении изменений в Федеральный закон «Об образовании в Российской Федерации» в части совершенствования механизма целевого приема и целевого обучения».
Комитет принял участие в Днях Алтайского краевого Законодательного Собрания в Косихинском и Тальменском районах Алтайского края, где председателем Комитета проведены личные приемы граждан, встречи с председателями комитетов по образованию районов.
В течении 2022 года Комитет отработал 28 обращений, 8 из которых поступили в ходе личных приемов, проведенных председателем Комитета.
В сентябре и декабре 2022 года проведены интернет-конференции с председателем Комитета, в ходе которых поступило 11 вопросов, все своевременно отработаны, даны ответы. 


