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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту закона Алтайского края 
«О внесении изменений в закон Алтайского края «О государственной гражданской службе Алтайского края»

Настоящий законопроект разработан в целях совершенствования отдельных положений закона Алтайского края от 28.10.2005 № 78-ЗС «О государственной гражданской службе Алтайского края» (далее – «Закон»).
Так, пунктом 6 статьи 12 Закона предусмотрено право гражданского служащего на компенсацию в размере четырехмесячного денежного содержания при освобождении от замещаемой должности гражданской службы и увольнении с гражданской службы в связи с истечением срока действия срочного служебного контракта, заключенного в соответствии с пунктом 1 части 4 статьи 25 Федерального закона от 27.07.2004 № 79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации». 

Законопроектом предлагается предусмотреть, что данная дополнительная государственная гарантия предоставляется государственному служащему один раз за весь период гражданской службы.

Кроме того, в случае смерти гражданского служащего, его супруги (супруга) или близких родственников (родителей, детей) Законом предусмотрена выплата единовременного пособия, размер которого исчисляется с учетом минимального размера оплаты труда. Принимая во внимание положения Федерального закона от 19.06.2000 № 82-ФЗ «О минимальном размере оплаты труда», законопроектом предлагается исчислять названное пособие с учетом прожиточного минимума для трудоспособного населения, установленного в Алтайском крае.     Для сохранения размера выплаты на прежнем уровне предлагается установить количество прожиточных минимумов для трудоспособного населения, выплачиваемых в случае смерти гражданского служащего, в размере семнадцати, смерти супруги (супруга) или близких родственников (родителей, детей) – восьми.

Законопроектом также вносятся иные изменения юридико-технического характера.

Реализация закона не повлечет дополнительных расходов из краевого бюджета.
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