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Пояснительная записка

к проекту закона Алтайского края «О внесении изменений 
в Кодекс Алтайского края о выборах, референдуме, отзыве»
Проект закона разработан в целях приведения положений Кодекса Алтайского края о выборах, референдуме, отзыве в соответствие с федеральным и региональным законодательством, а также с учетом предложений Избирательной комиссии Алтайского края в целях совершенствования правоприменительной практики по итогам проведения выборов в органы местного самоуправления в 2022 году.
Большой блок изменений связан с приведением регионального законодательства в соответствие с Федеральным законом от 21 декабря 2021 года № 414-ФЗ «Об общих принципах организации публичной власти в субъектах Российской Федерации», положения которого не предусматривают процедуру отзыва избранного депутата законодательного органа субъекта Российской Федерации.

В связи с исключением данной процедуры из федерального и регионального законодательства глава 18 Кодекса Алтайского края о выборах, референдуме, отзыве «Отзыв депутатов Законодательного Собрания» признается утратившей силу. 

Также предлагается изменить наименование законодательного акта, исключив слово «отзыв», и внести соответствующие изменения в статьи Общей части Кодекса.
Федеральным законом от 28 июня 2022 года № 220-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» предусмотрены изменения, направленные на совершенствование законодательства в части реализации избирательных прав, права на участие в референдуме лиц, привлекаемых к работе вахтовым методом.
В связи с этим законопроектом предлагаются изменения, предусматривающие возможность формирования на участке, образованном в вахтовом поселке, участковой комиссии из числа работников, привлекаемых к работе вахтовым методом, в том числе не входящих в резерв составов участковых комиссий. Так как на практике избиратели, участники референдума, работающие вахтовым методом, проживают в труднодоступных и малонаселенных местностях, где, как правило, не имеется населения, которое могло бы послужить основой для формирования составов участковых комиссий (в том числе при формировании резерва составов участковых комиссий).
Помимо этого, вносится ряд изменений юридико-технического характера.
Законопроект предлагается для принятия в двух чтениях.
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