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Проект

ЗАКОН
Алтайского края

О внесении изменений в закон Алтайского края «О порядке ведения органами местного самоуправления учета граждан в качестве нуждающихся в жилых помещениях, предоставляемых по договорам социального найма»
Статья 1

Внести в закон Алтайского края от 9 декабря 2005 года № 115-ЗС «О порядке ведения органами местного самоуправления учета граждан в качестве нуждающихся в жилых помещениях, предоставляемых по договорам социального найма» (Сборник законодательства Алтайского края, 2005, № 116, часть I; 2006, № 127, часть I; 2012, № 200, часть I; 2015, № 229, часть I, № 230, часть I; Официальный интернет-портал правовой информации (www.pravo.gov.ru), 6 мая 2016 года) следующие изменения:
1) часть 3 статьи 3 после слов «занимаемых по договорам социального найма» дополнить словами «, договорам найма жилых помещений жилищного фонда социального использования»;

2) в статье 4:
а) часть 1 после слов «поданных ими по месту своего жительства» дополнить словами «в орган местного самоуправления непосредственно либо через многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг (далее - многофункциональный центр) в соответствии с заключенным в установленном Правительством Российской Федерации порядке соглашением о взаимодействии»;
б) в части 2:

в пункте 3 слова «копия кадастрового и (или) технического паспорта» заменить словами «выписка из Единого государственного реестра недвижимости»;
в пункте 6 слова «прав на недвижимое имущество и сделок с ним» заменить словом «недвижимости»;

пункт 8 изложить в следующей редакции:

«8) выписка из Единого государственного реестра недвижимости о правах гражданина и всех членов его семьи на имевшиеся (имеющиеся) у них объекты недвижимости за пять лет, предшествующие дню обращения гражданина с заявлением о принятии на учет.»;
в) пункт 2 части 2.1 изложить в следующей редакции:

«2) при признании нуждающимися в жилых помещениях граждан, являющихся нанимателями жилых помещений по договорам социального найма, договорам найма жилых помещений жилищного фонда социального использования, членами семьи нанимателя жилого помещения по договору социального найма, по договору найма жилых помещений жилищного фонда социального использования или собственниками жилых помещений, членами семьи собственника жилого помещения, проживающими в квартире, занятой несколькими семьями, если в составе семьи имеется больной, страдающий тяжелой формой хронического заболевания, при которой совместное проживание с ним в одной квартире невозможно, и не имеющими иного жилого помещения, занимаемого по договору социального найма, договору найма жилых помещений жилищного фонда социального использования или принадлежащего на праве собственности, - медицинское заключение о наличии у гражданина тяжелой формы хронического заболевания, предусмотренной перечнем тяжелых форм хронических заболеваний, при которых невозможно совместное проживание граждан в одной квартире, утвержденным приказом Минздрава России от 29 ноября 2012 года № 987н «Об утверждении перечня тяжелых форм хронических заболеваний, при которых невозможно совместное проживание граждан в одной квартире»;»;
г) в части 2.2 слова «прав на недвижимое имущество и сделок с ним» заменить словом «недвижимости»;

д) в части 2.3 слова «указанных в части 2.2» заменить словами «указанных в пунктах 3, 6, 8 части 2»;
3) в статье 5:

а) часть 2 после слов «Документы, указанные в частях 2» дополнить словами «, 2.1»;

б) части 3 и 4 изложить в следующей редакции:

«3. Орган местного самоуправления принимает решение о принятии или об отказе в принятии на учет по результатам рассмотрения заявления о принятии на учет и иных представленных или полученных по межведомственным запросам документов, указанных в частях 2, 2.1 и 3 статьи 4 настоящего Закона, не позднее чем через тридцать рабочих дней со дня представления документов, обязанность по представлению которых возложена на заявителя. В случае представления гражданином заявления о принятии на учет через многофункциональный центр срок принятия решения о принятии на учет или об отказе в принятии на учет исчисляется со дня передачи многофункциональным центром такого заявления в орган местного самоуправления. При рассмотрении заявлений, поданных несколькими гражданами в один день, их очередность определяется по времени подачи заявления с полным комплектом документов.
4. Решение о принятии или об отказе в принятии на учет орган местного самоуправления не позднее чем через три рабочих дня со дня его принятия выдает или направляет заявителю. В случае представления гражданином заявления о принятии на учет через многофункциональный центр решение о принятии или об отказе в принятии на учет направляется в многофункциональный центр, если иной способ получения не указан заявителем. Отказ в принятии на учет может быть обжалован гражданином в судебном порядке.».
Статья 2
Настоящий Закон вступает в силу через 10 дней после дня его официального опубликования.
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