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Губернатор Алтайского края


просп. Ленина, д. 59, г. Барнаул, 656049
телефон: (3852) 36-31-15, факс: (3852) 36-38-63, е-mail: gubernator@alregn.ru
ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту закона Алтайского края «О внесении изменений 

в закон Алтайского края «О введении платы за пользование курортной инфраструктурой в Алтайском крае»
В соответствии с Федеральным законом от 29.07.2017 № 214-ФЗ        «О проведении эксперимента по развитию курортной инфраструктуры в Республике Крым, Алтайском крае, Краснодарском крае и Ставропольском крае» в г. Белокурихе Алтайского края с 1 мая 2018 года проводится эксперимент по развитию курортной инфраструктуры в целях сохранения, восстановления и развития курортов, формирования единого туристского пространства, создания благоприятных условий для устойчивого развития сферы туризма. Эксперимент проводится посредством введения платы за пользование курортной инфраструктурой (далее - курортный сбор) для финансового обеспечения работ по проектированию, строительству, реконструкции, содержанию, благоустройству и ремонту объектов курортной инфраструктуры.

Порядок взимания курортного сбора установлен законом Алтайского края от 01.11.2017 № 76-ЗС «О введении платы за пользование курортной инфраструктурой в Алтайском крае».

Так, исчисление и взимание курортного сбора с плательщиков осуществляется оператором курортного сбора. При невозможности удержания у плательщика курортного сбора исчисленной суммы курортного сбора оператор курортного сбора не позднее 30 календарных дней со дня выезда плательщика курортного сбора уведомляет орган исполнительной власти Алтайского края, ответственный за проведение эксперимента (далее - уполномоченный орган Алтайского края), о невозможности удержания курортного сбора у плательщика курортного сбора и сумме курортного сбора, подлежащей уплате. Данная процедура проводится оператором курортного сбора в целях привлечения в дальнейшем неплательщиков курортного сбора к административной ответственности за неисполнение требований закона.

Практика реализации данной процедуры показала, что установленный срок – 30 календарных дней – не позволяет соблюсти сроки привлечения к административной ответственности граждан, нарушивших требования закона о курортном сборе.

Данным законопроектом предлагается сократить срок уведомления операторами курортного сбора уполномоченного органа Алтайского края о нарушении плательщиками курортного сбора требований закона с 30 до 5 календарных дней, что позволит оптимизировать осуществление процедуры привлечения неплательщиков к административной ответственности.

Кроме того, в ходе публичных обсуждений проекта закона операторами курортного сбора предложено привести понятийный аппарат регионального закона в соответствие с Федеральным законом  от 29.07.2017 № 214-ФЗ «О проведении эксперимента по развитию курортной инфраструктуры в Республике Крым, Алтайском крае, Краснодарском крае и Ставропольском крае», в части исключения из статьи 2 краевого закона слов «за одни сутки фактического проживания плательщика курортного сбора в объекте размещения».
Реализация закона Алтайского края «О внесении изменений в закон Алтайского края «О введении платы за пользование курортной инфраструктурой в Алтайском крае» не потребует дополнительного выделения средств из краевого бюджета.
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