П Е Р Е Ч Е Н Ь
нормативных правовых актов Алтайского края, подлежащих признанию утратившими силу, приостановлению, изменению 
или принятию в связи с принятием закона Алтайского края «О внесении изменений в закон Алтайского края «Об инвестиционной деятельности в Алтайском крае»

Принятие закона Алтайского края «О внесении изменений в закон Алтайского края «Об инвестиционной деятельности в Алтайском крае» потребует:
1) признания утратившими силу:
а) закон Алтайского края от 6 мая 1999 года № 17-ЗС
«О поддержке лизинговой деятельности в отраслях реального сектора экономики Алтайского края» (Сборник законодательства Алтайского края, 1999, № 37(57);
б) закон Алтайского края от 31 декабря 2004 года № 68-ЗС «О внесении изменений в закон Алтайского края «О поддержке лизинговой деятельности в агропромышленном комплексе Алтайского края» (Сборник законодательства Алтайского края, 2004, № 104, часть II);
в) закон Алтайского края от 6 июля 2006 года № 61-ЗС «О внесении изменений в закон Алтайского края «О поддержке лизинговой деятельности в промышленности и агропромышленном комплексе Алтайского края» (Сборник законодательства Алтайского края, 2006, № 123, часть I);
г) закон Алтайского края от 24 декабря 2008 года № 131-ЗС «О внесении изменения в статью 3 закона Алтайского края «О поддержке лизинговой деятельности в отраслях реального сектора экономики Алтайского края» (Сборник законодательства Алтайского края, 2008, № 152, часть II);
д) закон Алтайского края от 7 октября 2010 года № 85-ЗС «О внесении изменений в закон Алтайского края «О поддержке лизинговой деятельности в отраслях реального сектора экономики Алтайского края» (Сборник законодательства Алтайского края, 2010, № 174, часть I);
е) закон Алтайского края от 2 июня 2015 года № 42-ЗС «О внесении изменений в статью 1 закона Алтайского края «О поддержке лизинговой деятельности в отраслях реального сектора экономики Алтайского края» (Сборник законодательства Алтайского края, 2015, № 230, часть I);
ж) закон Алтайского края от 11 мая 2011 года № 55-ЗС
«Об участии Алтайского края в государственно-частном партнерстве»
(Сборник законодательства Алтайского края, 2011, № 181, часть I).
2) принятия новой редакции постановления Администрации Алтайского края «О мерах государственного стимулирования инвестиционной деятельности в Алтайском крае»;
3) внесения изменений в постановление Администрации Алтайского края от 15.06.2011 № 314 «Об утверждении краевой программы «Улучшение инвестиционного климата в Алтайском крае» на 2011 - 2016 годы».
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