ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту закона Алтайского края 

«О внесении изменений в закон Алтайского края 

«О статусе и границах муниципальных и административно-территориальных образований Шелаболихинского района Алтайского края» и в закон Алтайского края «О статусе и границах муниципальных и административно-территориальных образований Рубцовского района Алтайского края» 
Настоящим проектом закона предлагается внести изменения в закон Алтайского края от 12 сентября 2006 года № 88-ЗС «О статусе и границах муниципальных и административно-территориальных образований Шелаболихинского района Алтайского края» и в закон Алтайского края           от 30 апреля 2008 года № 35-ЗС «О статусе и границах муниципальных и административно-территориальных образований Рубцовского района Алтайского края».
Законопроект разработан в связи с преобразованием в 2019 году Кузьминского сельсовета и Никольского сельсовета Змеиногорского района, Ребрихинского сельсовета и Яснополянского сельсовета Ребрихинского района путем их объединения. Вновь образованные муниципальные образования Кузьминский сельсовет Змеиногорского района и Ребрихинский сельсовет Ребрихинского района граничат с сельскими поселениями Шелаболихинского и Рубцовского районов Алтайского края. 

Представленный законопроект приводит названные законы Алтайского края о статусе и границах муниципальных и административно-территориальных образований в соответствие с административно-территориальным устройством региона.

Реализация закона не повлечет дополнительных расходов из краевого бюджета.
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