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ПЕРЕЧЕНЬ
нормативных правовых актов Алтайского края, подлежащих признанию утратившими  силу, приостановлению,  изменению  или принятию в связи

с  принятием проекта закона Алтайского края «О внесении  изменений в отдельные законы Алтайского края»  

Принятие проекта закона Алтайского края «О внесении изменений в отдельные законы Алтайского края» потребует:
внесение изменений в Устав (Основной Закон) Алтайского края в части уточнения сроков официального опубликования нормативных правовых актов Алтайского края;


принятие постановления Алтайского краевого Законодательного Собрания об утверждении Положения об удостоверении депутата Алтайского краевого Законодательного Собрания;

принятие Указа Губернатора Алтайского края об утверждении Положения о проверке достоверности и полноты сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представляемых лицами, претендующими на замещение государственных должностей Алтайского края, и лицами, замещающими указанные должности, сведений, представляемых гражданами, претендующими на замещение государственных должностей Алтайского края, а также о проверке соблюдения лицами, замещающими государственные должности Алтайского края, ограничений и запретов, требований о предотвращении или урегулировании конфликта интересов и исполнения ими обязанностей, установленных нормативными правовыми актами Российской Федерации и Алтайского края;

признание утратившим силу постановления Администрации Алтайского края от 25 декабря 2009 года № 541 «Об утверждении Положения о проверке соблюдения в Администрации Алтайского края и иных органах исполнительной власти Алтайского края ограничений, связанных с замещением государственных должностей Алтайского края» после принятия вышеназванного Указа Губернатора Алтайского края.
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