ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту закона Алтайского края 
«О внесении изменения в закон Алтайского края 
«О применении индивидуальными предпринимателями 
патентной системы налогообложения на территории 
Алтайского края»

Проект закона Алтайского края «О внесении изменения в закон Алтайского края «О применении индивидуальными предпринимателями патентной системы налогообложения на территории Алтайского края» разработан в целях приведения указанных законов Алтайского края в соответствие с Налоговым кодексом Российской Федерации.
Федеральным законом от 29 сентября 2019 года № 325-ФЗ «О внесении изменений в части первую и вторую Налогового кодекса Российской Федерации» определено, что для целей применения патентной системы налогообложения не относится к розничной торговле реализация лекарственных препаратов, подлежащих обязательной маркировке средствами идентификации, обувных товаров и предметов одежды, принадлежностей к одежде и прочих изделий из натурального меха, подлежащих обязательной маркировке средствами идентификации, в том числе контрольными (идентификационными) знаками по перечню кодов Общероссийского классификатора продукции по видам экономической деятельности и (или) по перечню кодов товаров в соответствии с Товарной номенклатурой внешнеэкономической деятельности Евразийского экономического союза, определяемых Правительством Российской Федерации.
Также законопроектом предлагается уточнить методику расчета базовой доходности в отношении предпринимательской деятельности по сдаче в аренду жилых и нежилых помещений, установив соответствующие значения потенциально возможного к получению дохода от такой деятельности с одного квадратного метра площади. По состоянию на 1 ноября текущего года законами 58 регионов Российской Федерации установлена базовая доходность при сдаче в аренду (в найм) в привязке к площади жилых и нежилых помещений, в том числе в 13 регионах размер годовой доходности ведется с одного квадратного метра площади предоставляемых в аренду помещений. В отношении предпринимательской деятельности по оказанию автотранспортных услуг по перевозке грузов автомобильным и водным транспортом, оказанию автотранспортных услуг по перевозке пассажиров автомобильным и водным транспортом устанавливаются значения потенциально возможного к получению дохода от такой деятельности с одной тонны грузоподъемности транспортных средств и с одного пассажирского места соответственно. Нововведения позволят обеспечить большую определенность в отношении объекта налогообложения и налогооблагаемой базы применительно к патентной системе налогообложения, обеспечит экономическую обоснованность применения патентной системы налогообложения.
Введение ограничения для применения патентной системы налогообложения позволит избежать необоснованного применения специального налогового режима в целях необоснованной оптимизации налогообложения. 
Реализация закона не повлечет дополнительных расходов из краевого бюджета.
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