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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту закона Алтайского края «О внесении изменений в статьи 2 и 5 закона Алтайского края «О развитии сельского хозяйства в Алтайском крае» 

Настоящий проект закона подготовлен в связи с динамикой федерального законодательства, а также в целях совершенствования краевого законодательства в сфере сельского хозяйства и устойчивого развития сельских территорий.
Законопроект предполагает расширение понятийного аппарата в определении направлений государственной поддержки. Это необходимо для дальнейшего внедрения в агропромышленном комплексе информационной системы цифровых сервисов, которая должна заработать в полной мере в Российской Федерации с 1 января 2025 года.
Информационная система цифровых сервисов агропромышленного комплекса создается в целях обеспечения возможности получения юридическими и физическими лицами государственной поддержки в сфере развития сельского хозяйства, устойчивого развития сельских территорий с использованием информационно-телекоммуникационных технологий, стимулирования деятельности в сфере развития сельского хозяйства, устойчивого развития сельских территорий, информирования юридических и физических лиц о мерах государственной поддержки в сфере развития сельского хозяйства, устойчивого развития сельских территорий, повышения эффективности обмена информацией о состоянии агропромышленного комплекса, сельских территорий и о прогнозе их развития и является единой государственной информационной системой, используемой для достижения указанных целей участниками. 
Изменения, указанные в законопроекте, носят преимущественно юридико-технический характер.

Реализация закона не повлечет дополнительных расходов из средств краевого бюджета.
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