2

ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к закону Алтайского края «О внесении изменений в закон

Алтайского края «Об общественном контроле в Алтайском крае»

Проект закона разработан в связи с принятием Федерального закона 
от 5 декабря 2022 года № 497-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об общественном контроле за обеспечением прав человека в местах принудительного содержания и о содействии лицам, находящимся в местах принудительного содержания».

С целью оптимизации финансовой деятельности общественных наблюдательных комиссий указанным Федеральным законом предусмотрено, что возмещение расходов, связанных с осуществлением их членами своих полномочий, осуществляется за счет бюджетов общественных палат субъектов Российской Федерации.
В связи с этим предлагается внести изменения в закон Алтайского края «Об общественном контроле в Алтайском крае». 

Во-первых, определить статус Общественной наблюдательной комиссии Алтайского края при осуществлении общественного контроля.

Во-вторых, возложить на Общественную палату Алтайского края функции возмещения за счет средств бюджета Алтайского края расходов, связанных с осуществлением полномочий членов Общественной наблюдательной комиссии Алтайского края, и оказания содействия в материально-техническом и информационном обеспечении деятельности Общественной наблюдательной комиссии Алтайского края. При этом порядок возмещения расходов, связанных с осуществлением полномочий членов Общественной наблюдательной комиссии Алтайского края, и методика расчета размера возмещения таких расходов будут устанавливаться Правительством Алтайского края.

Принятие данного законопроекта предполагает финансирование из средств краевого бюджета Алтайского края с 1 января 2024 года.

Законопроект предлагается принять в двух чтениях.
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