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 Проект 
ЗАКОН
Алтайского края

О внесении изменений в Кодекс Алтайского края
о выборах, референдуме, отзыве 


Статья 1 

Внести в Кодекс Алтайского края о выборах, референдуме, отзыве
от 8 июля 2003 года № 35-ЗС (Сборник законодательства Алтайского края, 2003, № 87, часть I, № 92, часть I; 2005, № 108, № 115, часть I; 2006, № 128, часть II; 2007, № 134, часть I, № 139, часть I; 2008, № 147, часть I; 2009, № 159, часть I; 2010, № 167, часть I; 2011, № 179, часть I, № 181, часть I, № 184, часть I; 2012, № 194, часть I, № 200, часть I; 2013, № 202, часть I, № 206, 
часть I, № 211, часть I; 2014, № 217, часть I, № 224, часть I; 2015, № 227, 
часть I, № 234, № 236, часть I; 2016, № 238; Официальный интернет-портал правовой информации (www.pravo.gov.ru), 6 мая 2016 года, 1 декабря 2016 года, 6 марта 2017 года, 5 мая 2017 года, 28 декабря 2017 года, 3 мая 2018 года, 
30 августа 2018 года, 8 октября 2018 года, 7 марта 2019 года, 8 октября
2019 года, 8 июля 2020 года, 28 октября 2020 года, 7 декабря 2020 года, 2 июня 2021 года) следующие изменения: 
1) статью 4 дополнить пунктом 3.4 следующего содержания:
«3.4. Не имеют права быть избранными граждане Российской Федерации, причастные к деятельности общественного или религиозного объединения, иной организации, в отношении которых вступило в законную силу решение суда о ликвидации или запрете деятельности по основаниям, предусмотренным Федеральным законом от 25 июля 2002 года № 114-ФЗ «О противодействии экстремистской деятельности» либо Федеральным законом от 6 марта 2006 года № 35-ФЗ «О противодействии терроризму» (далее – решение суда о ликвидации или запрете деятельности экстремистской или террористической организации).
Данное ограничение распространяется на лиц, являвшихся учредителем, членом коллегиального руководящего органа, руководителем, заместителем руководителя, руководителем регионального или другого структурного подразделения, заместителем руководителя регионального или другого структурного подразделения, участником, членом, работником экстремистской или террористической организации или иным лицом, причастным к деятельности экстремистской или террористической организации, в срок, начинающийся за три года до дня вступления в законную силу решения суда о ликвидации или запрете деятельности экстремистской или террористической организации, – для учредителя, члена коллегиального руководящего органа, руководителя, заместителя руководителя, руководителя регионального или другого структурного подразделения, заместителя руководителя регионального или другого структурного подразделения, за один год до дня вступления в законную силу решения суда о ликвидации или запрете деятельности экстремистской или террористической организации, – для участника, члена, работника экстремистской или террористической организации и иного лица, причастного к деятельности экстремистской или террористической организации, а также после вступления в законную силу указанного решения суда.
Положения настоящего пункта распространяются на участников, членов, работников экстремистской или террористической организации и иных лиц, в действиях которых вступившим в законную силу решением суда установлена причастность к деятельности экстремистской или террористической организации: непосредственная реализация целей и (или) форм деятельности 
(в том числе отдельных мероприятий), в связи с которыми соответствующая организация была признана экстремистской или террористической, и (или) выражение поддержки высказываниями, включая высказывания в сети «Интернет», либо иными действиями (предоставление денежных средств, имущественной, организационно-методической, консультативной или иной помощи) тем целям и (или) формам деятельности (в том числе отдельным мероприятиям) соответствующей организации, в связи с которыми она была признана экстремистской или террористической.
Лица, являвшиеся учредителем, членом коллегиального руководящего органа, руководителем, заместителем руководителя, руководителем регионального или другого структурного подразделения, заместителем руководителя регионального или другого структурного подразделения экстремистской или террористической организации, не могут быть избраны до истечения пяти лет со дня вступления в законную силу решения суда о ликвидации или запрете деятельности экстремистской или террористической организации.
Лица, являвшиеся участником, членом, работником экстремистской или террористической организации или иным лицом, причастным к деятельности экстремистской или террористической организации, не могут быть избраны до истечения трех лет со дня вступления в законную силу решения суда о ликвидации или запрете деятельности экстремистской или террористической организации.»;

2) пункт 8 статьи 79 изложить в следующей редакции:
«8. Закупки товаров, работ или услуг, связанных с подготовкой и проведением выборов в Законодательное Собрание, Губернатора Алтайского края, референдума Алтайского края, а также при проведении выборов в органы местного самоуправления и местного референдума осуществляются организующей соответствующие выборы, референдум комиссией или по ее решению соответствующими нижестоящими комиссиями в соответствии с Федеральным законом от 5 апреля 2013 года № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», а в части отношений, к которым указанный Федеральный закон не применяется, – в соответствии с Гражданским кодексом Российской Федерации.»;

3) статью 136.3 изложить в следующей редакции:
	«Статья 136.3.
	Ограничения для кандидатов на должность Губернатора Алтайского края



Кандидатом на должность Губернатора Алтайского края (далее по тексту настоящей главы – кандидат) не может быть выдвинут гражданин Российской Федерации, постоянно проживающий в Российской Федерации, имеющий гражданство (подданство) иностранного государства либо вид на жительство или иной документ, подтверждающий право на постоянное проживание гражданина Российской Федерации на территории иностранного государства, не обладающий в соответствии с Конституцией Российской Федерации, Федеральным законом, настоящим Кодексом пассивным избирательным правом и не достигший возраста 30 лет.»;

4) в статье 136.8:
а) пункт 3 после слов «муниципальных районов» дополнить словами 
«, муниципальных округов»;
б )  в первом абзаце пункта 6 слова «муниципальных районов и городских округов» заменить словами «муниципальных районов, муниципальных округов и городских округов»;

5) пункт 4 статьи 136.10 после слов «муниципальных районов» дополнить словами «, муниципальных округов».
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1. Настоящий Закон вступает в силу со дня его официального опубликования, за исключением пункта 2.

2. Пункт 2 настоящего Закона вступает в силу с 1 января 2022 года.



Губернатор Алтайского края							   В.П. Томенко
