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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту закона Алтайского края «О внесении
изменений в закон Алтайского края «О статусе депутата
Алтайского краевого Законодательного Собрания»

Настоящий проект закона подготовлен в связи с принятием Федерального закона от 6 февраля 2023 года № 12-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об общих принципах организации публичной власти в субъектах Российской Федерации» и отдельные законодательные акты Российской Федерации».

Законопроектом предлагается упростить порядок декларирования доходов, расходов, имущества и обязательств имущественного характера депутатами Алтайского краевого Законодательного Собрания, осуществляющими свои полномочия без отрыва от основной деятельности. Проектом закона предусмотрено, что депутаты, осуществляющие свои полномочия на непостоянной основе, предоставляют сведения о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также такие сведения о своих супругах и несовершеннолетних детях: в течение четырех месяцев со дня избрания депутатом, передачи вакантного депутатского мандата; в случае совершения в течение отчетного года сделок по приобретению земельного участка, другого объекта недвижимости, транспортного средства, ценных бумаг, акций на общую сумму, превышающую общий доход данного лица и его супруги (супруга) за три последних года, предшествующих отчетному периоду. При этом если соответствующий депутат не представил декларацию, он сообщает в порядке, установленном законом Алтайского края о том, что соответствующие сделки им не совершались. 

Законопроектом в целях унификации соответствующих норм, защиты прав и законных интересов граждан также предусматривается, что доступ к представляемым депутатами сведениям о доходах, расходах, имуществе и обязательствах имущественного характера осуществляется в соответствии с федеральными законами, указами Президента Российской Федерации. При этом на сайте Алтайского краевого Законодательного Собрания предлагается размещать обобщенную (статистическую) информацию о представлении депутатами соответствующих сведений и исполнении ими законодательства о противодействии коррупции. 
Также законопроектом расширяется перечень оснований для досрочного прекращения полномочий депутата – отсутствием депутата без уважительных причин на всех заседаниях законодательного органа в течение шести месяцев подряд.

В связи с тем, что в настоящее время продолжается пополнение добровольческих формирований, содействующих выполнению задач, возложенных на Вооруженные Силы Российской Федерации, в ходе специальной военной операции, предлагается признать прохождение депутатом Алтайского краевого Законодательного Собрания военной службы в Вооруженных Силах Российской Федерации, других войсках, воинских формированиях и органах, участие в добровольческих формированиях, предусмотренных Федеральным законом от 31 мая 1996 № 61-ФЗ «Об обороне», иными федеральными законами, уважительной причиной отсутствия на сессии. 

Реализация проекта закона не повлечет дополнительного финансирования за счет средств краевого бюджета.

Законопроект предлагается принять в двух чтениях.
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