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Губернатор Алтайского края


просп. Ленина, д. 59, г. Барнаул, 656049
телефон: (3852) 36-31-15, факс: (3852) 36-38-63, е-mail: gubernator@alregn.ru
ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту закона Алтайского края

«О внесении изменений в закон Алтайского края

          «О градостроительной деятельности на территории Алтайского края»

Настоящий проект закона Алтайского края подготовлен в связи с динамикой федерального законодательства.

Изменения, вносимые законопроектом, связаны с принятием федеральных законов от 19.12.2022 № 519-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации и приостановлении действия отдельных положений законодательных актов Российской Федерации»,                                       от 19.12.2022 № 541-ФЗ «О внесении изменений в Градостроительный кодекс Российской Федерации и статью 18.1 Федерального закона «О защите конкуренции» и от 29.12.2022 № 612-ФЗ «О внесении изменений в Градостроительный кодекс Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации и о признании утратившим силу абзаца второго пункта 2 статьи 16 Федерального закона «О железнодорожном транспорте в Российской Федерации».

В частности, Градостроительный кодекс Российской Федерации дополнен статьей, согласно которой вводится новый документ - Единый документ территориального планирования и градостроительного зонирования поселения, городского округа. Данным документом объединены документы территориального планирования (генеральный план поселения, городского округа) и градостроительного зонирования (правила землепользования и застройки) муниципальных образований.

Также Градостроительный кодекс Российской Федерации дополнен новой статьей о порядке согласования архитектурно-градостроительного облика объекта капитального строительства, сроках выдачи согласования архитектурно-градостроительного облика объекта капитального строительства, а также основаниях для отказа в согласовании архитектурно-градостроительного облика объекта капитального строительства
Срок согласования документации по планировке территории сокращен с 15 рабочих дней до 10 рабочих дней, срок рассмотрения и утверждения документации по планировке территории сокращен с 20 рабочих дней до 15 рабочих дней.

Соответствующие изменения предлагается внести в закон Алтайского края от 29.12.2009 № 120-ЗС «О градостроительной деятельности на территории Алтайского края».

В соответствии с пунктом 2 части 4.1 статьи 9 Федерального закона                      от 19.07.2011 № 246-ФЗ «Об искусственных земельных участках, созданных на водных объектах, находящихся в федеральной собственности, и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» утверждение документации по планировке территории в планируемых границах искусственного земельного участка осуществляется органом государственной власти субъекта Российской Федерации в случае, если данный орган является инициатором создания искусственного земельного участка, либо в случае, если инициатором создания искусственного земельного участка является физическое лицо, в том числе индивидуальный предприниматель, или юридическое лицо. 

Предлагается данные полномочия закрепить за  уполномоченным органом исполнительной власти Алтайского края в области градостроительной деятельности по согласованию с органами исполнительной власти Алтайского края, к ведению которых относятся вопросы создания и функционирования искусственных земельных участков, в порядке, установленном законом Алтайского края от 29.12.2009 № 120-ЗС.
Иные изменения, вносимые в закон Алтайского края от 29.12.2009            № 120-ЗС, носят юридико-технический характер.

Реализация закона не повлечет расходов из средств краевого бюджета.
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