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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту закона Алтайского края 

«О внесении изменений в статью 1 закона Алтайского края «О порядке избрания глав муниципальных образований Алтайского края»

Предлагаемый к принятию проект закона Алтайского края «О внесении изменений в статью 1 закона Алтайского края «О порядке избрания глав муниципальных образований Алтайского края» (далее – Закон) направлен на совершенствование института выборов глав муниципальных образований в Алтайском крае и предусматривает возможность избрания главы города Барнаула его жителями на муниципальных выборах на основе всеобщего равного и прямого избирательного права при тайном голосовании (при условии закрепления соответствующего способа наделения полномочиями главы города в уставе Барнаула). Необходимость возврата прямых выборов мэра связана с отрицательным опытом введения в Барнауле должности главы города, избираемого Барнаульской городской Думой, неудовлетворительным состоянием городского жилищно-коммунального и дорожного хозяйства, а также с отсутствием должного уровня коммуникации между главой и жителями города. Полагаем, что всенародное избрание главы города Барнаула всецело будет отвечать природе и сущности местного самоуправления как уровня публичной власти, наиболее приближенного к населению, обеспечит больший уровень легитимности мэра, поддержку его деятельности жителями города, с одновременным увеличением ответственности градоначальника перед горожанами, позволит максимально полно учитывать интересы барнаульцев.

При разработке проекта Закона учитывались давние выборные традиции краевой столицы (глава Барнаула избирался всенародно с 1996 года по 2010 год), а также положительный опыт ряда регионов Сибири и Дальнего Востока, главы столиц (административных центров) которых избираются всенародно (Новосибирская, Томская области, республики Бурятия, Саха (Якутия), Хакасия, Хабаровский край и др.)
Предлагается принять проект закона двух чтениях.
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