2

Информация 
о деятельности постоянного комитета Алтайского краевого Законодательного Собрания по социальной защите и занятости населения в 2021 году


За период с 07.10.2021 г. по 31.12.2021 г. документооборот комитета по социальной защите и занятости населения составил 531 документ, из них входящих – 242, исходящих – 70, внутренних – 194. 
Количество обращений граждан составило 55, в том числе поступивших в ходе личного приема – 29. 
По вопросам ведения комитета поступил 61 проект федерального закона.
Проведено 4 заседания комитета и Рождественская Парламентская встреча по теме: «350-летие со дня рождения Петра I: секулярный мир и религиозность» (10.12.2021 г.).

На сессии Алтайского краевого Законодательного Собрания по вопросам ведения комитета рассмотрено 3 проекта закона Алтайского края, 1 проект закона Алтайского края в первом чтении, 3 постановления Алтайского краевого Законодательного Собрания.

Постановлением Алтайского краевого Законодательного Собрания от 7 октября 2021 года № 317 «О составе постоянного комитета Алтайского краевого Законодательного Собрания по социальной защите и занятости населения» был утвержден состав в количестве восьми депутатов.
Постановлением Алтайского краевого Законодательного Собрания от 7 октября 2021 года № 317 «Об избрании председателя постоянного комитета Алтайского краевого Законодательного Собрания по социальной защите и занятости населения» председателем комитета была избрана Солнцева Ирина Валентиновна.
Постановлением Алтайского краевого Законодательного Собрания от 7 октября 2021 года № 326 «Об избрании заместителей председателя постоянного комитета Алтайского краевого Законодательного Собрания по социальной защите и занятости населения» заместителями председателя комитета были избраны Початов Вячеслав Юрьевич и Шудра Ирина Павловна.

Законом Алтайского края от 1 ноября 2021 года № 93-ЗС «О внесении изменений в закон Алтайского края «О дополнительных гарантиях по социальной поддержке детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в Алтайском крае» усовершенствован механизм предоставления выплаты на жилье. Право на получение выплаты на приобретение жилого помещения в собственность, удостоверенной сертификатом, предоставлено гражданам из числа детей-сирот, не имеющих судебного решения, достигших 23 лет, и имеющих удовлетворительную адаптацию к самостоятельной жизни. 

Законом Алтайского края от 8 ноября 2021 года № 102-ЗС «О внесении изменений в отдельные законы Алтайского края» были внесены изменения в закон Алтайского края «О краевой трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений», закон Алтайского края «Об охране труда в Алтайском крае» и закон Алтайского края «О социальном партнерстве в Алтайском крае» в целях приведения законов Алтайского края в соответствие с федеральным законодательством. Законом уточнены полномочия Правительства Алтайского края и уполномоченного органа исполнительной власти Алтайского края в области охраны труда, а также закреплена практика участия краевой трехсторонней комиссии в процедурах, связанных с присоединением работодателей к Региональному соглашению между Алтайским краевым союзом организаций профсоюзов, краевыми объединениями работодателей и Правительством Алтайского края, региональному соглашению о размере минимальной заработной платы в Алтайском крае, а также участия в проводимых уполномоченным органом исполнительной власти Алтайского края консультациях по рассмотрению отказов работодателей от присоединения к таким соглашениям.
[bookmark: p181]Законом Алтайского края от 1 декабря 2021 года № 109-ЗС «О внесении изменений в статьи 1 и 4 закона Алтайского края «О мерах социальной поддержки отдельных категорий ветеранов» предусмотрено сохранение права на получение ежемесячной денежной выплаты, предоставляемой за счет средств краевого бюджета, за ветеранами труда Алтайского края, выехавшими за пределы региона с 1 января 2022 года. 
Постановлением Алтайского краевого Законодательного Собрания от 30 ноября 2021 года № 401 «О проекте закона Алтайского края «О внесении изменений в статью 6 закона Алтайского края «О порядке определения размера дохода, приходящегося на каждого члена семьи, и стоимости имущества, находящегося в собственности членов семьи и подлежащего налогообложению, в целях признания граждан малоимущими и предоставления им по договорам социального найма жилых помещений муниципального жилищного фонда» в первом чтении принят проект закона, направленный на включение в перечень видов доходов, не учитываемых в целях признания граждан малоимущими, ежемесячных компенсационных выплат неработающим трудоспособным лицам, осуществляющим уход за инвалидом I группы, а также за престарелым, нуждающимся по заключению лечебного учреждения в постоянном постороннем уходе либо достигшим возраста 80 лет, и ежемесячных выплат неработающим трудоспособным лицам, осуществляющим уход за ребенком-инвалидом в возрасте до 18 лет или инвалидом с детства I группы.



Председатель постоянного комитета 
[bookmark: _GoBack]по социальной защите и занятости населения			        И.В. Солнцева
