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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к закону Алтайского края «О внесении изменений в статью 6 закона Алтайского края «О статусе депутата Алтайского краевого Законодательного Собрания» и закон Алтайского края «О комиссии Алтайского краевого Законодательного Собрания по контролю за достоверностью сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представляемых депутатами Алтайского краевого Законодательного Собрания»
Настоящий проект закона подготовлен в связи с принятием Федерального закона от 6 февраля 2023 года № 12-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об общих принципах организации публичной власти в субъектах Российской Федерации» и отдельные законодательные акты Российской Федерации».

Законопроектом предлагается установить, что обобщенная информация об исполнении (ненадлежащем исполнении) депутатами обязанности представить сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера размещается на официальном сайте Алтайского краевого Законодательного Собрания по форме, установленной приложением к законопроекту в течение 30 дней со дня истечения срока, установленного для их подачи.

Также законопроектом устанавливается форма уведомления о несовершении в течение отчетного периода сделок, предусмотренных частью 1 статьи 3 Федерального закона «О контроле за соответствием расходов лиц, замещающих государственные должности, и иных лиц их доходам», для депутатов, осуществляющих депутатскую деятельность без отрыва от основной деятельности, в случае если ими не совершались сделки, общая сумма которых превышает общий доход данного лица и его супруги (супруга) за три последних года, предшествующих отчетному периоду.

Помимо того законопроектом предлагается установить отчетный период и отчетную дату при представлении сведений в течение четырех месяцев со дня избрания депутатом, осуществляющим свои полномочия без отрыва от основной деятельности, а также передачи вакантного депутатского мандата:

сведения о своих доходах, доходах супруги (супруга) и несовершеннолетних детей, полученных от всех источников за календарный год, предшествующий году подачи данных сведений (с 1 января по 31 декабря), а также сведения о недвижимом имуществе, транспортных средствах и ценных бумагах, отчужденных в течение указанного периода в результате безвозмездной сделки;

сведения об имуществе, принадлежащем ему, его супруге (супругу) и несовершеннолетним детям на праве собственности, сведения о счетах в банках и иных кредитных организациях, ценных бумагах, об обязательствах имущественного характера по состоянию на первое число месяца, предшествующего месяцу подачи данных сведений.

Реализация проекта закона не повлечет дополнительного финансирования за счет средств краевого бюджета.

Законопроект предлагается принять в двух чтениях.
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