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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА 
к проекту закона Алтайского края
«О порядке осуществления международных и внешнеэкономических связей органов местного самоуправления»

Настоящий законопроект подготовлен в связи с динамикой федерального законодательства. 
Федеральным законом от 04.08.2023 № 420-ФЗ внесены изменения 
в Федеральный закон от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и статью 44 Федерального закона от 21.12.2021 № 414-ФЗ «Об общих принципах организации публичной власти в субъектах Российской Федерации». 
В соответствии с новой редакцией правовое регулирование осуществления международных и внешнеэкономических связей органов местного самоуправления, предоставление им правовой, организационной 
и методической поддержки отнесены к полномочиям органов государственной власти субъекта Российской Федерации. 
В целях закрепления этих норм в региональном законодательстве настоящий проект закона устанавливает порядок согласования сотрудниче-ства в различных сферах между органами местного самоуправления Алтайского края и органами местного самоуправления иностранных государств, а также порядок регистрации соглашений об осуществлении международных и внешнеэкономических связей органов местного самоуправления Алтайского края, в том числе регистрационные сроки, перечень необходимых документов, порядок регистрации возможных изменений и дополнений, вносимых в соглашения. 
Настоящий законопроект был принят в первом чтении на 26 (декабрь-ской) сессии Алтайского краевого Законодательного Собрания. Замечаний и предложений ко второму чтению не поступило. Реализация закона не потребует дополнительных расходов из краевого бюджета. 
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