ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту закона Алтайского края 
«О внесении изменений в закон Алтайского края
«Об Уполномоченном по правам человека в Алтайском крае»
Проект закона подготовлен в связи с динамикой федерального законодательства и направлен на уточнение правового статуса Уполномоченного по правам человека в Алтайском крае (далее – Уполномоченный) и совершенствование его деятельности.
Федеральным законом от 6 апреля 2015 года № 76-ФЗ путем внесения изменения в Федеральный закон от 6 октября 1999 года № 184-ФЗ «Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации (далее - Федеральный закон № 184-ФЗ) были установлены основы правового статуса уполномоченных по правам человека в субъектах РФ, а также требования к кандидатам, правила назначения на должность и освобождения от должности. В частности, предусмотрено, что кандидатуры для назначения на должность Уполномоченного подлежат согласованию с Уполномоченным по правам человека в РФ, также при досрочном освобождении Уполномоченного от должности проводятся консультации с Уполномоченным по правам человека в РФ. 

Соответствующие изменения были внесены в закон Алтайского края «Об Уполномоченном по правам человека в Алтайском крае». Вместе с тем, неурегулированными остались некоторые вопросы, касающиеся процедур согласования и проведения консультаций с Уполномоченным по правам человека в РФ. 

Уполномоченный по правам человека в РФ осуществляет указанные процедуры в соответствии с Положением о согласовании кандидатур на должность уполномоченного по правам человека в субъекте Российской Федерации, проведении консультаций о досрочном прекращении его полномочий, утвержденным распоряжением от 16 октября 2015 года № 70. 

В целях конструктивного и оперативного взаимодействия Алтайского краевого Законодательного Собрания и Уполномоченного по правам человека в Алтайском крае, учитывая положения федеральных законов, названного выше Положения, законопроектом предлагается урегулировать некоторые вопросы взаимодействия при осуществлении указанных процедур, а также уточнить перечень документов, представляемых кандидатом на должность Уполномоченного. Предлагается внести следующие изменения: 

в статье 7 закона уточняются перечни документов и сведений, которые должны быть представлены кандидатом для назначения на должность Уполномоченного. В частности, перечни дополняются документами и сведениями, необходимыми в силу требований антикоррупционного законодательства, законодательства о персональных данных;
в новой статье 7-1 определяется порядок согласования кандидатур на должность Уполномоченного с Уполномоченным по правам человека в РФ, в том числе определяются документы, направляемые Уполномоченному по правам человека в РФ, сроки их направления;
в статью 10 вносятся следующие изменения. Пункт 1 в части изложения оснований досрочного прекращения полномочий Уполномоченного приводится в соответствие с пунктом 19 статьи 16-1 Федерального закона № 184-ФЗ (редакционное изменение). В пункт 1-1 в соответствии с Федеральным законом от 28 марта 2017 года № 43-ФЗ вносится изменение в части определения оснований досрочного прекращения полномочий Уполномоченного, при которых не проводятся консультации с Уполномоченным по правам человека в РФ (смерть; признание судом недееспособным, ограниченно дееспособным, безвестно отсутствующим или объявления умершим; вступление в силу обвинительного приговора суда; выезд за пределы Алтайского края на постоянное место жительства; утрата гражданства Российской Федерации);

в новой статье 10-1 определяется порядок проведения консультаций с Уполномоченным по правам человека в РФ при рассмотрении вопроса о досрочном прекращении полномочий Уполномоченного, в том числе определяются документы, направляемые Уполномоченному по правам человека в РФ, сроки их направления.

Помимо указанных изменений, в статье 23 предлагается закрепить норму о финансировании мероприятий, проводимых Уполномоченным с его представителями (доверенными лицами) в городах и районах края, за счет средств краевого бюджета, выделяемых на финансовое обеспечение деятельности Уполномоченного и его аппарата. Внесение изменения позволит повысить эффективность правозащитной деятельности Уполномоченного и его представителей, усилит их взаимодействие с населением в городах и районах Алтайского края. Финансирование указанной деятельности будет осуществляться в пределах сметы расходов Уполномоченного и его аппарата на соответствующий год.

Предлагается принять проект закона в двух чтениях.
Председатель комитета по правовой политике



         А.Г. Осипов
Уполномоченный по правам человека 

в Алтайском крае









Б.В. Ларин

