ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту закона Алтайского края

«О внесении изменений в закон Алтайского края «О регулировании отдельных отношений в сфере долевого строительства, направленных на защиту прав и законных интересов участников долевого строительства на территории Алтайского края»

Федеральными законами от 23  июля 2013 года № 241-ФЗ, от 10 июля 2012 года № 118-ФЗ внесены изменения в Федеральный закон «Об участии в долевом строительстве многоквартирных домов и иных объектов недвижимости и о внесении изменений в некоторые законодательные акты Российской Федерации». Приняты поправки, уточняющие полномочия федерального органа исполнительной власти по вопросам реализации государственной политики в области долевого строительства многоквартирных домов и (или иных) объектов недвижимости (далее - уполномоченный федеральный орган) и органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации, уполномоченных на осуществление государственного контроля и надзора в области долевого строительства многоквартирных домов и (или) иных объектов недвижимости (далее – контролирующие органы), внесены изменения в понятийный аппарат. 
В частности закреплено, что уполномоченный федеральный орган осуществляет координацию деятельности федеральных органов исполнительной власти по вопросам реализации государственной политики в области долевого строительства многоквартирных домов и (или) иных объектов недвижимости, устанавливает критерии, в соответствии с которыми граждане, чьи денежные средства привлечены для строительства многоквартирных домов и чьи права нарушены, относятся к числу пострадавших, и правила ведения контролирующим органом реестра таких граждан. Контролирующий орган признает в соответствии с установленными критериями граждан, чьи денежные средства привлечены для строительства многоквартирных домов и чьи права нарушены, пострадавшими и ведет реестр таких граждан.
В связи с этим, вносятся изменения в статью 4 закона Алтайского края «О регулировании отдельных отношений в сфере долевого строительства, направленных на защиту прав и законных интересов участников долевого строительства на территории Алтайского края» (далее – Закон Алтайского края). 
30 декабря 2013 года вступил в силу приказ Министерства регионального развития Российской Федерации от 20 сентября 2013 года № 403, которым утверждены критерии отнесения граждан чьи денежные средства привлечены для строительства многоквартирных домов и чьи права нарушены, к числу пострадавших, а также правила ведения реестра граждан, чьи денежные средства привлечены для строительства многоквартирных домов и чьи права нарушены (далее – Правила). 
Согласно Правил, включение в реестр гражданина осуществляется на основании поданного им по установленной форме заявления и соответствующие документы должностному лицу, контролирующего органа. Тем самым, исключается возможность какого-либо участия органов местного самоуправления в формировании реестра пострадавших граждан. В связи с этим вносятся изменения в пункт 6 части 2 статьи 7 Закона Алтайского края
Также вносятся изменения в статью 2 Закона Алтайского края с целью уточнения понятийного аппарата.
Кроме того, Федеральным законом от 30 декабря 2012 года № 294-ФЗ введена статья 15.2, в рамках которой федеральным законодательством урегулирован вопрос страхования гражданской ответственности застройщика. Таким образом предлагается статью 5 Закона Алтайского края исключить.

Проект закона Алтайского края был принят в пером чтении на октябрьской сессии Алтайского краевого Законодательного Собрания. 
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