ПЕРЕЧЕНЬ
нормативных правовых актов Алтайского края, подлежащих признанию утратившими силу, приостановлению, изменению или принятию в связи с принятием проекта закона Алтайского края «О бесплатной юридической помощи в Алтайском крае»

Принятие проекта закона Алтайского края «О бесплатной юридической помощи в Алтайском крае» потребует внесения изменений в указ Губернатора Алтайского края от 17.12.2018 № 206 «Об утверждении Положения об управлении юстиции Алтайского края», постановление Правительства Алтайского края от 01.02.2018 № 38 «Об обеспечении граждан юридической помощью в Алтайском крае».
Принятие проекта закона Алтайского края «О бесплатной юридической помощи в Алтайском крае» потребует принятия указа Губернатора Алтайского края «Об органах исполнительной власти Алтайского края, подведомственных им учреждениях (организациях), входящих в государственную систему бесплатной юридической помощи на территории Алтайского края» и признания утратившим силу постановления Администрации Алтайского края от 22.05.2012 № 267 
«Об органах исполнительной власти Алтайского края, подведомственных им учреждениях (организациях), входящих в государственную систему бесплатной юридической помощи на территории Алтайского края».
Принятие проекта закона Алтайского края «О бесплатной юридической помощи в Алтайском крае» не потребует приостановления иных нормативных правовых актов Алтайского края.
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