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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту закона Алтайского края 
«О внесении изменений в закон Алтайского края «О ставках налога, взимаемого в связи с применением упрощенной системы налогообложения в Алтайском крае» 

Проект закона разработан в целях оказания поддержки организациям сферы информационно-коммуникационных технологий и обеспечения ускоренного развития отраслей информационных технологий в условиях внешнего санкционного давления на экономику Российской Федерации в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 02.03.2022 № 83 «О мерах по обеспечению ускоренного развития отрасли информационных технологий в Российской Федерации».
Проектом предлагается установить пониженные налоговые ставки по налогу, взимаемому в связи с применением упрощенной системы налогообложения, для налогоплательщиков – субъектов малого и среднего предпринимательства, являющихся правообладателями программ для электронных вычислительных машин, включенных в единый реестр российских программ для электронных вычислительных машин и баз данных, и (или) получивших документ о государственной аккредитации организации, осуществляющей деятельность в области информационных технологий:

1 процент – в случае, если объектом налогообложения являются доходы;

5 процентов – в случае, если объектом налогообложения являются доходы, уменьшенные на величину расходов.

Также законопроектом для указанной категории налогоплательщиков вводятся обязательные условия применения пониженных ставок.

Пониженные ставки, вводимые проектом закона, могут применяться по                 31.12.2024.

Реализация закона не повлечет дополнительных расходов из краевого бюджета. 
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