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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту закона Алтайского края «О внесении изменения
в статью 2 закона Алтайского края «О присвоении
званий «Ветеран труда», «Ветеран труда
Алтайского края»

Настоящий проект закона подготовлен в связи с многочисленными обращениями граждан к депутатам Алтайского краевого Законодательного Собрания и предусматривает расширение перечня оснований для присвоения звания «Ветеран труда Алтайского края».
Краевой закон, регулирующий присвоение жителям края звания «Ветеран труда Алтайского края», был принят в апреле 2005 года, а в ноябре 2006 года он был дополнен нормой, согласно которой основанием для присвоения звания стал, помимо определённого трудового стажа, факт награждения гражданина почетной грамотой органа местного самоуправления района или города за отличия в труде.

Через 10 лет в ноябре 2016 года это основание из закона Алтайского края исключили.

Считаем, что муниципальная власть является самой «приближённой» к каждому жителю и в силу этого может объективно оценить трудовой вклад гражданина в социально-экономическое развитие не только соответствующего муниципального образования, но и Алтайского края в целом.
С учётом изложенного, фракция КПРФ предлагает вновь предусмотреть такое основание для присвоения звания «Ветеран труда Алтайского края», как награждение почётной грамотой за отличия в труде от имени представительных или исполнительно-распорядительных органов местного самоуправления муниципальных районов, муниципальных и городских округов Алтайского края при наличии определённого законом края трудового стажа.
Реализация данного законопроекта потребует дополнительных расходов из краевого бюджета в размере около 370,5 миллионов рублей. Поскольку предусмотренные краевым законодательством выплаты ветеранам труда являются мерой их социальной поддержки, считаем, что средства на эти цели следует предусмотреть в бюджете Алтайского края на 2024 год.
Законопроект предлагается принять в двух чтениях.
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