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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту закона Алтайского края
«Об экологическом образовании, просвещении и формировании
экологической культуры в Алтайском крае»

Проект закона «Об экологическом образовании, просвещении и формировании экологической культуры в Алтайском крае» подготовлен в целях совершенствования законодательства Алтайского края в сфере экологического образования, просвещения и формирования экологической культуры.
Законопроект определяет понятийный аппарат, закрепляет полномочия органов государственной власти, органов местного самоуправления, общественных организаций в сфере экологического образования и воспитания, экологического просвещения и формирования экологической культуры, а также формы участия и меры поддержки организаций и граждан, волонтерских объединений, осуществляющих деятельность в названной сфере.
В настоящее время закон Алтайского края от 01.02.2007 № 3-ЗС «Об охране окружающей среды в Алтайском крае» регулирует отдельные вопросы системы экологического воспитания, образования, формирования экологической культуры населения на территории Алтайского края. Положения, регулирующие правоотношения в указанной сфере, также содержат законы Алтайского края от 11.02.2008 № 11-ЗС «Об обращении с отходами производства и потребления в Алтайском крае», от 18.12.1996 № 60-ЗС «Об особо охраняемых природных территориях в Алтайском крае», от 11.11.2019 № 87-ЗС «О благотворительной деятельности и добровольчестве (волонтерстве) в Алтайском крае» и другие. Вместе с тем, в силу разобщенности норм, правовое регулирование в названной сфере носит несистемный характер. Принятие законопроекта как комплексного акта позволит устранить данную несогласованность. Актуальность законопроекта обусловлена также новой редакцией ряда положений Конституции Российской Федерации, закрепивших основы создания условий для развития системы экологического образования граждан, воспитания экологической культуры.
[bookmark: _GoBack]Законопроект поддерживается представителями экологической общественности. На сегодняшний день аналогичные законодательные акты приняты в 23 регионах Российской Федерации (Томская и Кемеровская области, Республика Алтай и другие).
Принятие закона не повлечет дополнительных расходов из краевого бюджета.
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