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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту закона Алтайского края «О внесении изменения в статью 4 закона Алтайского края «О науке и научно-технической деятельности в Алтайском крае»
Настоящий проект закона подготовлен в целях расширения перечня мер, которые позволяют обеспечить реализацию приоритетных направлений развития науки и научно-технической деятельности в Алтайском крае.
Согласно части 1 статьи 3 действующей редакции закона Алтайского края «О науке и научно-технической деятельности в Алтайском крае» (далее – Закон края) одной из основных целей научно-технической политики в крае является укрепление обороноспособности государства.

Данная цель имеет крайне важное значение особенно в современных условиях санкционного давления на нашу страну недружественных государств и в условиях продолжающейся специальной военной операции.

Однако в статье 4 Закона края, регламентирующей приоритетные направления развития науки и научно-технической деятельности в крае, вопросы укрепления обороноспособности никак не отражены.
В связи с изложенным, настоящим законопроектом предлагается указать, что содействие укреплению обороноспособности государства также должно обеспечиваться при реализации приоритетных направлений развития науки и научно-технической деятельности в Алтайском крае.
Реализация проекта закона не повлечёт дополнительного финансирования за счёт средств краевого бюджета.
Законопроект предлагается принять в двух чтениях.
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