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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту закона Алтайского края «О внесении изменения в статью 7 закона Алтайского края «О наградах Алтайского края»


Звание «Почетный гражданин Алтайского края» является высшей наградой за особо выдающиеся заслуги перед Алтайским краем, связанные с развитием Алтайского края, высокими достижениями в труде, защитой прав и свобод человека и гражданина, укреплением мира и согласия в обществе, повышением авторитета Алтайского края в Российской Федерации и за рубежом, за личное мужество и героизм, проявленные при исполнении служебного или гражданского долга на благо Российской Федерации и Алтайского края.
В соответствии с ч. 6 ст. 7 закона Алтайского края от 12.12.2006 г. № 135-ЗС «О наградах Алтайского края» лицу, удостоенному звания «Почетный гражданин Алтайского края», предоставляется ежемесячная денежная выплата. Размер ежемесячной денежной выплаты устанавливается законом Алтайского края о краевом бюджете на очередной финансовый год и на плановый период.
[bookmark: _Hlk122779055]Согласно ст. 7 закона Алтайского края от 30.11.2022 г. № 110-ЗС «О краевом бюджете на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов» с 1 января 2023 года ежемесячная денежная выплата лицам, удостоенным звания «Почетный гражданин Алтайского края» установлена в размере 8 500 рублей. Ежемесячная денежная выплата в указанном размере устанавливается, начиная с 2014 года.
[bookmark: _GoBack]Принимая во внимание инфляционные процессы, а также учитывая особые заслуги граждан, удостоенных звания «Почетный гражданин Алтайского края», проектом закона предлагается увеличить предоставляемую им ежемесячную денежную выплату, установив ее в размере 150 процентов величины прожиточного минимума в Алтайском крае для трудоспособного населения, устанавливаемой в порядке, предусмотренном федеральным законодательством, законодательством Алтайского края.
Установление ежемесячной денежной выплаты в зависимости от величины прожиточного минимума в Алтайском крае для трудоспособного населения позволит производить ее ежегодную индексацию.
На 2023 год величина прожиточного минимума в Алтайском крае для трудоспособного населения установлена в размере 13 945 рублей. Соответственно размер ежемесячной денежной выплаты в 2023 году составит 20 917,50 руб.
При разработке проекта закона и установлении ежемесячной денежной выплаты для граждан, удостоенных звания «Почетный гражданин «Алтайского края», в указанном размере учитывалась ее соразмерность величине ежемесячной денежной выплаты, предоставляемой в других субъектах Сибирского федерального округа. В частности, размер ежемесячной выплаты, предоставляемой в Красноярском крае, составляет 25 000 рублей, в Иркутской области – 20 000 рублей, в Томской области – 25 000 рублей, а при достижении гражданами возраста 85 лет – 55 000 рублей, в Новосибирской области – 22 997 рублей.   
Вступление в силу проекта закона предлагается отнести на 1 июля 2023 года. На реализацию проекта закона в 2023 году дополнительно потребуются денежные средства в размере 1 490 100 рублей.
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