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ИНФОРМАЦИЯ
о ходе выполнения закона Алтайского края
«Об Общественной палате Алтайского края»
за 2020 – 2023 годы

Общественная палата Алтайского края создана в 2006 году в целях взаимодействия граждан, общественных объединений с органами власти всех уровней и местного самоуправления, учета интересов и потребностей граждан и общественных объединений, общественного контроля деятельности органов власти, защиты прав и свобод, а также содействия реализации государственной политики в области обеспечения прав человека.
С 7 июля 2020 года начал действовать 7 состав Общественной палаты Алтайского края. В состав вошли 45 представителей отделений Всероссийских, межрегиональных, региональных некоммерческих организаций и местных общественных объединений. 
В действующем составе 11 человек имеют ученую степень: докторов 
наук – 6; кандидатов наук – 5. Состав обновился почти на одну треть. 
Структура Общественной палаты представлена 8 комиссиями, 8 рабочими группами, конкурсной комиссией, Экспертным советом.
Комиссии Общественной палаты Алтайского края 7 состава:
по организации общественного контроля, взаимодействию с общественными советами и правозащитной деятельности (председатель – Демаков Руслан Александрович);
по развитию добровольчества, патриотическому воспитанию спорту и делам молодежи (председатель – Степурко Андрей Викторович); 
по вопросам экологии, туризма и здоровому образу жизни (председатель – Малыхин Сергей Иванович); 
по вопросам социальной политики, здравоохранения, качества жизни граждан и поддержке ветеранов (председатель – Панов Иван Евгеньевич);
по развитию некоммерческого сектора, поддержке НКО и взаимодействию со средствами массовой информации (председатель – Матис Денис Владимирович);
по вопросам образования, науки и культуры (председатель – Овиденко Юрий Николаевич);
по вопросам экономики и предпринимательства (председатель – Тастан Сергей Дмитриевич);
по взаимодействию с органами государственной власти и местного самоуправления (председатель – Куц Василий Иванович).
Координация работы Общественной палаты возложена на Совет, в состав которого входят: 
председатель Общественной палаты;
заместители председателя;
председатели комиссий Общественной палаты;
член Общественной палаты Российской Федерации;
руководитель аппарата Общественной палаты. 
По отношению к 6 составу направления деятельности Общественной палаты были дополнены сферами спорта, науки, поддержки ветеранов, некоммерческих организаций и предпринимателей. Отдельно выделена комиссия по взаимодействию с органами государственной власти и местного самоуправления, одной из основных задач которой являлась реализация права законодательной инициативы, что было достигнуто. 
По каждому направлению проводятся мероприятия общественного контроля. Всего проведено 74 мероприятия.
В рамках заседаний Общественной палаты Алтайского края регулярно проводится «Час с министром» по социально значимой тематике: развитие спорта и приобщение к здоровому образу жизни, демография, доступная городская среда, организация пассажирских перевозок в Алтайском крае, реализация комплексной системы обращения с твердыми коммунальными отходами в Алтайском крае, перспективы региональной молодежной политики, патриотическое воспитание и другое. 
Для реализации своих задач Общественная палата проводит общественные обсуждения, экспертизы и организует иные формы контроля, привлекая консультантов-экспертов палаты, представителей общественных объединений, органов власти и иных субъектов общественного контроля, согласовывает составы общественных советов при органах исполнительной власти, привлекает членов общественных советов к решению социально значимых вопросов.
За период действия 7 состава Общественная палата Алтайского края внесла в Алтайское краевое Законодательное Собрание 5 законодательных инициатив, 3 из которых приняты в качестве законов: о регулировании розничной продажи алкоголя на первых этажах жилых домов, об экологическом образовании, об опросе граждан при участии в местных проектах. 
[bookmark: _GoBack]Общественной палатой ведется работа и по иным социально значимым законопроектам. 
Общественная палата активно участвует в общественной экспертизе законов и законопроектов, национальных проектов. Проведено 
более 20 общественных экспертиз проектов законов субъектов Российской Федерации и Алтайского края. 

