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Проект

ЗАКОН

Алтайского края

О внесении изменений в закон Алтайского края 

«О ветеринарии»
Статья 1

Внести в закон Алтайского края от 13 ноября 1998 года 59-ЗС «О ветеринарии» (Сборник законодательства Алтайского края, 1998, № 31(51); 2005, 
№ 110; 2006, № 125, часть I; 2007, № 134, часть I; 2008, № 150, часть I; 2009, 
№ 156, часть I; 2011, № 178, часть I, № 179, часть I, № 186, часть I, № 187, часть I; 2015, № 235; Официальный интернет-портал правовой информации (www.pravo.gov.ru), 1 декабря 2016 года, 8 октября 2018 года, 31 октября   2018 года, 4 апреля 2019 года, 31 марта 2020 года, 4 февраля 2021 года,             6 апреля 2022 года) следующие изменения:
1) в статье 2 слова «на Законе Российской Федерации «О ветеринарии»» заменить словами «на Законе Российской Федерации от 14 мая 1993 года 
№ 4979-1 «О ветеринарии» (далее – Закон Российской Федерации «О ветеринарии»)»;
2) часть 3 статьи 3 дополнить пунктом 10.1 следующего содержания:

«10.1) определение зоосанитарного статуса при отнесении объектов к незащищенным объектам или объектам низкого уровня зоосанитарной защиты, за исключением случаев, указанных в подпункте 3 пункта 2 статьи 19.2 Закона Российской Федерации «О ветеринарии»;»; 
3) статью 3.1 дополнить частью 2.1 следующего содержания:

«2.1. Формирование органа исполнительной власти Алтайского края в области ветеринарии, осуществляющего переданные полномочия, проводится по согласованию с федеральным органом исполнительной власти в области нормативно-правового регулирования в области ветеринарии путем согласования его организационной структуры.»; 
4) часть 3 статьи 5 после слов «исполнительной власти» дополнить словом «Алтайского», дополнить предложением следующего содержания: «Назначение на должность начальника управления ветеринарии Алтайского края осуществляется по согласованию с федеральным органом исполнительной власти в области нормативно-правового регулирования в ветеринарии.»;
3) в статье 16:

а) наименование изложить в следующей редакции:

«Статья 16. Производство, переработка, перемещение, хранение и 
 реализация продукции животного происхождения»;

б) в абзаце втором слова «заготовку, переработку, хранение, перевозку» заменить словами «производство, переработку, перемещение, хранение»;
4) в статье 18:

а) в абзаце первом слова «, а также предприятия, предприниматели, занимающиеся производством, заготовкой, переработкой, транспортировкой, хранением и реализацией сырья и» заменить словами «и производители»;
б) в абзаце восьмом слова «животных для осмотра» заменить словами 
«доступ к животным для осмотра и учета (за исключением доступа в жилые помещения, расположенные в пределах приусадебных земельных участков)»;
в) дополнить абзацами следующего содержания:
«обеспечить маркирование животных, за исключением случаев, указанных в пункте 3 статьи 19.1 Закона Российской Федерации «О ветеринарии»; 

представлять сведения, необходимые для учета животных, лицам, осуществляющим учет животных, по перечню и в сроки, которые установлены ветеринарными правилами маркирования и учета животных, за исключением случаев, указанных в пункте 3 статьи 19.1 Закона Российской Федерации 
«О ветеринарии».».
Статья 2
Настоящий Закон вступает в силу с 1 сентября 2023 года.
Губернатора Алтайского края                                                             В.П. Томенко

