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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту закона Алтайского края 

«О признании утратившими силу отдельных положений законодательных актов Алтайского края в сфере здравоохранения»

Настоящий законопроект разработан с целью приведения закона Алтайского края от 8 апреля 2013 года № 10-ЗС «О регулировании отдельных отношений в сфере охраны здоровья граждан на территории Алтайского края» в соответствие с федеральным законодательством.
Федеральным законом от 26 апреля 2016 года № 112-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации» были внесены изменения в Федеральный закон от    21 ноября 2011 года № 323-ФЗ «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации». В соответствии с данными изменениями за Российской Федерацией сохраняются полномочия по организации лекарственного обеспечения больных гемофилией, муковисцидозом, гипофизарным нанизмом, болезнью Гоше, злокачественными новообразованиями лимфоидной, кроветворной и родственных им тканей, рассеянным склерозом, а также лиц после трансплантации органов и (или) тканей. Ранее передача данных полномочий предполагалась субъектам Российской Федерации с 1 января 2018 года.
Исходя из вышеизложенного, законопроектом признаются утратившими силу нормы законодательных актов края, регулирующие указанные положения.
Антикоррупционная экспертиза законопроекта проведена, коррупциогенных факторов не выявлено.
Законопроект предлагается принять в двух чтениях.
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