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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту закона Алтайского края «О внесении изменений
в статьи 6 и 13 закона Алтайского края «Об охране труда
в Алтайском крае»


[bookmark: _Hlk79763315]Настоящий законопроект подготовлен в целях приведения закона Алтайского края от 07.05.2007 № 36-ЗС «Об охране труда в Алтайском крае» в соответствие с федеральным законодательством.
Согласно статье 210 Трудового кодекса Российской Федерации реализация основных направлений государственной политики в области охраны труда обеспечивается согласованными действиями органов государственной власти Российской Федерации, органов государственной власти субъектов Российской Федерации и органов местного самоуправления, работодателей, объединений работодателей, профессиональных союзов, их объединений, иных уполномоченных работниками представительных органов по вопросам охраны труда. Согласно статье 211 Трудового кодекса Российской Федерации государственное управление охраной труда на территориях субъектов Российской Федерации осуществляется федеральными органами исполнительной власти и органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации в области охраны труда в пределах их полномочий. Отдельные полномочия органов государственной власти субъектов Российской Федерации в области охраны труда по государственному управлению охраной труда на территории субъекта Российской Федерации могут быть переданы органам местного самоуправления в порядке и на условиях, которые определяются федеральными законами и законами субъектов Российской Федерации.
В связи с изложенным предлагается уточнить редакцию статьи 6 закона Алтайского края от 07.05.2007 № 36-ЗС «Об охране труда в Алтайском крае», регулирующую полномочия органов местного самоуправления.
В связи с вступлением в силу с 1 января 2022 года Федерального закона от 31.07.2020 № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации» законопроектом уточняются положения статьи о государственном контроле (надзоре) за соблюдением законодательства об охране труда, общественном (профсоюзном) контроле за соблюдением трудового законодательства об охране труда.
Реализация закона не потребует дополнительных расходов из краевого бюджета.
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