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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту закона Алтайского края «О внесении изменений в некоторые законодательные акты Алтайского края»
Настоящий проект закона Алтайского края подготовлен в связи с принятием федеральных законов от 23.05.2016 № 143-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в части увеличения пенсионного возраста отдельным категориям граждан», от 30.06.2016 № 224-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О государственной гражданской службе Российской Федерации» и Федеральный закон «О муниципальной службе в Российской Федерации» (в части установления квалификационных требований для замещения должностей государственной гражданской, муниципальной службы) и направлен на приведение законов Алтайского края «О государственной гражданской службе Алтайского края», «О муниципальной службе в Алтайском крае» в соответствие с федеральным законодательством. 
Так, настоящим проектом закона Алтайского края определяются новые условия назначения пенсии за выслугу лет, а именно увеличение продолжительности необходимого для назначения пенсии за выслугу лет стажа государственной гражданской службы согласно приложению к Федеральному закону от 15.12.2001 № 166-ФЗ «О государственном пенсионном обеспечении в Российской Федерации».
Кроме того, в рамках указанного законопроекта предлагается скорректировать статью 8 закона Алтайского края «О государственных должностях Алтайского края», увеличив продолжительность необходимого для назначения ежемесячной доплаты к пенсии срока исполнения полномочий лиц, замещавших государственные должности Алтайского края, с двух до пяти лет. Аналогичные изменения срока исполнения полномочий по замещаемым должностям были приняты в отношении членов Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации, депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации, а также планируются к принятию в отношении лиц, замещающих государственные должности Российской Федерации.

Федеральным законом «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в части увеличения пенсионного возраста отдельным категориям граждан» предусмотрены условия сохранения права на пенсию за выслугу лет лицам, замещавшим должности государственной службы субъектов Российской Федерации, должности государственной гражданской службы субъектов Российской Федерации, без учета изменения продолжительности необходимого для назначения пенсии за выслугу лет стажа государственной гражданской службы, внесенного данным Федеральным законом. Помимо этого, указанным Федеральным законом оговариваются условия сохранения права установления ежемесячной доплаты к пенсии членам Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации, депутатам Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации. В настоящем проекте закона Алтайского края также предусмотрены условия сохранения пенсии за выслугу лет лицам, замещавшим должности государственной службы Алтайского края, должности государственной гражданской службы Алтайского края, и по аналогии с Федеральным законом – ежемесячной доплаты к пенсии лицам, замещавшим государственные должности Алтайского края.
Проектом закона Алтайского края устанавливаются новые квалификационные требования для замещения должностей государственной гражданской службы Алтайского края к уровню профессионального образования, необходимого для замещения указанных должностей. Аналогичные типовые квалификационные требования определены для замещения должностей муниципальной службы в Алтайском крае, при этом в сельских поселениях сохраняется возможность замещения высших должностей муниципальной службы при наличии высшего образования не выше бакалавриата. Помимо этого, в законопроекте предусматривается положение о том, что квалификационные требования к знаниям и умениям, необходимым для исполнения должностных обязанностей, устанавливаются в должностном регламенте государственного гражданского служащего (должностной инструкции муниципального служащего).
В соответствии с частью 4 статьи 20 Федерального закона от 02.03.2007 № 25-ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации» ежегодные дополнительные оплачиваемые отпуска предоставляются муниципальному служащему за выслугу лет, а также в случаях, предусмотренных федеральными законами и законами субъекта Российской Федерации. Статьей 6 закона Алтайского края «О муниципальной службе в Алтайском крае» определены порядок и условия предоставления муниципальному служащему ежегодного дополнительного оплачиваемого отпуска за выслугу лет, а также установлено право муниципальных служащих на дополнительный оплачиваемый отпуск за ненормированный служебный день. Учитывая принцип соотносительности основных условий оплаты труда и социальных гарантий муниципальных служащих и государственных гражданских служащих, содержащийся в статье 5 Федерального закона «О муниципальной службе в Российской Федерации», предлагается настоящим проектом закона Алтайского края определить такую же продолжительность ежегодных дополнительных оплачиваемых отпусков для муниципальных служащих, как и в отношении государственных гражданских служащих.
Помимо указанных изменений, в законах Алтайского края «О муниципальной службе в Алтайском крае», «О доплате к пенсии в Алтайском крае» производится замена наименования высшего органа исполнительной власти Алтайского края в связи с переходом к правительственной модели управления в Алтайском крае.
Принятие данного законопроекта не потребует дополнительного финансирования из краевого бюджета.
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