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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту закона Алтайского края «О внесении
изменений в отдельные законы Алтайского края
в сфере правотворческой деятельности»

Настоящий законопроект разработан с целью приведения законов Алтайского края от 09.11.2006 № 122-ЗС «О правотворческой деятельности», от 06.12.2010 № 107-ЗС «О порядке реализации права законодательной инициативы в Алтайском краевом Законодательном Собрании представительными органами муниципальных образований» и от 04.07.2017 № 46-ЗС «О регистре муниципальных нормативных правовых актов Алтайского края» в соответствие с Федеральным законом от 21.12.2021       № 414-ФЗ «Об общих принципах организации публичной власти в субъектах Российской Федерации» (далее – «Федеральный закон № 414-ФЗ»), а также законом Алтайского края от 10.10.2011 № 123-ЗС «О Счетной палате Алтайского края».

В закон Алтайского края «О правотворческой деятельности» предлагается внести следующие изменения.

В соответствии с Федеральным законом № 414-ФЗ прокурор субъекта Российской Федерации может выступать субъектом права законодательной инициативы по любым вопросам. В связи с этим законопроектом предусмотрено увеличение объема полномочий прокурора Алтайского края по реализации указанного права. 
Законопроектом скорректированы сроки вступления в силу Устава (Основного Закона) Алтайского края, закона Алтайского края. Они вступают в силу по истечении десяти дней после дня их официального опубликования, если федеральным законом и (или) Уставом (Основным Законом) Алтайского края, законом Алтайского края не установлен другой порядок вступления их в силу.
Также закон Алтайского края «О правотворческой деятельности» дополняется нормой об экспертизе проектов нормативных правовых актов Алтайского края, проводимой Счетной палатой Алтайского края. Согласно пункту 7 статьи 8 закона Алтайского края «О Счетной палате Алтайского края» к полномочиям Счетной палаты Алтайского края относится проведение экспертизы проектов законов и иных нормативных правовых актов органов государственной власти Алтайского края в части, касающейся расходных обязательств Алтайского края, проектов законов Алтайского края, приводящих к изменению доходов краевого бюджета и бюджета Территориального фонда обязательного медицинского страхования Алтайского края, а также документов стратегического планирования Алтайского края, в том числе государственных программ (проектов государственных программ).
Федеральным законом № 414-ФЗ введено положение, согласно которому нормативные правовые акты исполнительных органов субъекта Российской Федерации (за исключением нормативных правовых актов высшего должностного лица субъекта Российской Федерации, высшего исполнительного органа субъекта Российской Федерации) подлежат государственной регистрации в соответствии с законами и (или) иными нормативными правовыми актами субъекта Российской Федерации. 
В связи с этим закон Алтайского края «О правотворческой деятельности» предлагается дополнить соответствующими положениями, касающимися государственной регистрации нормативных правовых актов органов исполнительной власти Алтайского края. 

В законах Алтайского края «О правотворческой деятельности» и         «О порядке реализации права законодательной инициативы в Алтайском краевом Законодательном Собрании представительными органами муниципальных образований» подлежат изменению формулировки, связанные с установлением и введением в действие региональных налогов и сборов.

Ряд изменений носит юридико-технический характер.

Реализация закона не повлечет дополнительных расходов из краевого бюджета.
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