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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту закона Алтайского края 
«О внесении изменений в закон Алтайского края 
«О применении индивидуальными предпринимателями 
патентной системы налогообложения 
на территории Алтайского края»

Настоящий законопроект разработан в целях совершенствования патентной системы налогообложения в Алтайском крае.
	С 1 января 2021 года у предпринимателей, применяющих патентную систему налогообложения (ПСН), появилась возможность уменьшать сумму налога по патентам на суммы уплаченных страховых взносов (для индивидуальных предпринимателей не производящими выплат и иных вознаграждений физическим лицам – полностью, для индивидуальных предпринимателей, имеющих наемных работников – не более 50 процентов суммы Патента). 
По данным статистической налоговой отчетности в 2021 году 14112 из 16657 индивидуальных предпринимателей, перешедших на ПСН, уменьшили сумму налога по патентам на суммы уплаченных страховых взносов на сумму 522,4 млн рублей, при этом в 2021 году всего поступило платежей по Патенту на сумму 531,3 млн рублей. 
Таким образом установленный фиксированный годовой размер уплаты страховых взносов частично или полностью перекрывает стоимость патента, что отрицательно сказывается на доходной части бюджетов муниципальных районов и бюджетов городских округов. 
[bookmark: _GoBack]Проектом закона предлагается скорректировать по отдельным видам деятельности размеры потенциально возможного к получению индивидуальным предпринимателем годового дохода с учетом количества наемных работников и возможности уменьшения стоимости патента на сумму уплаченных страховых взносов.
Предлагаемый в законопроекте подход к расчету потенциально возможного к получению индивидуальным предпринимателем годового дохода направлен на соблюдение баланса интересов государства и бизнеса и не приведет к значительному увеличению финансовой нагрузки на предпринимателей.
Реализация закона не повлечет дополнительных расходов из средств краевого бюджета.
Проект закона предлагается рассмотреть в двух чтениях.
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