ПЕРЕЧЕНЬ
нормативных правовых актов Алтайского края,                                          подлежащих признанию утратившими силу, приостановлению, изменению  или принятию в связи с принятием проекта закона Алтайского края                       «О регулировании отдельных отношений в сфере обеспечения кадрами медицинских организаций государственной системы здравоохранения Алтайского края»


[bookmark: _GoBack]Принятие проекта закона Алтайского края «О регулировании отдельных отношений в сфере обеспечения кадрами медицинских организаций государственной системы здравоохранения Алтайского края» потребует внесения изменений в Указ Губернатора Алтайского края от 05.12.2016 № 151 «Об утверждении положения о Министерстве здравоохранения Алтайского края». 
Кроме того, для реализации новых мер поддержки, Минздравом Алтайского края, как уполномоченным органом исполнительной власти Алтайского края в сфере охраны здоровья, планируется утверждение:
Порядка предоставления дополнительных гарантий по укомплектованию медицинских организаций медицинскими и фармацевтическими кадрами; 
Порядка и размера выплат медицинским работникам, осуществляющим наставничество;
Порядка и размера выплат медицинским и фармацевтическим работникам, имеющим право на получение компенсации на оплату обучения по профессиональной переподготовке медицинских и фармацевтических работников в области здравоохранения;
Порядок, размер выплат и перечень должностей медицинских работников, имеющих право на получение выплат, направленных на поддержку отдельных категорий медицинских работников в межрайонных медицинских организациях.
 Признания утратившими силу, приостановления иных нормативных правовых актов Алтайского края не потребуется.
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