ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту закона Алтайского края «О внесении изменений в закон Алтайского края «О порядке формирования представительных
органов муниципальных районов Алтайского края»


Внесение изменений в закон Алтайского края обусловлено необходимостью приведения его в соответствие с правовыми позициями Конституционного Суда Российской Федерации, изложенными в Постановлении от 1 декабря 2015 года № 30-П.
В данном Постановлении указано, что при воспроизведении законами субъектов Российской Федерации конкретного варианта порядка формирования представительного органа, как единственно возможного, должен быть применён нормативно закрепленный критерий определения состава таких муниципальных образований, отражающий объективные особенности осуществления местного самоуправления.
В этой связи законопроектом предлагается установить формирование представительного органа исключительно на муниципальных выборах в тех муниципальных районах, в состав которых входит поселение, численность населения которого более половины численности населения соответствующего района. Иначе, в случае формирования представительного органа такого района посредством делегирования в его состав представителей поселений, произошло бы необоснованно низкое представительство крупного поселения в этом органе местного самоуправления.
Также учтена позиция Конституционного Суда России о том, что не могут входить в состав представительного органа муниципального района при его формировании посредством делегирования главы поселений, избранные представительными органами поселений из числа кандидатов, представленных конкурсной комиссией по результатам конкурса.
Проект закона был принят в первом чтении на апрельской сессии Алтайского краевого Законодательного Собрания и направлен, в том числе, в органы местного самоуправления всех муниципальных районов для подготовки замечаний и предложений. 
Поправок к законопроекту не поступило. При этом все органы местного самоуправления поддержали концепцию данного проекта закона.
Проект закона предлагается принять во втором чтении.
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