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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту федерального закона «О внесении изменений 
в статью 14 Закона Российской Федерации «О социальной защите граждан, подвергшихся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС» и статью 2 Федерального закона «О социальных гарантиях гражданам, подвергшимся радиационному воздействию вследствие ядерных испытаний на Семипалатинском полигоне»


Законом Российской Федерации «О социальной защите граждан, подвергшихся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС» и Федеральным законом «О социальных гарантиях гражданам, подвергшимся радиационному воздействию вследствие ядерных испытаний на Семипалатинском полигоне» соответствующим категориям граждан установлены льготы на оплату жилого помещения в домах государственного и муниципальных фондов и в приватизированных жилых помещениях.
Согласно Жилищному кодексу Российской Федерации жилищный фонд в зависимости от формы собственности подразделяется на частный, государственный и муниципальный жилищный фонд. Понятие «приватизированное жилое помещение» Жилищный кодекс Российской Федерации не содержит.
Законом Российской Федерации «О приватизации жилищного фонда в Российской Федерации» определено, что приватизация жилых помещений – это бесплатная передача в собственность граждан Российской Федерации на добровольной основе занимаемых ими жилых помещений в государственном и муниципальном жилищном фонде. Таким образом, приватизированные жилые помещения относятся к частному жилищному фонду, так как основанием приобретения данных жилых помещений в частную собственность является приватизация.
В связи с этим выделение приватизированного жилья из частного жилищного фонда в качестве основания предоставления льгот по оплате жилого помещения не соответствует принципам социальной справедливости и конституционному принципу возмещения ущерба, причиненного здоровью гражданина экологическим правонарушением, поскольку гражданам, получившим одинаковый вред здоровью в результате радиационного воздействия, устанавливаются различные меры социальной поддержки.
[bookmark: _GoBack]При этом, согласно позиции Конституционного Суда Российской Федерации, разрешение данного вопроса является прерогативой законодателя, так как правовой режим жилого помещения не может рассматриваться как обстоятельство, нарушающее конституционные права. 
С целью приведения в соответствие с Жилищным кодексом Российской Федерации и устранения неравенства в предоставлении мер социальной поддержки проектом закона предлагается внести изменения в статью 14 Закона Российской Федерации «О социальной защите граждан, подвергшихся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС» и статью 2 Федерального закона «О социальных гарантиях гражданам, подвергшимся радиационному воздействию вследствие ядерных испытаний на Семипалатинском полигоне» в части предоставления компенсации 50 процентов расходов на оплату жилого помещения соответствующим категориям граждан независимо от принадлежности жилищного фонда.
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