ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту федерального закона «О внесении изменений в статью 346.25.1 части второй Налогового кодекса Российской Федерации»

Проектом федерального закона предлагается установить право субъектов Российской Федерации передачи муниципальным районам и городским округам полномочий по принятию решений о возможности применения индивидуальными предпринимателями упрощенной системы налогообложения на основе патента на территориях соответствующих муниципальных районов и городских округов.
Аналогичные полномочия имеют муниципальные районы и городские округа по установлению системы налогообложения в виде единого налога на вмененный доход для отдельных видов деятельности. Тем самым реализация федерального закона поставит в равные условия налогообложения налогоплательщиков, осуществляющих одинаковые виды деятельности и уплачивающих налоги по разным специальным налоговым режимам.
Предлагаемая юридическая конструкция будет способствовать расширению полномочий органов местного самоуправления в части налогового регулирования, укреплению финансовых основ местного самоуправления, более точному определению специфики и влияния различных факторов на деятельность малого предпринимательства.
Установление права передачи полномочий по принятию решения о возможности применения индивидуальными предпринимателями упрощенной системы налогообложения на основе патента на уровень муниципального района (городского округа) будет стимулировать передачу субъектами Российской Федерации в бюджеты муниципальных районов, городских округов отчисления от налога, взимаемого в связи с применением упрощенной системы на основе патента. 
Кроме того, указанный проект федерального закона предполагает универсализацию введения упрощенной системы налогообложения на основе патента, что дает возможность субъектам Российской Федерации, передавшим в соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации нормативы отчисления по налогам, взимаемым в связи с применением специальных налоговых режимов в местные бюджеты, делегировать предусмотренные законопроектом полномочия без дополнительной компенсации выпадающих доходов.
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