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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
[bookmark: _GoBack]к проекту закона Алтайского края «О внесении изменений в статью 16 закона Алтайского края «Об образовании в Алтайском крае» и статью 5 закона Алтайского края «О статусе педагогического работника в Алтайском крае»

Настоящий проект закона разработан в связи с динамикой федерального законодательства. 
Так, Федеральным законом от 19.12.2023 № 618-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об образовании в Российской Федерации» в законодательство об образовании внесены изменения, направленные на повышение авторитета педагогической профессии, в том числе введено право педагогических работников на уважение человеческого достоинства, защиту от всех форм физического и психического насилия, оскорбления личности. В связи с этим проектом закона уточняются права педагогических работников, указанные 
в статье 5 закона Алтайского края от 05.03.2021 № 17-ЗС «О статусе педагогического работника в Алтайском крае».
Федеральным законом от 25.12.2023 № 639-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» расширен перечень индивидуальных достижений поступающих, учитывающихся при зачислении на обучение по программам среднего профессионального образования в случае, если численность поступающих превышает количество мест, финансовое обеспечение которых осуществляется за счет бюджетных ассигнований федерального бюджета, бюджетов субъектов Российской Федерации и местных бюджетов. К таким индивидуальным достижениям отнесено пребывание в добровольческих формированиях в соответствии с контрактом о добровольном содействии в выполнении задач, возложенных на войска национальной гвардии Российской Федерации, в ходе специальной военной операции на территориях Украины, Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики, Запорожской области и Херсонской области.
[bookmark: undefined]Кроме того, Федеральным законом от 25.12.2023 № 685-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об образовании в Российской Федерации» 
и статью 2 Федерального закона «О внесении изменений в Федеральный закон 
«Об образовании в Российской Федерации» определен перечень лиц, которым предоставляется право на зачисление в образовательную организацию на обучение по образовательным программам среднего профессионального образования в первоочередном порядке вне зависимости от результатов освоения образовательной программы основного общего или среднего общего образования, указанных в документах об образовании и (или) документах об образовании и о квалификации, или наличия договора о целевом обучении с организациями.
Соответствующие изменения предлагается внести в статью 16 закона Алтайского края от 04.09.2013 № 56-ЗС «Об образовании в Алтайском крае».
Законопроектом вносятся также изменения юридико-технического характера.
Реализация закона не повлечет дополнительных расходов из краевого бюджета.
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