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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту закона Алтайского края 

«О мерах по защите здоровья несовершеннолетних 
в сфере розничной продажи некоторых товаров 
на территории Алтайского края»

Проект закона «О мерах по защите здоровья несовершеннолетних в сфере розничной продажи некоторых товаров на территории Алтайского края» разработан в целях защиты здоровья и нравственности жителей Алтайского края, предупреждения причинения вреда здоровью несовершеннолетним и их развитию. 
Настоящим проектом закона предлагается установить на территории Алтайского края ограничения розничной продажи несовершеннолетним безалкогольных тонизирующих напитков, в том числе энергетических, и товаров для личных и бытовых нужд граждан, содержащих сжиженный углеводородный газ.
За последние годы на потребительском рынке Российской Федерации произошел резкий рост продаж безалкогольных тонизирующих напитков. Основными тонизирующими компонентами указанных напитков являются кофеин синтетического происхождения, природные биологически активные вещества из разрешенных лекарственных растений или их экстрактов, оказывающих тонизирующее действие, а также витамины. Учитывая, что содержание кофеина в тонизирующих напитках обычно составляет верхний допустимый суточный уровень потребления (от 150 до 320 мг/л), при допустимом его потреблении 150 мг в сутки, и то, что выпуск тонизирующих напитков производится в упаковках объемом от 250 мл до 330 мл, не исключается возможность употребления тонизирующего напитка более одной упаковки в день, что может привести к негативному влиянию на здоровье детей, подростков, беременных и кормящих женщин, лиц, страдающих хроническими заболеваниями нервной, сердечно-сосудистой систем, гипертонической болезнью и другими заболеваниями.

По информации управления Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Алтайскому краю постоянное употребление тонизирующих напитков грозит достаточно серьезными последствиями, особенно в детском и подростковом возрасте: привыкание, нарушение поведения, нарушения сна, гипергликемия, гипертония, аритмия и другие сердечно-сосудистые нарушения, нарушения со стороны органов зрения. Главная угроза для неокрепшего организма подростка – это стопроцентное привыкание и будущая зависимость. Со временем, чтобы достичь желаемого эффекта, придется удваивать количество энергетика. Такого рода зависимость ничем не отличается от алкогольной или наркотической.
Также в настоящее время все большую популярность среди несовершеннолетних приобретают различные виды токсикомании, в особенности так называемого «сниффинга», представляющего собой вдыхание газовых паров, содержащегося в бытовых приборах (зажигалках, заправочных баллонах).

Данное явление распространено среди несовершеннолетних в основном в возрасте от 10 до 15 лет. Портативные газовые зажигалки и баллоны, содержащие сжиженный углеводородный газ для их заправки, находятся в свободном обороте и по сравнительно низкой цене, поэтому любой несовершеннолетний, узнавший о таком способе испытать токсическое опьянение и желающий это попробовать, может нанести своему организму непоправимый вред, а возможно, и погибнуть. Даже однократное вдыхание токсичного газа может привести к смерти от удушья, паралича дыхательного центра, токсического отека головного мозга, отека легких. Пропан, бутан, изобутан при вдыхании способны вызвать аритмию, в том числе остановку сердца. Наибольшая опасность этих веществ заключается в том, что они, минуя желудочно-кишечный тракт и печень сразу попадают через легкие в кровь, с ее током поступают в головной мозг и наступает опьяняющий, одурманивающий, галлюциногенный эффект вследствие интоксикации организма. Данный вид токсикомании относится к болезням патологической зависимости, вызывающим хроническое заболевание мозга и оказывающим влияние на поведенческие особенности личности (агрессия, повышенная возбудимость, склонность к рискованному поведению).

В соответствии со статьей 7 Федерального закона от 21.11.2011            № 323-ФЗ «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации» государство признает охрану здоровья детей как одно из важнейших и необходимых условий физического и психического развития; дети независимо от их семейного и социального благополучия подлежат особой охране, включая заботу об их здоровье и надлежащую правовую защиту в сфере охраны здоровья.
В соответствии со статьей 4 Федерального закона от 24 июля 1998 года             № 124-ФЗ «Об основных гарантиях прав ребенка в Российской Федерации» одной из целей государственной политики в интересах детей является их защита от факторов, негативно влияющих на их физическое, интеллектуальное, психическое, духовное и нравственное развитие. В соответствии с пунктом 2 статьи 5 указанного закона к полномочиям органов государственной власти субъектов Российской Федерации на осуществление гарантий прав ребенка в Российской Федерации относится реализация государственной политики в интересах детей. Пункт 3 статьи 16 данного Закона закрепляет положение о том, что компетенция органов власти субъектов Российской Федерации, которые осуществляют мероприятия по реализации государственной политики в интересах детей, регулируется законодательством субъектов Российской Федерации.
Таким образом, субъектом Российской Федерации в целях предупреждения причинения вреда здоровью детей, их физическому, интеллектуальному и психическому развитию могут устанавливаться определенные ограничения. 

Положения законопроекта согласуются с выполнением основных задач, предусмотренных Концепцией демографической политики Российской Федерации на период до 2025 года (увеличение продолжительности жизни населения, рост рождаемости, сохранение и укрепление здоровья населения, создание условий и формирование мотивации для ведения здорового образа жизни).
Принятие проекта закона не потребует дополнительных расходов из бюджета Алтайского края.
В соответствии с Постановлением Администрации Алтайского края от 30.07.2015 № 312 «Об организации работы по оценке регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов Алтайского края и экспертизе нормативных правовых актов Алтайского края» к первому чтению проведена оценка регулирующего воздействия законопроекта, а также проведена антикоррупционная экспертиза указанного законопроекта, коррупциогенных факторов не выявлено.
Проект закона предлагается принять в первом чтении.
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