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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
[bookmark: _GoBack]к проекту закона Алтайского края «О внесении изменений в статьи 1 и 5 закона     Алтайского края «О наделении органов местного самоуправления государственными полномочиями в сфере организации и осуществления деятельности по опеке и попечительству над детьми-сиротами 
и детьми, оставшимися без попечения родителей»

Настоящий проект закона разработан в связи с динамикой федерального законодательства, а также с целью закрепления отдельных полномочий органа исполнительной власти Алтайского края в сфере образования, органов местного самоуправления в сфере опеки и попечительства.
Так, с 01.07.2024 на органы опеки и попечительства возлагается обязанность по предоставлению в Министерство образования и науки Алтайского края, являющееся региональным оператором, для учета в региональном банке данных о детях, оставшихся без попечения родителей, информации об условиях жизни и воспитании несовершеннолетних подопечных, являющихся детьми, оставшимися без попечения родителей.
Законопроектом также уточняются государственные полномочия органов опеки и попечительства по осуществлению контроля за условиями жизни и воспитанием ребенка (детей) в семьях опекунов (попечителей), приемных родителей.
Кроме того, статьей 21 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» установлена обязанность органов местного самоуправления предоставлять уполномоченным государственным органам документы, связанные с осуществлением отдельных государственных полномочий и право уполномоченных государственных органов, в случае выявления нарушений требований законов по вопросам осуществления органами местного самоуправления отдельных государственных полномочий давать письменные предписания по устранению таких нарушений, обязательные для исполнения органами местного самоуправления. Законом Алтайского края           от 25.12.2007 № 149-ЗС «О наделении органов местного самоуправления государственными полномочиями в сфере организации и осуществления деятельности по опеке и попечительству над детьми-сиротами и детьми, оставшимися без попечения родителей» установлены отдельные элементы правового механизма по контролю за осуществлением органами местного самоуправления государственных полномочий. Вместе с тем, в целях более полного правового регулирования вопросов контроля за реализацией органами местного самоуправления государственных полномочий законопроектом предлагается наделить уполномоченный орган исполнительной власти Алтайского края в сфере образования полномочиями по утверждению порядка проведения такого контроля.
Реализация закона не повлечет дополнительных расходов из краевого бюджета.
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