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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту закона Алтайского края «О регулировании отдельных 
отношений в сфере обеспечения кадрами медицинских организаций государственной системы здравоохранения Алтайского края»

Настоящий законопроект подготовлен в целях установления в Алтайском крае регулирования отдельных вопросов, связанных с привлечением медицинских и фармацевтических работников (далее – «медицинские работники») в медицинские организации государственной системы здравоохранения Алтайского края.
Законопроектом предусматривается комплекс мер, направленных на сохранение и развитие кадрового потенциала медицинских организаций государственной системы здравоохранения Алтайского края, обеспечение стабильности персонала, его омоложения при сохранении опытных наставников, стимулирование совершенствования медицинскими работниками своих профессиональных знаний и навыков, а также постоянного повышения ими своего профессионального уровня и расширения квалификации по востребованным в крае профессиям.
Для достижения обозначенных целей законопроектом предлагается определить предоставление поддержки профессиональной деятельности медицинских работников в формах, не противоречащих законодательству Российской Федерации, в том числе посредством установления стимулирующих выплат. Утверждение порядка и размера таких выплат предлагается возложить на уполномоченный орган исполнительной власти Алтайского края в сфере охраны здоровья.
Реализация мероприятий, предусмотренных законопроектом, позволит повысить привлекательность и конкурентоспособность медицинских организаций государственной системы здравоохранения Алтайского края в качестве работодателя и, следовательно, обеспечить увеличение количества медицинских работников в государственных медицинских организациях Алтайского края, в том числе за счет привлечения молодых специалистов.
[bookmark: _GoBack]Финансирование расходов, связанных с реализацией закона, обеспечивается за счет средств краевого бюджета, предусмотренных на реализацию государственной программы «Развитие здравоохранения в Алтайском крае», утвержденной постановлением Правительства Алтайского края от 26.12.2019 № 541.
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