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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту закона Алтайского края «О порядке дополнительного использования в 2023 году средств краевого бюджета для осуществления переданных полномочий Российской Федерации 
на государственную регистрацию актов гражданского состояния» 


В Алтайском крае органом, уполномоченным в соответствии со статьей 4 Федерального закона от 15.11.1997 № 143-ФЗ «Об актах гражданского состояния» на осуществление переданных полномочий Российской Федерации по государственной регистрации актов гражданского состояния, является управление юстиции Алтайского края.
Финансирование переданных полномочий осуществляется за счет субвенций из федерального бюджета, размер которых за последние три года составил: в 2020 году – 152 518,8 тыс. рублей, в 2021 году – 154 917,2 тыс. рублей, в 2022 году – 150 602,2 тыс. рублей. 
Федеральным законом от 05.12.2022 № 466-ФЗ «О федеральном бюджете на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов» общий объем средств, передаваемых в составе единой субвенции бюджету Алтайского края на осуществление переданных полномочий на государственную регистрацию актов гражданского состояния, в 2023 году составит 131 086,6 тыс. рублей, в 2024 году – 138 045,3 тыс. рублей, в 2025 году – 143 027,0 тыс. рублей. 
Указанных денежных средств недостаточно для организации надлежащего осуществления переданных государственных полномочий, особенно при переходе к ежедневному круглосуточному предоставлению в соответствии с распоряжением Правительства Российской Федерации от 11.04.2022 № 837-р (О Концепции перехода к предоставлению 24 часа в сутки    7 дней в неделю абсолютного большинства государственных и муниципальных услуг без необходимости личного присутствия граждан). 
Практически 80 % субвенции составляет оплата труда и начисления на выплаты по оплате труда работников органов ЗАГС края, а оставшихся 20 % хватает лишь на оплату услуг связи и коммунальных услуг, охрану помещений, оплату земельного налога и налога на имущество.
[bookmark: _GoBack]На сегодняшний день органы ЗАГС края размещены в 71 здании
(10 169,5 кв. м), из них 75 % требуют проведения капитального или текущего ремонта. 
Помимо осуществления переданных полномочий Российской Федерации на государственную регистрацию актов гражданского состояния, органы ЗАГС традиционно вовлечены в реализацию Концепции государственной семейной политики в Российской Федерации. В этих целях органами ЗАГС края на постоянной основе проводятся различные мероприятия, направленные на пропаганду семейных ценностей и духовно-нравственное воспитание детей и молодежи: торжественная регистрация браков и новорожденных, чествование юбиляров семейной жизни, многодетных отцов и матерей, мероприятия, посвященные Дню семьи, любви и верности.
Проведенная в текущем году оптимизация органов записи актов гражданского состояния Алтайского края с соблюдением условия достижения целевых показателей эффективности реализации переданных полномочий и сохранением присутствия в каждом муниципальном районе не менее одного специалиста органа записи актов гражданского состояния, оказывающего социально значимые государственные услуги, не в полной мере решила вопрос достаточности средств на вышеуказанные цели.
В связи с недостаточным федеральным финансированием в последние годы сложилась практика регионов, состоящая в дополнительном финансировании переданных полномочий органов записи актов гражданского состояния за счет средств бюджета субъектов Российской Федерации, в том числе являющихся дотационными. Так, в 2021 году дополнительное финансирование осуществляли более 60 % регионов.
Проектом закона в соответствии с частью 4 статьи 42 Федерального закона от 21.12.2021 № 414-ФЗ «Об общих принципах организации публичной власти в субъектах Российской Федерации» предлагается определить порядок дополнительного использования средств бюджета Алтайского края управлением юстиции Алтайского края и предусмотреть, что средства бюджета Алтайского края на осуществление переданных полномочий Российской Федерации по государственной регистрации актов гражданского состояния используются:
на оплату труда тридцати двух работников управления юстиции Алтайского края, исполняющих должностные обязанности как по переданным полномочиям, так и по краевым, в размерах, порядке и на условиях, установленных законодательством Алтайского края;
на выплаты при сокращении штатной численности;
на уплату страховых взносов в государственные внебюджетные фонды;
на материально-техническое обеспечение органов записи актов гражданского состояния Алтайского края.
Реализация закона потребует дополнительных расходов из краевого бюджета в размере 37 766,4 тыс. рублей.
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