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АЛТАЙСКОЕ КРАЕВОЕ ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЕ СОБРАНИЕ
КОМИТЕТ ПО ЗДРАВООХРАНЕНИЮ 
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	ОТЧЕТ


о работе постоянного комитета Алтайского краевого Законодательного Собрания по здравоохранению 
за 2021 год

[bookmark: _GoBack]В восьмом созыве с октября 2021 года работу в составе комитета осуществляют десять депутатов: Лещенко В.А. (председатель комитета), Лазарев А.Ф. (заместитель председателя), Пелеганчук В.А. (заместитель председателя), Хрусталева Е.В. (заместитель председателя), Демин А.А. (с сохранением членства в комитете по социальной политике и занятости населения), Зайцев М.В. (с сохранением членства в комитете по образованию и науке), Сафонов А.Е. (с сохранением членства в комитете по спорту, культуре и молодежной политике), Суслова Л.А. (с сохранением членства в комитете по строительству, жилищно-коммунальному хозяйству, транспорту и связи), Хорошилов Е.В., Шудра И.П. (с сохранением членства в комитете по социальной политике и занятости населения).
С октября 2021 года деятельность комитета организована в соответствии с вопросами его ведения, к которым относятся:
медицинская помощь населению Алтайского края;
медицинские экспертизы;
кадровая политика для сферы здравоохранения;
фармацевтическая деятельность и лекарственное обеспечение граждан;
медико-санитарное просвещение, профилактика болезней и формирование здорового образа жизни;
медицинская реабилитация населения;
санитарно-эпидемиологическое благополучие населения;
лечебно-оздоровительные местности и курорты;
государственные программы и региональные проекты национальных проектов и приоритетных программ в сфере здравоохранения;
наделение органов местного самоуправления отдельными государственными полномочиями в сфере здравоохранения;
иные вопросы, отнесенные к ведению комитета законами Алтайского края и постановлениями Алтайского краевого Законодательного Собрания.
В декабре 2021 года комитетом по здравоохранению совместно с Министерством здравоохранения Алтайского края проведено заседание «круглого стола» по теме «Введение QR-кодов для посещения общественных мест».
Депутаты комитета ведут активную работу на округах и закрепленных территориях: заседаниях коллегий администраций районов, проводятся встречи с жителями на округах, принимают участие в мероприятиях, проводимых муниципальными органами и администрациями закрепленных районов, в сходах граждан населенных пунктов, расположенных на территории округов.
Ведутся приемы граждан по личным вопросам, а также проводится работа по письменным обращениям и заявлениям жителей. Анализ обращений к депутатам показывает, что основные вопросы, задаваемые жителями края, касаются обеспечения лекарственными средствами, организации получения медицинской помощи, об оказании материальной помощи для проведения оперативного лечения и просто об оказании материальной помощи, о предоставлении мер социальной поддержки, хозяйственно-бытовых и других вопросов. 
	Депутаты участвуют в проведении интернет – конференций, проводимых пресс-службой Алтайского краевого Законодательного Собрания. Председатель комитета В.А. Лещенко принял участие в 1 интернет – конференции (задано 7 вопросов, касающихся здравоохранения края и работы комитета). 
	Кроме того, в 2021 году специалистами комитета подготовлены ответы на 2 вопроса, заданных председателю Алтайского краевого Законодательного Собрания при проведении интервью журналистами радиостанции «Эхо Москвы», записи программ ГТРК «Алтай» и проведении интернет-конференций.
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