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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту федерального закона «О внесении изменений 
в статьи 17 и 18 Федерального закона «О страховых пенсиях» 


Федеральным законом от 28 декабря 2013 года № 400-ФЗ «О страховых пенсиях» гражданам, проживающим в сельской местности и проработавшим не менее 30 календарных лет в сельском хозяйстве, устанавливается повышение фиксированной выплаты к страховой пенсии по старости и к страховой пенсии по инвалидности в размере 25 процентов суммы установленной фиксированной выплаты к соответствующей страховой пенсии (далее – повышение фиксированной выплаты).
При принятии указанного Федерального закона норма о повышении фиксированной выплаты обосновывалась необходимостью поддержки сельских пенсионеров ввиду особых условий проживания, в частности, более низкой, чем в городах, комфортности быта, особенностей доступа к медицинским и социальным услугам, отдаленности культурных центров.
С 1 января 2022 года в соответствии с Федеральным законом от 26 мая 2021 года № 153-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» повышение фиксированной выплаты сохраняется в случае выезда вышеуказанных граждан на новое место жительства в город, но при условии установления повышения фиксированной выплаты в период проживания в сельской местности.
[bookmark: _GoBack]Таким образом, в настоящее время цель повышения фиксированной выплаты утратила свое обоснование, а условия назначения не соответствуют принципам справедливости и равенства. Более того, в целях установления повышения фиксированной выплаты граждане прописываются в сельской местности, а после установления фиксированной выплаты выписываются и прописываются в городе.

Проект закона направлен на установление конституционных гарантий равенства прав и свобод человека и гражданина независимо от места жительства и предоставляет гражданам, проработавшим не менее 30 календарных лет в сельском хозяйстве, право на повышение фиксированной выплаты независимо от места их проживания. 
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