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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту закона Алтайского края «О внесении изменений в отдельные законы Алтайского края»
Проект закона разработан в целях совершенствования предоставления мер социальной поддержки и приведения отдельных норм законов Алтайского края в соответствие с федеральным законодательством. 

В рамках исполнения подпункта «в» пункта 1 перечня поручений по реализации Послания Президента Федеральному Собранию от 02.05.2021 № Пр-753 с целью создания целостной системы мер социальной поддержки семей с детьми для сведения к минимуму риска бедности таких семей с 01.01.2023 в Российской Федерации вводится универсальное пособие гражданам, имеющим детей, и беременным женщинам (далее – «универсальное пособие»). Универсальное пособие будет предоставляться Фондом пенсионного и социального страхования Российской Федерации.

Кроме того, в соответствии с пунктом 2 постановления Правительства Российской Федерации от 09.04.2022 № 630 «Об утверждении основных требований к порядку и условиям предоставления ежемесячной денежной выплаты на ребенка в возрасте от 8 до 17 лет, примерного перечня документов (сведений), необходимых для назначения указанной ежемесячной выплаты, и типовой формы заявления о ее назначении» субъектам Российской Федерации рекомендовано провести инвентаризацию установленных законодательством субъектов Российской Федерации пособий, выплат и иных мер социальной поддержки, предоставляемых гражданам, имеющим детей в возрасте от 8 до 17 лет, и дать оценку целесообразности их дальнейшего осуществления.

В Алтайском крае условия и порядок предоставления ежемесячного пособия на ребенка, выплачиваемого за счет средств регионального бюджета (далее – «ежемесячное пособие»), аналогичны условиям и порядку предоставления выплат на детей в возрасте от 3 до 17 лет. В связи с изложенным проектом закона предлагается внести изменения в закон Алтайского края от 15.10.2004 № 34-ЗС «О ежемесячном пособии на ребенка», установив, что ежемесячное пособие назначается на ребенка (детей) при условии неполучения на него (них) универсального пособия. По заявлениям, поданным до 01.01.2023, назначенное ежемесячное пособие выплачивается до конца периода назначения независимо от факта получения универсального пособия. Данное положение обеспечит максимально «бесшовный» переход на универсальное пособие и не повлечет дополнительных расходов из краевого бюджета.

Одновременно в целях расширения направлений и улучшения условий использования гражданами средств регионального материнского (семейного) капитала (далее – «региональный материнский капитал») проектом закона вносятся изменения в закон Алтайского края от 31.08.2011 № 100-ЗС «О материнском (семейном) капитале в Алтайском крае». Предлагается снять в крае ограничение на использование средств регионального материнского капитала на образование ребенка (детей) в части оплаты присмотра и ухода за ребенком в детском саду, исключив из закона условие об истечении трех лет с даты рождения (усыновления) ребенка, давшего право на региональный материнский капитал. Учитывая, что данное направление широко востребовано гражданами, проектом закона устанавливается возможность использования средств регионального материнского капитала на оплату присмотра и ухода за ребенком в детском саду сразу после рождения (усыновления) ребенка, давшего право на региональный материнский капитал.

Также в целях поддержки семей с детьми с 01.01.2023 предлагается ввести новое направление использования средств регионального материнского капитала – получение денежной выплаты, предоставляемой периодически в размере величины прожиточного минимума на ребенка, установленной в Алтайском крае, после рождения (усыновления) ребенка, давшего право на региональный материнский капитал, если размер среднедушевого дохода семьи не превышает величину прожиточного минимума на душу населения, установленную в Алтайском крае. 
Проектом закона вводятся новые положения, предусматривающие, что базовый размер регионального материнского капитала, установленный законом о краевом бюджете на очередной финансовый год и на плановый период, увеличивается при рождении одновременно троих детей на 213 тыс. рублей, при рождении четверых и более детей – на 284 тыс. рублей.

Кроме того, в указанные законы, а также в законы Алтайского края от 07.12.2007 № 128-ЗС «О предоставлении субсидии на оплату жилого помещения и коммунальных услуг в Алтайском крае», от 27.12.2007 № 156-ЗС «О предоставлении мер социальной поддержки по оплате жилого помещения и коммунальных услуг отдельным категориям граждан в Алтайском крае», от 05.04.2016 № 19-ЗС «О предоставлении мер социальной поддержки по уплате взносов на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирном доме отдельным категориям граждан в Алтайском крае» вносятся изменения юридико-технического и редакционного характера.

Объемы финансовых средств для реализации проекта закона предусмотрены проектом закона Алтайского края «О краевом бюджете на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов».
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