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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту закона Алтайского края «О внесении изменений в закон Алтайского края «Об участии граждан в охране общественного порядка на территории Алтайского края»

Настоящий проект закона разработан в связи с динамикой федерального законодательства. 
Так, Федеральным законом от 28.06.2022 № 219-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О противодействии легализации (отмыванию) доходов, полученных преступным путем, и финансированию терроризма» и отдельные законодательные акты Российской Федерации» внесены изменения в Федеральный закон 02.04.2014 № 44-ФЗ «Об участии граждан в охране общественного порядка», не допускающие в том числе участие граждан в деятельности общественных объединений правоохранительной направленности, в деятельности народных дружин, если они включены в составляемые в рамках реализации полномочий, предусмотренных главой VII Устава ООН, Советом Безопасности ООН или органами, специально созданными решениями Совета Безопасности ООН, перечни организаций и физических лиц, связанных с террористическими организациями и террористами или с распространением оружия массового уничтожения.
Соответствующие изменения  предлагается внести в закон Алтайского края от 05.09.2014 № 69-ЗС «Об участии граждан в охране общественного порядка на территории Алтайского края».
Реализация закона не повлечет дополнительных расходов из средств краевого бюджета.
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