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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту закона Алтайского края «О внесении

изменений в отдельные законы Алтайского края»

Настоящий законопроект разработан с целью приведения законов Алтайского края в соответствие с требованиями федерального и регионального законодательства.

В законе Алтайского края от 7 октября 2002 года № 63-ЗС «О порядке избрания представителей Алтайского краевого Законодательного Собрания в квалификационную комиссию Адвокатской палаты Алтайского края» уточняется наименование профильного комитета.

В приложении к закону Алтайского края от 29 декабря 2006 года 
№ 145-ЗС «О пределах нотариальных округов и количестве должностей нотариусов в Алтайском крае» уточняются границы нотариальных округов в связи с преобразованием муниципальных районов в муниципальные округа.

В законе Алтайского края от 13 июля 2010 года № 69-ЗС «О гарантиях равенства политических партий, представленных в Алтайском краевом Законодательном Собрании, при освещении их деятельности региональными телеканалом и радиоканалом» и законе Алтайского края от 9 ноября 
2006 года № 122-ЗС «О правотворческой деятельности» уточняется наименование Кодекса Алтайского края о выборах и референдумах.

В связи с принятием Федерального закона от 19 декабря 2022 года № 519-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации и приостановлении действия отдельных положений законодательных актов Российской Федерации» в законе Алтайского края 
от 9 ноября 2006 года № 122-ЗС «О правотворческой деятельности» из перечня проектов нормативных правовых актов Алтайского края, подлежащих оценке регулирующего воздействия, исключаются отменяющие  нормативные правовые акты.
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