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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту закона Алтайского края «О внесении изменений
в отдельные законы Алтайского края» 

Настоящий законопроект разработан в связи с динамикой федерального законодательства, сложившейся правоприменительной практикой в целях совершенствования регулирования отдельных вопросов обеспечения доступа к информации о деятельности органов публичной власти Алтайского края, в том числе текстам нормативных правовых актов, вопросов реализации полномочий органами юстиции Алтайского края в части учета и регистрации муниципальных правовых актов, а также в части переданных полномочий Российской Федерации по государственной регистрации актов гражданского состояния.
Статьями 26, 36 Федерального закона от 21.12.2021 № 414-ФЗ «Об общих принципах организации публичной власти в субъектах Российской Федерации» (далее – «Федеральный закон № 414-ФЗ») предусмотрено, что официальным опубликованием нормативного правового акта высшего должностного лица субъекта Российской Федерации, высшего исполнительного органа субъекта Российской Федерации считается первая публикация его полного текста в периодическом печатном издании, распространяемом в соответствующем субъекте Российской Федерации, или в официальном сетевом издании либо на «Официальном интернет-портале правовой информации» (www.pravo.gov.ru). Нормативные правовые акты высшего должностного лица субъекта Российской Федерации подлежат официальному опубликованию и размещению на официальном сайте высшего должностного лица субъекта Российской Федерации в соответствии с законодательством субъекта Российской Федерации.
В целях формирования единого подхода к определению сайта Губернатора Алтайского края, Правительства Алтайского края предлагается внесение изменений в закон Алтайского края от 05.07.2012 № 56-ЗС «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов Алтайского края» (далее – «Закон № 56-ЗС») в части вопросов использования термина «официальный сайт Алтайского края». Предлагается определить официальным сайтом Алтайского края сайт в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» www.altairegion.22.ru. 
С учетом вышеназванных положений статьи 26 Федерального закона № 414-ФЗ предлагается Закон № 56-ЗС дополнить нормой о порядке утверждения перечня информации о деятельности Губернатора Алтайского края и Правительства Алтайского края, размещаемой на официальном сайте. 
Кроме того, законопроектом разграничиваются полномочия по установлению требований к технологическим, программным и лингвистическим средствам обеспечения пользования официальными сайтами исполнительных органов Алтайского края, подведомственных им организаций и аналогичных требований к средствам обеспечения пользования официальными сайтами иных государственных органов Алтайского края, подведомственных им организаций. 
В соответствии с частью 1 статьи 43.1 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» муниципальные нормативные правовые акты подлежат включению в регистр муниципальных нормативных правовых актов субъекта Российской Федерации, организация и ведение которого осуществляются органами государственной власти субъекта Российской Федерации в порядке, установленном законом субъекта Российской Федерации.
[bookmark: _GoBack]По вопросам реализации полномочий управления юстиции Алтайского края законопроектом предлагается в связи с ежегодным устойчивым ростом объема муниципального нормотворчества внести в закон Алтайского края от 04.07.2017 № 46-ЗС «О Регистре муниципальных нормативных правовых актов Алтайского края» изменение организационного характера в части уточнения срока включения уполномоченным органом в регистр сведений о муниципальном нормативном правовом акте. 
Также корректируются нормы закона Алтайского края от 01.02.2023 № 4-ЗС «О порядке дополнительного использования в 2023 году средств краевого бюджета для осуществления переданных полномочий Российской Федерации на государственную регистрацию актов гражданского состояния» в части продления срока его действия на 2024 год в связи с недостаточным федеральным финансированием деятельности органов ЗАГС в регионе. 
Законопроектом вносятся иные изменения редакционного и юридико-технического характера. 
Реализация закона повлечет дополнительные расходы из краевого бюджета.
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