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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту закона Алтайского края «О регулировании отдельных отношений, связанных с участием граждан в защите Государственной границы Российской Федерации на территории Алтайского края»

Настоящий проект закона разработан в соответствии с Законом Российской Федерации от 01.04.1993 № 4730-I «О Государственной границе Российской Федерации» в целях регулирования особенностей деятельности добровольных народных дружин по защите Государственной границы Российской Федерации (далее - «народные дружины») в пределах пограничной зоны на территории Алтайского края, прилегающей к Государственной границе Российской Федерации, а также в целях стимулирования добровольного участия в ней граждан.
Проектом закона определяется правовая основа участия граждан в защите границы в составе народных дружин, их права и обязанности, а также меры их поддержки. Так, члены народных дружин за особые заслуги представляются к наградам Российской Федерации, Алтайского края, поощряются за активное участие в защите границы, в том числе денежными премиями, осуществляется их страхование и др. Кроме того, проектом устанавливается проведение конкурсов среди народных дружин и граждан, участвующих в защите Государственной границы Российской Федерации, с поощрением победителей.
Вопросы, связанные с участием граждан в защите Государственной границы Российской Федерации, в части, не урегулированной предлагаемым проектом закона, регулируются законом Алтайского края от 5 сентября 2014 года № 69-ЗС «Об участии граждан в охране общественного порядка на территории Алтайского края», иными нормативными правовыми актами Алтайского края, а также принимаемыми в соответствии с ними муниципальными правовыми актами с учетом особенностей, установленных законопроектом.
Создание условий для привлечения граждан к участию в защите Государственной границы Российской Федерации будет способствовать повышению уровня пограничной безопасности территорий приграничных районов Алтайского края, повышению уровня патриотического воспитания  населения.
Реализация закона не повлечет дополнительных расходов из средств краевого бюджета.
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