ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту закона Алтайского края «Об участии граждан

в охране общественного порядка на территории Алтайского края»

Настоящий проект закона разработан в развитие Федерального закона 
от 2 апреля 2014 года № 44-ФЗ «Об участии граждан в охране общественного порядка» и устанавливает принципы и основные формы участия граждан в охране общественного порядка, участия граждан в поиске лиц, пропавших без вести, особенности создания и деятельности общественных объединений правоохранительной направленности, целью которых является участие в охране общественного порядка, порядок и особенности создания и деятельности народных дружин, а также правовой статус народных дружинников.

Проект закона был принят в первом чтении на 31 сессии Алтайского  краевого Законодательного Собрания. 

При подготовке проекта закона ко второму чтению были учтены некоторые замечания и предложения юридико-технического характера, поступившие от заинтересованных лиц. Проект закона прошел процедуру краудсорсинга (обсуждения) в Интернете и получил одобрение всех участвующих в обсуждении граждан.

Финансирование мероприятий по обеспечению участия граждан в охране общественного порядка будет осуществляться на программной основе за счет средств краевого и местного бюджетов. Из краевого бюджета 
в 2014 году на изготовление удостоверений народного дружинника потребуется 150 тыс. руб., с 2015 года и ежегодно на личное страхование народных дружинников на период их участия в проводимых органами внутренних дел (полицией) или иными правоохранительными органами мероприятиях по охране общественного порядка – 3600 тыс. руб.
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