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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту закона Алтайского края 
«О внесении изменений в закон Алтайского края о ветеринарии»

Предлагаемый законопроект разработан в целях совершенствования правового регулирования отношений в области ветеринарии, а также в связи с динамикой федерального законодательства.
Так, Федеральным законом от 28.06.2022 № 221-ФЗ «О внесении изменений в Закон Российской Федерации «О ветеринарии» внесены изменения, в соответствии с которыми формирование органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации, осуществляющих переданные полномочия в сфере ветеринарии, проводится по согласованию с федеральным органом исполнительной власти в области нормативно-правового регулирования в области ветеринарии путем согласования их организационной структуры. Кроме того, по согласованию с указанным органом государственной власти Российской Федерации осуществляется и назначение на должность руководителя соответствующего органа исполнительной власти субъекта Российской Федерации.

Настоящим законопроектом предлагается положения закона Алтайского края от 13.11.1998 № 59-ЗС «О ветеринарии» привести в соответствие с указанным Федеральным законом.

Реализация закона не повлечет дополнительных расходов из краевого бюджета.
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