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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту закона Алтайского края «О внесении изменения в статью 4 закона Алтайского края «Об обеспечении доступа к информации о деятельности мировых судей в Алтайском крае» 

Настоящий законопроект разработан в связи с динамикой федерального законодательства.
Так, Федеральным законом от 14.07.2022 № 270-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления» и статью 10 Федерального закона «Об обеспечении доступа к информации о деятельности судов в Российской Федерации» внесены изменения, согласно которым информация о деятельности судов размещается в том числе и на официальных страницах в определенных Правительством Российской Федерации информационных системах и (или) программах для электронных вычислительных машин, соответствующих требованиям, предусмотренным статьей 10.6 Федерального закона от 27.07.2006 № 149-ФЗ «Об информации, информационных технологиях и о защите информации».

Проектом закона предлагается внести соответствующие изменения в закон Алтайского края от 07.10.2010 № 84-ЗС «Об обеспечении доступа к информации о деятельности мировых судей в Алтайском крае».
Реализация закона не потребует дополнительных расходов из краевого бюджета.
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