Заседание комиссии от 4 августа 2016 года
4 августа 2016 года состоялось заседание комиссии Алтайского краевого Законодательного Собрания по контролю за достоверностью сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представляемых депутатами Алтайского краевого Законодательного Собрания.
 
Вопросы, включенные в повестку заседания Комиссии:
Рассмотрение представления прокуратуры Алтайского края об устранении нарушений законодательства о противодействии коррупции в части представления депутатами Алтайского краевого Законодательного Собрания неполных и недостоверных сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера за 2015 год.
 
По итогам заседания Комиссии приняты решения:
По результатам рассмотрения представления прокуратуры Алтайского края об устранении нарушений законодательства о противодействии коррупции в части представления неполных и недостоверных сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера за 2015 год депутатами Алтайского краевого Законодательного Собрания Комиссией установлены факты ненадлежащего исполнения антикоррупционного законодательства в отношении депутатов Алтайского краевого Законодательного Собрания: Бера С.А., Гальченко Ю.К., Кондратьева В.В., Красилова В.М., Лещенко В.А., Наздрачева Н.В., Никитюка В.Н., Писарева С.В., Романенко А.А., Смагина В.П., Убраева С.А., Фокина М.Г., Шебалина К.В., Щукина А.Е..
В связи с тем, что депутаты полностью согласились с замечаниями, высказанными в представлении прокуратуры Алтайского края и внесли необходимые правки, Комиссией было рекомендовано с большей ответственностью относиться к вопросу предоставления сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера.
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