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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к закону Алтайского края «О внесении изменений в закон Алтайского края «О статусе депутата Алтайского краевого Законодательного Собрания» и закон Алтайского края «О комиссии Алтайского краевого Законодательного Собрания по контролю за достоверностью сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представляемых депутатами Алтайского краевого Законодательного Собрания»

Настоящий проект закона подготовлен в связи с динамикой федерального законодательства.

В соответствии с инструктивно-методическими материалами по вопросам применения федерального законодательства в части представления депутатами законодательных органов субъектов Российской Федерации сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера законопроектом предлагается скорректировать отчетную дату, на которую избранный депутат представляет сведения, а также определить дату начала исчисления четырехмесячный срока для предоставления сведений о доходах и имуществе.

В соответствии со статьей 30 Федерального закона от 10 июля 2023 года № 286-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» законопроектом установлено, что депутат освобождается от ответственности за несоблюдение ограничений и запретов, требований о предотвращении или об урегулировании конфликта интересов и неисполнение обязанностей, установленных Федеральным законом от 21 декабря 2021 года № 414-ФЗ «Об общих принципах организации публичной власти в субъектах Российской Федерации» и другими федеральными законами в целях противодействия коррупции, в случае, если несоблюдение таких ограничений, запретов и требований, а также неисполнение таких обязанностей признается следствием не зависящих от него обстоятельств в порядке, предусмотренном частями 3 – 6 статьи 13 Федерального закона от 25 декабря 2008 года № 273-ФЗ «О противодействии коррупции».

Законопроектом скорректирована форма уведомления о несовершении в течение отчетного периода сделок, предусмотренных частью 1 статьи 3 Федерального закона от 3 декабря 2012 года № 230-ФЗ «О контроле за соответствием расходов лиц, замещающих государственные должности, и иных лиц их доходам».

Законопроектом установлены сроки рассмотрения комиссией Алтайского краевого Законодательного Собрания по контролю за достоверностью сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представляемых депутатами Алтайского краевого Законодательного Собрания, (далее – комиссия) уведомлений об обращении к депутату лиц в целях склонения его к совершению коррупционных правонарушений, а также иных обращений депутатов (уведомлений, ходатайств, заявлений, сообщений), поступивших в целях исполнения обязанностей в соответствии с законодательством о противодействии коррупции.

Законопроектом расширен перечень решений, принимаемых комиссией по результатам проведения проверки – решением о подтверждении либо неподтверждении факта обращения к депутату лиц в целях склонения его к совершению коррупционных правонарушений. 

Законопроект предлагается принять в двух чтениях.
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