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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту закона Алтайского края «Об установлении налоговой 
ставки 0 процентов для налогоплательщиков - индивидуальных предпринимателей при применении упрощенной и (или) патентной 
системы налогообложения на территории Алтайского края»

Проект закона Алтайского края «Об установлении налоговой ставки 0 процентов для налогоплательщиков - индивидуальных предпринимателей при применении упрощенной и (или) патентной системы налогообложения на территории Алтайского края» разработан в соответствии с Федеральным законом от 29 декабря 2014 года № 477-ФЗ «О внесении изменений в часть вторую Налогового кодекса Российской Федерации».
Указанным Федеральным законом субъектам Российской Федерации предоставлено право устанавливать «налоговые каникулы» в виде налоговой ставки ноль процентов для индивидуальных предпринимателей, применяющих упрощенную систему налогообложения или патентную систему налогообложения и осуществляющих предпринимательскую деятельность в производственной, социальной и (или) научной сферах, а также в сфере бытовых услуг населению.
Проект закона Алтайского края предусматривает установление на территории Алтайского края налоговой ставки в размере ноль процентов для впервые зарегистрированных индивидуальных предпринимателей, применяющих упрощенную и (или) патентную систему налогообложения.
Законопроектом установлены виды предпринимательской деятельности, которые являются приоритетными для развития экономики региона и в отношении которых впервые зарегистрированные индивидуальные предприниматели будут уплачивать налог по нулевой ставке. Также устанавливаются условия, при соблюдении которых налогоплательщик – индивидуальный предприниматель имеет право на применение налоговой ставки в размере 0 процентов.
Налогоплательщики вправе применять налоговую ставку в размере 0 процентов со дня их государственной регистрации в качестве индивидуальных предпринимателей непрерывно в течение двух налоговых периодов.
Указанный Закон Алтайского края предполагается ввести в действие со дня его официального опубликования и распространить его действие: для индивидуальных предпринимателей, применяющих упрощенную систему налогообложения, – с 1 апреля 2016 года, патентную систему налогообложения – с 1 июля 2016 года. Кроме того, срок действия Закона Алтайского края ограничен до 1 января 2021 года.
[bookmark: _GoBack]Установление налоговых каникул на территории Алтайского края является мерой, направленной на поддержку впервые зарегистрированных индивидуальных предпринимателей, и способствующей занятости граждан в производственной, социальной и (или) научной сферах, а также в сфере бытовых услуг, и созданию условий для выхода из «тени» граждан, в настоящее время осуществляющих предпринимательскую деятельность без государственной регистрации.
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