ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА 
к проекту закона Алтайского края «О внесении изменений 
в закон Алтайского края «Об охране зеленых насаждений 
городских и сельских населенных пунктов Алтайского края»


Настоящий проект закона Алтайского края разработан в целях урегулирования вопросов использования и охраны зеленых насаждений, произрастающих на землях, расположенных в границах особой экономической зоны туристско-рекреационного типа на территории Алтайского района Алтайского края и находящихся в государственной собственности Алтайского края.
В связи с этим уточняется предмет регулирования закона Алтайского края «Об охране зеленых насаждений городских и сельских населенных пунктов Алтайского края», определяется компетенция уполномоченного органа исполнительной власти Алтайского края по участию в проведении государственной политики, организации и правовому регулированию в области использования и охраны зеленых насаждений на земельных участках, находящихся в государственной собственности Алтайского края и расположенных в границах особой экономической зоны туристско-рекреационного типа на территории Алтайского района Алтайского края, определяются особенности охраны зеленых насаждений на указанной территории.
Реализация закона в части новых государственных полномочий органов исполнительной власти Алтайского края будет осуществляться в рамках расходов, выделенных из краевого бюджета на дополнительное финансовое обеспечение соответствующих направлений деятельности. 
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