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ИНФОРМАЦИЯ

о деятельности комитета Алтайского краевого Законодательного Собрания по местному самоуправлению
в 2021 году (с января по сентябрь)
В 2021 году по вопросам ведения комитета на рассмотрение сессии было внесено 20 вопросов, в том числе 14 законов Алтайского края. Значительная часть принятых законопроектов касалась вопросов административно территориального устройства Алтайского края:
Закон Алтайского края от 5 марта 2021 года № 13-ЗС «О внесении изменений в приложение 8 к закону Алтайского края «О статусе и границах муниципальных и административно-территориальных образований Зонального района Алтайского края».

Законом изменены границы муниципальных образований Соколовский сельсовет Зонального района Алтайского края и Зональный район Алтайского края. Изменение границ названных муниципальных образований обусловлено отнесением части территорий Усть-Ануйского сельсовета Быстроистокского района Алтайского края к территории Соколовского сельсовета Зонального района Алтайского края и не влечет отнесения территорий отдельных входящих в их состав населенных пунктов к территориям других муниципальных образований.

Закон Алтайского края от 5 марта 2021 года № 14-ЗС «О внесении изменений в закон Алтайского края «О статусе и границах муниципальных и административно-территориальных образований Павловского района Алтайского края».

Законом изменены границы муниципальных образований Павловский сельсовет и Павлозаводской сельсовет Павловского района Алтайского края. Изменение границ названных муниципальных образований обусловлено отнесением части территорий Павлозаводского сельсовета Павловского района Алтайского края к территории Павловского сельсовета Павловского района Алтайского края и не влечет отнесения территорий отдельных входящих в их состав населенных пунктов к территориям других муниципальных образований.

Закон Алтайского края от 5 марта 2021 года № 15-ЗС «О внесении изменений в приложение 8 к закону Алтайского края «О статусе и границах муниципальных и административно-территориальных образований Быстроистокского района Алтайского края».

Законом изменены границы границ муниципальных образований Усть-Ануйский сельсовет Быстроистокского района Алтайского края и Быстроистокский район Алтайского края. Изменение границ названных муниципальных образований обусловлено отнесением части территорий Усть-Ануйского сельсовета Быстроистокского района Алтайского края к территории Соколовского сельсовета Зонального района Алтайского края и не влечет отнесения территорий отдельных входящих в их состав населенных пунктов к территориям других муниципальных образований.

Закон Алтайского края от 31 марта 2021 года № 23-ЗС «Об объединении муниципальных и административно-территориальных образований Большекалтайский сельсовет Залесовского района Алтайского края, Борисовский сельсовет Залесовского района Алтайского края, Думчевский сельсовет Залесовского района Алтайского края, Залесовский сельсовет Залесовского района Алтайского края, Кордонский сельсовет Залесовского района Алтайского края, Пещерский сельсовет Залесовского района Алтайского края, Тундрихинский сельсовет Залесовского района Алтайского края, Черемушкинский сельсовет Залесовского района Алтайского края, Шатуновский сельсовет Залесовского района Алтайского края».

Законом объединены все муниципальные и административно-территориальные образования Залесовского района Алтайского края и создан новый вид муниципального образования - муниципальный округ Алтайского края. Административным центром вновь образованного муниципального образования предлагается определено село Залесово. 

Закон Алтайского края от 31 марта 2021 года № 26-ЗС «О внесении изменений в закон Алтайского края «Об административно-территориальном устройстве Алтайского края».

Законом внесены изменения в закон Алтайского края «Об административно-территориальном устройстве Алтайского края» в связи с объединением всех муниципальных и административно-территориальных образований Залесовского района Алтайского края и созданием в результате такого объединения вновь образованного муниципального образования Залесовский муниципальный округ Алтайского края.

По вопросам организации деятельности органов местного самоуправления следует отметить принятие следующих законов края:

Закон Алтайского края от 31 марта 2021 года № 25-ЗС «О внесении изменений в закон Алтайского края «О порядке назначения и проведения опроса граждан в муниципальных образованиях Алтайского края».

Законом уточнено, что в опросе граждан по вопросу выявления мнения граждан о поддержке инициативного проекта вправе участвовать жители муниципального образования края или его части, в которых предлагается реализовать инициативный проект, достигшие шестнадцатилетнего возраста. Указанный опрос граждан проводится по инициативе жителей муниципального образования края или его части, в которых предлагается реализовать данный инициативный проект, достигших шестнадцатилетнего возраста. Также законом определен порядок инициирования опроса граждан жителями, имеющими право на участие в опросе, посредством образования инициативной группы и внесения в представительный орган муниципального образования письменного обращения о назначении опроса граждан.

Закон Алтайского края от 31 марта 2021 года № 24-ЗС «О критериях определения границ части территории населенного пункта, на которой может проводиться сход граждан по вопросу введения и использования средств самообложения граждан».

Законом установлено, что описание границ части территории населенного пункта для проведения схода граждан по вопросу самообложения граждан должно устанавливаться правовым актом представительного органа муниципального образования и это описание должно соответствовать одному из приведённых критериев: общая обособленная территория проживания граждан, или территория, на которой осуществляется территориальное общественное самоуправление, или наличие общей цели использования средств самообложения. 

Закон Алтайского края от 31 марта 2021 года № 27-ЗС «О внесении изменений в статьи 1 и 4 закона Алтайского края «О старостах сельских населенных пунктов Алтайского края».

Законом закреплен новый вид муниципального образования – муниципальный округ, в котором может назначаться староста сельского населенного пункта. Также в соответствии с вышеуказанным Федеральным законом перечень полномочий старосты сельского населенного пункта дополнен правом выступить с инициативой вынесения инициативного проекта по вопросам, имеющим приоритетное значение для жителей сельского населенного пункта.

Закон Алтайского края от 2 сентября 2021 года № 77-ЗС «О внесении изменений в статьи 6 и 7 закона Алтайского края «О порядке назначения и проведения опроса граждан в муниципальных образованиях Алтайского края».

Законом уточнены нормы, определяющие содержание муниципального правового акта о назначении опроса граждан, привести в точное соответствие с аналогичными нормами статьи 31 Федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», также предусмотрено обязательное определение представительным органом муниципального образования территории проведения опроса граждан в случае его проведения на части территории. 

Помимо правотворческой деятельности по вопросам организации местного самоуправления в 2021 году комитет осуществлял свою деятельность по следующим двум направлениям.

1. В течение года сотрудники комитета оказывали муниципальным образованиям индивидуальную консультационную и методическую помощь по вопросам образования контрольно-счетных органов муниципальных образований.
2. Вторым основным направлением деятельности комитета являлась работа, обусловленная появлением нового вида муниципального образования – муниципального округа.
Помимо образования Залесовского муниципального округа, отдельным муниципальным районам, проявившим инициативу о преобразовании муниципального района в округ, оказывалось содействие в реализации этих планов.
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