















ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту закона Алтайского края «О внесении изменения в статью 5 закона Алтайского края «О стипендиальном обеспечении и иных мерах социальной поддержки отдельных категорий обучающихся в краевых государственных профессиональных образовательных организациях» 
и о признании утратившим силу закона Алтайского края 
«О компенсационных выплатах на питание обучающимся в краевых государственных профессиональных образовательных организациях, нуждающимся в социальной поддержке»

Настоящий проект закона разработан с целью закрепления меры социальной поддержки отдельным категориям обучающихся в краевых государственных профессиональных образовательных организациях, нуждающихся в социальной поддержке, в виде ежегодной выплаты на образовательные нужды в порядке и размере, установленных постановлением Правительства Алтайского края. Данная выплата подлежит индексации.
Указанная мера социальной поддержки устанавливается вместо компенсационной выплаты на питание обучающимся в краевых государственных профессиональных образовательных организациях, нуждающимся в социальной поддержке, в связи с признанием утратившим силу закона Алтайского края от 05.03.2005 № 10-ЗС «О компенсационных выплатах на питание обучающимся в краевых государственных профессиональных образовательных организациях, нуждающимся в социальной поддержке».
Ежегодная выплата на образовательные нужды будет осуществляться в рамках субсидии на стипендиальное обеспечение и иные меры социальной поддержки отдельных категорий обучающихся краевых государственных профессиональных образовательных организаций.
Реализация закона не повлечет дополнительных расходов из краевого бюджета.
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