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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту закона Алтайского края «О внесении изменений в закон Алтайского края «О физической культуре и спорте в Алтайском крае»
 
Проект закона Алтайского края «О внесении изменений в закон Алтайского края «О физической культуре и спорте в Алтайском крае» разработан в связи с динамикой федерального законодательства.
Так, 01.01.2023 вступает в силу Федеральный закон от 30.04.2021 № 127-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О физической культуре и спорте в Российской Федерации» и Федеральный закон 
«Об образовании в Российской Федерации», который направлен на обеспечение взаимосвязи, преемственности и единого методического сопровождения программ спортивной подготовки и дополнительных общеобразовательных программ в области физической культуры и спорта. Законом установлено, что разработка и утверждение федеральных стандартов спортивной подготовки осуществляются федеральным органом исполнительной власти в области физической культуры и спорта по согласованию с федеральным органом исполнительной власти в сфере общего образования. Уточняется понятийный аппарат, в том числе термины «детско-юношеский спорт», «спортивная подготовка», «школьный спорт», закрепляется понятие «тренер-преподаватель», а также вносятся другие изменения.
Соответствующие изменения предлагается внести в закон Алтайского края от 11.09.2008 № 68-ЗС «О физической культуре и спорте в Алтайском крае».
[bookmark: _GoBack]Принятие законопроекта обеспечит смену статуса организаций, осуществляющих спортивную подготовку в качестве основной цели деятельности, на образовательные организации, а статуса участников спортивной подготовки – на обучающихся и педагогических работников.
Законопроектом также вносятся иные изменения юридико-технического характера.
Принятие закона не повлечет дополнительных расходов из средств краевого бюджета.
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