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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту постановления Алтайского краевого Законодательного Собрания 
«О порядке передачи государственного имущества Алтайского края (техники), необходимого для осуществления решения транспортных задач в интересах гуманитарных миссий и отдельных задач в сфере обороны и безопасности»
Настоящий проект постановления подготовлен в целях реализации на территории Алтайского края положений распоряжения Правительства Российской Федерации от 31.07.2023 № 2059-р.
В соответствии со статьями 3 и 5 закона Алтайского края от 14.09.2006 № 98-ЗС «О порядке управления и распоряжения государственной собственностью Алтайского края» Алтайское краевое Законодательное Собрание устанавливает порядок управления и распоряжения государственной собственностью Алтайского края, принимает законы и постановления по указанным вопросам.
Проектом постановления определяется порядок передачи органами государственной власти Алтайского края, а также краевыми государственными унитарными предприятиями и краевыми государственными учреждениями, находящимися в ведении исполнительных органов Алтайского края (далее – «правообладатель») Общероссийскому общественному движению «НАРОДНЫЙ ФРОНТ «ЗА РОССИЮ» (далее – «общественное движение») техники, необходимой для осуществления решения транспортных задач в интересах гуманитарных миссий и отдельных задач в сфере обороны и безопасности, в случае отсутствия потребности в ее использовании, в соответствии с перечнем, утвержденным распоряжением Правительства Российской Федерации от 31.07.2023 № 2059-р, а также порядок взаимодействия правообладателей, уполномоченного органа исполнительной власти Алтайского края, осуществляющего функции по управлению государственным имуществом Алтайского края, при безвозмездной передаче соответствующего имущества из собственности края общественному движению.
Проектом предусматривается, что реализация указанных мероприятий осуществляется правообладателями в пределах бюджетных ассигнований, предусмотренных им в бюджете Алтайского края на соответствующий финансовый год и на плановый период. 
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