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Проект
ЗАКОН
Алтайского края

О внесении изменений в закон Алтайского края
«О порядке проведения оценки регулирующего воздействия и 
экспертизы проектов муниципальных нормативных
правовых актов, затрагивающих вопросы осуществления 
предпринимательской и инвестиционной деятельности» 


Статья 1

Внести   в  закон  Алтайского  края   от  10  ноября  2014   года    № 90-ЗС «О порядке проведения оценки регулирующего воздействия и экспертизы проектов муниципальных нормативных правовых актов, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности» (Сборник законодательства Алтайского края, 2014, № 223, часть I) следующие изменения:
1)  наименование закона изложить в следующей редакции: 
«О порядке проведения оценки регулирующего воздействия проектов муниципальных нормативных правовых актов и экспертизы муниципальных нормативных правовых актов»; 

2) в статье 1:
а) в наименовании слова «, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности» исключить;
б) в части 1 слова «затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности» заменить словами «устанавливающих новые или изменяющих ранее предусмотренные муниципальными нормативными правовыми актами обязанности для субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности»;
в)  дополнить частью 1.1 следующего содержания: 
«1.1. Проекты муниципальных нормативных правовых актов, устанавливающие новые или изменяющие ранее предусмотренные муниципальными нормативными правовыми актами обязанности для субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности, подлежат оценке регулирующего воздействия, проводимой органами местного самоуправления в порядке, установленном муниципальными нормативными правовыми актами в соответствии с настоящим Законом, за исключением:
1) проектов нормативных правовых актов представительных органов муниципальных образований, устанавливающих, изменяющих, приостанавливающих, отменяющих местные налоги и сборы;
2) проектов нормативных правовых актов представительных органов муниципальных образований, регулирующих бюджетные правоотношения.»;

3) пункты 2 и 3 статьи 8 признать утратившими силу.
	
Статья 2

Настоящий Закон вступает в силу со дня его официального опубликования и распространяется на правоотношения, возникшие с 1 января 2016 года.
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