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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту закона Алтайского края 
«О внесении изменений в закон Алтайского края 
«О бесплатном предоставлении в собственность земельных участков» 

Проектом закона предлагается гражданам, имеющим пять и более детей, состоящим на учете в целях бесплатного предоставления в собственность земельных участков для индивидуального жилищного строительства или ведения личного подсобного хозяйства, предоставить с их согласия единовременную денежную выплату (далее – компенсационная выплата) взамен земельного участка.
Компенсационная выплата будет иметь целевой характер и может быть направлена на приобретение объекта недвижимости, расположенного на территории Алтайского края, включая уплату первоначального взноса при получении кредита на его приобретение, а также строительство и реконструкцию жилого помещения и подключение его к сетям инженерно-технического обеспечения.

Размер, порядок назначения и условия предоставления компенсационной выплаты определяются Правительством Алтайского края. Финансирование расходов осуществляется за счет средств краевого бюджета в пределах бюджетных ассигнований на очередной финансовый год и на плановый период.

Проект закона принят в первом чтении на 56 сессии Алтайского краевого Законодательного Собрания 7 созыва 27 августа 2021 года. 
Вступление в силу закона Алтайского края «О внесении изменений в закон Алтайского края «О бесплатном предоставлении в собственность земельных участков» планируется с 1 января 2023 года.
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