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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту закона Алтайского края «О наделении 
муниципального образования город Славгород 

Алтайского края статусом муниципального округа»
В соответствии со  статьей 2 Федерального закона от 1 мая 2019 года № 87-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» городские округа, не соответствующие установленным критериям к доле населения, проживающего в городах и (или) иных городских населенных пунктах, и площади территории городского округа либо к плотности населения на территории городского округа, до 1 января 2025 года должны быть  наделены законом субъекта Российской Федерации статусом муниципального округа.  

Данные критерии установлены пунктом 3.3 части 1 статьи 11 Федерального закона от  6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и предусматривают, что в состав территории городского округа входят один или несколько городов и (или) иных городских населенных пунктов, не являющихся муниципальными образованиями, в которых проживает не менее двух третей населения городского округа, при этом в состав территории городского округа также могут входить территории сельских населенных пунктов, не являющихся муниципальными образованиями, и территории, предназначенные для развития социальной, транспортной и иной инфраструктуры городского округа, размер которых не может превышать в два и более раза площадь территорий городов и (или) иных городских населенных пунктов, входящих в состав городского округа. На территории городского округа плотность населения должна в пять и более раз превышать среднюю плотность населения в Российской Федерации.  
По данным Управления Федеральной службы государственной статистики по Алтайскому краю и Республике Алтай по состоянию на 1 января 2021 года плотность населения Российской Федерации составила 8,5 человек на 1 кв.км, а плотность населения муниципального округа город Славгород – 18,1 человек  на  1 кв.км, что не соответствует последнему из перечисленных критериев. Население муниципального образования город Славгород составило 38654 человек, в том числе 28757 человек –  городское и 9897 – сельское. На территории муниципального образования расположен один городской населенный пункт (город Славгород) и 23 сельских населенных пункта. При этом размер территорий сельских населенных пунктов и территорий, предназначенных для развития социальной, транспортной и иной инфраструктуры, более чем в два раза превышает площадь территории населенного пункта город Славгород (примерно 2 тыс. кв.км и 53,3 кв.км). 
В связи с тем, что  муниципальное образование город Славгород не соответствует двум из трех установленных федеральным законодательством критериев городского округа, проектом закона «О наделении  муниципального образования город Славгород Алтайского края статусом муниципального округа» предлагается наделить городской округ город Славгород статусом муниципального округа.
Законопроект был принят в первом чтении на мартовской сессии. Поправок, замечаний и предложений по проекту закона не поступало.

Законопроект предлагается принять во втором чтении.
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