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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту закона Алтайского края «О внесении изменений в статью 9 закона Алтайского края «Об Алтайском краевом Законодательном Собрании» и в статью 4 закона Алтайского края «Об Уполномоченном по защите прав предпринимателей в Алтайском крае» 
Проект закона Алтайского края ««О внесении изменений в статью 9 закона Алтайского края «Об Алтайском краевом Законодательном Собрании» и в статью 4 закона Алтайского края «Об Уполномоченном по защите прав предпринимателей в Алтайском крае» разработан в целях укрепления независимости института Уполномоченного по защите прав предпринимателей, повышения открытости при выборе кандидатур на эту должность и большему учету мнения предпринимательского сообщества.
Законопроектом Алтайское краевое Законодательное Собрание наделяется полномочиями по назначению на должность и освобождению от должности Уполномоченного по защите прав предпринимателей в Алтайском крае (далее – Уполномоченный) посредством внесения изменений в статью 9 закона Алтайского края «Об Алтайском краевом Законодательном Собрании».

В связи с новым полномочием Законодательного Собрания необходимо внести изменения в статью 4 закона Алтайского края «Об Уполномоченном по защите прав предпринимателей в Алтайском крае», которую предлагается изложить в новой редакции. 
Новая статья 4 регламентирует процедуру внесения Губернатором Алтайского края в Алтайское краевое Законодательное Собрание согласованного с Уполномоченным при Президенте Российской Федерации по защите прав предпринимателей предложения о кандидатуре на должность Уполномоченного с учетом мнения предпринимательского сообщества Алтайского края. Кроме того устанавливается процедура назначения Уполномоченного, вступления его в должность, а также перечень оснований для досрочного прекращения полномочий Уполномоченного (подача личного заявления о сложении своих полномочий, прекращение гражданства Российской Федерации, нарушение требований законодательства о противодействии коррупции, вступления в законную силу обвинительного приговора суда в отношении Уполномоченного и т.д.).

Законопроект предлагается принять в двух чтениях.
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