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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту закона Алтайского края «О внесении изменений в закон Алтайского края «Об административной ответственности за совершение правонарушений на территории Алтайского края»

На двадцать первой сессии Алтайского краевого Законодательного Собрания был принят закон Алтайского края «Об Уполномоченном по защите прав предпринимателей в Алтайском крае». Указанный Закон вступил в законную силу в сентябре 2013 года.

Согласно статье 2 данного Закона, одной из основных задач Уполномоченного является защита прав и законных интересов субъектов предпринимательской деятельности. 
В соответствии с частью 2 статьи 5 Закона, Уполномоченный вправе запрашивать и получать от органов государственной власти, органов местного самоуправления и у должностных лиц необходимые сведения, документы и материалы, принимать участие в заседаниях органов государственной власти Алтайского края и органов местного самоуправления по вопросам, связанным с защитой прав и законных интересов субъектов предпринимательской деятельности, осуществлять иные полномочия. 
Однако административная ответственность за воспрепятствование законной деятельности Уполномоченного по защите прав предпринимателей в Алтайском крае не установлена.
В целях устранения пробела в правовом регулировании и создания необходимых условий деятельности регионального Уполномоченного, полноценной защиты прав предпринимателей постоянным депутатским объединением – фракцией «ЛДПР» вносится проект закона об установлении административной ответственности за вмешательство в деятельность регионального бизнес-омбудсмена.
Законопроект предусматривает установление штрафа за вмешательство в деятельность Уполномоченного, неисполнение его законных требований должностными лицами органов государственной власти и местного самоуправления в размере от 1 тысячи до 2 тысяч рублей.

Полномочия по составлению протоколов об административных правонарушениях по данной статье предлагается предоставить должностным лицам Администрации Алтайского края. 

Рассматривать данную категорию дел будут мировые судьи.

Предлагаем рассмотреть законопроект в двух чтениях.

Заместитель руководителя  постоянного

депутатского объединения -                                                                          А.Е.Щукин
фракции «ЛДПР» 

