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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту закона Алтайского края «О внесении изменений 
в статьи 1 и 2 закона Алтайского края «О мерах социальной поддержки отдельных категорий граждан, работающих и проживающих в сельской местности»
Проект закона разработан в целях совершенствования предоставления мер социальной поддержки отдельным категориям граждан, работающих в краевых государственных и муниципальных организациях, финансируемых из краевого и местных бюджетов, и проживающих в сельской местности, рабочих поселках (поселках городского типа) Алтайского края.
Действующая редакция закона Алтайского края от 31.12.2004 № 77-ЗС «О мерах социальной поддержки отдельных категорий граждан, работающих и проживающих в сельской местности» предусматривает поддержку сельских специалистов, занятых на постоянной работе в одной или нескольких организациях не менее 75 % нормы своего рабочего времени.

Проектом закона предлагается предусмотреть предоставление ежемесячной денежной выплаты сельским специалистам, включая граждан, вышедших на пенсию и предпенсионного возраста, в размере, пропорциональном их занятости, – от 50 до 100 % суммы выплаты, установленной законом Алтайского края от 30.11.2022 № 110-ЗС «О краевом бюджете на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов». Это позволит обеспечить социальную поддержку сельских специалистов, занятых менее 75 % нормы рабочего времени.

Реализация меры социальной поддержки по предоставлению ежемесячной денежной выплаты сельским специалистам, занятым менее 75 % нормы рабочего времени, будет осуществляться в рамках ассигнований, предусмотренных указанным законом о бюджете.
В случае возникновения дополнительной потребности в средствах объем ассигнований будет уточнен в ходе исполнения краевого бюджета в 2023 году.
Вступление в силу проекта закона предполагается со дня официального опубликования с распространением его действия на правоотношения, возникшие с 01.01.2023. 
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