ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту закона Алтайского края «О внесении изменений в закон Алтайского края «О премиях Алтайского края в области науки и техники» 
	
В соответствии с законом Алтайского края от 08.10.1998 № 50-З          «О премиях Алтайского края в области науки и техники» в Алтайском крае учреждены премии Алтайского края в области науки и техники. 
Работы, номинируемые на премии Алтайского края в области науки и техники, являются социально-значимыми для экономики региона. Научные изыскания и опытно-конструкторские разработки завершаются созданием и широким применением в 7 сферах деятельности (машиностроении, сельском хозяйстве, образовании, здравоохранении,  краеведении, экологии и туристической деятельности). 
В связи с высокой общественной значимостью таких форм поощрения, как присуждение премий Алтайского края в области науки и техники, считаем целесообразным передать решение вопросов присуждения премий, а также утверждение порядка организации данного конкурса из компетенции высшего органа исполнительной власти субъекта Губернатору Алтайского края как высшему должностному лицу Администрации края. 
Принятие данного закона не требует дополнительного финансирования из краевого бюджета.
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