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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту закона Алтайского края «О внесении изменения в статьи  6 и 10 закона Алтайского края «О бесплатной юридической помощи в Алтайском крае» 


На июньской сессии Алтайского краевого Законодательного Собрания в окончательной редакции принят проект закона Алтайского края                          «О регулировании отдельных отношений в сфере обеспечения кадрами медицинских организаций государственной системы здравоохранения Алтайского края», закрепляющий право медицинских работников на неприкосновенность частной жизни, личную и семейную тайну, защиту своей чести и доброго имени, а также право на получение бесплатной юридической помощи по вопросам, связанным с защитой его чести, достоинства и деловой репутации, в порядке, предусмотренном законом Алтайского края от 8 апреля 2013 года № 11-ЗС «О бесплатной юридической помощи в Алтайском крае».»
В целях реализации положений закона Алтайского края                                       «О регулировании отдельных отношений в сфере обеспечения кадрами медицинских организаций государственной системы здравоохранения Алтайского края», в рамках предоставленных федеральным законодательством органам государственной власти субъектов Российской Федерации полномочий в части расширения перечня категорий граждан, имеющих право на ее получение, законопроектом предлагается включить медицинских работников в перечень категорий граждан, имеющих право на получение бесплатной юридической помощи в рамках государственной системы бесплатной юридической помощи в Алтайском крае.
Федеральным законом от 28 июня 2022 года № 215-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О бесплатной юридической помощи в Российской Федерации» уточняется порядок организации деятельности юридических клиник. Соответствующие изменения необходимо внести в закон Алтайского края. 
Реализация закона не потребует дополнительных расходов из краевого бюджета. 
На проект получено положительное заключение Губернатора Алтайского края. 
Предлагается принять законопроект в двух чтениях.
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