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Проект

ЗАКОН

Алтайского края

О внесении изменений в закон Алтайского края 

«О регулировании некоторых отношений по найму жилых помещений жилищного фонда социального использования»
Статья 1


Внести в закон Алтайского края от 5 апреля 2016 года №  24-ЗС                         «О регулировании некоторых отношений по найму жилых помещений жилищного фонда социального использования» (Сборник законодательства Алтайского края, 2016, № 238; Официальный интернет-портал правовой информации (www.pravo.gov.ru), 8 апреля 2016 года) следующие изменения:
1) часть 6 статьи 4 признать утратившей силу;

2) в статье 6:


а) часть 1 изложить в следующей редакции:

«1. Для определения размера дохода граждан и постоянно проживающих совместно с ними членов их семей учитываются все виды доходов гражданина и каждого члена его семьи, полученных в натуральной (согласно пункту 2 статьи 211 Налогового кодекса Российской Федерации) и денежной формах, за исключением видов доходов, указанных в части 2 настоящей статьи.»;

б) в части 2:

пункт 7 изложить в следующей редакции:

«7) ежемесячное пособие по уходу за ребенком и ежемесячные компенсационные выплаты гражданам, состоящим в трудовых отношениях на условиях трудового договора и находящимся в отпуске по уходу за ребенком до достижения им возраста трех лет;»;

дополнить пунктом 9 следующего содержания:
«9) ежемесячные выплаты в связи с рождением (усыновлением) первого ребенка и (или) ежемесячные выплаты в связи с рождением (усыновлением) второго ребенка.»;

в) дополнить частью 4 следующего содержания:



«4. При определении дохода, приходящегося на каждого члена семьи, из совокупного дохода семьи исключается сумма алиментов, уплаченных гражданином и (или) членами его семьи.»;

3) в абзаце 9 части 3 статьи 10 слова «Администрацией Алтайского края» заменить словами «Правительством Алтайского края».
Статья 2

Настоящий Закон вступает в силу через 10 дней после дня его официального опубликования.

Губернатор Алтайского края                                                                 В.П. Томенко
