ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту постановления Алтайского краевого Законодательного 
Собрания «О внесении изменения в приложение 1 к постановлению 
Алтайского краевого Законодательного Собрания от 2 июня 
2008 года № 382 «О Совете по науке, наукоемким технологиям и инновационному развитию при Алтайском краевом 
Законодательном Собрании»
Проект постановления Алтайского краевого Законодательного Собрания «О внесении изменения в приложение 1 к постановлению Алтайского краевого Законодательного Собрания от 2 июня 2008 года № 382 «О Совете по науке, наукоемким технологиям и инновационному развитию при Алтайском краевом Законодательном Собрании» (далее – проект постановления) подготовлен в целях совершенствования организации деятельности Совета по науке, наукоемким технологиям и инновационному развитию при Алтайском краевом Законодательном Собрании (далее – Совет).
Проектом постановления устанавливается порядок проведения заседаний Совета: на регулярной основе, как правило два раза в год, а также предусмотрено проведение заседаний и участие в них членов Совета как в очной форме, так и в режиме видеоконференции.
Дополнительно проектом постановления уточняются критерии правомочности проведения заседаний Совета и принятия на нем решений. Так, заседание Совета считается правомочным, если на нем присутствует не менее половины членов Совета. Решения Совета принимаются на его заседаниях членами Совета простым большинством голосов от общего числа присутствующих членов Совета.
Принятие проекта постановления не потребует признания утратившими силу, приостановления или внесения изменений в нормативные правовые акты Алтайского края, а также не повлечет дополнительных расходов из краевого бюджета.
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