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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту закона Алтайского края «О внесении изменения в статью 84 Устава (Основного Закона) Алтайского края»
Настоящий проект закона подготовлен в целях расширения списка руководителей органов исполнительной власти Алтайского края, которые назначаются на должность Губернатором Алтайского края после получения согласия Алтайского краевого Законодательного Собрания.
Согласно пункту 2 части 3 статьи 8 Федерального закона от 21 декабря 2021 года № 414-ФЗ «Об общих принципах организации публичной власти в субъектах Российской Федерации» постановлением законодательного органа субъекта Российской Федерации «назначаются на должность … отдельные должностные лица субъекта Российской Федерации, оформляется согласие на их назначение на должность, если такой порядок назначения предусмотрен … конституцией (уставом) субъекта Российской Федерации».
В настоящее время Уставом (Основным законом) Алтайского края предусмотрено, что краевое Законодательное Собрание «даёт согласие Губернатору Алтайского края на назначение на должность руководителя органа исполнительной власти Алтайского края в сфере экономического развития и руководителя органа исполнительной власти Алтайского края в сфере финансов».
Законопроект предусматривает, что также согласие краевого Законодательного Собрания должно быть получено при назначении на должность руководителей органов исполнительной власти Алтайского края в сфере строительства и жилищно-коммунального хозяйства, транспорта и дорожного хозяйства, охраны здоровья и социальной защиты населения.

Считаем, что участие депутатского корпуса в процедуре назначения на должность отдельных министров, а это одновременно повлечёт появление права у краевого Законодательного Собрания выразить недоверие указанным должностным лицам, будет способствовать повышению их ответственности в процессе осуществления своих полномочий.
Реализация проекта закона не повлечёт дополнительного финансирования за счёт средств краевого бюджета.
Законопроект предлагается принять в двух чтениях.
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