Пояснительная записка к проекту закона
Настоящий проект закона разработан с целью единообразного регулирования отношения в сфере содержания и защиты домашних животных на территории Алтайского края.
Законодательство Алтайского края в сфере содержания и защиты домашних животных Алтайского края основывается на Федеральном законе от 6 октября 1999 года № 184-ФЗ «Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации», Федеральном законе от 30 марта 1999 года № 52-ФЗ «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения», Законе Российской Федерации от 14 мая 1993 года № 4979-1 «О ветеринарии», других федеральных законах.
В проекте закона предлагается:
 
· установить понятийный аппарат (домашние животные, содержание домашних животных, защита домашних животных, выгул домашних животных);
· разграничить полномочия Алтайского краевого Законодательного Собрания, Правительства Алтайского края и органов местного самоуправления в сфере содержания и защиты домашних животных;
· закрепить основные принципы содержания и защиты домашних животных, общие требования к обращению с домашними животными, общие требования к содержанию домашних животных;
· установить права и обязанности собственников домашних животных;
· урегулировать вопросы регистрации домашних животных, выгула домашних животных, перевозки домашних животных, умерщвления (эвтаназии) домашних животных, порядок утилизации и уничтожения трупов (останков) умерших домашних животных.
 
Проект закона предлагается рассмотреть в первом чтении.
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