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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту закона Алтайского края «О внесении изменений
в статью 11.2 закона Алтайского края «О противодействии
коррупции в Алтайском крае»

Проект закона Алтайского края «О внесении изменений в закон Алтайского края «О противодействии коррупции в Алтайском крае» подготовлен с целью приведения регионального законодательства в соответствие с требованиями федерального законодательства.

Частью 3 статьи 17 Федерального закона от 21 декабря 2021 года № 414-ФЗ «Об общих принципах организации публичной власти в субъектах Российской Федерации» установлено, что депутат законодательного органа субъекта Российской Федерации замещает государственную должность субъекта Российской Федерации вне зависимости от осуществления им депутатской деятельности на профессиональной основе или без отрыва от основной деятельности.

Федеральным законом от 3 декабря 2012 года № 230-ФЗ «О контроле за соответствием расходов лиц, замещающих государственные должности, и иных лиц их доходам» определено, что решение об осуществлении контроля за расходами лиц, замещающих государственные должности, принимает высшее должностное лицо субъекта Российской Федерации.
Вместе с тем, частью 4 статьи 11-2 закона Алтайского края 
«О противодействии коррупции в Алтайском крае» полномочиями по принятию решения об осуществлении контроля за расходами депутатов Алтайского краевого Законодательного Собрания, не замещающих государственные должности в Алтайском краевом Законодательном Собрании, наделен председатель комиссии Алтайского краевого Законодательного Собрания по контролю за достоверностью сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представляемых депутатами Алтайского краевого Законодательного Собрания, в соответствии с законом Алтайского края.

Данная норма краевого закона не обходимо привести в соответствие с требованиям вышеуказанных федеральных законов. В этой связи подготовлен настоящий законопроект, предусматривающий правовое регулирование осуществления контроля за расходами депутатов Алтайского краевого Законодательного Собрания.

Принятие проекта закона не повлечет дополнительных расходов из средств краевого бюджета.

Предлагается принять законопроект в двух чтениях.
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