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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту закона Алтайского края «Об отдельных полномочиях
Алтайского краевого государственного унитарного предприятия «Аптеки Алтая»

Настоящий проект закона подготовлен в целях реализации новых положений Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд».
Так, Федеральным законом от 04.08.2023 № 444-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» предусмотрено, что до 30.06.2024 включительно органы власти субъекта Российской Федерации и подведомственные ему государственные учреждения вправе осуществлять закупки лекарственных средств, специализированных продуктов лечебного питания, медицинских изделий, расходных материалов, средств для дезинфекции, а также услуг по хранению и доставке соответствующих товаров, работ по ремонту и техническому обслуживанию медицинских изделий у соответствующего предприятия региона, если его законодательными актами на такое предприятие возложены полномочия по поставке таких товаров, оказанию таких услуг (выполнению работ) для нужд этих заказчиков.
Проектом закона в Алтайском крае соответствующими полномочиями предлагается наделить Алтайское краевое государственное унитарное предприятие «Аптеки Алтая». Предприятие осуществляет доставку льготных медикаментов во все районные центры и города края, является единственной в регионе уполномоченной организацией на распределение наркотических и психотропных веществ с необходимым набором помещений, лицензий.
[bookmark: _GoBack]Это в свою очередь позволит обеспечить доступность лекарственных средств, специализированных продуктов лечебного питания, медицинских изделий, расходных материалов, средств для дезинфекции, а также услуг по хранению и доставке соответствующих товаров для населения, значительно снизить число отсроченных рецептов, дефицит необходимой фармацевтической продукции и расходных материалов, сформировать в случае возникновения чрезвычайных ситуаций необходимый резерв лекарственных препаратов на аптечных складах, сократить сроки закупки наркотических и психотропных лекарственных препаратов.
Реализация закона не потребует дополнительных расходов краевого бюджета.
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