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ЗАКОН 
Алтайского края 

О внесении изменений в статьи 1 и 5 закона Алтайского края «О наделении органов местного самоуправления государственными полномочиями в сфере организации и осуществления деятельности по опеке и попечительству над детьми-сиротами и детьми, оставшимися без попечения родителей»

Статья 1

Внести в закон Алтайского края от 25 декабря 2007 года 
№ 149-ЗС «О наделении органов местного самоуправления государственными полномочиями в сфере организации и осуществления деятельности по опеке и попечительству над детьми-сиротами и детьми, оставшимися без попечения родителей» (Сборник законодательства Алтайского края, 2007, № 140, часть I; 2008, № 142, часть I, № 149, часть I; 2010, № 171, часть I; 2012, № 200, часть I; 2013, № 210, часть I; 2014, № 224, часть I; Официальный интернет-портал правовой   информации     (www.pravo.gov.ru),   7   октября 2015 года, 5 октября 2017 года, 26 декабря 2017 года, 9 июля 2018 года, 27 декабря 2018 года, 11 марта 2019 года, 12 ноября 2019 года, 6 декабря 2019 года, 29 мая 2020 года, 1 ноября 2021 года, 12 сентября 2023 года) следующие изменения:
1) в части 2 статьи 1:
а) в пункте 1:
 подпункты «д» и «д.1» изложить в следующей редакции:
«д) выявление детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, и ведение учета выявленных детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, граждан, желающих принять детей на воспитание в свои семьи, граждан, лишенных родительских прав или ограниченных в родительских правах, граждан, отстраненных от обязанностей опекуна (попечителя) за ненадлежащее выполнение возложенных на них законом обязанностей, бывших усыновителей, если усыновление отменено судом по их вине;
д.1) ведение учета сведений о детях-сиротах и детях, оставшихся без попечения родителей, гражданах, желающих принять детей на воспитание в свои семьи, гражданах, лишенных родительских прав или ограниченных в родительских правах, гражданах, отстраненных от обязанностей опекуна (попечителя) за ненадлежащее выполнение возложенных на них законом обязанностей, бывших усыновителей, если усыновление отменено судом по их вине;»;
дополнить подпунктом «д.2» следующего содержания:
«д.2) направление сведений о детях, оставшихся без попечения родителей, информации об условиях жизни и воспитания несовершеннолетних подопечных, являющихся детьми, оставшимися без попечения родителей, а также сведений о гражданах, желающих принять детей на воспитание в свои семьи, гражданах, лишенных родительских прав или ограниченных в родительских правах, гражданах, отстраненных от обязанностей опекуна (попечителя) за ненадлежащее выполнение возложенных на них законом обязанностей, бывших усыновителях, если усыновление отменено судом по их вине, в орган исполнительной власти Алтайского края в сфере образования для учета в региональном банке данных о детях, оставшихся без попечения родителей;»;
б) подпункт «в» пункта 3 после слов «усыновителей» дополнить словами «, опекунов (попечителей), приемных родителей»;

2) статью 5 дополнить частью 4 следующего содержания:
[bookmark: _GoBack]«4. Порядок контроля за осуществлением органами местного самоуправления государственных полномочий, в том числе порядок и сроки предоставления органами местного самоуправления документов, отчетов и иной информации, связанной с осуществлением государственных полномочий, утверждается уполномоченным органом исполнительной власти Алтайского края в сфере образования.».

Статья 2

Настоящий Закон вступает в силу со дня его официального опубликования, за исключением подпункта «а» пункта 1 статьи 1 настоящего Закона, который вступает в силу с 1 июля 2024 года.
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