ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту постановления Алтайского краевого
Законодательного Собрания «О внесении изменений
в отдельные постановления Алтайского краевого
Законодательного Собрания»

Проект предусматривает внесение изменений в постановления Алтайского краевого Законодательного Собрания в связи с динамикой законодательства.

В Положении о звании «Почетный гражданин Алтайского края» уточняется наименование профильного комитета.
В Положении о помощниках депутата Алтайского краевого Законодательного Собрания уточняется необходимость предоставления документа, подтверждающего регистрацию в системе индивидуального (персонифицированного) учета работниками, впервые заключающими трудовой договор; исключается необходимость для работников, поступающих на условиях совместительства, предоставлять сведения о трудовой деятельности.
В постановлении Алтайского краевого Законодательного Собрания от 30 мая 2016 года № 136 «О сообщении депутатом Алтайского краевого Законодательного Собрания о возникновении личной заинтересованности при осуществлении полномочий, которая приводит или может привести к конфликту интересов» с целью оптимизации работы комиссии уточняется, что копия уведомления о возникновении личной заинтересованности председателю Алтайского краевого Законодательного Собрания не направляется.

В Методике проведения конкурсов на замещение вакантных должностей государственной гражданской службы Алтайского края, установленных в Алтайском краевом Законодательном Собрании, и включение в кадровый резерв Алтайского краевого Законодательного Собрания расширяются методы оценки, уточняется порядок определения итогового балла; устанавливается возможность проведения заседания в формате видеоконференции.

Положение о Совете по взаимодействию Алтайского краевого Законодательного Собрания с представительными органами муниципальных образований дополняется новый видом муниципального образования –муниципальным округом.

В Перечень должностей государственной гражданской службы, установленных в Алтайском краевом Законодательном Собрании, замещение которых связано с коррупционными рисками, включается должность заместителя начальника отдела бухгалтерского учета и отчетности аппарата Алтайского краевого Законодательного Собрания – бухгалтер. 

Ряд изменений носит редакционный характер.
	Заместитель председателя Алтайского краевого Законодательного Собрания – председатель постоянного комитета по правовой политике и местному самоуправлению
	Д.А. Голобородько


