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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту закона Алтайского края 
«О внесении изменения в статью 4 закона Алтайского края 
«Об обеспечении тишины и покоя граждан 
на территории Алтайского края»
Проект закона Алтайского края «О внесении изменения в статью 4 закона Алтайского края «Об обеспечении тишины и покоя граждан на территории Алтайского края» подготовлен в целях приведения в соответствие с федеральным законодательством.
Федеральным законом от 27 декабря 2018 года № 558-ФЗ «О внесении изменений в Жилищный кодекс Российской Федерации в части упорядочения норм, регулирующих переустройство и (или) перепланировку помещений в многоквартирном доме» урегулированы отношения, связанные с осуществлением переустройства и (или) перепланировки нежилых помещений в многоквартирном доме. Предмет регулирования жилищного законодательства дополнен отношениями по пользованию нежилыми помещениями в многоквартирном доме, а также переустройства и (или) перепланировки нежилых помещений в многоквартирном доме.

Ввиду изложенного, уточняются нормы закона Алтайского края                          от 6 декабря 2017 года № 95-ЗС «Об обеспечении тишины и покоя граждан на территории Алтайского края» в части действий, нарушающих тишину и покой граждан. К таким действиям будут отнесены проведение переустройства, перепланировки помещений (как жилых, так и нежилых) в многоквартирном доме, жилом доме, ремонтных работ помещений в многоквартирном доме, жилом доме, повлекшее нарушение тишины и покоя граждан.
Внесение изменений не повлечет дополнительные расходы из краевого бюджета.

Законопроект предлагается для принятия в двух чтениях.
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