ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту закона Алтайского края «О внесении изменений в закон
Алтайского края «О статусе административного центра Алтайского 
края» и в закон Алтайского края «О гарантиях осуществления 
полномочий депутата, члена выборного органа местного 
самоуправления, выборного должностного лица местного 
самоуправления в Алтайском крае»


Настоящий законопроект подготовлен с целью приведения законов Алтайского края в соответствие с федеральным законодательством. 
В соответствии с Федеральным законом от 28 июня 2014 года № 172-ФЗ «О стратегическом планировании в Российской Федерации» предлагается внести изменения в закон Алтайского края от 8 октября 2001 года № 69-ЗС «О статусе административного центра Алтайского края» в связи с изменением документов стратегического планирования, разрабатываемых на федеральном, краевом и местном уровне. Также в указанный закон вносятся изменения юридико-технического характера. 
Законопроектом также приводится в соответствие с Бюджетным кодексом Российской Федерации закон Алтайского края от 10 октября 2011 года № 130-ЗС «О гарантиях осуществления полномочий депутата, члена выборного органа местного самоуправления, выборного должностного лица местного самоуправления в Алтайском крае» в части изменения условий определения размеров финансирования реализации гарантий осуществления полномочий выборного лица местного самоуправления. 
Законопроект предлагается принять в двух чтениях.
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