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к проекту закона Алтайского края «Об общественных наставниках несовершеннолетних в Алтайском крае»


Проект закона Алтайского края «Об общественных наставниках несовершеннолетних в Алтайском крае» разработан прокуратурой края совместно с комитетом Алтайского краевого Законодательного Собрания по спорту, культуре и молодежной политике. 
В разработке принимали участие органы исполнительной власти края, Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав Алтайского края, Уполномоченный по правам ребенка в Алтайском крае. 
Законопроект прошел общественные обсуждения, в том числе в молодежной среде на площадке «ГосСтарт» молодежного образовательного форума «Алтай. Территория развития».
Введение института «общественного наставничества» несовершеннолетних будет дополнительным инструментом, направленным на повышение качества организации индивидуальной профилактической и реабилитационной работы с несовершеннолетними, в отношении которых осуществляется деятельность органами и учреждениями системы профилактики. 
Законопроект устанавливает правовые основы регулирования отношений, возникающих в связи с деятельностью общественных наставников несовершеннолетних в Алтайском крае, требования к ним, права и обязанности, определяет категорию несовершеннолетних, которым устанавливается общественный наставник, порядок отбора кандидатов  и закрепление их за несовершеннолетними, а также основания прекращения деятельности. 
Реализация закона Алтайского края не потребует дополнительного выделения средств из краевого бюджета.
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