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Пояснительная записка
к проекту закона Алтайского края «О внесении изменений в закон Алтайского края «Об административной ответственности за совершение правонарушений на территории Алтайского края»

С учетом динамики федерального и регионального законодательства  предлагается скорректировать положения закона Алтайского края от 10 июля 2002 года № 46-ЗС «Об административной ответственности за совершение правонарушений на территории Алтайского края» (далее ​– Закон АК).
Поскольку Закон Алтайского края от 7 мая 2019 года № 32-ЗС                              «Об установлении на территории Алтайского края ограничения розничной продажи несовершеннолетним электронных систем доставки никотина, бестабачной никотиносодержащей продукции» признан утратившим силу (закон Алтайского края от 15 октября 2020 года № 71-ЗС), предлагается признать утратившей силу норму статьи 61-2 Закона АК, предусматривающую наступление административной ответственности за нарушение установленного законом Алтайского края ограничения розничной продажи несовершеннолетним электронных систем доставки никотина, бестабачной никотиносодержащей продукции. 

Федеральным законом от 24 апреля 2020 года № 133-ФЗ «О внесении изменений в статью 7.21 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях» внесены изменения в статью 7.21 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях в части установления ответственности за самовольные переустройство и (или) перепланировку нежилого помещения в многоквартирном доме. Соответствующие изменения необходимо внести в часть 1 статьи 87-3 Закона АК «Должностные лица органов местного самоуправления, уполномоченные составлять протоколы об административных правонарушениях при осуществлении муниципального жилищного контроля».
Проект закона предлагается принять в двух чтениях.
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