ФИНАНСОВО-ЭКОНОМИЧЕСКОЕ ОБОСНОВАНИЕ
к проекту закона Алтайского края
«О внесении изменений в статью 3 закона Алтайского края
«О транспортном налоге на территории Алтайского края»


В настоящее время в Алтайском крае проживает около 22 тысяч ветеранов боевых действий. Статистические данные о том, какому количеству из них принадлежат легковые автомобили с мощностью двигателя до 100 л.с., отсутствуют. Если предположить, что указанные автомобили принадлежат каждому ветерану боевых действий, то общая сумма выпадающих доходов краевого бюджета в случае принятия предлагаемого проекта закона максимально составит 22 миллиона рублей (22 000х1 000=22 000 000).
В настоящее время в Алтайском крае проживает около 1 500 членов семей погибших (умерших) ветеранов боевых действий, являющихся получателями ежемесячной денежной выплаты в соответствии с Федеральным законом от 12 января 1995 года  № 5-ФЗ «О ветеранах». Статистические данные о том, какому количеству из них принадлежат легковые автомобили 
с мощностью двигателя до 100 л.с., отсутствуют. Если предположить, что указанные автомобили принадлежат каждому члену семьи погибшего (умершего) ветерана боевых действий, то общая сумма выпадающих доходов краевого бюджета в случае принятия предлагаемого проекта закона максимально составит полтора миллиона рублей (1500х1 000=1 500 000).
В 2022 году выпадающих доходов краевого бюджета принятие законопроекта не повлечет, ввиду предлагаемых сроков вступления в силу. 
Таким образом, принятие закона Алтайского края «О внесении изменений в статью 3 закона Алтайского края «О транспортном налоге на территории Алтайского края» может повлечь за собой выпадающие доходы краевого бюджета, начиная с 2023 года. Максимальный размер таких доходов – 23 500 000 рублей). 
Указанные выпадающие доходы краевого бюджета в 2023 году 
и в последующие годы могут быть компенсированы:
- за счет повышения в 2023 году акцизов на автомобильный бензин, прямогонный бензин, дизельное топливо, моторные масла для дизельных 
и (или) карбюраторных (инжекторных) двигателей, производимые на территории Российской Федерации, подлежащих зачислению в бюджет субъекта Российской Федерации;
- за счет увеличения доходов краевого бюджета от транспортного налога в связи с ежегодным увеличением общего числа транспортных средств, зарегистрированных в Алтайском крае;
[bookmark: _GoBack]- за счет увеличения доходов краевого бюджета от денежных взысканий (штрафов) за нарушение законодательства Российской Федерации о безопасности дорожного движения;

- за счет перераспределения средств внутри разделов расходной части краевого бюджета.
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