



	
	
	



	


ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту закона Алтайского края «О внесении изменений в закон
Алтайского края «О правотворческой деятельности» и статьи 7 и 17 закона
Алтайского края «О Правительстве Алтайского края»



Настоящий законопроект разработан в связи с динамикой федерального законодательства, а также в целях совершенствования правотворческой деятельности с учетом правоприменительной практики.
Законопроектом предлагается внести изменения в закон Алтайского края от 09.11.2006 № 122-ЗС «О правотворческой деятельности» (далее – Закон № 122-ЗС).
Статьями 26, 36 Федерального закона от 21.12.2021 № 414-ФЗ «Об общих принципах организации публичной власти в субъектах Российской Федерации» предусмотрено, что официальным опубликованием нормативного правового акта высшего должностного лица субъекта Российской Федерации, высшего исполнительного органа субъекта Российской Федерации считается первая публикация его полного текста в периодическом печатном издании, распространяемом в соответствующем субъекте Российской Федерации, или в официальном сетевом издании либо на «Официальном интернет-портале правовой информации» (www.pravo.gov.ru). В соответствие с указанной нормой приводятся положения части 1 статьи 33 Закона № 122-ЗС.
В целях формирования единого подхода к определению сроков вступления в силу нормативных правовых актов Губернатора Алтайского края, Правительства Алтайского края предлагается скорректировать статью 36 Закона № 122-ЗС и установить датой вступления в силу таких актов день их официального опубликования, если иная дата (но не ранее дня официального опубликования) не установлена самими актами. Корреспондирующее изменение предлагается внести и в статью 17 закона Алтайского края от 02.09.2015 № 68-ЗС «О Правительстве Алтайского края».
Законопроектом предлагается ввести дополнительные полномочия Правительства Алтайского края по реализации полномочий, отнесенных федеральными законами и иными федеральными нормативными актами к полномочиям органов государственной власти субъектов Российской Федерации, до принятия законов Алтайского края, регулирующих реализацию таких полномочий, либо по определению уполномоченных на их реализацию иных органов исполнительной власти Алтайского края.
Реализация закона не повлечет дополнительных расходов из краевого бюджета.
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