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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА 
к проекту закона Алтайского края «О признании утратившим силу закона Алтайского края «О наделении органов местного самоуправления государственными полномочиями по государственной регистрации актов гражданского состояния»



Проектом закона Алтайского края «О признании утратившим силу закона Алтайского края «О наделении органов местного самоуправления государственными полномочиями по государственной регистрации актов гражданского состояния» признается утратившим силу с 01.01.2016 закон Алтайского края от 11.11.2005 № 99-ЗС «О наделении органов местного самоуправления государственными полномочиями по государственной регистрации актов гражданского состояния». Необходимость принятия закона вызвана сокращением общего объема предоставляемых государственных услуг органами записи актов гражданского состояния Алтайского края (далее – «органы ЗАГС») по регистрации актов гражданского состояния, а также сокращением объема субвенций, выделяемых региону на исполнение государственных полномочий.
Предлагаемый проект закона направлен на передачу государственных полномочий по регистрации актов гражданского состояния на основании   статьи 4 Федерального закона от 15.11.1997 № 143-ФЗ «Об актах гражданского состояния» (далее – «Федеральный закон») органу государственной власти субъекта. На территории Алтайского края органом, в компетенцию которого входит организация деятельности органов ЗАГС, является управление ЗАГС Алтайского края.
  Вопросы образования и деятельности органов ЗАГС на территориях субъектов Российской Федерации решаются субъектами Российской Федерации самостоятельно на основании Федерального закона. В соответствии с Федеральным законом разработана структура органов ЗАГС, согласно которой на территории Алтайского края будут созданы                   13 межрайонных отделов регистрации актов гражданского состояния с секторами в близлежащих районах, имеющих статус самостоятельных органов ЗАГС, 7 отделов по г. Барнаулу, в том числе специализированный отдел регистрации смерти, а также отдел регистрации актов гражданского состояния по Тальменскому району. 
         Исполнение государственных полномочий по государственной регистрации актов гражданского состояния управлением ЗАГС Алтайского края позволит обеспечить реализацию прав граждан на получение качественных государственных услуг, сохранить органы ЗАГС в каждом районе, организовать работу по межведомственному взаимодействию и электронному документообороту на высоком уровне, эффективно расходовать выделенную на осуществление государственных полномочий субвенцию, улучшить кадровое обеспечение органов ЗАГС.
          Реализация закона не потребует дополнительного финансирования за счет средств краевого бюджета. 


                                                                                                                А.Б. Карлин































