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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту закона Алтайского края «О внесении изменений в статьи 6 и 15 закона Алтайского края «Об охоте и сохранении охотничьих ресурсов»

Настоящий законопроект разработан в целях приведения закона Алтайского края от 08.07.2010 № 67-ЗС «Об охоте и сохранении охотничьих ресурсов» (далее – «Закон № 67-ЗС») в соответствие с Федеральным законом от 19.12.2023 № 617-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об охоте и о сохранении охотничьих ресурсов и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» и статью 44 Федерального закона «Об общих принципах организации публичной власти в субъектах Российской Федерации» (далее – «Федеральный закон»).
Федеральным законом предусмотрено, что физические лица, впервые получающие охотничий билет или получающие охотничий билет повторно, если он был аннулирован, обязаны пройти проверку знаний, входящих в охотминимум, а именно на знание требований безопасности при осуществлении охоты, ограничений охоты и основ биологии диких животных.
Процедура прохождения проверки на знание требований охотминимума заменит существующую процедуру ознакомления заявителя с указанными требованиями в рамках реализации полномочия органа исполнительной власти Алтайского края по выдаче охотничьих билетов.
Получение знаний и навыков, входящих в охотминимум, будет осуществляться физическим лицом самостоятельно либо у саморегулируемой организации охотпользователей. При этом навыки, входящие в охотминимум, могут быть получены физическим лицом также у юридического лица или индивидуального предпринимателя, заключивших охотхозяйственные соглашения, или у физических лиц, имеющих охотничьи билеты более пяти лет.
В соответствии с Федеральным законом предлагается скорректировать отдельные положения Закона № 67-ЗС, а также дополнить полномочия уполномоченного органа исполнительной власти Алтайского края в сфере охоты и сохранения охотничьих ресурсов проведением проверки на знание требований охотминимума и определением результатов такой проверки.
В связи с подготовкой реализации подзаконных нормативных правовых актов вступление законопроекта в силу предлагается с 1 сентября 2025 года. 
Реализация закона не повлечет дополнительных расходов из краевого бюджета.
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