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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту закона Алтайского края 
«О внесении изменений в отдельные законы Алтайского края» 

Настоящий проект закона подготовлен в связи с динамикой федерального законодательства, а также в целях совершенствования краевого законодательства в сфере сельского хозяйства и природопользования.

Федеральный закон от 31 июля 2020 года № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации» (далее – Федеральный закон № 248-ФЗ) регламентирует перечень контрольных (надзорных) действий, при помощи которых могут осуществляться контрольные (надзорные) мероприятия.

Федеральным законом № 248-ФЗ установлено, что порядок организации и осуществления регионального государственного контроля (надзора) устанавливается положением о виде регионального государственного контроля (надзора), утверждаемым высшим исполнительным органом государственной власти субъекта Российской Федерации. 
Правительством Алтайского края утверждено положение о региональном государственном контроле (надзоре) в области охраны и использования особо охраняемых природных территорий (постановление Правительства Алтайского края от 27.12.2021 № 492). 

В связи с чем законопроектом предлагается признать утратившим силу полномочие Алтайского краевого Законодательного Собрания по определению порядка организации охраны особо охраняемых природных территорий краевого значения и прав должностных лиц, осуществляющих охрану этих территорий.

Данные изменения предлагается предусмотреть в законе Алтайского края от 18 декабря 1996 года № 60-ЗС «Об особо охраняемых природных территориях в Алтайском крае».
Изменения в закон Алтайского края от 24 марта 2000 года № 20-ЗС «О природных лечебных ресурсах, лечебно-оздоровительных местностях и курортах Алтайского края» носят юридико-технический характер.

Приказом Минсельхоза России от 23 сентября 2021 года № 645 утверждены Ветеринарные правила содержания медоносных пчел в целях их воспроизводства, разведения, реализации и использования для опыления сельскохозяйственных энтомофильных растений и получения продукции пчеловодства (далее – ветеринарные правила содержания пчел).

В соответствии с пунктом 3 ветеринарных правил содержания пчел места для содержания пчел (пасеки) должны размещаться на расстоянии:

- не менее 100 м от воскоперерабатывающих предприятий, предприятий по производству кондитерской и (или) химической продукции, аэродромов, военных полигонов, границ полосы отвода железных дорог, линий электропередачи напряжением 110 кВ и выше, медицинских организаций, организаций культуры, организаций, осуществляющих образовательную деятельность, организаций отдыха детей и их оздоровления, социальных служб для детей, специализированных учреждений для несовершеннолетних, нуждающихся в социальной реабилитации;

- не менее 3 м от границ соседних земельных участков, находящихся в населенных пунктах или на территориях садоводства или огородничества, с направлением летков в противоположную сторону от границ этих участков или без ограничений по расстоянию и направлению летков при условии отделения пасек от соседних земельных участков сплошным ограждением высотой не менее 2 м;

- не менее 3 м от помещений, в которых содержатся животные других видов, включая птиц, с направлением летков в противоположную сторону от этих помещений или без ограничений по расстоянию и направлению летков при условии отделения пасек от помещений, в которых содержатся животные других видов, включая птиц, сплошным ограждением высотой не менее 2 м. Указанное требование распространяется на помещения, в которых содержатся животные других видов, включая птиц, размещенные вне границ населенных пунктов или территорий садоводства или огородничества (за исключением животных, содержащихся в хозяйствах).

В связи с чем предлагается привести положения статьи 8 закона Алтайского края от 6 декабря 2010 года № 110-ЗС «О пчеловодстве» в соответствие с ветеринарными правилами содержания пчел.

Реализация закона не повлечет дополнительных расходов из средств краевого бюджета.
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