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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту закона Алтайского края «О внесении изменений в закон 
Алтайского края «О государственной гражданской службе
Алтайского края»

Настоящий проект закона подготовлен в целях приведения закона Алтайского края от 28.10.2005 № 78-ЗС «О государственной гражданской службе Алтайского края» в соответствие с федеральным законодательством.

В связи с принятием Федерального закона от 31.07.2020 № 288-ФЗ 
«О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам государственной службы» настоящим законопроектом для государственных гражданских служащих Алтайского края устанавливается порядок выплаты единовременного поощрения при награждении или поощрении гражданского служащего или гражданина, уволенного с гражданской службы после представления к награждению или поощрению, а также членам семей указанных лиц в случае их гибели (смерти). 
Кроме того, в соответствии с Федеральным законом от 31.07.2020
№ 268-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» в закон Алтайского края вносятся изменения, связанные с переходом на формирование сведений о трудовой деятельности в электронном виде. Также указанный закон предлагается дополнить положениями об осуществлении профессионального развития государственных гражданских служащих Алтайского края, в том числе на основании государственного образовательного сертификата.
Кроме того, проектом закона вносятся отдельные изменения уточняющего, редакционного и юридико-технического характера.

Реализация законопроекта не повлечет дополнительных расходов из краевого бюджета.
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