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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту закона Алтайского края
«О молодежной политике в Алтайском крае»

Проект закона Алтайского края «О молодежной политике в Алтайском крае» разработан в целях совершенствования законодательства Алтайского края в области реализации молодежной политики, а также в связи с динамикой федерального законодательства. 
С момента принятия закона Алтайского края от 05.11.2001 № 87-ЗС    «О государственной региональной молодежной политике в Алтайском крае» произошли значительные изменения как правовых основ и форм реализации молодежной политики, так и потребностей молодежной среды региона.
В настоящее время возникла необходимость в разработке нового законодательного акта, который бы соответствовал как нормам федерального законодательства, так и социально-экономическим реалиям развития Алтайского края, отвечал потребностям молодежи и создавал современную и эффективную систему реализации молодежной политики в регионе.
Законопроект является базовым нормативным правовым актом в сфере молодежной политики региона, который устанавливает правовые основы ее регулирования, определяет цели, принципы, а также основные направления и формы реализации молодежной политики в Алтайском крае.
[bookmark: _GoBack]Законопроект принят в первом чтении на 54 (майской) сессии Алтайского краевого Законодательного Собрания. В целях его доработки ко второму чтению управлением молодежной политики и реализации программ общественного развития Алтайского края была создана рабочая группа с привлечением представителей комитетов и фракций Алтайского краевого Законодательного Собрания, представителей молодежных общественных организаций, Молодежного правительства, Молодежного Парламента, профильных региональных министерств и ведомств. Ко второму чтению законопроект доработан с учетом заключения прокуратуры Алтайского края и предложений, поступивших от членов рабочей группы. 
В частности, по сравнению с проектом закона, принятым в первом чтении, исключены задачи реализации молодежной политики в Алтайском крае в целях недопущения дублирования положений Федерального закона   от 30.12.2020 № 489-ФЗ «О молодежной политике в Российской Федерации», скорректированы полномочия органа исполнительной власти Алтайского края и органов местного самоуправления в сфере молодежной политики. 
Кроме того, дополнены меры государственной поддержки молодежи в сферах труда, занятости и профессиональной ориентации, а также экологического воспитания в рамках реализуемых на территории Алтайского края мероприятий в указанных сферах.  
Реализация закона не повлечет дополнительных расходов из краевого бюджета. 
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