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Законопроекты, рассматриваемые во втором чтении:
1. О законе Алтайского края «О внесении изменений в закон Алтайского края «О бесплатном предоставлении в собственность земельных участков».

Ирина Валентиновна Солнцева –

– председатель комитета Алтайского краевого Законодательного Собрания по социальной защите и занятости населения

Александр Владимирович Молотов–
–руководитель постоянного депутатского объединения Алтайского краевого Законодательного Собрания – фракции «Справедливая Россия – За правду»
Проектом закона предлагается гражданам, имеющим пять и более детей, состоящим на учете в целях бесплатного предоставления в собственность земельных участков для индивидуального жилищного строительства или ведения личного подсобного хозяйства, предоставить с их согласия единовременную компенсационную выплату целевого характера взамен земельного участка.
(Внесен постоянным депутатским объединением – фракцией Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» и постоянным депутатским объединением – фракцией «Справедливая Россия – За правду»).

2. О законе Алтайского края «Об определении территорий Алтайского края, на которых земельные участки, находящиеся в государственной или муниципальной собственности, предоставляются в аренду казачьим обществам без проведения торгов».

Василий Иванович Куц –

–заместитель председателя Общественной палаты Алтайского края, председатель комиссии по взаимодействию с органами государственной власти и местного самоуправления
Законопроект разработан Общественной палатой в целях стимулирования эффективного и рационального использования земель сельскохозяйственного назначения и сохранения традиционных форм уклада жизни казачьих обществ.

Согласно подпункту 17 пункта 2 статьи 39.6 Земельного кодекса Российской Федерации договор аренды земельного участка, находящегося в государственной или муниципальной собственности, заключается без проведения торгов в случае предоставления земельного участка религиозным организациям, казачьим обществам, 
внесенным в государственный реестр казачьих обществ в Российской Федерации (далее - казачьи общества), для осуществления сельскохозяйственного производства, сохранения и развития традиционного образа жизни и хозяйствования казачьих обществ на территории, определенной в соответствии с законами субъектов Российской Федерации. 

Определение таких территорий законом Алтайского края следует рассматривать как преференцию, носящую адресный характер, в отношении казачьих обществ, с целью стимулирования эффективного и рационального использования земель сельскохозяйственного назначения для производства сельскохозяйственной продукции, дополнительного вовлечения таких земель в сельскохозяйственный оборот, а также максимально возможного снижения их земельных издержек. 

При этом производство сельскохозяйственной продукции должно осуществляться в целях обеспечения занятости сельского населения, повышения уровня его доходов, сохранения местных традиций и образа жизни.

Указанным законопроектом предлагается определить территории следующих муниципальных образований Алтайского края: Змеиногорский район и Чарышский район Алтайского края. 

Разработанный законопроект не касается вопросов регулирования предпринимательской и инвестиционной деятельности, установления правил и порядка предоставления государственной поддержки субъектам предпринимательской деятельности, установления дополнительных обязанностей субъектов предпринимательской деятельности, осуществления государственного контроля (надзора) в сфере предпринимательской и иной экономической деятельности, установления требований для целей допуска хозяйствующих субъектов к осуществлению определенных видов предпринимательской и иной экономической деятельности.
(Внесен Общественной палатой Алтайского края).
Законопроекты, рассматриваемые в первом чтении:

3. О проекте закона Алтайского края «О внесении изменений в Кодекс Алтайского края о выборах, референдуме, отзыве».

Денис Александрович Голобородько –

–заместитель председателя Алтайского краевого Законодательного Собрания – председатель комитета по правовой политике и местному самоуправлению

Проект разработан в целях приведения в соответствие с федеральным законодательством. 

Ряд изменений обусловлен принятием Федерального закона от 21 декабря 2021 года № 414-ФЗ «Об общих принципах организации публичной власти в субъектах Российской Федерации». Так, нормы, регулирующие процедуры и порядок проведения отзыва Губернатора Алтайского края, должны быть признаны утратившими силу в порядке и сроки, установленные Федеральным законом.

Федеральным законом от 14 марта 2022 года № 60-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации»:

упраздняются избирательные комиссии муниципальных образований, исполнение полномочий по подготовке и проведению выборов в органы местного самоуправления по решению избирательной комиссии субъекта Российской Федерации возлагается на территориальную или участковую комиссию;

устанавливается возможность и особенности применения дистанционного электронного голосования при проведении выборов, референдумов;

перечень лиц, не имеющих права быть избранными, дополняется лицами, совершившими преступления сексуального характера в отношении несовершеннолетних (осужденных в соответствии с частью второй статьи 133, частью первой статьи 134 Уголовного кодекса Российской Федерации);

корректируются полномочия членов избирательных комиссий.

Федеральным законом от 1 апреля 2022 года № 90-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» предусматривается возможность осуществления контроля за расходами по приобретению цифровых финансовых активов и цифровой валюты кандидатов.

Так, устанавливается обязанность представления кандидатами, участвующими в выборах, сведений о своих расходах, а также о расходах своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей по каждой сделке по приобретению цифровых финансовых активов и цифровой валюты, совершенной в течение последних трех лет, если сумма сделки превышает общий доход кандидата и его супруги (супруга) за три последних года, предшествующих совершению сделки, и об источниках получения средств, за счет которых совершена сделка.

Помимо этого вносится ряд изменений юридико-технического характера.

Законопроект предлагается для принятия в двух чтениях.

(Внесен постоянным комитетом Алтайского краевого Законодательного Собрания по правовой политике и местному самоуправлению и Избирательной комиссией Алтайского края).

4. О проекте закона Алтайского края «О внесении изменений в статью 27 закона Алтайского края «Об административной ответственности за совершение правонарушений на территории Алтайского края».

Денис Александрович Голобородько –

–заместитель председателя Алтайского краевого Законодательного Собрания – председатель комитета по правовой политике и местному самоуправлению

Внесение изменений обусловлено складывающейся судебной практикой.

Согласно позиции Верховного суда Российской Федерации, правила благоустройства, утверждаемые органами местного самоуправления, могут содержать различные, в том числе взаимоисключающие, требования, отражающие местную специфику, обязательные для исполнения любым лицом, находящимся на территории соответствующего муниципального образования. В этой связи части 1, 2 статьи 4.1 закона Ставропольского края от 10 апреля 2008 года № 20-кз «Об административных правонарушениях в Ставропольском крае» признаны не отвечающими требованиям четкости и формальной определенности, так как соответствующие нормы не устанавливают, какие именно действия составляют объективную сторону административного правонарушения, а содержат ссылку на неопределенное количество муниципальных актов. 

Соответственно в пункты 3, 4, 7, 8, 9, 11, 12 статьи 27 закона Алтайского края от 10 июля 2002 года № 46-ЗС «Об административной ответственности за совершение правонарушений на территории Алтайского края» необходимо внести соответствующие изменения, описав конкретные противоправные действия (бездействия), образующие объективную сторону состава административного правонарушения.

Предлагается принять законопроект в первом чтении.

(Внесен постоянным комитетом Алтайского краевого Законодательного Собрания по правовой политике и местному самоуправлению).

5. О проекте закона Алтайского края «О признании утратившим силу пункта 7 части 1 статьи 6 закона Алтайского края «Об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности в Алтайском крае».
Владимир Владиславович Семенов – 

–председатель постоянного комитета Алтайского краевого Законодательного Собрания по промышленности, предпринимательству и туризму
Законопроект подготовлен в соответствии с динамикой федерального законодательства.

Статьей 6 закона Алтайского края от 11 июля 2011 года 84-ФЗ «Об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности в Алтайском крае» (далее – Закон Алтайского края) установлен перечень полномочий органов исполнительной власти Алтайского края в области энергосбережения и повышения энергетической эффективности.

Согласно пункту 7 части 1 статьи 6 Закона Алтайского края к полномочиям органов исполнительной власти Алтайского края отнесено осуществление регионального государственного контроля (надзора) за соблюдением требований законодательства об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности на территории Алтайского края.

Вместе с тем, согласно изменениям, внесенным Федеральным законом от 11 июня 2021 года № 170-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с принятием Федерального закона «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации» в пункт 7 части 1 статьи 7 Федерального закона от 23 ноября 2009 года № 261-ФЗ «Об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», данное полномочие органов государственной власти субъекта Российской Федерации утратило силу с 1 июля 2021 года. 

На основании вышеизложенного предлагается пункт 7 части 1 статьи 6 Закона Алтайского края признать утратившим силу.

Реализация закона не повлечет дополнительных расходов из краевого бюджета.

Проект закона предлагается принять в двух чтениях. 

(Внесен постоянным комитетом Алтайского краевого Законодательного Собрания по промышленности, предпринимательству и туризму).

6. О проекте закона Алтайского края «О внесении изменения в часть 9 статьи 5 закона Алтайского края «О краевом бюджете на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов».

Данил Геннадьевич Ситников –

–заместитель Председателя Правительства Алтайского края, министр финансов Алтайского края
Законопроектом предлагается дополнить перечень расходов краевого бюджета, подлежащих обязательному казначейскому сопровождению, утвержденный статьей 5 закона Алтайского края «О краевом бюджете на 2022 год и плановый период 2023 и 2024 годов», предоставив право Правительству Алтайского края устанавливать направления расходования средств краевого бюджета, подлежащие казначейскому сопровождению, в целях осуществления своевременных расчетов за потребляемые товары, работы (услуги) в рамках заключенных государственных контрактов (договоров).

(Внесен Губернатором Алтайского края).
7. О проекте закона Алтайского края «О внесении изменений в закон Алтайского края «О наградах Алтайского края».

Наталья Сергеевна Кувшинова –

–Представитель Губернатора и Правительства Алтайского края в Алтайском краевом Законодательном Собрании
Законопроектом предлагается изменить требования к кандидатам на награждение высшей наградой Алтайского края – присвоению звания «Почетный гражданин Алтайского края» (далее – «звание»). 

Законопроектом предлагается установить следующие требования к кандидатам на присвоение звания: наличие двух государственных наград Российской Федерации, РСФСР или СССР либо наличие одной государственной награды и ордена «За заслуги перед Алтайским краем». Действующая редакция предполагает наличие не менее трех государственных наград Российской Федерации, РСФСР или СССР либо двух государственных наград и ордена «За заслуги перед Алтайским краем».

Кроме того, одним из условий награждения орденом «За заслуги перед Алтайским краем» предлагается установить отсутствие неснятой (непогашенной) судимости и факта уголовного преследования. 

(Внесен Губернатором Алтайского края).

8. О проекте закона Алтайского края «О преобразовании муниципальных и административно-территориальных образований Журавлихинский сельсовет Первомайского района Алтайского края и Новоберезовский сельсовет Первомайского района Алтайского края».

Юрий Геннадьевич Проскурин –

–начальник департамента Администрации Губернатора и Правительства Алтайского края по вопросам внутренней политики

Юрий Петрович Логинов –

–председатель Первомайского районного Собрания депутатов Алтайского края

Проектом закона в соответствии со статьёй 13 Федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» регулируются вопросы преобразования муниципальных образований Журавлихинский сельсовет Первомайского района Алтайского края и Новоберёзовский сельсовет Первомайского района Алтайского края путём их объединения. Вновь образованному муниципальному образованию присваивается наименование сельское поселение Журавлихинский сельсовет Первомайского района Алтайского края, оно наделяется  статусом сельского поселения с административным центром в селе Журавлиха.

(Внесен Губернатором Алтайского края и Первомайским районным Собранием депутатов Алтайского края).

9. О проекте закона Алтайского края «О внесении изменений в статьи 6 и 13 закона Алтайского края «Об охране труда в Алтайском крае».

Надежда Арсентьевна Капура –

– начальник управления Алтайского края по труду и занятости населения

Отдельные полномочия органов государственной власти субъектов Российской Федерации в области охраны труда по государственному управлению охраной труда на территории субъекта Российской Федерации могут быть переданы органам местного самоуправления в порядке и на условиях, которые определяются федеральными законами и законами субъектов Российской Федерации. Законопроектом уточняется редакция статьи 6 закона регулирующая полномочия органов местного самоуправления. 

В связи с вступлением в силу с 1 января 2022 года Федерального закона от 31.07.2020 № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации» законопроектом уточняются положения статьи о государственном контроле (надзоре) за соблюдением законодательства об охране труда, общественном (профсоюзном) контроле за соблюдением трудового законодательства об охране труда.

(Внесен Губернатором Алтайского края и прокурором Алтайского края).

Проекты постановлений

Алтайского краевого Законодательного Собрания:
10. О назначении на должность мирового судьи Алтайского края.

Эдуард Юрьевич Ермаков –

 – председатель Алтайского краевого суда

На рассмотрение Алтайского краевого Законодательного Собрания внесена кандидатуру Мысликовой Анастасии Юрьевны на должность мирового судьи судебного участка № 1 города Новоалтайска Алтайского края без ограничения срока полномочий.

(Внесен постоянным комитетом Алтайского краевого Законодательного Собрания по правовой политике и местному самоуправлению).

11. Об отзывах Алтайского краевого Законодательного Собрания на проекты федеральных законов, поступившие из Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации.
Денис Александрович Голобородько –

–заместитель председателя Алтайского краевого Законодательного Собрания –председатель комитета по правовой политике и местному самоуправлению

В соответствии с Положением о порядке рассмотрения Алтайским краевым Законодательным Собранием проектов федеральных законов, утвержденным постановлением Алтайского краевого Законодательного Собрания от 31 марта 2014 года № 227, Алтайское краевое Законодательное Собрание рассматривает проекты федеральных законов по предметам совместного ведения Российской Федерации и субъектов Российской Федерации, а также вправе рассматривать проекты федеральных законов по предметам ведения Российской Федерации с целью предоставления отзыва о целесообразности или нецелесообразности принятия проекта федерального закона, внесенного в Государственную Думу Российской Федерации для принятия в первом чтении.
 (Внесен заместителем председателя Алтайского краевого Законодательного Собрания – председателем комитета по правовой политике и местному самоуправлению).

12. О внесении изменений в отдельные постановления Алтайского краевого Законодательного Собрания.
Денис Александрович Голобородько –

–заместитель председателя Алтайского краевого Законодательного Собрания – председатель комитета по правовой политике и местному самоуправлению
Проект предусматривает внесение изменений в постановления Алтайского краевого Законодательного Собрания в связи с динамикой законодательства.

В Положении о звании «Почетный гражданин Алтайского края» уточняется наименование профильного комитета.
В Положении о помощниках депутата Алтайского краевого Законодательного Собрания уточняется необходимость предоставления документа, подтверждающего регистрацию в системе индивидуального (персонифицированного) учета работниками, впервые заключающими трудовой договор; исключается необходимость для работников, поступающих на условиях совместительства, предоставлять сведения о трудовой деятельности.
В постановлении Алтайского краевого Законодательного Собрания от 30 мая 2016 года № 136 «О сообщении депутатом Алтайского краевого Законодательного Собрания о возникновении личной заинтересованности при осуществлении полномочий, которая приводит или может привести к конфликту интересов» с целью оптимизации работы комиссии уточняется, что копия уведомления о возникновении личной заинтересованности председателю Алтайского краевого Законодательного Собрания не направляется.

В Методике проведения конкурсов на замещение вакантных должностей государственной гражданской службы Алтайского края, установленных в Алтайском краевом Законодательном Собрании, и включение в кадровый резерв Алтайского краевого Законодательного Собрания расширяются методы оценки, уточняется порядок определения итогового балла; устанавливается возможность проведения заседания в формате видеоконференции.

Положение о Совете по взаимодействию Алтайского краевого Законодательного Собрания с представительными органами муниципальных образований дополняется новый видом муниципального образования –муниципальным округом.

В Перечень должностей государственной гражданской службы, установленных в Алтайском краевом Законодательном Собрании, замещение которых связано с коррупционными рисками, включается должность заместителя начальника отдела бухгалтерского учета и отчетности аппарата Алтайского краевого Законодательного Собрания – бухгалтер. 

Ряд изменений носит редакционный характер.
(Внесен постоянным комитетом Алтайского краевого Законодательного Собрания по правовой политике и местному самоуправлению).

13. Об утверждении Доклада Алтайского краевого Законодательного Собрания «О состоянии законодательства Алтайского края в 2021 году и перспективах его совершенствования».
Юрий Борисович Кропотин –
– заместитель председателя Алтайского краевого Законодательного Собрания
Доклад Алтайского краевого Законодательного Собрания о состоянии законодательства и перспективах его совершенствования (далее – Доклад) является составной частью системы правового мониторинга и ежегодно готовится в целях обеспечения органов государственной власти, органов местного самоуправления и жителей Алтайского края систематизированной информацией об актуальных проблемах правового регулирования на территории Алтайского края, а также перспективах совершенствования законодательства Алтайского края.

Доклад подготовлен на основании информации, предоставленной постоянными комитетами Алтайского краевого Законодательного Собрания, экспертно-правовым управлением аппарата Алтайского краевого Законодательного Собрания, органами государственной власти, органами местного самоуправления, институтами гражданского общества. 

В соответствии с постановлением Алтайского краевого Законодательного Собрания от 2 октября 2012 года № 465 «Об утверждении Положения о подготовке Доклада Алтайского краевого Законодательного Собрания о состоянии законодательства Алтайского края и перспективах его совершенствования» Доклад рассматривается и утверждается на сессии Алтайского краевого Законодательного Собрания.

(Внесен заместителем председателя Алтайского краевого Законодательного Собрания).

14. Об изменении состава постоянного комитета Алтайского краевого Законодательного Собрания по здравоохранению.
Юрий Борисович Кропотин –
– заместитель председателя Алтайского краевого Законодательного Собрания
Включить в состав постоянного комитета Алтайского краевого Законодательного Собрания по здравоохранению Ведлер Анну Андреевну с сохранением членства в постоянном комитете Алтайского краевого Законодательного Собрания по образованию и науке.

(Внесен заместителем председателя Алтайского краевого Законодательного Собрания).

15. Об обязательном публичном отчете Губернатора Алтайского края Томенко Виктора Петровича о результатах независимой оценки качества условий оказания услуг организациями в сфере культуры, охраны здоровья, образования, социального обслуживания, которые расположены на территории Алтайского края и учредителем которых является Алтайский край, с 1 января 2021 года по 31 декабря 2021 года и принимаемых мерах по совершенствованию деятельности указанных организаций.

Игорь Борисович Степаненко –

–заместитель Председателя Правительства Алтайского края

В соответствии с Федеральным законом «Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации» высшее должностное лицо субъекта Российской Федерации ежегодно представляет в законодательный (представительный) орган государственной власти субъекта Российской Федерации обязательный публичный отчет о результатах независимой оценки качества условий оказания услуг организациями в сфере культуры, охраны здоровья, образования, социального обслуживания и принимаемых мерах по совершенствованию деятельности указанных организаций. По результатам рассмотрения данного отчета законодательным (представительным) органом государственной власти субъекта Российской Федерации принимается решение, содержащее рекомендации высшему должностному лицу субъекта Российской Федерации по улучшению организации работы соответствующих организаций. 

Предметом оценки выступает качество условий оказания услуг, которые характеризуют пять критериев: открытость и доступность информации об организации; комфортность условий предоставления услуг; доброжелательность, вежливость работников; удовлетворенность получателей качеством условий оказания услуг; доступность услуг для инвалидов. Указанная оценка является внешней процедурой и проводится не чаще раза в год и не реже раза в три года. Информация о государственных (муниципальных) учреждениях размещена на официальном сайте bus.gov.ru.
(Внесен Губернатором Алтайского края).

16. Об отчете о работе Счетной палаты Алтайского края за 2021 год.
Виктор Владимирович Миненок –
–председатель Счетной палаты Алтайского края

Проект постановления подготовлен в соответствии со статьей 73 Устава (Основного Закона) Алтайского края, статьей 19 закона Алтайского края «О Счетной палате Алтайского края».

(Внесен комитетом Алтайского краевого Законодательного Собрания по бюджетной, налоговой, экономической политике и имущественным отношениям).

17. О деятельности Уполномоченного по защите прав предпринимателей в Алтайском крае в 2021 году.
Андрей Геннадьевич Осипов –

–Уполномоченный по защите прав предпринимателей в Алтайском крае
Деятельность Уполномоченного по защите прав предпринимателей в Алтайском крае в 2021 году осуществлялась в соответствии с законом Алтайского края от 4 сентября 2013 года № 48-ЗС «Об Уполномоченном по защите прав предпринимателей в Алтайском крае», а также рекомендациями, изложенными в постановлении Алтайского краевого Законодательного Собрания от 28 мая 2021 года № 175 «О деятельности Уполномоченного по защите прав предпринимателей в Алтайском крае в 2020 году». 

В соответствии с пунктом 5 статьи 8 закона Алтайского края от 4 мая 2016 года № 30-ЗС Алтайское краевое Законодательное Собрание заслушивает ежегодный доклад Уполномоченного по защите прав предпринимателей в Алтайском крае.

(Внесен Уполномоченным по защите прав предпринимателей в Алтайском крае).

18. О протесте прокурора Алтайского края на закон Алтайского края «О полюсах инновационного развития в Алтайском крае».

Антон Александрович Васильев –
–председатель комитета Алтайского краевого Законодательного Собрания по бюджетной, налоговой, экономической политике и имущественным отношениям
В поступившем в Алтайское краевое Законодательное Собрание протесте прокурором Алтайского края предлагается устранить противоречие закона Алтайского края «О полюсах инновационного развития в Алтайском крае» Федеральному закону от 31 июля 2020 года №248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации» в части отношений по организации и осуществлению государственного контроля (надзора), муниципального контроля.

Подготовлен проект Постановления Алтайского краевого Законодательного Собрания, в котором Комитету по бюджетной, налоговой, экономической политике и имущественным отношениям поручается досконально изучить доводы, изложенные в протесте прокурора Алтайского края, и подготовить проект закона о внесении изменений в закон Алтайского края от 7 сентября 2009 года № 62-ЗС «О полюсах инновационного развития в Алтайском крае» либо проект правового акта об отклонении протеста прокурора Алтайского края к июньской сессии Алтайского краевого Законодательного Собрания.
(Внесен постоянным комитетом Алтайского краевого Законодательного Собрания по бюджетной, налоговой, экономической политике и имущественным отношениям).

19. Об обращении Алтайского краевого Законодательного Собрания в Правительство Российской Федерации о внесении изменений в постановление Правительства Российской Федерации от 8 сентября 2021 года № 1521 «О социальной поддержке молодежи в возрасте от 14 до 22 лет для повышения доступности организаций культуры».

Татьяна Викторовна Ильюченко –

– председатель комитета Алтайского краевого Законодательного Собрания по спорту, культуре и молодежной политике

Постановлением Правительства Российской Федерации от 8 сентября 2021 года № 1521 «О социальной поддержке молодежи в возрасте от 14 до 22 лет для повышения доступности организаций культуры» утверждены правила реализации мер по социальной поддержке молодежи в возрасте от 14 до 22 лет для повышения доступности организаций культуры.

Проектом Постановление Алтайского краевого Законодательного Собрания предлагается Правительству Российской Федерации расширить категорию получателей «Пушкинской карты» установив меры социальной поддержки в возрасте с 6 до 22 лет.

(Внесен постоянным комитетом Алтайского краевого Законодательного Собрания по спорту, культуре и молодежной политике).
20. О законодательной инициативе по внесению изменений в Федеральный закон «О страховых пенсиях» по вопросам установления возраста, дающего право на назначение страховой пенсии по старости, 60 и 55 лет (соответственно мужчинам и женщинам).
Андрей Юрьевич Кривов –

–руководитель постоянного депутатского объединения – фракции «Коммунистическая партия Российской Федерации» – «КПРФ»

В соответствии со статьёй 104 Конституции Российской Федерации предлагается направить в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации в порядке законодательной инициативы проект федерального закона «О внесении изменений в Федеральный закон «О страховых пенсиях» по вопросам установления возраста, дающего право на назначение страховой пенсии по старости, 60 и 55 лет (соответственно мужчинам и женщинам)». 

Законопроект направлен на возвращение прежнего возраста, дающего право на назначение страховой пенсии по старости, 60 лет для мужчин и 55 лет для женщин.
(Внесен постоянным депутатским объединением – фракцией «Коммунистическая партия Российской Федерации – «КПРФ»).

21. О награждении Почетной грамотой Алтайского краевого Законодательного Собрания.
Сергей Викторович Писарев –

–председатель Мандатной комиссии Алтайского краевого Законодательного Собрания

(Внесен Мандатной комиссией Алтайского краевого Законодательного Собрания).

22. О поощрении Благодарственным письмом Алтайского краевого Законодательного Собрания.
Сергей Викторович Писарев –

–председатель Мандатной комиссии Алтайского краевого Законодательного Собрания

(Внесен Мандатной комиссией Алтайского краевого Законодательного Собрания).

