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Законопроекты, рассматриваемые в пером чтении:
1. О проекте закона Алтайского края «О внесении изменений в Кодекс Алтайского края о выборах и референдумах».

Денис Александрович Голобородько –

– заместитель председателя Алтайского краевого Законодательного Собрания –председатель постоянного комитета по правовой политике и местному самоуправлению

Проект закона разработан в целях приведения положений Кодекса Алтайского края о выборах и референдумах в соответствие с федеральным законодательством, а также с учетом предложений прокуратуры Алтайского края, Центральной избирательной комиссии Российской Федерации и Избирательной комиссии Алтайского края в целях совершенствования правоприменительной практики.

Федеральным законом от 14 марта 2022 года № 60-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» установлены основные принципы и параметры проведения дистанционного электронного голосования, в связи с этим предлагается дополнить Кодекс о выборах и референдумах статьей 95. 1, регламентирующей порядок проведения дистанционного электронного голосования на территории Алтайского края. 

Большой блок изменений связан с приведением регионального законодательства в соответствие с Федеральным законом от 5 декабря                       2022 года № 498-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» в части совершенствования регулирования статуса иностранного агента и уточнения норм избирательного законодательства, определяющих порядок и особенности участия кандидатов, являющихся иностранными агентами, либо кандидатов, аффилированных с иностранными агентами, в избирательных кампаниях.

В соответствии с Федеральным законом от 28 декабря 2022 года
№ 569-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации и признании утратившими силу отдельных положений законодательных актов Российской Федерации» предусматривается корректировка наименований государственных внебюджетных фондов Пенсионного фонда Российской Федерации и Фонда социального страхования Российской Федерации в связи с образованием Фонда пенсионного и социального страхования Российской Федерации.

Помимо этого, вносится ряд изменений юридико-технического характера.

Законопроект предлагается для принятия в двух чтениях.

(Внесен постоянным комитетом Алтайского краевого Законодательного Собрания по правовой политике и местному самоуправлению и Избирательной комиссией Алтайского края).

2. О проекте закона Алтайского края «О внесении изменений в закон Алтайского края «О статусе депутата Алтайского краевого Законодательного Собрания».

Денис Александрович Голобородько –

– заместитель председателя Алтайского краевого Законодательного Собрания –председатель постоянного комитета по правовой политике и местному самоуправлению
Законопроектом предлагается упростить порядок декларирования доходов, расходов, имущества и обязательств имущественного характера депутатами Алтайского краевого Законодательного Собрания, осуществляющими свои полномочия без отрыва от основной деятельности. Также законопроектом расширяется перечень оснований для досрочного прекращения полномочий депутата – отсутствием депутата без уважительных причин на всех заседаниях законодательного органа в течение шести месяцев подряд. В связи с тем, что в настоящее время продолжается пополнение добровольческих формирований, содействующих выполнению задач, возложенных на Вооруженные Силы Российской Федерации, в ходе специальной военной операции, предлагается признать прохождение депутатом Алтайского краевого Законодательного Собрания военной службы в Вооруженных Силах Российской Федерации, других войсках, воинских формированиях и органах, участие в добровольческих формированиях, предусмотренных Федеральным законом от 31 мая 1996 № 61-ФЗ «Об обороне», иными федеральными законами, уважительной причиной отсутствия на сессии. 

(Внесен постоянным комитетом Алтайского краевого Законодательного Собрания по правовой политике и местному самоуправлению и постоянным депутатским объединением – фракцией «Коммунистическая партия Российской Федерации – «КПРФ»).

3. О проекте закона Алтайского края «О внесении изменений в статьи 3 и 4 закона Алтайского края «О порядке и размере выплаты денежных средств детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, на содержание в семье опекуна (попечителя), приемной семье, лицам из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, ранее находившихся под опекой (попечительством), в приемных семьях, лицам, потерявшим в период обучения обоих родителей или единственного родителя, обучающимся по образовательным программам основного общего, среднего общего образования в муниципальных образовательных организациях» и статьи 7 и 12 закона Алтайского края «Об образовании в Алтайском крае».

Светлана Павловна Говорухина –

–министр образования и науки Алтайского края

Проект закона разработан в связи с динамикой федерального законодательства. 

Федеральным законом от 19.12.2022 № 537-ФЗ «О внесении изменений в статью 80 Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации» из числа обязанностей органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации исключена обязанность по обеспечению условий для получения общего образования для лиц, содержащихся в воспитательных колониях уголовно-исполнительной системы. 

Федеральным законом от 29.12.2022 № 614-ФЗ «О внесении изменений в статью 160 Жилищного кодекса Российской Федерации и статью 65 Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации» внесены изменения, направленные на установление полномочий Правительства Российской Федерации по утверждению единого стандарта предоставления государственных и (или) муниципальных услуг, предусмотренных статьей 65 Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации». Соответствующие изменения вносятся в закон Алтайского края «Об образовании в Алтайском крае».

Также предлагается внести изменения в закон Алтайского края от 10.04.2007 № 29-ЗС «О порядке и размере выплаты денежных средств детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, на содержание в семье опекуна (попечителя), приемной семье, лицам из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, ранее находившихся под опекой (попечительством), в приемных семьях, лицам, потерявшим в период обучения обоих родителей или единственного родителя, обучающимся по образовательным программам основного общего, среднего общего образования в муниципальных образовательных организациях». Уточняется пакет документов, которые опекун (попечитель), приемный родитель должен предоставлять в орган опеки и попечительства для получения подопечным денежных средств на содержание. Исключается обязанность опекуна (попечителя), приемного родителя и подопечного, лица из числа детей-сирот, ранее находившихся под опекой, лица, потерявшего в период обучения обоих родителей или единственного родителя, регистрации по новому месту жительства при изменении места жительства, в том числе при переезде подопечного к опекуну (попечителю), приемному родителю. 

Реализация закона не повлечет дополнительных расходов из краевого бюджета.

(Внесен Губернатором Алтайского края).

4. О проекте закона Алтайского края «О внесении изменений в закон Алтайского края «О государственной гражданской службе Алтайского края».

Наталья Сергеевна Кувшинова –
–Представитель Губернатора и Правительства Алтайского края в Алтайском краевом Законодательном Собрании
Законопроектом дается определение понятиям «профессиональный уровень», «область профессиональной служебной деятельности», «вид профессиональной служебной деятельности». Кроме того, изменения предусматривают установление по решению представителя нанимателя квалификационных требований для замещения должностей государственной гражданской службы в части квалификации, полученной по результатам освоения дополнительной профессиональной программы профессиональной переподготовки.

(Внесен Губернатором Алтайского края).

5. О проекте закона Алтайского края «О внесении изменений в закон Алтайского края «О противодействии коррупции в Алтайском крае».

Наталья Сергеевна Кувшинова –
–Представитель Губернатора и Правительства Алтайского края в Алтайском краевом Законодательном Собрании
Законопроектом предлагается скорректировать порядок представления лицами, замещающими муниципальные должности депутатов представительных органов муниципальных образований, осуществляющих свои полномочия на непостоянной основе, сведений о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также такие сведения о своих супругах и несовершеннолетних детях. Кроме того, законопроектом предлагается определить порядок размещения на официальных сайтах органов местного самоуправления обобщенной информации об исполнении (ненадлежащем исполнении) лицами, замещающими муниципальные должности депутатов представительного органа муниципального образования, обязанности представлять сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера. Также законопроектом вводится регулирование в части определения порядка участия гражданских служащих на безвозмездной основе в управлении коммерческой организацией, являющейся организацией государственной корпорации, государственной компании или публично-правовой компании, более 50 процентов акций (долей) которой находится в собственности государственной корпорации, государственной компании или публично-правовой компании, в качестве члена коллегиального органа управления этой организацией. 

(Внесен Губернатором Алтайского края и постоянным комитетом Алтайского краевого Законодательного Собрания по правовой политике и местному самоуправлению).

6. О проекте закона Алтайского края «О внесении изменения в статью 6-1 закона Алтайского края «О недропользовании на территории Алтайского края».

Андрей Николаевич Стрелковский –

– министр природных ресурсов и экологии Алтайского края
Настоящий проект закона Алтайского края «О внесении изменения
в статью 6-1 закона Алтайского края «О недропользовании на территории Алтайского края» разработан в связи с динамикой федерального законодательства.

В соответствии с изменениями, внесенными Федеральным законом
от 29.12.2022 № 598-ФЗ в Закон Российской Федерации от 21.02.1992 № 2395-1 «О недрах», проектом краевого закона предлагается дополнить компетенцию уполномоченного органа исполнительной власти Алтайского края в области охраны окружающей среды – Министерства  природных ресурсов и экологии Алтайского края полномочием по участию в государственном мониторинге состояния недр, осуществляемом соответствующими федеральными органами. Порядок мониторинга устанавливается Правительством Российской Федерации.  

Указанные положения вступают в силу 1 марта 2024 года.

(Внесен Губернатором Алтайского края).

7. О проекте закона Алтайского края «О внесении изменений в закон Алтайского края «О регулировании отдельных лесных отношений на территории Алтайского края».

Андрей Николаевич Стрелковский –

– министр природных ресурсов и экологии Алтайского края
Законопроект подготовлен для приведения положений закона Алтайского края от 10.09.2007 № 87-ЗC «О регулировании отдельных лесных отношений на территории Алтайского края» (далее – «Закон
№ 87-ЗС») в соответствие с изменениями федерального законодательства, 
а также в целях дополнения оснований для заготовки либо приобретения гражданами древесины для собственных нужд.

Так, Федеральным законом от 29.12.2022 № 600-ФЗ «О внесении изменений в Лесной кодекс Российской Федерации» уточнены полномочия органов государственной власти Российской Федерации и субъектов Российской Федерации в области лесных отношений, установлены особенности реализации заготовленной государственными (муниципальными) учреждениями древесины, в том числе гражданам для целей отопления, возведения строений, иных собственных нужд. Законопроектом предлагается внести соответствующие изменения в Закон № 87-ЗС. 

Закрепляется право получения деловой древесины гражданами, призванными на военную службу в Вооруженные Силы Российской Федерации по мобилизации или заключившими контракт о прохождении военной службы, при участии их в специальной военной операции, либо членами их семей (дети, родители, супруг (супруга) вне очереди, а также условия его реализации. 

Уточняются основания внеочередного получения древесины для собственных нужд гражданами в случае уничтожения (повреждения) жилого дома, части жилого дома, иного жилого помещения, хозяйственных построек в результате пожара или иного стихийного бедствия, в целях их единообразного применения. 

Законопроектом также вносятся отдельные изменения юридико-технического и редакционного характера.

(Внесен Губернатором Алтайского края и прокурором Алтайского края).

8. О проекте закона Алтайского края «О внесении изменений в закон Алтайского края «О градостроительной деятельности на территории Алтайского края».

Иван Васильевич Гилёв –

– министр строительства и жилищно-коммунального хозяйства Алтайского края

Настоящий проект закона Алтайского края подготовлен в связи с динамикой федерального законодательства. Градостроительный кодекс Российской Федерации дополнен статьей, согласно которой вводится новый документ - Единый документ территориального планирования и градостроительного зонирования поселения, городского округа. Данным документом объединены документы территориального планирования (генеральный план поселения, городского округа) и градостроительного зонирования (правила землепользования и застройки) муниципальных образований. Также Градостроительный кодекс Российской Федерации дополнен новой статьей о порядке согласования архитектурно-градостроительного облика объекта капитального строительства, сроках выдачи согласования архитектурно-градостроительного облика объекта капитального строительства, а также основаниях для отказа в согласовании архитектурно-градостроительного облика объекта капитального строительства. Срок согласования документации по планировке территории сокращен с 15 рабочих дней до 10 рабочих дней, срок рассмотрения и утверждения документации по планировке территории сокращен с 20 рабочих дней до 15 рабочих дней. Соответствующие изменения предлагается внести в закон Алтайского края от 29.12.2009 № 120-ЗС «О градостроительной деятельности на территории Алтайского края». В соответствии с пунктом 2 части 4.1 статьи 9 Федерального закона от 19.07.2011 № 246-ФЗ «Об искусственных земельных участках, созданных на водных объектах, находящихся в федеральной собственности, и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» утверждение документации по планировке территории в планируемых границах искусственного земельного участка осуществляется органом государственной власти субъекта Российской Федерации в случае, если данный орган является инициатором создания искусственного земельного участка, либо в случае, если инициатором создания искусственного земельного участка является физическое лицо, в том числе индивидуальный предприниматель, или юридическое лицо. Предлагается данные полномочия закрепить за уполномоченным органом исполнительной власти Алтайского края в области градостроительной деятельности по согласованию с органами исполнительной власти Алтайского края, к ведению которых относятся вопросы создания и функционирования искусственных земельных участков, в порядке, установленном законом Алтайского края от 29.12.2009 № 120-ЗС.

(Внесен Губернатором Алтайского края).

9. О проекте закона Алтайского края «О внесении изменений в закон Алтайского края «Об организации транспортного обслуживания населения в Алтайском крае».

Антон Владимирович Воронов –

–министр транспорта Алтайского края

Проект закона подготовлен в связи с динамикой федерального законодательства.

В ряд федеральных законов в сфере транспортного обслуживания населения были внесены изменения, а также с 1 сентября 2023 вступает в силу новый Федеральный закон от 29.12.2022 № 580-ФЗ «Об организации перевозок пассажиров и багажа легковым такси в Российской Федерации, о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации и о признании утратившими силу отдельных положений законодательных актов Российской Федерации», регулирующий отношения в области организации перевозок пассажиров и багажа легковым такси, а также отношения, возникающие при организации государственного контроля (надзора) в указанной области. Он принят в целях создания для граждан более благоприятных и безопасных условий пользования легковым такси, а также повышения эффективности работы субъектов предпринимательской деятельности в этой сфере. Ряд положений законопроекта направлены на урегулирование деятельности служб заказа легкового такси, в том числе устанавливается порядок предоставления права на осуществление деятельности службы заказа легкового такси и требования и основания для отказа в предоставлении такого права. Также определен предмет регионального государственного контроля (надзора) в сфере легкового такси. В связи с тем, что значительная часть полномочий по регулированию отношений в области организации перевозок пассажиров и багажа легковым такси передана органам исполнительной власти субъектов Российской Федерации, законопроектом предлагается закрепить соответствующие полномочия Правительства Алтайского края и уполномоченного органа исполнительной власти Алтайского края в сфере транспортного обслуживания населения.

(Внесен Губернатором Алтайского края).
10. О проекте закона Алтайского края «О внесении изменений в статьи 1 и 2 закона Алтайского края «О старостах сельских населенных пунктов Алтайского края».

Николай Александрович Губерт –

–начальник департамента Администрации Губернатора и Правительства Алтайского края по вопросам внутренней политики

Настоящий проект закона Алтайского края подготовлен в связи с динамикой федерального законодательства. В Федеральный закон «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» в феврале этого года были внесены изменения,  в соответствии с которыми староста сельского населенного пункта назначается представительным органом по представлению схода граждан не только из числа граждан Российской Федерации, проживающих на территории данного сельского населенного пункта и обладающих активным избирательным правом, но и из числа граждан Российской Федерации, достигших на день представления сходом граждан 18 лет и имеющих в собственности жилое помещение, расположенное на территории данного сельского населенного пункта. Также старостой сельского населенного пункта может быть назначено лицо, замещающее муниципальную должность депутата представительного органа муниципального образования, осуществляющего свои полномочия на непостоянной основе.

(Внесен Губернатором Алтайского края).

Проекты постановлений

Алтайского краевого Законодательного Собрания:

11. О назначении на должности мировых судей Алтайского края.

Эдуард Юрьевич Ермаков –

 – председатель Алтайского

краевого суда

В установленном порядке поступили представления председателя Алтайского краевого суда о назначении на должности мировых судей Алтайского края без ограничения срока полномочий следующих кандидатур:

Красоткиной Елены Александровны на должность мирового судьи судебного участка № 3 города Бийска Алтайского края;

Матрохиной Елены Александровны на должность мирового судьи судебного участка № 11 города Бийска Алтайского края;

Осокиной Юлии Николаевны на должность мирового судьи судебного участка № 2 города Бийска Алтайского края.

(Внесен постоянным комитетом Алтайского краевого Законодательного Собрания по правовой политике и местному самоуправлению).

12. Об отзывах Алтайского краевого Законодательного Собрания на проекты федеральных законов, поступившие из Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации.

Денис Александрович Голобородько –

– заместитель председателя Алтайского краевого Законодательного Собрания –председатель постоянного комитета по правовой политике и местному самоуправлению

В соответствии с Положением о порядке рассмотрения Алтайским краевым Законодательным Собранием проектов федеральных законов, утвержденным постановлением Алтайского краевого Законодательного Собрания от 31 марта 2014 года № 227, Алтайское краевое Законодательное Собрание рассматривает проекты федеральных законов по предметам совместного ведения Российской Федерации и субъектов Российской Федерации, а также вправе рассматривать проекты федеральных законов по предметам ведения Российской Федерации с целью предоставления отзыва о целесообразности или нецелесообразности принятия проекта федерального закона, внесенного в Государственную Думу Российской Федерации для принятия в первом чтении.

(Внесен заместителем председателя Алтайского краевого Законодательного Собрания – председателем постоянного комитета по правовой политике и местному самоуправлению).

13. О деятельности Уполномоченного по правам человека в Алтайском крае в 2022 году.

Борис Владимирович Ларин –

– Уполномоченный по правам человека

в Алтайском крае
В соответствии с законом Алтайского края от 15 октября 2020 года 
№ 67-ЗС «Об Уполномоченном по правам человека в Алтайском крае» предлагается принять к сведению доклад о деятельности Уполномоченного по правам человека в Алтайском крае в 2022 году.

(Внесен Уполномоченным по правам человека в Алтайском крае).

14. Об отчете начальника Главного управления Министерства внутренних дел Российской Федерации по Алтайскому краю о деятельности органов и подразделений внутренних дел Алтайского края за 2022 год.

Андрей Анатольевич Подолян –

–начальник Главного управления Министерства внутренних дел Российской Федерации по Алтайскому краю

Сергей Алексеевич Окороков –

–начальник Алтайского Линейного управления Министерства внутренних дел Российской Федерации на транспорте

В соответствии с частью 3 статьи 8 Федерального закона от 7 февраля 2011 года № 3-ФЗ «О полиции» и статьей 90-1 Регламента Алтайского краевого Законодательного Собрания предлагается заслушать отчет начальника Главного управления Министерства внутренних дел Российской Федерации по Алтайскому краю Подоляна А.А. о деятельности органов и подразделений внутренних дел Алтайского края за 2022 год и отчет начальника Алтайского линейного управления Министерства внутренних дел Российской Федерации на транспорте Окорокова С.А. о результатах деятельности по обеспечению правопорядка на объектах транспорта, находящихся в оперативном обслуживании, за 2022 год.

(Внесен постоянным комитетом Алтайского краевого Законодательного Собрания по правовой политике и местному самоуправлению).
15. Об изменении состава постоянного комитета Алтайского краевого Законодательного Собрания по аграрной политике, природопользованию и экологии.

Юрий Борисович Кропотин –
– заместитель председателя Алтайского краевого Законодательного Собрания
Включить в состав постоянного комитета Алтайского краевого Законодательного Собрания по аграрной политике, природопользованию и экологии Беляева Дмитрия Владимировича.

(Внесен заместителем председателя Алтайского краевого Законодательного Собрания).

16. О законодательной инициативе по внесению изменений в статьи 17 и 18 Федерального закона «О страховых пенсиях».

Ирина Валентиновна Солнцева –
–председатель постоянного комитета Алтайского краевого Законодательного Собрания по социальной защите и занятости населения

Проектом федерального закона предлагается установить пенсионерам, проработавшим не менее 30 календарных лет в сельском хозяйстве, право на получение повышенной фиксированной выплаты к страховой пенсии независимо от места их проживания.
(Внесен постоянным комитетом Алтайского краевого Законодательного Собрания по социальной защите и занятости населения)

17. О внесении изменений в постановление Алтайского краевого Совета народных депутатов от 28 февраля 2007 года № 120 «Об установлении предельных максимальных цен кадастровых работ в отношении земельных участков, предназначенных для ведения личного подсобного хозяйства, огородничества, индивидуального гаражного и индивидуального жилищного строительства».

Сергей Николаевич Серов –
–председатель постоянного комитета Алтайского краевого Законодательного Собрания по аграрной политике, природопользованию и экологии
Федеральным законом от 5 апреля 2021 года № 79-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» внесены изменения в Федеральный закон от 24 июля 2007 года № 221-ФЗ
«О кадастровой деятельности» согласно которым термин «индивидуальное гаражное строительство» заменяется термином «строительство гаражей для собственных нужд».

В связи с тем, что постановление Алтайского краевого Законодательного Собрания «О внесении изменений в постановление Алтайского краевого Совета народных депутатов от 28 февраля 2007 года № 120 «Об установлении
предельных максимальных цен кадастровых работ в отношении земельных участков, предназначенных для ведения личного подсобного хозяйства, огородничества, садоводства, индивидуального гаражного и индивидуального жилищного строительства» принято в развитие Федерального закона
от 24 июля 2007 года № 221-ФЗ «О кадастровой деятельности», в него вносятся соответствующие изменения.

(Внесен постоянным комитетом Алтайского краевого Законодательного Собрания по аграрной политике, природопользованию и экологии).

18. Об отчете Избирательной комиссии Алтайского края о поступлении и расходовании средств краевого бюджета на подготовку и проведение дополнительных выборов депутата Алтайского краевого Законодательного Собрания по одномандатному избирательному округу № 5.

Ирина Леонидовна Акимова –

– председатель Избирательной комиссии

Алтайского края

В соответствии со статьей 88 Кодекса Алтайского края 
о выборах и референдумах предлагается рассмотреть и принять к сведению отчет Избирательной комиссии Алтайского края о поступлении и расходовании средств краевого бюджета на подготовку и проведение дополнительных выборов депутата Алтайского краевого Законодательного Собрания по одномандатному избирательному округу № 5.

(Внесен постоянным комитетом Алтайского краевого Законодательного Собрания по правовой политике и местному самоуправлению).

19. О награждении Почетной грамотой Алтайского краевого Законодательного Собрания.

Сергей Викторович Писарев –

– председатель Мандатной комиссии Алтайского краевого Законодательного Собрания

(Внесен Мандатной комиссией Алтайского краевого Законодательного Собрания).

20. О поощрении Благодарственным письмом Алтайского краевого Законодательного Собрания.

Сергей Викторович Писарев –

– председатель Мандатной комиссии Алтайского краевого Законодательного Собрания

(Внесен Мандатной комиссией Алтайского краевого Законодательного Собрания).
