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Законопроекты, рассматриваемые во втором чтении:
1. О законе Алтайского края «О внесении изменений в статьи 3 и 5 закона Алтайского края «О государственной поддержке личных подсобных хозяйств, занятых производством сельскохозяйственной продукции».

Сергей Николаевич Серов –
–председатель комитета Алтайского краевого Законодательного Собрания по аграрной политике, природопользованию и экологии

Настоящий законопроект подготовлен в связи с приведением закона Алтайского края от 09.09.1999 № 44-ЗС «О государственной поддержке личных подсобных хозяйств, занятых производством сельскохозяйственной продукции» в соответствие с Федеральным законом от 07.07.2003 № 112-ФЗ
 «О личном подсобном хозяйстве». 

Так, проектом закона предлагается скорректировать перечень мер поддержки, направленных на содействие развитию личных подсобных хозяйств в Алтайском крае, которые могут быть оказаны органами исполнительной власти края и органами местного самоуправления гражданам, ведущим личное подсобное хозяйство.

Также в статью 3 закона Алтайского края от 09.09.1999 № 44-ЗС 
«О государственной поддержке личных подсобных хозяйств, занятых производством сельскохозяйственной продукции» вносятся изменения юридико-технического характера.

Проект закона был принят в первом чтении на 12 (сентябрьской) сессии Алтайского краевого Законодательного Собрания. Предложений и замечаний ко второму чтению не поступило.

(Внесен постоянным комитетом Алтайского краевого Законодательного Собрания по аграрной политике, природопользованию и экологии и Губернатором Алтайского края).

2. О законе Алтайского края «О краевом бюджете на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов».

Данил Геннадьевич Ситников –

– заместитель Председателя Правительства Алтайского края, министр финансов Алтайского края

Антон Александрович Васильев –

 – председатель комитета по бюджетной, налоговой, экономической политике и имущественным отношениям
В соответствии со статьей 19 закона Алтайского края от 3 сентября 2007 года № 75-ЗС «О бюджетном процессе и финансовом контроле в Алтайском крае» принятый в первом чтении и доработанный с учетом предложений и поправок, поступивших от депутатов Алтайского краевого Законодательного Собрания, постоянных комитетов и депутатских объединений 
Алтайского краевого Законодательного Собрания, Счетной палаты Алтайского края, проект закона Алтайского края «О краевом бюджете на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов». 

В доработанном законопроекте изменены основные параметры краевого бюджета на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов в связи 
с уточнением объемов финансовой помощи, предусмотренной Алтайскому краю из федерального бюджета на 2023 − 2025 годы, а также налоговых 
и неналоговых доходов краевого бюджета.

 (Внесен Губернатором Алтайского края).

3. О законе Алтайского края «О бюджете Территориального фонда обязательного медицинского страхования Алтайского края на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов».

Марина Джоновна Богатырёва – 

–директор Территориального фонда обязательного медицинского страхования Алтайского края

Проект бюджета Территориального фонда обязательного медицинского страхования Алтайского края на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов разработан в соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации и Федеральным законом «Об обязательном медицинском страховании в Российской Федерации».

Бюджет Территориального фонда обязательного медицинского страхования Алтайского края сбалансирован по доходам и расходам.

Основной составляющей доходной части бюджета Фонда является субвенция на финансовое обеспечение организации обязательного медицинского страхования на территориях субъектов Российской Федерации, поступающая из бюджета Федерального фонда обязательного медицинского страхования. Данная субвенция формируется за счет страховых взносов на обязательное медицинское страхование работающего населения и страховых взносов на обязательное медицинское страхование неработающего населения.  

Предусмотренные в бюджете Фонда поступления запланировано направить на финансовое обеспечение территориальной программы обязательного медицинского страхования.

Проект закона принят в первом чтении на 13-й сессии Алтайского краевого Законодательного Собрания. Основные характеристики бюджета Фонда изменений не претерпели.

(Внесен Губернатором Алтайского края).

4. О законе Алтайского края «О науке и научно-технической деятельности в Алтайском крае».

Светлана Павловна Говорухина–

– министр образования и науки

Алтайского края
Александр Владимирович Молотов–
–председатель комитета Алтайского краевого Законодательного Собрания по образованию и науке

Проект закона принят в первом чтении на 11 (августовской) сессии Алтайского краевого Законодательного Собрания. 

В законопроекте определены цели, принципы научно-технической политики в Алтайском крае, а также полномочия органов государственной власти Алтайского края, установлен порядок взаимодействия с федеральными органами исполнительной власти и государственными академиями наук. Предусматривается привлечение образовательных организаций высшего образования, расположенных в Алтайском крае, к участию в научно-технических программах.

Формы государственной поддержки научной и научно-технической деятельности в Алтайском крае, установленные законопроектом, включают в себя премии за достижения в научной, научно-технической и изобретательской деятельности, стипендии студентам, аспирантам и докторантам образовательных и научных организаций, выделение на конкурсной основе грантов на научные исследования и иные меры.
Финансирование научной и научно-технической деятельности в Алтайском крае имеет целевое назначение и осуществляется за счет средств федерального и краевого бюджетов, федеральных фондов поддержки научной и (или) научно-технической деятельности и иных внебюджетных источников. Предусмотрена возможность создания фондов поддержки научной, научно-технической деятельности, в том числе на условиях софинансирования за счет средств различных источников, не запрещенных законодательством Российской Федерации.

Действующий закон Алтайского края от 11 октября 1999 года № 48-ЗС «О научной деятельности и региональной научно-технической политике Алтайского края» предлагается признать утратившим силу. 

При доработке ко второму чтению законопроект обсуждался на заседании рабочей группы, созданной для подготовки проекта закона Алтайского края «О науке, научно-технической и инновационной деятельности в Алтайском крае», и Совете по науке, наукоемким технологиям и инновационному развитию при Алтайском краевом Законодательном Собрании. Все поступившие предложения, в том числе от представителей комитетов и фракций Алтайского краевого Законодательного Собрания, министерств Алтайского края, образовательных организаций высшего образования, научных организаций, детально обсуждены и большая их часть учтена при доработке законопроекта ко второму чтению.

Расходы краевого бюджета, необходимые для реализации закона, осуществляются за счет средств, предусмотренных в законе Алтайского края о краевом бюджете на очередной финансовый год и на плановый период, в том числе в рамках реализации мероприятий государственных программ Алтайского края.

(Внесен Губернатором Алтайского края и постоянным комитетом Алтайского краевого Законодательного Собрания по образованию и науке).

5. О законе Алтайского края «О внесении изменений в закон Алтайского края «Об охране зеленых насаждений городских и сельских населенных пунктов Алтайского края».

Евгений Витальевич Дешевых –

–начальник управления Алтайского края по развитию туризма и курортной деятельности
Настоящий проект закона Алтайского края разработан в целях урегулирования вопросов охраны зеленых насаждений, произрастающих на землях, расположенных в границах особой экономической зоны туристско-рекреационного типа на территории Алтайского района Алтайского края и находящихся в государственной собственности Алтайского края.

В связи с этим уточняется предмет регулирования закона Алтайского края «Об охране зеленых насаждений городских и сельских населенных пунктов Алтайского края», определяется компетенция уполномоченного органа исполнительной власти Алтайского края в лице управления Алтайского края по развитию туризма и курортной деятельности по участию в проведении государственной политики, организации и правовому регулированию в области охраны зеленых насаждений на земельных участках, находящихся в государственной собственности Алтайского края и расположенных в границах особой экономической зоны туристско-рекреационного типа на территории Алтайского района Алтайского края, определяются особенности охраны зеленых насаждений на указанной территории.

(Внесен Губернатором Алтайского края и прокурором Алтайского края).

6. О законе Алтайского края «О внесении изменения в статью 6 закона Алтайского края «О порядке определения размера дохода, приходящегося на каждого члена семьи, и стоимости имущества, находящегося в собственности членов семьи и подлежащего налогообложению, в целях признания граждан малоимущими и предоставления им по договорам социального найма жилых помещений муниципального жилищного фонда».

Владимир Владиславович Семенов – 

– руководитель постоянного депутатского объединения – фракции «ЛДПР»

Проект закона был принят в первом чтении на 12 (сентябрьской) сессии Алтайского краевого Законодательного Собрания. Ко второму чтению замечаний и предложений к проекту закона не поступило. 

Статьей 6 закона Алтайского края от 6 июля 2006 г. № 60-ЗС «О порядке определения размера дохода, приходящегося на каждого члена семьи, и стоимости имущества, находящегося в собственности членов семьи и подлежащего налогообложению, в целях признания граждан малоимущими и предоставления им по договорам социального найма жилых помещений муниципального жилищного фонда» определен перечень доходов, не учитываемых в целях признания гражданина малоимущим.

Проектом закона предлагается дополнить данный перечень, включив в него государственную социальную помощь на основании социального контракта.

(Внесен постоянным депутатским объединением Алтайского краевого Законодательного Собрания – фракцией «ЛДПР»).

Законопроекты, рассматриваемые в первом чтении:

7. О проекте закона Алтайского края «О внесении изменений в Кодекс Алтайского края о выборах, референдуме, отзыве».

Денис Александрович Голобородько –

– заместитель председателя Алтайского краевого Законодательного Собрания –председатель комитета по правовой политике и местному самоуправлению

Проект закона разработан в целях приведения положений Кодекса Алтайского края о выборах, референдуме, отзыве в соответствие с федеральным и региональным законодательством, а также с учетом предложений Избирательной комиссии Алтайского края в целях совершенствования правоприменительной практики по итогам проведения выборов в органы местного самоуправления в 2022 году.

Большой блок изменений связан с приведением регионального законодательства в соответствие с Федеральным законом от 21 декабря 2021 года № 414-ФЗ «Об общих принципах организации публичной власти в субъектах Российской Федерации», положения которого не предусматривают процедуру отзыва избранного депутата законодательного органа субъекта Российской Федерации.

Федеральным законом от 28 июня 2022 года № 220-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» предусмотрены изменения, направленные на совершенствование законодательства в части реализации избирательных прав, права на участие в референдуме лиц, привлекаемых к работе вахтовым методом.

Помимо этого, вносится ряд изменений юридико-технического характера.

Законопроект предлагается для принятия в двух чтениях.

(Внесен постоянным комитетом Алтайского краевого Законодательного Собрания по правовой политике и местному самоуправлению и Избирательной комиссией Алтайского края).

8. О проекте закона Алтайского края «О внесении изменений в закон Алтайского края «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов Алтайского края».
Денис Александрович Голобородько –

– заместитель председателя Алтайского краевого Законодательного Собрания –председатель комитета по правовой политике и местному самоуправлению
Проект подготовлен в связи с динамикой федерального законодательства и направлен на повышение открытости информации о деятельности государственных органов, а также о деятельности судов в Российской Федерации.

Законопроектом предусматривается, что государственные органы и подведомственные им организации должны создать наряду с официальными сайтами в информационно-телекоммуникационной сети Интернет персональные страницы в определенных Правительством Российской Федерации информационных системах и (или) программах для электронных вычислительных машин.

(Внесен постоянным комитетом Алтайского краевого Законодательного Собрания по правовой политике и местному самоуправлению).

9. О проекте закона Алтайского края «О внесении изменений в отдельные законы Алтайского края».
Анатолий Анатольевич Нагорнов –

– заместитель Председателя Правительства Алтайского края, министр экономического развития Алтайского края

Проект закона Алтайского края «О внесении изменений в отдельные законы Алтайского края» подготовлен в целях уточнения региональной нормативной базы в сфере инвестиционной деятельности, обусловленного динамикой федерального законодательства, определяющего правовой режим территорий опережающего социально-экономического развития, а также приведения понятий, употребляемых в законодательстве о критериях предоставления инвесторам земельных участков в аренду без проведения торгов, в соответствие с Земельным кодексом Российской Федерации.
(Внесен Губернатором Алтайского края).

10. О проекте закона Алтайского края «О внесении изменений в закон Алтайского края «О патриотическом воспитании в Алтайском крае».

Светлана Павловна Говорухина–

– министр образования и науки

Алтайского края

Законопроектом предлагается дополнить перечень основных задач патриотического воспитания вопросами развития уважения к памяти защитников Отечества, создания эффективной системы духовно-нравственного воспитания, обеспечения защиты исторической правды, а также перечень субъектов патриотического воспитания казачьими обществами.

Кроме того, законопроектом вносятся изменения юридико-технического характера.

Принятие закона не повлечет дополнительных расходов из краевого бюджета.

(Внесен Губернатором Алтайского края).

11. О проекте закона Алтайского края «О внесении изменения в статью 9 закона Алтайского края «О премиях Алтайского края в области науки и техники».

Вячеслав Сергеевич Химочка –

– министр промышленности и энергетики Алтайского края

Законопроектом предлагается увеличить размер премии Алтайского края в области науки и техники со 120 тысяч рублей до 150 тысяч рублей, начиная с 1 января 2023 года. 

Расходы краевого бюджета, необходимые для реализации закона (дополнительно потребуется 450 тысяч рублей), будут учтены при формировании проекта закона о краевом бюджете на очередной финансовый год и плановый период. 

(Внесен Губернатором Алтайского края и постоянным комитетом Алтайского краевого Законодательного Собрания по образованию и науке).

12. О проекте закона Алтайского края «О внесении изменений в закон Алтайского края «О градостроительной деятельности на территории Алтайского края».

Иван Васильевич Гилёв –

–министр строительства и жилищно-коммунального хозяйства Алтайского края
Настоящий проект закона Алтайского края подготовлен в связи с приведением закона Алтайского края «О градостроительной деятельности на территории Алтайского края» в соответствие с динамикой федерального законодательства, а также в целях уточнения видов объектов регионального и местного значения, подлежащих отображению в документах территориального планирования. В частности, Градостроительный кодекс Российской Федерации дополнен положением, согласно которому при подготовке изменений в генеральный план поселения, генеральный план городского округа применительно к территории одного или нескольких населенных пунктов, их частей общественные обсуждения или публичные слушания проводятся в границах территории, в отношении которой принято решение о подготовке предложений о внесении в генеральный план изменений. В этом случае срок проведения общественных обсуждений или публичных слушаний не может быть более чем один месяц. Согласно изменениям, внесенным в Градостроительный кодекс Российской Федерации, срок для размещения на официальном сайте субъекта Российской Федерации в сети «Интернет» проекта региональных нормативов градостроительного проектирования сокращен с двух месяцев до 15 рабочих дней. Кроме того, пункт 3 части 17 статьи 51 Градостроительного кодекса Российской Федерации дополнен необходимостью соответствия строений и сооружений вспомогательного назначения, при строительстве которых не требуется выдача разрешений на строительство, критериям, устанавливаемым Правительством Российской Федерации. Федеральным законом от 14.07.2022 № 271-ФЗ территории опережающего социально-экономического развития переименованы в территории опережающего развития. Корреспондирующие изменения предлагается внести в Закон о градостроительной деятельности.

(Внесен Губернатором Алтайского края).

13. О проекте закона Алтайского края «О внесении изменения в статью 4 закона Алтайского края «Об обеспечении доступа к информации о деятельности мировых судей в Алтайском крае».

Оксана Викторовна Грохотова –

–начальник управления юстиции Алтайского края

Федеральным законом от 14.07.2022 № 270-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления» и статью 10 Федерального закона «Об обеспечении доступа к информации о деятельности судов в Российской Федерации» внесены изменения, согласно которым информация о деятельности судов размещается в том числе и на официальных страницах в определенных Правительством Российской Федерации информационных системах и (или) программах для электронных вычислительных машин, соответствующих требованиям, предусмотренным статьей 10.6 Федерального закона от 27.07.2006 № 149-ФЗ «Об информации, информационных технологиях и о защите информации».

Проектом закона предлагается внести соответствующие изменения в закон Алтайского края от «Об обеспечении доступа к информации о деятельности мировых судей в Алтайском крае».

(Внесен Губернатором Алтайского края).

14. О проекте закона Алтайского края «О внесении изменений в отдельные законы Алтайского края о статусе и границах муниципальных и административно-территориальных образований».

Николай Александрович Губерт –

–начальник департамента Администрации Губернатора и Правительства Алтайского края по вопросам внутренней политики

В связи с образованием на территории Алтайского края 4 муниципальных округов законы Алтайского края о статусе и границах муниципальных и административно-территориальных образований, граничащих с муниципальными округами, приводятся в соответствие с административно-территориальным устройством региона. 

(Внесен Губернатором Алтайского края).

Проекты постановлений

Алтайского краевого Законодательного Собрания:

15. О назначении на должность мирового судьи Алтайского края.

Эдуард Юрьевич Ермаков–

 – председатель Алтайского краевого суда

В Алтайское краевое Законодательное Собрание поступило представление председателя Алтайского краевого суда о назначении кандидатуры Кребеля Дмитрия Абрамовича на должность мирового судьи судебного участка Тюменцевского района Алтайского края без ограничения срока полномочий.

(Внесен постоянным комитетом Алтайского краевого Законодательного Собрания по правовой политике и местному самоуправлению).

16. Об отзывах Алтайского краевого Законодательного Собрания на проекты федеральных законов, поступившие из Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации.

Денис Александрович Голобородько –

– заместитель председателя Алтайского краевого Законодательного Собрания –председатель комитета по правовой политике и местному самоуправлению

В соответствии с Положением о порядке рассмотрения Алтайским краевым Законодательным Собранием проектов федеральных законов, утвержденным постановлением Алтайского краевого Законодательного Собрания от 31 марта 2014 года № 227, Алтайское краевое Законодательное Собрание рассматривает проекты федеральных законов по предметам совместного ведения Российской Федерации и субъектов Российской Федерации, а также вправе рассматривать проекты федеральных законов по предметам ведения Российской Федерации с целью предоставления отзыва о целесообразности или нецелесообразности принятия проекта федерального закона, внесенного в Государственную Думу Российской Федерации для принятия в первом чтении.

(Внесен заместителем председателя Алтайского краевого Законодательного Собрания – председателем комитета по правовой политике и местному самоуправлению).

17. О ходатайстве Алтайского краевого Законодательного Собрания о присвоении городу Бийску почетного звания Российской Федерации «Город трудовой доблести».
Денис Александрович Голобородько –

–заместитель председателя Алтайского краевого Законодательного Собрания –председатель комитета по правовой политике и местному самоуправлению
В Алтайское краевое Законодательное Собрание поступило предложение Администрации города Бийска о присвоении городу Бийску звания «Город трудовой доблести». 

К предложению Администрации города Бийска приложены документы, подтверждающие, в соответствии с требованиями Федерального закона, награждение предприятий города государственными наградами, награждение работников предприятий государственными наградами за трудовые заслуги, документально подтвержденные факты трудового героизма жителей города в 1941 - 1945 годах.

(Внесен постоянным комитетом Алтайского краевого Законодательного Собрания по правовой политике и местному самоуправлению).
18. О ходатайстве Алтайского краевого Законодательного Собрания о присвоении городу Новоалтайску почетного звания Российской Федерации «Город трудовой доблести».
Денис Александрович Голобородько –

–заместитель председателя Алтайского краевого Законодательного Собрания –председатель комитета по правовой политике и местному самоуправлению
В Алтайское краевое Законодательное Собрание поступило предложение Администрации города Новоалтайска о присвоении городу Новоалтайску звания «Город трудовой доблести». 

К предложению Администрации города Новоалтайска приложены документы, подтверждающие, в соответствии с требованиями Федерального закона, награждение предприятий города государственными наградами, награждение работников предприятий государственными наградами за трудовые заслуги, документально подтвержденные факты трудового героизма жителей города в 1941 - 1945 годах.

(Внесен постоянным комитетом Алтайского краевого Законодательного Собрания по правовой политике и местному самоуправлению).

19. О награждении Почетной грамотой Алтайского краевого Законодательного Собрания.

Сергей Викторович Писарев –

–председатель Мандатной комиссии Алтайского краевого Законодательного Собрания

(Внесен Мандатной комиссией Алтайского краевого Законодательного Собрания).

20. О поощрении Благодарственным письмом Алтайского краевого Законодательного Собрания.

Сергей Викторович Писарев –

–председатель Мандатной комиссии Алтайского краевого Законодательного Собрания

(Внесен Мандатной комиссией Алтайского краевого Законодательного Собрания).
