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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту закона Алтайского края «О внесении изменений в отдельные законы Алтайского края»


Проект закона подготовлен в связи с принятием закона Алтайского края «О мерах социальной поддержки многодетных семей в Алтайском крае», которым определен статус и установлен перечень мер социальной поддержки многодетных семей в регионе во исполнение Указа Президента Российской Федерации от 23.01.2024 № 63 «О мерах социальной поддержки многодетных семей».
Законопроектом предлагается внести изменение в закон Алтайского края от 15.10.2004 № 34-ЗС «О ежемесячном пособии на ребенка» для установления единого размера пособия на дошкольников и школьников из многодетных семей.
Закрепляется обязательность предоставления бесплатного одноразового горячего питания детям, обучающимся в краевых государственных профессиональных образовательных организациях по очной форме обучения. Соответствующее изменение вносится в закон Алтайского края от 02.02.2005 № 1-ЗС «О стипендиальном обеспечении и иных мерах социальной поддержки отдельных категорий обучающихся в краевых государственных профессиональных образовательных организа-циях».
Дополняется перечень актов, устанавливающих льготные категории граждан, в законе Алтайского края от 27.12.2007 № 156-ЗС «О предостав-лении мер социальной поддержки по оплате жилого помещения и коммунальных услуг отдельным категориям граждан в Алтайском крае».
Приводится в соответствие с вновь принятым законом определение многодетной семьи, имеющей право на государственную поддержку, которое содержится в законе Алтайского края от 09.09.1999 № 44-ЗС «О государственной поддержке личных подсобных хозяйств, занятых производством сельскохозяйственной продукции».
В закон Алтайского края от 09.11.2015 № 98-ЗС «О бесплатном предоставлении в собственность земельных участков» вносятся изменения для уточнения возраста детей, до достижения которого многодетные граждане вправе встать на учет в целях бесплатного предоставления в собственность земельных участков для индивидуального жилищного строительства или ведения личного подсобного хозяйства, а также дополняется перечень документов, необходимых для такого учета.
В связи с принятием проекта закона в 2024 году потребуется дополнительное финансирование из краевого бюджета в сумме 552000,0 тыс. рублей.
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