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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту закона Алтайского края 
«О внесении изменений в статьи 10 и 11 закона Алтайского края 
«Об охоте и сохранении охотничьих ресурсов»

В соответствии со ст. 6 Федерального закона от 24 апреля 1995 года          № 52-ФЗ «О животном мире» к полномочиям субъекта Российской Федерации отнесено регулирование численности объектов животного мира, в порядке, установленном федеральными органами государственной власти, осуществляющими функции по выработке государственной политики и нормативно-правовому регулированию в сфере охраны и использования объектов животного мира и среды их обитания. Пунктами 1, 2 порядка регулирования численности объектов животного мира, отнесенных к объектам охоты, предусмотрено, что регулирование численности охотничьих животных осуществляется в целях охраны здоровья населения, устранения угрозы для жизни человека, предохранения от заболеваний сельскохозяйственных и других домашних животных, предотвращения нанесения ущербу народному хозяйству, животному миру и среде его обитания. 

До 2013 года согласно Правилам охоты регулированию численности в течение круглого года подлежали волк, шакал, серая ворона, а также бродячие беспородные собаки. После отмены данных правил на территориях охотничьих угодий Алтайского края стали формироваться колонии одичавших собак, которые впоследствии скрестились с волками. Они наносят ущерб как сельскохозяйственным животным в личных подсобных хозяйствах, так и диким животным в охотничьих угодьях. По оценкам специалистов ежегодно сумма ущерба охотничьему фонду Алтайского края составляет не менее                  4,8 млн. рублей в связи с истреблением косули сибирской волко-собачьми гибридами.
В связи с чем проектом закона предлагается отнести к охотничьим ресурсам на территории Алтайского края волко-собачьи гибриды.
В соответствии с требованиями действующего законодательства лимиты и квоты добычи копытных животных утверждаются до 1 августа и в связи с длительным согласованием Минприроды России проекта правового акта утверждение осуществляется в последних числах июля.
Учитывая, что сезон охоты на копытных животных начинается с               20 августа, указание квот их добычи в извещении о начале приема заявлений на получение разрешений на добычу, подлежащим опубликованию не менее чем за 20 рабочих дней до даты начала сезона охоты, зачастую является затруднительным к практическому правоприменению. 
Проектом закона предлагается исключить в законе Алтайского края от        8 июля 2010 года № 67-ЗС «Об охоте и сохранении охотничьих ресурсов» норму в части размещения в извещении о начале приема заявлений на получение разрешений на добычу охотничьих ресурсов информации о квотах их добычи.

Одновременно отсутствие в извещении сведений о квотах добычи копытных животных не повлечет нарушений прав охотников или иных лиц, так как на дату начала фактического приема заявлений, информация об утвержденных квотах будет опубликована в установленном порядке.
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