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Законопроект, рассматриваемый во втором чтении:
1. О законе Алтайского края «О внесении изменений в статью 7 закона Алтайского края «О регулировании отдельных лесных отношений на территории Алтайского края».

Сергей Николаевич Серов –
–председатель постоянного комитета Алтайского краевого Законодательного Собрания по аграрной политике, природопользованию и экологии
В ходе проведения мониторинга правоприменительной практики закона Алтайского края от 10 сентября 2007 года № 87-ЗС «О регулировании отдельных лесных отношений на территории Алтайского края» (далее – Закон) было установлено, что органами местного самоуправления сельских и городских населенных пунктов систематически осуществляется неправильный подход к предоставлению гражданам деловой древесины для собственных нужд.

Так Законом установлено, что гражданам для строительства жилого дома предоставляется до 100 м3 деловой древесины, а для его ремонта до 25 м3. Исходя из этого органы местного самоуправления сельских и городских населенных пунктов предоставляют всем гражданам по 100 м3 деловой древесины для строительства и по 25 м3 деловой древесины для ремонта вне зависимости от реальной потребности граждан в деловой древесине.

Вместе с тем далеко не во всех случаях гражданам для ремонта дома и надворных построек требуется 25 м3 древесины, а для постройки жилого дома вполне достаточно 70 м3 древесины.

В результате предоставления органами местного самоуправления гражданам деловой древесины по максимальным нормам, в большинстве сельских и городских населенных пунктов образовались большие очереди среди граждан за древесиной для собственных нужд. Выделяемого на год управлением лесами лимита древесины хватает только 30-50 % граждан, подавших заявки на деловую древесину. Очередь остальных граждан в лучшем случае переходит на следующий год. А многие граждане не могут получить заявленную для строительства и ремонта древесину по 3-5 лет.

В целях решения сложившейся проблемы и удовлетворения потребности всех граждан в деловой древесине для собственных нужд комитет по аграрной политике, природопользованию и экологии подготовил изменения в Закон, согласно которым устанавливаются новые нормы предоставления гражданам деловой древесины для собственных нужд.
Так для строительства жилого дома законопроектом предлагается предоставлять 70 м3 деловой древесины, а для ремонта жилого дома и надворных построек – 15 м3.

(Внесен постоянным комитетом Алтайского краевого Законодательного Собрания по аграрной политике, природопользованию и экологии).

Законопроекты, рассматриваемые в первом чтении:
2. О проекте закона Алтайского края «О внесении изменений в отдельные законы Алтайского края».

Денис Александрович Голобородько –

– заместитель председателя Алтайского краевого Законодательного Собрания –председатель постоянного комитета по правовой политике и местному самоуправлению

Настоящий законопроект разработан с целью приведения законов Алтайского края в соответствие с требованиями федерального и регионального законодательства.

В законе Алтайского края от 13 июля 2010 года № 69-ЗС «О гарантиях равенства политических партий, представленных в Алтайском краевом Законодательном Собрании, при освещении их деятельности региональными телеканалом и радиоканалом» и законе Алтайского края от 9 ноября 2006 года № 122-ЗС «О правотворческой деятельности» уточняется наименование Кодекса Алтайского края о выборах и референдумах. В связи с принятием Федерального закона от 19 декабря 2022 года № 519-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации и приостановлении действия отдельных положений законодательных актов Российской Федерации» в законе Алтайского края от 9 ноября 2006 года № 122-ЗС «О правотворческой деятельности» из перечня проектов нормативных правовых актов Алтайского края, подлежащих оценке регулирующего воздействия, исключаются отменяющие  нормативные правовые акты.

Ряд изменений носит технический характер.
(Внесен постоянным комитетом Алтайского краевого Законодательного Собрания по правовой политике и местному самоуправлению).

3. О проекте закона Алтайского края «О внесении изменений в закон Алтайского края «О муниципальной службе в Алтайском крае».

Денис Александрович Голобородько –

– заместитель председателя Алтайского краевого Законодательного Собрания –председатель постоянного комитета по правовой политике и местному самоуправлению

Проект закона разработан в целях приведения законодательства Алтайского края в соответствие с федеральным законодательством.

Федеральным законом от 14 марта 2022 года № 60-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» упразднены избирательные комиссии муниципальных образований, исполнение полномочий по подготовке и проведению выборов в органы местного самоуправления, местного референдума возлагается на территориальные избирательные комиссии или участковые избирательные комиссии. 

Аналогичные изменения вносятся в закон Алтайского края                                  «О муниципальной службе в Алтайском крае».

Законопроект предлагается для принятия в двух чтениях.

(Внесен постоянным комитетом Алтайского краевого Законодательного Собрания по правовой политике и местному самоуправлению).

4. О проекте закона Алтайского края «О внесении изменений в закон Алтайского края «О применении индивидуальными предпринимателями патентной системы налогообложения на территории Алтайского края».

Антон Александрович Васильев –

 – председатель постоянного комитета по бюджетной, налоговой, экономической политике и имущественным отношениям
Проектом закона предлагается скорректировать по отдельным видам деятельности размеры потенциально возможного к получению индивидуальным предпринимателем годового дохода с учетом количества наемных работников и возможности уменьшения стоимости патента на сумму уплаченных страховых взносов.
Предлагаемый в законопроекте подход к расчету потенциально возможного к получению индивидуальным предпринимателем годового дохода направлен на соблюдение баланса интересов государства и бизнеса и не приведет к значительному увеличению финансовой нагрузки на предпринимателей.

Реализация закона не повлечет дополнительных расходов из средств краевого бюджета.

Законопроект предлагается принять в двух чтениях.

(Внесен постоянным комитетом Алтайского краевого Законодательного Собрания по бюджетной, налоговой, экономической политике и имущественным отношениям).

5. О проекте закона Алтайского края «О внесении изменений в закон Алтайского края «О предупреждении распространения туберкулеза в Алтайском крае».

Владимир Алексеевич Лещенко – 

–председатель постоянного комитета Алтайского краевого Законодательного Собрания по здравоохранению

Законопроект подготовлен в связи с динамикой федерального законодательства.

Федеральным законом от 5 декабря 2022 года № 505-ФЗ вносится изменение в Федеральный закон «О предупреждении распространения туберкулеза в Российской Федерации» в части конкретизации полномочия органов государственной власти субъектов Российской Федерации по организации предупреждения распространения туберкулеза, включая туберкулезную помощь больным туберкулезом, в медицинских организациях, подведомственных органу субъектов Российской Федерации, исключив указание на конкретный тип медицинской организации.

Соответствующие изменения вносятся в закон Алтайского края. Ряд изменений носит юридико-технический характер.

Законопроект предлагается принять в двух чтениях.

(Внесен постоянным комитетом Алтайского краевого Законодательного Собрания по здравоохранению).

6. О проекте закона Алтайского края «О внесении изменений в закон Алтайского края «О краевом бюджете на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов».

Данил Геннадьевич Ситников –

– заместитель Председателя Правительства Алтайского края, министр финансов Алтайского края

Доходы краевого бюджета не изменятся и составят 144 612 млн. рублей. Расходы краевого бюджета увеличатся на 7 454 млн. рублей и составят 165 695 млн. рублей. 

Дополнительные средства планируется направить на финансовую поддержку органов местного самоуправления, увеличение расходов дорожного фонда, приобретение дорожной и коммунальной техники, реализацию КАИП и мероприятий по капитальному ремонту социально значимых объектов, укрепление материально-технической базы учреждений социальной сферы, индексацию социальных выплат, материальную помощь отдельным категориям граждан.
Дефицит краевого бюджета увеличится на 7 454 млн. рублей и составит 
21 083 млн. рублей, что соответствует бюджетному законодательству.

(Внесен Губернатором Алтайского края).

7. О проекте закона Алтайского края «Об утверждении дополнительного соглашения к соглашениям о предоставлении бюджету Алтайского края из федерального бюджета бюджетного кредита для частичного покрытия дефицита бюджета Алтайского края».

Данил Геннадьевич Ситников –

– заместитель Председателя Правительства Алтайского края, министр финансов Алтайского края

Проект закона Алтайского края «Об утверждении дополнительного соглашения  к соглашениям о предоставлении бюджету Алтайского края из федерального бюджета бюджетного кредита для частичного покрытия дефицита бюджета Алтайского края» разработан в соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 13 декабря 2017 года № 1531 «О проведении в 2017 году реструктуризации обязательств (задолженности) субъектов Российской Федерации перед Российской Федерацией по бюджетным кредитам», подпунктом «з» пункта 11 которого закреплено утверждение заключенных дополнительных соглашений законом субъекта Российской Федерации.

Законопроектом утверждается дополнительное соглашение от 21 ноября 2022 года № 9/8/8/8/8/8/8/8, которым уточняется график погашения реструктурированной задолженности в период с 2022 по 2029 годы, а также уточняются направления расходования высвобождаемых в 2022-2024 годах в результате снижения объема погашения задолженности по бюджетным кредитам средств краевого бюджета.

(Внесен Губернатором Алтайского края).

8. О проекте закона Алтайского края «О внесении изменений в закон Алтайского края «О бюджетном процессе и финансовом контроле в Алтайском крае».

Данил Геннадьевич Ситников –

– заместитель Председателя Правительства Алтайского края, министр финансов Алтайского края

В соответствии с изменениями Бюджетного кодекса Российской Федерации законопроект исключает из перечня показателей и характеристик (приложений), утверждаемых законом  о краевом бюджете на очередной финансовый год и плановый период, перечень субсидий бюджетам муниципальных образований, предоставляемых из краевого бюджета, а также исключает из перечня документов, предоставляемых одновременно с проектом закона о краевом бюджете на очередной финансовый год и плановый период в Алтайское краевое Законодательное Собрание, бюджетный прогноз (проект бюджетного прогноза, проект изменений бюджетного прогноза) Алтайского края на долгосрочный период.   

Кроме того, в соответствии с положениями статьи 187 Бюджетного кодекса Российской Федерации законопроектом закрепляется дата вступления в силу закона о краевом бюджете на очередной финансовый год и плановый период.  

(Внесен Губернатором Алтайского края).

9. О проекте закона Алтайского края «О внесении изменений в закон Алтайского края «О государственных должностях Алтайского края».

Наталья Сергеевна Кувшинова –
–Представитель Губернатора и Правительства Алтайского края в Алтайском краевом Законодательном Собрании
Законопроектом предлагается установить обязанность уведомления лицами, замещающими государственные должности Алтайского края, о фактах обращения к ним каких-либо лиц в целях склонения к совершению коррупционных правонарушений и порядок такого уведомления (за исключением государственных должностей в Алтайском краевом Законодательном Собрании).

(Внесен Губернатором Алтайского края и прокурором Алтайского края).

10. О проекте закона Алтайского края «О внесении изменений в статью 16.1 закона Алтайского края «Об обращении с отходами производства и потребления в Алтайском крае».

Андрей Николаевич Стрелковский –

–министр природных ресурсов и экологии Алтайского края

Настоящий проект закона разработан в целях приведения отдельных положений закона Алтайского края в соответствие с федеральным законодательством. Предлагаемыми изменениями предусмотрено продление сроков использования объектов размещения твердых коммунальных отходов, введенных в эксплуатацию до 1 января 2019 г. и не имеющих документации, предусмотренной законодательством Российской Федерации, до 1 января 2026 года.

(Внесен Губернатором Алтайского края).

11. О проекте закона Алтайского края «О внесении изменений в закон Алтайского края «О приватизации государственного имущества, находящегося в собственности Алтайского края».

Андрей Юрьевич Кривов–

–руководитель постоянного депутатского объединения – фракции «Коммунисти-ческая партия Российской Федерации – «КПРФ»

Проект закона подготовлен в целях внесения изменений в процедуру подготовки, разработки и принятия прогнозного плана (программы) приватизации государственного имущества, находящегося в собственности Алтайского края.

Предлагается установить, что Правительство Алтайского края разрабатывает прогнозный план (программу) приватизации государственного имущества и вносит его на рассмотрение Алтайского краевого Законодательного Собрания. При этом полномочием по утверждению соответствующего прогнозного плана (программы) приватизации предлагается наделить Алтайское краевое Законодательное Собрание.

Законопроект предусматривает срок внесения Правительством Алтайского края прогнозного плана (программы) приватизации в Алтайское краевое Законодательное Собрание, а также то, что утверждение прогнозного плана (программы) приватизации будет оформляться постановлением Алтайского краевого Законодательного Собрания.

(Внесен постоянным депутатским объединением – фракцией «Коммунистическая партия Российской Федерации – «КПРФ» и постоянным депутатским объединением – фракцией «Справедливая Россия – За правду»).

Проекты постановлений
Алтайского краевого Законодательного Собрания:

12. О назначении на должности мировых судей Алтайского края.

Алексей Анатольевич Винокуров–

 –исполняющий обязанности председателя Алтайского краевого суда
В Алтайское краевое Законодательное Собрание поступило 4 представления председателя Алтайского краевого суда о назначении на должности мировых судей Алтайского края:

Вязигиной Татьяны Сергеевны на должность мирового судьи судебного участка № 2 Тальменского района Алтайского края на трехлетний срок полномочий;

Комаровой Юлии Николаевны на должность мирового судьи судебного участка № 3 города Заринска Алтайского края на трехлетний срок полномочий;

Шиленковой Екатерины Александровны на должность мирового судьи судебного участка № 8 Центрального района города Барнаула Алтайского края на трехлетний срок полномочий;

Трифаченковой Татьяны Владимировны на должность мирового судьи судебного участка Хабарского района Алтайского края без ограничения срока полномочий.

(Внесен постоянным комитетом Алтайского краевого Законодательного Собрания по правовой политике и местному самоуправлению).

13. Об отзывах Алтайского краевого Законодательного Собрания на проекты федеральных законов, поступившие из Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации.
Денис Александрович Голобородько –

– заместитель председателя Алтайского краевого Законодательного Собрания –председатель постоянного комитета по правовой политике и местному самоуправлению

В соответствии с Положением о порядке рассмотрения Алтайским краевым Законодательным Собранием проектов федеральных законов, утвержденным постановлением Алтайского краевого Законодательного Собрания от 31 марта 2014 года № 227, Алтайское краевое Законодательное Собрание рассматривает проекты федеральных законов по предметам совместного ведения Российской Федерации и субъектов Российской Федерации, а также вправе рассматривать проекты федеральных законов по предметам ведения Российской Федерации с целью предоставления отзыва о целесообразности или нецелесообразности принятия проекта федерального закона, внесенного в Государственную Думу Российской Федерации для принятия в первом чтении.

(Внесен заместителем председателя Алтайского краевого Законодательного Собрания – председателем постоянного комитета по правовой политике и местному самоуправлению).

14. О законодательной инициативе по внесению проекта федерального закона «Об упразднении Новичихинского районного суда Алтайского края и образовании постоянного судебного присутствия в составе Поспелихинского районного суда Алтайского края».
Денис Александрович Голобородько –

– заместитель председателя Алтайского краевого Законодательного Собрания –председатель постоянного комитета по правовой политике и местному самоуправлению
Проект федерального закона «Об упразднении Новичихинского районного суда Алтайского края и образовании постоянного судебного присутствия в составе Поспелихинского районного суда Алтайского края» разработан в соответствии со статьей 17 Федерального конституционного закона от 31 декабря 1996 года № 1-ФКЗ «О судебной системе Российской Федерации», статьями 3, 32, 33 Федерального конституционного закона от 7 февраля 2011 года № 1-ФКЗ «О судах общей юрисдикции в Российской Федерации» и направлен на обеспечение равномерной служебной нагрузки и совершенствование организации работы судов общей юрисдикции, осуществляющих правосудие на территории Алтайского края.

Данным проектом федерального закона предлагается упразднить Новичихинский районный суд Алтайского края, передав относящиеся к его ведению вопросы осуществления правосудия в юрисдикцию Поспелихинского районного суда Алтайского края.

(Внесен постоянным комитетом Алтайского краевого Законодательного Собрания по правовой политике и местному самоуправлению).

15. О Соглашении о межпарламентском сотрудничестве Законодательного Собрания Санкт-Петербурга и Алтайского краевого Законодательного Собрания.
Денис Александрович Голобородько –

– заместитель председателя Алтайского краевого Законодательного Собрания –председатель постоянного комитета по правовой политике и местному самоуправлению
В соответствии со статьей 38 закона Алтайского края «Об Алтайском краевом Законодательном Собрании» проектом предлагается одобрить Соглашение о межпарламентском сотрудничестве Законодательного Собрания Санкт-Петербурга и Алтайского краевого Законодательного Собрания.

(Внесен постоянным комитетом Алтайского краевого Законодательного Собрания по правовой политике и местному самоуправлению).

16. Об отчете о результатах приватизации государственного имущества Алтайского края за 2022 год.

Александр Владимирович Теплов–

–начальник управления имущественных отношений Алтайского края
Проект постановления Алтайского краевого Законодательного Собрания «Об отчете о результатах приватизации государственного имущества Алтайского края за 2022 год» подготовлен во исполнение статьи 8 закона Алтайского края от 3 мая 2017 года № 31-ЗС «О приватизации государственного имущества, находящегося в собственности Алтайского края».

Данный проект постановления содержит информацию об основных итогах приватизации государственного имущества Алтайского края за 2022 год, а также о размере денежных средств, поступивших в краевой бюджет от реализации приватизируемого имущества.
 (Внесен Правительством Алтайского края).
17. О признании полномочий депутата Алтайского краевого Законодательного Собрания.

Сергей Викторович Писарев –

– председатель Мандатной комиссии Алтайского краевого Законодательного Собрания

Мандатной комиссией рассмотрено решение Избирательной комиссии Алтайского края от 2 февраля 2023 года «Об установлении общих результатов дополнительных выборов депутата Алтайского краевого Законодательного Собрания по одномандатному избирательному округу № 5, состоявшихся 29 января 2023 года».

В соответствии со статьей 8 Регламента Алтайского краевого Законодательного Собрания Мандатная комиссия вносит предложение признать полномочия депутата Алтайского краевого Законодательного Собрания Беляева Дмитрия Владимировича, по одномандатному избирательному округу № 5, выдвинутого Алтайским региональным отделением Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ».
(Внесен Мандатной комиссией Алтайского краевого Законодательного Собрания).
18. О награждении Почетной грамотой Алтайского краевого Законодательного Собрания.

Сергей Викторович Писарев –

–председатель Мандатной комиссии Алтайского краевого Законодательного Собрания

(Внесен Мандатной комиссией Алтайского краевого Законодательного Собрания).
19. О поощрении Благодарственным письмом Алтайского краевого Законодательного Собрания.

Сергей Викторович Писарев –

–председатель Мандатной комиссии Алтайского краевого Законодательного Собрания

(Внесен Мандатной комиссией Алтайского краевого Законодательного Собрания).
