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Законопроекты, рассматриваемые в первом чтении:

1. О проекте закона Алтайского края «О наделении муниципального образования город Славгород Алтайского края статусом муниципального округа».

Денис Александрович Голобородько –

–заместитель председателя Алтайского краевого Законодательного Собрания - председатель комитета по правовой политике и местному самоуправлению

В соответствии со  статьей 2 Федерального закона от 1 мая 2019 года № 87-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» городские округа, не соответствующие установленным критериям к доле населения, проживающего в городах и (или) иных городских населенных пунктах, и площади территории городского округа либо к плотности населения на территории городского округа, до 1 января 2025 года должны быть  наделены законом субъекта Российской Федерации статусом муниципального округа.  

В связи с тем, что муниципальное образование город Славгород не соответствует двум из трех установленных федеральным законодательством критериев городского округа, законопроектом «О наделении муниципального образования город Славгород Алтайского края статусом муниципального округа» предлагается наделить городской округ город Славгород статусом муниципального округа.

(Внесен постоянным комитетом Алтайского краевого Законодательного Собрания по правовой политике и местному самоуправлению).

2. О проекте закона Алтайского края «О внесении изменений в закон Алтайского края «О защите населения и территорий Алтайского края от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера».

Наталья Сергеевна Кувшинова –

–Представитель Губернатора и Правительства Алтайского края в Алтайском краевом Законодательном Собрании

Законопроект разработан в связи с принятием Федерального закона от 30 декабря 2021 года № 459-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характер», которым установлена обязанность для органов государственной власти, органов местного самоуправления, организаций по своевременному представлению в органы управления единой государственной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций информации в области защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций (включающей в том числе сведения, необходимые для обеспечения мероприятий по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций), а также предусматривается введение обязанности для граждан Российской Федерации эвакуироваться с территории, на которой существует угроза возникновения чрезвычайной ситуации, или из зоны чрезвычайной ситуации с момента получения информации о проведении эвакуационных мероприятий от органов государственной власти, органов местного самоуправления и организаций в целях сохранения жизни и здоровья граждан, а также оперативности проведения органами государственной власти и органами местного самоуправления эвакуационных мероприятий.

(Внесен Губернатором Алтайского края).

3. О проекте закона Алтайского края «О внесении изменений в закон Алтайского края «О градостроительной деятельности на территории Алтайского края».

Иван Васильевич Гилев –

–министр строительства и жилищно-коммунального хозяйства Алтайского края

Проект закона подготовлен в целях приведения закона Алтайского края в соответствие с федеральным законодательством.

В частности, содержание схемы территориального планирования муниципального района дополнено картой границ населенных пунктов (в том числе границ образуемых населенных пунктов), расположенных в границах сельских поселений, в случае, если представительным органом сельского поселения принято решение об отсутствии необходимости подготовки его генерального плана и о подготовке правил землепользования и застройки.

Вносятся изменения регулирующие вопросы выдачи разрешений на строительство. 

Законопроектом также дополняются полномочия Правительства Алтайского края в части установления порядка формирования и ведения региональных реестров незавершенных объектов капитального строительства, состава включаемых в него сведений, порядка предоставления таких сведений,  а также полномочия уполномоченного органа исполнительной власти Алтайского края и  полномочия органов местного самоуправления в области градостроительной деятельности по принятию решений о внесении изменений в разрешения на ввод объектов капитального строительства в эксплуатацию или об отказе во внесении изменений в данные разрешения с указанием причин отказа.

(Внесен Губернатором Алтайского края).

4. О проекте закона Алтайского края «О внесении изменений в закон Алтайского края «О ветеринарии».

Владимир Владимирович Самодуров–

–начальник управления ветеринарии Алтайского края

Законопроект подготовлен в связи с динамикой федерального законодательства. Федеральным законом от 6 декабря 2021 года 
№ 397-ФЗ «О внесении изменений в Закон Российской Федерации 
«О ветеринарии» термин «продукты животноводства» с 1 марта 2023 года заменяется термином «продукция животного происхождения» в целях унификации с терминологией, используемой в Решении Комиссии Таможенного союза от 18 июня 2010 года № 317 «О применении ветеринарно-санитарных мер в Евразийском экономическом союзе». 
Законопроектом также предлагается привести к единообразию вопрос празднования профессионального праздника - Дня ветеринарного работника и установить дату празднования на 31 августа.
Кроме того, законопроектом вносятся изменения уточняющего, редакционного и юридико-технического характера. Реализация закона не повлечет дополнительных расходов из краевого бюджета.
(Внесен Губернатором Алтайского края).
5. О проекте закона Алтайского края «Об объединении муниципальных и административно-территориальных образований Александровский сельсовет Суетского района Алтайского края, Боронский сельсовет Суетского района Алтайского края, Верх-Суетский сельсовет Суетского района Алтайского края, Нижнесуетский сельсовет Суетского района Алтайского края».

Юрий Геннадьевич Проскурин –

–начальник департамента Администрации Губернатора и Правительства Алтайского края по вопросам внутренней политики

Наталья Николаевна Долгова–

 – Главы Суетского района Алтайского края

Законопроект предусматривает объединение муниципальных и административно-территориальных образований Суетского района Алтайского края и создание в результате такого объединения муниципального образования муниципальный округ Суетский район Алтайского края. Объединение и создание муниципального округа осуществляется с согласия населения, выраженного представительными органами объединяемых муниципальных образований и муниципального района. 

Проектом закона устанавливается переходный период до 1 января 2023 года, в течение которого осуществляется формирование органов местного самоуправления вновь образованного муниципального округа, а также урегулирование иных вопросов, связанных с преобразованием.

(Внесен Губернатором Алтайского края и Суетским районным Собранием депутатов Алтайского края).

6. О проекте закона Алтайского края «О внесении изменения в статью 10 закона Алтайского края «О бесплатном предоставлении в собственность земельных участков».

Александр Владимирович Молотов –

– руководитель постоянного депутатского объединения – фракции «СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – ПАТРИОТЫ – ЗА ПРАВДУ»

Предлагается продлить действие положений закона об однократном бесплатном предоставлении в собственность земельных участков гражданам, имеющим в фактическом пользовании земельные участки с расположенными на них самовольно созданными жилыми домами, возведенными до введения в действие Земельного кодекса Российской Федерации, права на которые не были оформлены в надлежащем порядке, до 1 сентября 2022 года. 

(Внесен постоянным депутатским объединением – фракцией «СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – ПАТРИОТЫ – ЗА ПРАВДУ»).

Проекты постановлений

Алтайского краевого Законодательного Собрания:

7. О назначении на должности мировых судей Алтайского края.

Эдуард Юрьевич Ермаков –

 – председатель Алтайского

 краевого суда

На рассмотрение Алтайского краевого Законодательного Собрания председателем Алтайского краевого суда внесены кандидатуры для назначения на должности мировых судей на трехлетний срок полномочий:

Алексина Никиты Олеговича на должность мирового судьи судебного участка № 5 Ленинского района города Барнаула Алтайского края; 

Землянской Ольги Валерьевны на должность мирового судьи судебного участка Немецкого национального района Алтайского края.

(Внесен постоянным комитетом Алтайского краевого Законодательного Собрания по правовой политике и местному самоуправлению).

8. О деятельности Уполномоченного по правам человека в Алтайском крае в 2021 году.

Борис Владимирович Ларин –

– Уполномоченный по правам человека

В Алтайском крае

Проект постановления подготовлен на основании доклада Уполномоченного по правам человека в Алтайском крае о его деятельности в 2021 году. В проекте постановления дается краткая характеристика основных направлений деятельности Уполномоченного по правам человека в Алтайском крае, общая оценка соблюдения прав человека в Алтайском крае, рекомендации уполномоченным органам и должностным лицам.

(Внесен Уполномоченным по правам человека в Алтайском крае).

9. Об отчете начальника Главного управления Министерства внутренних дел Российской Федерации по Алтайскому краю о деятельности органов и подразделений внутренних дел Алтайского края за 2021 год.

Андрей Анатольевич Подолян –

–начальник Главного управления Министерства внутренних дел Российской Федерации по Алтайскому краю

Сергей Алексеевич Окороков –

–начальник Алтайского Линейного управления Министерства внутренних дел Российской Федерации на транспорте

В соответствии с частью 3 статьи 8 Федерального закона от 7 февраля 2011 года № 3-ФЗ «О полиции», статьей 90-1 Регламента Алтайского краевого Законодательного Собрания с отчетом о деятельности органов и подразделений внутренних дел Алтайского края за 2021 год выступит начальник Главного управления Министерства внутренних дел Российской Федерации по Алтайскому краю Подолян А.А, с отчетом о результатах деятельности по обеспечению правопорядка на объектах транспорта, находящихся в оперативном обслуживании, за 2021 год, начальник Алтайского линейного управления Министерства внутренних дел Российской Федерации на транспорте Окороков С.А. 

(Внесен постоянным комитетом Алтайского краевого Законодательного Собрания по правовой политике и местному самоуправлению).
10. Об отзывах Алтайского краевого Законодательного Собрания на проекты федеральных законов, поступившие из Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации.
Денис Александрович Голобородько –

–заместитель председателя Алтайского краевого Законодательного Собрания - председатель комитета по правовой политике и местному самоуправлению

В соответствии с Положением о порядке рассмотрения Алтайским краевым Законодательным Собранием проектов федеральных законов, утвержденным постановлением Алтайского краевого Законодательного Собрания от 31 марта 2014 года № 227, Алтайское краевое Законодательное Собрание рассматривает проекты федеральных законов по предметам совместного ведения Российской Федерации и субъектов Российской Федерации, а также вправе рассматривать проекты федеральных законов по предметам ведения Российской Федерации с целью предоставления отзыва о целесообразности или нецелесообразности принятия проекта федерального закона, внесенного в Государственную Думу Российской Федерации для принятия в первом чтении.

(Внесен заместителем председателя Алтайского краевого Законодательного Собрания – председателем комитета по правовой политике и местному самоуправлению).

11. Об удостоверениях лиц, замещающих отдельные государственные должности Алтайского края.

Денис Александрович Голобородько –

–заместитель председателя Алтайского краевого Законодательного Собрания - председатель комитета по правовой политике и местному самоуправлению

Проект постановления подготовлен с целью утверждения Положения об удостоверении лиц, замещающих отдельные государственные должности Алтайского края, назначение на которые осуществляет Алтайское краевое Законодательное Собрание (Уполномоченного по правам человека в Алтайском крае, Уполномоченного по защите прав предпринимателей в Алтайском крае, Уполномоченного по правам ребенка в Алтайском крае, председателя Счетной палаты Алтайского края, заместителя председателя Счетной палаты Алтайского края и аудиторов Счетной палаты Алтайского края). Проектом постановления закрепляются правила пользования удостоверением, правила его оформления, выдачи и замены, а также дается описание и образец удостоверения. 

(Внесен постоянным комитетом Алтайского краевого Законодательного Собрания по правовой политике и местному самоуправлению).

12. Об изменении состава Общественной палаты Алтайского края.
Денис Александрович Голобородько –

–заместитель председателя Алтайского краевого Законодательного Собрания - председатель комитета по правовой политике и местному самоуправлению

В связи с выходом из состава Общественной палаты Алтайского края Васильева Антона Александровича. Предлагается утвердить нового члена Общественной палаты Алтайского края от Алтайского краевого Законодательного Собрания из четырех кандидатов, представивших необходимые документы.
(Внесен постоянным комитетом Алтайского краевого Законодательного Собрания по правовой политике и местному самоуправлению).

13. Об обращении Алтайского краевого Законодательного Собрания в Правительство Российской Федерации по внесению изменений в постановление Правительства Российской Федерации от 5 мая 2012 года № 462 «О порядке распределения, предоставления и расходования субвенций из бюджета Федерального фонда обязательного медицинского страхования бюджетам территориальных фондов обязательного медицинского страхования на осуществление переданных органам государственной власти субъектов Российской Федерации полномочий Российской Федерации в сфере обязательного медицинского страхования».

Владимир Алексеевич Лещенко – 

– председатель комитета Алтайского краевого Законодательного Собрания по здравоохранению

Проект постановления «Об обращении Алтайского краевого Законодательного Собрания в Правительство Российской Федерации по внесению изменений в постановление Правительства Российской Федерации от 5 мая 2012 года № 462 «О порядке распределения, предоставления и расходования субвенций из бюджета Федерального фонда обязательного медицинского страхования бюджетам территориальных фондов обязательного медицинского страхования на осуществление переданных органам государственной власти субъектов Российской Федерации полномочий Российской Федерации в сфере обязательного медицинского страхования» подготовлен в целях изменения расчетов субвенций из бюджета Федерального фонда обязательного медицинского страхования (далее – ФФОМС) бюджетам территориальных фондов обязательного медицинского страхования на осуществление полномочий, переданных Алтайскому краю. 

Настоящим проектом постановления предлагается ввести новые коэффициенты (коэффициент заболеваемости населения и коэффициент, учитывающий долю сельского населения), в формулу по которой определяется размер субвенции из федерального бюджета ФФОМС. Именно эти средства, рассчитанные по данной формуле, поступают в Алтайский край для оказания медицинской помощи населению, в том числе и на оплату всех иных платежей.

Данная мера приведет к увеличению текущего финансирования лечебных учреждений, в том числе медицинских организаций I уровня, расположенных в сельской местности и имеющих хроническую просроченную кредиторскую задолженность, и будет способствовать повышению качества и доступности медицинской помощи, оказываемой населению в Алтайском крае, в том числе сельскому населению. 

(Внесен постоянным комитетом Алтайского краевого Законодательного Собрания по здравоохранению и постоянным депутатским объединением – фракцией «Единая Россия»).

14. Об обращении Алтайского краевого Законодательного Собрания в Правительство Российской Федерации по вопросу реализации механизма переселения граждан из аварийного жилищного фонда, признанного таковым после 1 января 2017 года.

Игорь Ильич Панарин – 

–председатель постоянного комитета Алтайского краевого Законодательного Собрания по строительству, жилищно-коммунальному хозяйству, транспорту и связи

В обращении к Правительству Российской Федерации предлагается рассмотреть возможность внесения изменений в федеральное законодательство в целях оказания финансовой поддержки регионам на расселение аварийного жилья, признанного таковым после 1 января 2017 года, за счет средств Фонда содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства для муниципальных образований региона, которые завершили мероприятия по расселению аварийного жилищного фонда, признанного таковым до 1 января 2017 года. Данная мера будет способствовать снижению социальной напряженности, поддержке строительной отрасли и реализации законных прав граждан на безопасное жилье.
(Внесен постоянным комитетом Алтайского краевого Законодательного Собрания по строительству, жилищно-коммунальному хозяйству, транспорту и связи и постоянным депутатским объединением – фракцией «Единая Россия»).

15. Об избрании заместителя председателя постоянного комитета Алтайского краевого Законодательного Собрания по социальной защите и занятости населения.

Анатолий Васильевич Вытоптов –
–заместитель председателя комитета Алтайского краевого Законодательного Собрания по социальной защите и занятости населения

Избрать заместителем председателя постоянного комитета Алтайского краевого Законодательного Собрания по социальной защите и занятости населения на профессиональной постоянной основе депутата Шудру Ирину Павловну.

(Внесен постоянным комитетом Алтайского краевого Законодательного Собрания по социальной защите и занятости населения).

16. О признании полномочий депутата Алтайского краевого Законодательного Собрания.

Сергей Викторович Писарев –

–председатель Мандатной комиссии Алтайского краевого Законодательного Собрания

Признать полномочия депутата Алтайского краевого Законодательного Собрания Ведлер Анны Андреевны, зарегистрированного в краевом списке кандидатов, выдвинутого Алтайским региональным отделением Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ».
(Внесен Мандатной комиссией Алтайского краевого Законодательного Собрания).

17. О награждении Почетной грамотой Алтайского краевого Законодательного Собрания.
Сергей Викторович Писарев –

–председатель Мандатной комиссии Алтайского краевого Законодательного Собрания

(Внесен Мандатной комиссией Алтайского краевого Законодательного Собрания).

18. О поощрении Благодарственным письмом Алтайского краевого Законодательного Собрания.
Сергей Викторович Писарев –

–председатель Мандатной комиссии Алтайского краевого Законодательного Собрания

(Внесен Мандатной комиссией Алтайского краевого Законодательного Собрания).
