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Законопроекты, рассматриваемые во втором чтении:

1. О законе Алтайского края «О внесении изменений в закон Алтайского края «О гарантиях осуществления полномочий депутата, члена выборного органа местного самоуправления, выборного должностного лица местного самоуправления в Алтайском крае».
Денис Александрович Голобородько –
– заместитель председателя Алтайского краевого Законодательного Собрания –председатель постоянного комитета по правовой политике и местному самоуправлению
Законопроект был принят в первом чтении на 23 (сентябрьской) сессии Алтайского краевого Законодательного Собрания. Ко второму чтению проект доработан с учетом предложений, поступивших от органов местного самоуправления края. 
В проекте закона для выборных лиц местного самоуправления, осуществляющих свои полномочия на постоянной основе, перечисляются виды дополнительных выплат, входящих в состав денежного содержания выборного лица местного самоуправления, предусматривается возможность прохождения ими диспансеризации в медицинских организациях за счет средств местного бюджета, осуществления единовременной выплаты в случае смерти родственников, а также пособия семье указанного лица в случае его смерти. В целях установления выборным лицам местного самоуправления дополнительных гарантий на информирование о своей деятельности, указывается открытый перечень способов такого информирования. Для установления единого правового статуса предоставляется право иметь помощников депутатам представительных органов всех видов муниципальных образований. Также вносятся изменения юридико-технического характера.
(Внесен постоянным комитетом Алтайского краевого Законодательного Собрания по правовой политике и местному самоуправлению).


1. О законе Алтайского края «Об общественных наставниках несовершеннолетних в Алтайском крае».
Татьяна Викторовна Ильюченко –
– председатель постоянного комитета Алтайского краевого Законодательного Собрания по спорту, культуре и молодежной политике
Настоящий законопроект определяет цели, задачи и порядок деятельности общественных наставников несовершеннолетних.
Устанавливает требования предъявляемые к общественным наставникам несовершеннолетних, порядок закрепления общественного наставника за несовершеннолетним. Порядок работы общественных наставников, права несовершеннолетнего, в отношении которого проводится индивидуальная профилактическая работа с участием общественного наставника, поощрение общественного наставника, а также порядок прекращения деятельности общественного наставника. 
(Внесен постоянным комитетом Алтайского краевого Законодательного Собрания по спорту, культуре и молодежной политике и прокурором Алтайского края).

1. О законе Алтайского края «О краевом бюджете на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов».
Данил Геннадьевич Ситников –
–заместитель Председателя Правительства Алтайского края, министр финансов Алтайского края
Александра Сергеевича Локтева – 
- председателя постоянного комитета Алтайского краевого Законодательного Собрания по бюджетной, налоговой, экономической политике и имущественным отношениям
В связи с дополнительным распределением Алтайскому краю 
из федерального бюджета межбюджетных трансфертов, уточнением налоговых 
и неналоговых доходов в законопроекте изменяются основные параметры краевого бюджета.
Общий объем доходов краевого бюджета увеличивается ко 2 чтению 
на 5 999 млн. рублей и составит 149 082 млн. рублей, что на 3% выше первоначального бюджета на 2023 год. В том числе налоговые и неналоговые доходы на 2024 год увеличены ко 2 чтению на 244 млн. рублей и составят 
89 001 млн. рублей. Безвозмездные поступления на 2024 год увеличены 
ко 2 чтению на 5 755 млн. рублей и составят 60 081 млн. рублей.
Расходы краевого бюджета на 2024 год увеличиваются ко 2 чтению 
на 6 103 млн. рублей и составят 164 108 млн. рублей, что на 4% выше первоначального бюджета на 2023 год.
Дефицит краевого бюджета на 2024 год увеличен на 104 млн. рублей 
и составит 15 026 млн. рублей в связи с увеличением собственных доходов. Дефицит краевого бюджета на 2024-2026 годы не превышает ограничений, установленных Бюджетным кодексом Российской Федерации. 
Общий объем доходов краевого бюджета на 2025 и 2026 годы составит 
142 609 млн. рублей и 147 725 млн. рублей соответственно. Расходы краевого бюджета на 2025 и 2026 годы запланированы в объеме 144 356 млн. рублей 
и 147 725 млн. рублей соответственно. Дефицит в 2025 году составит 1 747 млн. рублей. В 2026 году бюджет сбалансирован по доходам и расходам.
 (Внесен Губернатором Алтайского края).

1. О законе Алтайского края «О бюджете Территориального фонда обязательного медицинского страхования Алтайского края на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов».
Марина Джоновна Богатырёва –
– директор Территориального фонда обязательного медицинского страхования Алтайского края
Проект бюджета Территориального фонда обязательного медицинского страхования Алтайского края на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов разработан в соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации и Федеральным законом «Об обязательном медицинском страховании в Российской Федерации».
Бюджет Территориального фонда обязательного медицинского страхования Алтайского края сбалансирован по доходам и расходам.
Основной составляющей доходной части бюджета Фонда является субвенция на финансовое обеспечение организации обязательного медицинского страхования на территориях субъектов Российской Федерации, поступающая из бюджета Федерального фонда обязательного медицинского страхования. Данная субвенция формируется за счет страховых взносов на обязательное медицинское страхование работающего населения и страховых взносов на обязательное медицинское страхование неработающего населения.  
Предусмотренные в бюджете Фонда поступления запланировано направить на финансовое обеспечение территориальной программы обязательного медицинского страхования.
Проект закона принят в первом чтении на 24 сессии Алтайского краевого Законодательного Собрания. Основные характеристики бюджета Фонда изменений не претерпели.
Проект закона предлагается к принятию во втором чтении.
(Внесен Губернатором Алтайского края).

1. О законе Алтайского края «О внесении изменений в закон Алтайского края «О предоставлении мер социальной поддержки по оплате жилого помещения и коммунальных услуг отдельным категориям граждан в Алтайском крае».
Наталья Владимировна Оськина –
– министр социальной защиты Алтайского края
Проект закона был принят в первом чтении на 23 (сентябрьской) сессии Алтайского краевого Законодательного Собрания. Ко второму чтению проект доработан с учетом динамики подзаконных федеральных нормативных правовых актов в указанной сфере. 
Изменения вносятся в связи с созданием государственной информационной системы «Единая централизованная цифровая платформа в социальной сфере» взамен действующей в настоящее время Единой государственной информационной системы социального обеспечения (ЕГИССО) и позволят при назначении компенсации расходов на оплату жилого помещения и коммунальных услуг получать сведения о социальном статусе гражданина из новой единой цифровой платформы.
(Внесен Губернатором Алтайского края).

Законопроекты, рассматриваемые в первом чтении:

1. О проекте закона Алтайского края «О внесении изменений в Кодекс Алтайского края о выборах и референдумах».
Денис Александрович Голобородько –
– заместитель председателя Алтайского краевого Законодательного Собрания –председатель постоянного комитета по правовой политике и местному самоуправлению
Проект закона разработан в связи с динамикой федерального законодательства и направлен на дальнейшее совершенствование законодательства региона о выборах и референдумах.
Федеральным законом от 10 июля 2023 года № 286-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» предусмотрено, что физическое лицо освобождается от ответственности за несоблюдение ограничений и запретов, требований о предотвращении или об урегулировании конфликта интересов и неисполнение обязанностей, установленных в целях противодействия коррупции, в случае, если несоблюдение указанных ограничений и запретов, признается следствием независящих от него обстоятельств. Соответствующие изменения предлагается внести в Кодекс Алтайского края о выборах и референдумах в отношении членов Избирательной комиссии Алтайского края с правом решающего голоса, членов иных избирательных комиссий, работающих в указанных комиссиях на постоянной (штатной) основе.
Также в Кодекс Алтайского края о выборах и референдумах вносится ряд изменений в целях приведения его в соответствие с Федеральным законом от 14 ноября 2023 года № 531-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации» и статью 1 Федерального закона «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» в части предусмотренной возможности софинансирования выборов в федеральные органы государственной власти за счет средств краевого бюджета, выделенных на оказание содействия в подготовке и проведении выборов, уточнения сроков назначения дополнительных выборов, определения порядка формирования участковых избирательных комиссий на избирательных участках, образованных на территории воинских частей, и особенностей ведения фото- и видеосъемки на таких избирательных участках.
Помимо этого, вносится ряд изменений юридико-технического характера.
Законопроект предлагается для принятия в двух чтениях.
(Внесен постоянным комитетом Алтайского краевого Законодательного Собрания по правовой политике и местному самоуправлению и Избирательной комиссией Алтайского края).

1. О проекте закона Алтайского края «О внесении изменений в закон Алтайского края «О наградах Алтайского края».
Денис Александрович Голобородько –
– заместитель председателя Алтайского краевого Законодательного Собрания –председатель постоянного комитета по правовой политике и местному самоуправлению
Законопроектом предлагается учредить награду Алтайского края – Почетный знак Алтайского края «За заслуги в развитии законодательства и парламентаризма». Почетный знак – это награда за заслуги в развитии законодательства, парламентаризма и межпарламентских связей Алтайского края. Почетным знаком будут награждаться граждане Российской Федерации. Изготовление, хранение и учет почетных знаков «За заслуги в развитии законодательства и парламентаризма» будет обеспечивать уполномоченное структурное подразделение аппарата Алтайского краевого Законодательного Собрания.
(Внесен постоянным комитетом Алтайского краевого Законодательного Собрания по правовой политике и местному самоуправлению).

1. О проекте закона Алтайского края «О внесении изменений в закон Алтайского края «Об общественном контроле в Алтайском крае».
Александр Владимирович Молотов –
– руководитель постоянного депутатского объединения Алтайского краевого Законодательного Собрания – фракции «Справедливая Россия – За правду»
Проект закона разработан в связи с принятием Федерального закона от 5 декабря 2022 года № 497-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об общественном контроле за обеспечением прав человека в местах принудительного содержания и о содействии лицам, находящимся в местах принудительного содержания».
Законопроектом предлагается определить статус Общественной наблюдательной комиссии Алтайского края при осуществлении общественного контроля; возложить на Общественную палату Алтайского края функции возмещения расходов, связанных с осуществлением полномочий членов Общественной наблюдательной комиссии Алтайского края, и оказания содействия в материально-техническом и информационном обеспечении деятельности Общественной наблюдательной комиссии Алтайского края. При этом порядок возмещения расходов, связанных с осуществлением полномочий членов Общественной наблюдательной комиссии Алтайского края, и методика расчета размера возмещения таких расходов будут устанавливаться Правительством Алтайского края. Ежегодно для компенсации расходов на осуществление полномочий членов Общественной наблюдательной комиссии Алтайского края потребуется 310 тыс. руб.
(Внесен постоянным комитетом Алтайского краевого Законодательного Собрания по правовой политике и местному самоуправлению и постоянным депутатским объединением Алтайского краевого Законодательного Собрания – фракцией «Справедливая Россия – За правду»).

1. О проекте закона Алтайского края «О внесении изменений в статью 13 закона Алтайского края «О пчеловодстве».
Сергей Николаевич Серов –
– председатель постоянного комитета Алтайского краевого Законодательного Собрания по аграрной политике, природопользованию и экологии
Проект закона Алтайского края «О внесении изменений в статью 13 Закона Алтайского края «О пчеловодстве» подготовлен в связи с приведением закона края в соответствие с Федеральным законом от 30 декабря 2020 года № 490-ФЗ «О пчеловодстве в Российской Федерации».
Законопроектом предлагается предусмотреть, что в целях предотвращения отравления пчел пестицидами и агрохимикатами, оповещение населения о проведении работ по применению пестицидов и агрохимикатов должно проводиться не ранее чем за десять дней и не позднее чем за пять дней.
Также законопроектом закрепляется, что информация о применении пестицидов доводится через средства массовой информации лицами, запланировавшими применение пестицидов, и должна содержать наименование запланированных к применению пестицидов, кадастровый номер, адрес либо местоположение земельного участка, где запланировано применение пестицидов, дату применения пестицидов, способ и дозировку применения пестицидов, а также рекомендуемые сроки изоляции пчел в ульях.
Предлагаемые законопроектом изменения позволят повысить эффективность законодательного регулирования в области пчеловодства и исключить недостатки, сложившиеся в практике правоприменения указанных норм.
(Внесен постоянным комитетом Алтайского краевого Законодательного Собрания по аграрной политике, природопользованию и экологии и Общественной палатой Алтайского края).

1. О проекте закона Алтайского края «О внесении изменений в отдельные законы Алтайского края».
Лариса Васильевна Исакова–
– заместитель министра образования и науки Алтайского края


Александр Владимирович Молотов –
– председатель постоянного комитета Алтайского краевого Законодательного Собрания по образованию и науке
Проект закона Алтайского края «О внесении изменений в отдельные законы Алтайского края» подготовлен в связи с необходимостью урегулирования вопроса финансового обеспечения при осуществлении переданных государственных полномочий в области деятельности органов опеки и попечительства, комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав муниципальных районов, муниципальных и городских округов.
В связи со значительным изменением численности детского населения Алтайского края предлагается при определении общего объема субвенций, передаваемых органам местного самоуправления для осуществления государственных полномочий, вести расчет количества работников органов опеки и попечительства и специалистов, обеспечивающих деятельность комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав, исходя из средней численности детского населения соответствующих муниципальных образований за три последних года. Принятие проекта закона позволит сохранять объемы доводимых финансовых средств и состав специалистов при колебаниях численности детского населения в регионе.
Соответствующие изменения предлагается внести в законы Алтайского края от 15 декабря 2002 года № 86-ЗС «О системе профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в Алтайском крае», от 31 декабря 2004 года № 75- ЗС «О наделении органов местного самоуправления государственными полномочиями в области создания и функционирования комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав», от 25 декабря 2007 года № 149-ЗС «О наделении органов местного самоуправления государственными полномочиями в сфере организации и осуществления деятельности по опеке и попечительству над детьми-сиротами и детьми, оставшимися без попечения родителей».
(Внесен Губернатором Алтайского края и постоянным комитетом Алтайского краевого Законодательного Собрания по образованию и науке).

1. О проекте закона Алтайского края «О внесении изменений в статьи 5.1 и 6 закона Алтайского края «Об охране окружающей среды в Алтайском крае».
Андрей Николаевич Стрелковский –
– временно исполняющий обязанности министра природных ресурсов и экологии Алтайского края 
Проект закона разработан в целях приведения отдельных положений закона Алтайского края от 01.02.2007 № 3-ЗС «Об охране окружающей среды в Алтайском крае» в соответствие с изменениями, внесенными в Федеральный закон от 10.01.2002 № 7-ФЗ «Об охране окружающей среды». Предлагаемые изменения дополняют полномочия органа исполнительной власти Алтайского края в области охраны окружающей среды и органов местного самоуправления Алтайского края по выявлению и организации ликвидации объектов накопленного вреда окружающей среде (далее – НВОС). При этом выявление объектов НВОС применительно к земельным участкам, находящимся в муниципальной собственности, осуществляется органами местного самоуправления, применительно к иным территориям - органом исполнительной власти Алтайского края в области охраны окружающей среды, за исключением случаев выявления объектов НВОС уполномоченными Правительством Российской Федерации федеральными органами власти или подведомственными им учреждениями.
(Внесен Губернатором Алтайского края).

1. О проекте закона Алтайского края «О внесении изменений в отдельные законы Алтайского края».
Сергей Николаевич Долгуй–
–начальник департамента Администрации Губернатора и Правительства Алтайского края по вопросам государственной службы и кадров
Проект закона подготовлен в связи с динамикой федерального законодательства, а также в целях совершенствования краевого законодательства в сфере противодействия коррупции и государственной гражданской службы. 
Законопроектом предлагается закрепить, что отдельные должности категории «руководители» в органах исполнительной власти, замещаемые на срок полномочий Губернатора Алтайского края, определяются нормативным правовым актом Губернатора Алтайского края, в иных государственных органах – законом Алтайского края. Законопроектом также предлагается актуализировать Реестр должностей государственной гражданской службы Алтайского края с учетом принципов построения Реестра должностей федеральной государственной гражданской службы. Законопроектом уточнено, что в реестр лиц, уволенных в связи с утратой доверия, вносится информация об увольнении (прекращении полномочий), а не о применении к лицу взыскания в виде увольнения. Законопроектом установлены основания освобождения от ответственности за несоблюдение ограничений и запретов, требований о предотвращении или об урегулировании конфликта интересов и неисполнение обязанностей, установленных федеральным законодательством, для государственных должностей Алтайского края и государственных и муниципальных служащих.
(Внесен Губернатором Алтайского края).

1. О проекте закона Алтайского края «О внесении изменения в статью 4 закона Алтайского края «О регулировании некоторых отношений по организации проведения капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах, расположенных на территории Алтайского края».
Андрей Юрьевич Кривов – 
–руководитель постоянного депутатского объединения Алтайского краевого Законодательного Собрания – фракции «Коммунистическая партия Российской Федерации – «КПРФ»
Законопроектом предлагается наделить полномочием по установлению минимального размера взноса на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирном доме Алтайское краевое Законодательное Собрание, которое будет принимать соответствующий правовой акт на основании предложения (предложений) Правительства Алтайского края.
Такой порядок установления минимального размера взноса на капитальный ремонт позволит сделать эту процедуру максимально открытой, а депутаты при принятии решения будут учитывать интересы своих избирателей. 
(Внесен постоянным депутатским объединением Алтайского краевого Законодательного Собрания – фракцией «Коммунистическая партия Российской Федерации – «КПРФ»).

1. О проекте закона Алтайского края «О внесении изменения в статью 3 закона Алтайского края «О транспортном налоге на территории Алтайского края».
Сергей Сергеевич Булаев – 
– заместитель руководителя постоянного депутатского объединения Алтайского краевого Законодательного Собрания – фракции ЛДПР – Либерально-демократической партии России
Законом Алтайского края от 10 октября 2002 года № 66-ЗС «О транспортном налоге на территории Алтайского края» в соответствии с Налоговым кодексом РФ установлены налоговые ставки по транспортному налогу, в том числе в отношении таких транспортных средств, как катера, моторные лодки и другие водные транспортные средства.
Проектом закона, в целях снижения налоговой нагрузки, предлагается предусмотреть освобождение от уплаты транспортного налога в отношении катеров, моторных лодок и других водных транспортные средств с мощностью двигателя до 100 л.с. (до 73,55 кВт) включительно следующих категорий граждан:
1) лиц, достигших возраста 60 лет для мужчин и 55 лет для женщин;
2) инвалидов всех категорий;
3) Героев Советского Союза, Героев Социалистического Труда, Героев Российской Федерации, граждан, награжденных орденами Славы и Трудовой Славы трех степеней;
4) граждан, подвергшихся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС, пользующимся льготами в соответствии с пунктами 1, 2 и 3 статьи 13 Закона Российской Федерации от 15 мая 1991 года № 1244-1 «О социальной защите граждан, подвергшихся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС»;
5) одного из родителей (приемных родителей, усыновителей, опекунов, попечителей) многодетной семьи, имеющей троих и более детей (усыновленных, находящихся под опекой (попечительством), приемных), в том числе достигших совершеннолетия;
6) одного из родителей (усыновителей, опекунов, попечителей), на обеспечении которых находятся дети-инвалиды;
7) детей до 18 лет, находящихся под опекой (попечительством), на которых зарегистрированы транспортные средства в соответствии с законодательством Российской Федерации;
8) ветеранов боевых действий, указанных в пункте 1 статьи 3 Федерального закона от 12 января 1995 года № 5-ФЗ «О ветеранах»;
9) членов семей погибших (умерших) ветеранов боевых действий, которым оказываются меры социальной поддержки в соответствии с Федеральным законом от 12 января 1995 года № 5-ФЗ «О ветеранах».
Установление налоговой льготы обеспечит совершенствование мер социальной поддержки названных налогоплательщиков и будет способствовать повышению уровня их жизни.
(Внесен постоянным депутатским объединением Алтайского краевого Законодательного Собрания – фракцией ЛДПР– Либерально-демократической партией России).

Проекты постановлений
Алтайского краевого Законодательного Собрания:

1. О назначении на должности мировых судей Алтайского края.
Эдуард Юрьевич Ермаков –
– председатель Алтайского краевого суда
В Алтайское краевое Законодательное Собрание поступили в установленном порядке представления председателя Алтайского краевого суда о назначении на должности мировых судей Алтайского края следующих кандидатур: 
Батищевой Натальи Борисовны для назначения на должность мирового судьи судебного участка Тюменцевского района Алтайского края на трехлетний срок полномочий;
Седун Ирины Александровны для назначения на должность мирового судьи судебного участка № 6 Центрального района города Барнаула Алтайского края на трехлетний срок полномочий;
Азановой Ренаты Сергеевны для назначения на должность мирового судьи судебного участка № 1 города Заринска Алтайского края без ограничения срока полномочий;
Безугловой Ольги Викторовны для назначения на должность мирового судьи судебного участка города Яровое Алтайского края без ограничения срока полномочий.
(Внесен постоянным комитетом Алтайского краевого Законодательного Собрания по правовой политике и местному самоуправлению).

1. Об отзывах Алтайского краевого Законодательного Собрания на проекты федеральных законов, поступившие из Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации.
Денис Александрович Голобородько –
– заместитель председателя Алтайского краевого Законодательного Собрания –председатель постоянного комитета по правовой политике и местному самоуправлению
В соответствии с Положением о порядке рассмотрения Алтайским краевым Законодательным Собранием проектов федеральных законов, утвержденным постановлением Алтайского краевого Законодательного Собрания от 31 марта 2014 года № 227, Алтайское краевое Законодательное Собрание рассматривает проекты федеральных законов по предметам совместного ведения Российской Федерации и субъектов Российской Федерации, а также вправе рассматривать проекты федеральных законов по предметам ведения Российской Федерации с целью предоставления отзыва о целесообразности или нецелесообразности принятия проекта федерального закона, внесенного в Государственную Думу Российской Федерации для принятия в первом чтении.
(Внесен заместителем председателя Алтайского краевого Законодательного Собрания – председателем постоянного комитета по правовой политике и местному самоуправлению).

1. О внесении изменений в отдельные постановления Алтайского краевого Законодательного Собрания.
Денис Александрович Голобородько –
– заместитель председателя Алтайского краевого Законодательного Собрания –председатель постоянного комитета по правовой политике и местному самоуправлению
Проект предусматривает внесение изменений в постановления Алтайского краевого Законодательного Собрания в связи с динамикой законодательства.
	В соответствии со статьей 3 закона Алтайского края «О Счетной палате Алтайского края» проектом установлен порядок утверждения структуры и штатной численности Счетной палаты Алтайского края.
	По предложению аппарата Алтайского краевого Законодательного Собрания увеличена стоимость ценного подарка Алтайского краевого Законодательного Собрания для коллективов до 40 тыс. руб.
	Проектом скорректирована цель конкурсов на замещение вакантных должностей государственной гражданской службы Алтайского края, а также основания недопущения гражданина (гражданского служащего) к участию в конкурсе.
Также проектом уточнено, что действие постановления Алтайского краевого Законодательного Собрания от 2 марта 2020 года № 53 
«Об уведомлении депутатом, замещающим государственную должность Алтайского края в Алтайском краевом Законодательном Собрании, об участии на безвозмездной основе в управлении некоммерческой организацией» не распространяется на депутатов Алтайского краевого Законодательного Собрания, осуществляющих депутатскую деятельность без отрыва от основной деятельности.
(Внесен постоянным комитетом Алтайского краевого Законодательного Собрания по правовой политике и местному самоуправлению).



1. Об изменении состава Комиссии Алтайского краевого Законодательного Собрания по законодательному обеспечению противодействия коррупции и правовому мониторингу.
Денис Александрович Голобородько –
– заместитель председателя Алтайского краевого Законодательного Собрания –председатель постоянного комитета по правовой политике и местному самоуправлению
Проектом предлагается внести в состав Комиссии Алтайского краевого Законодательного Собрания по законодательному обеспечению противодействия коррупции и правовому мониторингу изменения: исключить из состава Комиссии Демакова Руслана Александровича, Кувшинову Наталью Сергеевну, Полещенкову Татьяну Владимировну, Фандину Елену Анатольевну;  включить Пешкову Светлану Павловну – консультанта отдела экспертизы проектов правовых актов и судебной работы экспертно-правового управления аппарата Алтайского краевого Законодательного Собрания, Сорокину Антонину Геннадьевну – заведующего кафедрой теоретико-исторических и государственно-правовых дисциплин Алтайского филиала Российской академии народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации, Чеснокова Алексея Александровича - председателя комиссии Общественной палаты Алтайского края во вопросам общественного контроля.
(Внесен постоянным комитетом Алтайского краевого Законодательного Собрания по правовой политике и местному самоуправлению).

1. Об изменении состава комиссии по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих Алтайского краевого Законодательного Собрания и урегулированию конфликта интересов.
Денис Александрович Голобородько –
– заместитель председателя Алтайского краевого Законодательного Собрания –председатель постоянного комитета по правовой политике и местному самоуправлению
Проектом предлагается внести в состав комиссии по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих Алтайского краевого Законодательного Собрания и урегулированию конфликта интересов изменения: исключить из состава Васильева Антона Александровича, Полещенкову Татьяну Владимировну, включить Локтева Александра Сергеевича - председателя постоянного комитета Алтайского краевого Законодательного Собрания по бюджетной, налоговой, экономической политике и имущественным отношениям, Сорокину Антонину Геннадьевну - заведующего кафедрой теоретико-исторических и государственно-правовых дисциплин Алтайского филиала Российской академии народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации.
(Внесен постоянным комитетом Алтайского краевого Законодательного Собрания по правовой политике и местному самоуправлению).

1. О внесении изменений в состав редакционного совета журнала «Местное самоуправление на Алтае», утвержденный постановлением Алтайского краевого Законодательного Собрания от 30 ноября 2021 года № 415.
Денис Александрович Голобородько –
– заместитель председателя Алтайского краевого Законодательного Собрания –председатель постоянного комитета по правовой политике и местному самоуправлению
Проектом предлагается внести в состав редакционного совета журнала «Местное самоуправление на Алтае» изменения: исключить из состава Дудкину Светлану Николаевну, Микурова Олега Ивановича, включить Бондарь Ольгу Валерьевну начальника отдела взаимодействия с муниципальными средствами массовой информации управления печати и массовых коммуникаций Алтайского края.
(Внесен постоянным комитетом Алтайского краевого Законодательного Собрания по правовой политике и местному самоуправлению).

1. Об утверждении структуры и штатной численности Счетной палаты Алтайского края.
Александр Сергеевич Локтев – 
- председатель постоянного комитета Алтайского краевого Законодательного Собрания по бюджетной, налоговой, экономической политике и имущественным отношениям
В соответствии с Законом Алтайского края от 05.09.2023 № 42-ЗС           «О внесении изменений в закон Алтайского края «О Счетной палате Алтайского края» с 1 января 2024 года структура и штатная численность Счетной палаты Алтайского края (далее – Счетная палата) устанавливается правовым актом Алтайского краевого Законодательного Собрания по представлению председателя Счетной палаты с учетом необходимости выполнения возложенных законодательством полномочий, обеспечения организационной и функциональной независимости Счетной палаты.
В целях повышения эффективности деятельности Счетной палаты, сохранения качества результатов выполняемых ею полномочий проектом постановления с 1 января 2024 года предлагается увеличить штатную численность Счетной палаты, установив ее в количестве 40 штатных единиц.  Дополнительные штатные единицы необходимы для введения дополнительной должности аудитора Счетной палаты и работников, необходимых для обеспечения деятельности аудитора – сотрудников отдела внешнего государственного финансового контроля.
Таким образом, с 1 января 2024 года структура Счетной палаты будет состоять из:
- председателя Счетной палаты Алтайского края;
- заместителя председателя Счетной палаты Алтайского края;
- пяти аудиторов Счетной палаты Алтайского края;
- пяти отделов внешнего государственного финансового контроля;
- бюджетно-аналитического отдела;
- общего отдела.
(Внесен постоянным комитетом Алтайского краевого Законодательного Собрания по бюджетной, налоговой, экономической политике и имущественным отношениям).

1. О законодательной инициативе по внесению изменения в статью 29.1. Лесного кодекса Российской Федерации.
Сергей Николаевич Серов –
– председатель постоянного комитета Алтайского краевого Законодательного Собрания по аграрной политике, природопользованию и экологии
В соответствии со статьей 83 Лесного кодекса РФ Российская Федерация передала свои полномочия по охране, защите и воспроизводству лесов на территории края Алтайскому краю. Вместе с тем эти полномочия ежегодно финансируются Российской Федерацией всего 20%. Так для выполнения работ
по охране лесов Алтайского края от пожаров необходимо около 575,7 млн. рублей ежегодно. В 2023 году на эти цели Российская Федерация выделила Алтайскому краю всего 128,7 млн. рублей.
Также сократилось финансирование работ по лесовосстановлению, запланированных национальным проектом «Сохранение лесов». В 2023 году выделено 63,6 млн. руб. из необходимых 111,2 млн. руб.
С 2020 года ситуация еще более усугубилась в связи с тем, что краевые автономные учреждения приняли под свое обслуживание дополнительно 469 тыс. га лесных участков, аренда на которые была прекращена, не получив при этом дополнительного федерального финансирования.
Вместе с тем проблему недофинансирования можно решить, предоставив на законодательном уровне автономным учреждениям право осуществления рубок спелых и перестойных лесных насаждений путем передачи в постоянное (бессрочное) пользование лесных участков, непосредственно установленных в Лесном плане субъекта Российской Федерации. 
В настоящее время нормой, закрепленной в части 1 статьи 29.1 Лесного Кодекса Российской Федерации, предусмотрено, что в случае если федеральными законами допускается осуществление заготовки древесины федеральными государственными учреждениями, лесные участки, находящиеся в государственной собственности, могут предоставляться этим учреждениям для указанной цели в постоянное (бессрочное) пользование. 
Алтайское краевое Законодательное Собрание полагает, что в целях формирования внебюджетных источников финансирования, в том числе для выполнения государственных программ в области охраны окружающей среды, воспроизводства и рационального использования природных ресурсов и развития лесного хозяйства, не обеспеченных субвенциями из федерального и краевого бюджетов, аналогичную возможность для осуществления лесопользования необходимо предусмотреть и для краевых автономных учреждений. 
Таким образом, мероприятия по охране, защите и воспроизводству лесов,
не профинансированные бюджетом, будут осуществляться учреждениями за счет средств, получаемых от реализации заготовленной древесины и продукции ее переработки, то есть фактически доходы будут направлены на обеспечение государственных нужд по охране и защите лесов на территории субъекта Российской Федерации. 
Одновременно передача государственным автономным учреждениям
в безвозмездное (бессрочное) пользование лесных участков приведет к увеличению рабочих мест, снижению социальной напряженности в регионе, повышению статуса и уровня доверия к государственной власти. Также у краевых автономных учреждений появится возможность реализовывать жителям Алтайского края деловую древесину по более низким ценам, в сравнении с рыночными.
Соответствующие изменения предусмотрены законодательной инициативой, которую подготовил комитет по аграрной политике, природопользованию и экологии.

(Внесен постоянным комитетом Алтайского краевого Законодательного Собрания по аграрной политике, природопользованию и экологии).

1. О даче согласия на назначение на должность директора краевого государственного унитарного предприятия «Гостиница «Славгород».
Олег Александрович Гусев–
– управляющий делами Губернатора и Правительства Алтайского края
В соответствии со статьями 5 и 9.1 закона Алтайского края от 14 сентября 2006 года № 98-ЗС «О порядке управления и распоряжения государственной собственностью Алтайского края» предлагается дать согласие Правительству Алтайского края на назначение на должность директора краевого государственного унитарного предприятия «Гостиница «Славгород» Фетисенкова Игоря Станиславовича.
(Внесен Правительством Алтайского края).

1. О даче согласия на назначение на должность начальника государственного унитарного предприятия дорожного хозяйства Алтайского края «Южное дорожно- строительное управление».
Антон Владимирович Воронов –
–министр транспорта Алтайского края
В соответствии со статьями 5 и 9.1 закона Алтайского края от 14 сентября 2006 года № 98-ЗС «О порядке управления и распоряжения государственной собственностью Алтайского края» предлагается дать согласие Правительству Алтайского края на назначение на должность начальника государственного унитарного предприятия дорожного хозяйства Алтайского края «Южное дорожно-строительное управление» Разумова Сергея Леонидовича.
(Внесен Правительством Алтайского края).

1. О даче согласия на назначение на должность начальника государственного унитарного предприятия дорожного хозяйства Алтайского края «Юго-Западное дорожно-строительное управление».
Антон Владимирович Воронов –
–министр транспорта Алтайского края
В соответствии со статьями 5 и 9.1 закона Алтайского края от 14 сентября 2006 года № 98-ЗС «О порядке управления и распоряжения государственной собственностью Алтайского края» предлагается дать согласие Правительству Алтайского края на назначение на должность начальника государственного унитарного предприятия дорожного хозяйства Алтайского края «Юго-Западное дорожно-строительное управление» Левина Игоря Викторовича.
(Внесен Правительством Алтайского края).

1. О даче согласия на назначение на должность начальника государственного унитарного предприятия дорожного хозяйства Алтайского края «Северо-Восточное дорожно-строительное управление».
Антон Владимирович Воронов –
–министр транспорта Алтайского края
В соответствии со статьями 5 и 9.1 закона Алтайского края от 14 сентября 2006 года № 98-ЗС «О порядке управления и распоряжения государственной собственностью Алтайского края» предлагается дать согласие Правительству Алтайского края на назначение на должность начальника государственного унитарного предприятия дорожного хозяйства Алтайского края «Северо-Восточное дорожно-строительное управление» Сомова Романа Витальевича.
(Внесен Правительством Алтайского края).

1. О даче согласия на назначение на должность начальника государственного унитарного предприятия дорожного хозяйства Алтайского края «Северо-Западное дорожно-строительное управление».
Антон Владимирович Воронов –
–министр транспорта Алтайского края
В соответствии со статьями 5 и 9.1 закона Алтайского края от 14 сентября 2006 года № 98-ЗС «О порядке управления и распоряжения государственной собственностью Алтайского края» предлагается дать согласие Правительству Алтайского края на назначение на должность начальника государственного унитарного предприятия дорожного хозяйства Алтайского края «Северо-Западное дорожно-строительное управление» Гуляева Сергея Борисовича.
(Внесен Правительством Алтайского края).

1. О даче согласия на назначение на должность начальника государственного унитарного предприятия дорожного хозяйства Алтайского края «Центральное дорожно-строительное управление».
Антон Владимирович Воронов –
–министр транспорта Алтайского края
В соответствии со статьями 5 и 9.1 закона Алтайского края от 14 сентября 2006 года № 98-ЗС «О порядке управления и распоряжения государственной собственностью Алтайского края» предлагается дать согласие Правительству Алтайского края на назначение на должность начальника государственного унитарного предприятия дорожного хозяйства Алтайского края «Центральное дорожно-строительное управление» Эйхлера Дмитрия Викторовича.
(Внесен Правительством Алтайского края).

1. О награждении Почетной грамотой Алтайского краевого Законодательного Собрания.
Сергей Викторович Писарев –
–председатель Мандатной комиссии Алтайского краевого Законодательного Собрания
(Внесен Мандатной комиссией Алтайского краевого Законодательного Собрания).

1. О поощрении Благодарственным письмом Алтайского краевого Законодательного Собрания.
Сергей Викторович Писарев –
–председатель Мандатной комиссии Алтайского краевого Законодательного Собрания
(Внесен Мандатной комиссией Алтайского краевого Законодательного Собрания).
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